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Cordless Rotary Hammer
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Nous vous remercions d‘avoir acheté ce produit. Nous vous conseillons de lire attentivement la notice
d'installation, d'utilisation et d'entretien. Nous avons congu ce produit pour vous apporter entiére satisfaction.
Si vous avez besoin d'aide, I'équipe de votre magasin est a votre disposition pour vous accompagner.

Le agradecemos haber comprado este producto. Le recomendamos leer atentamente el manual de instalacion,
uso y mantenimiento. Este producto ha sido disefiado para proporcionarle plena satisfaccion.
Si necesita alguna ayuda, el personal de la tienda estara a su disposicion para guiarle.

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Aconselhamo-lo a ler o manual de instalagdo,
utilizacdo e manutengao com atencao. Criamos este produto para sua completa satisfacao.
Se precisar de ajuda, a equipa da sua loja esta a sua disposicao para o acompanhar.

Grazie per aver acquistato questo prodotto . Vi raccomandiamo di leggere attentamente il manuale di
installazione, utilizzo e manutenzione. Questo prodotto é stato progettato per offrirvi la massima soddisfazione.
Per ricevere assistenza, il personale del punto vendita é a vostra disposizione.

EvyapioToupe yia Tnv ayopd oag autol Tov mpoiovrog. Zag cuppoulevoupe va SlaBdceTe MPposEeKTIKA TIC
odnyie¢ ykardoracng, xpRong kat GuvTiipnong. Ixedidcape auto To mPoidv yia va oag mpoopépet mrjpn
kavomoinon.

Av yperdleote fof<ta, n opada Tou KATAGTARATOC AMO TO OMTOi0 AyopdcaTe To MPOiGV sivat 6Tn S1dbeor) oag

Dzigkujemy za zakup produktu firmy. Zalecamy, aby uwaznie przczyta¢ instrukje instalacji,
uzytkowania i konserwagji. Ten produkt marki zaprojektowalismy, aby spetni¢ wszystkie Paristwa oczekiwania.
W razie potrzeby pracownicy sklepu stuza Pafistwu pomoca i s do Paristwa dyspozydji.

Enaronapum Bac3a npqupeTeHwe uspenua. PeKomeHnyeM BHUMaTeNIbHO NPOYUTATb MHCTPYKLUKN MO
YCTaHOBKe, SKcnyaTaLun U TeXHn4yeckomy oﬁcnymusaumo. W3penne pa3pa601'auo, 4yTo6bl fOCTaBUTL Bam
YRoBONbCTBUE.

Ecnu Bam no1'pe6yeTcﬂ MOMOLLb, KOHCYNIbTaHTbI Bawero marasuna HaxopATcA B Bawem pacnopaxxeHuu.

JlaKyemo Bam 3a NOKYMKY Lboro upo6y. Mu paaumo Bam yBaXHO NPOUMTATH iHCTPYKLLi 3 yCTaHOBNEHHS,
eKcnnyarauii Ta TexHiuHoro o6¢cnyroByBaHHaA. Mu po3po6unu ueii BUpi6 Ansa Toro, W06 BiH NPUHOCUB Bam
3a/10BOJNIEHHS.

Ko Bam noTpi6Ha Aonomora, CNiBPOGITHUKY BaLLOro Mara3vHy roToBi A0NOMOFTH BaM

©HIMiH caTbIn anf aHblHbI3 YLWiH anf bic 6ingipemis. OpHaTy, K ongaHy XaHe K bI3MeT K ©
pceTy X © HiHAEeri HYCK aynbiK TapAbl MYK UAT OK biN WbIF Y a KeH ec 6epemis. Bi3 6y n e
HiMiH ci3fi ToNbIK Tal K aHa ¥ aTTaHbIpY Y LWiH )acan Whbif apAbIK.

Erep cisre kemek K axeT 6orca ci3aiH 6e nuwekren caTaTblH AYKEHiH i3geri Ton cisre xxapaem
Gepegni.

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs. Va sfatuim sa cititi cu atentie instructiunile de instalare,
de utilizare si de intretinere. Am conceput acest produs pentru a va furniza satisfactie totala.

Daca aveti nevoie de ajutor, echipa magazinului de cumparare este la dispozitia dumneavoastra pentru a va
asista.

Obrigado por ter adquirido um produto. Nés aconselhamos a ler atentamente o manual de instalacao,
uso e anutencao. Concebemos um produto para proporcionar total satisfacao.
Caso precise de ajuda, a equipe da sua loja estara a disposicao para te acompanhar.

Thank you for purchasing this product. We recommend that you read the installation, user and
maintenance instructions carefully.We have designed this product to ensure your complete satisfaction.
If you require assistance, the teamat your retailer is on hand to help you.






&

Attention danger / Atencion: Peligro / Atencdo perigo / Attenzione pericolo /
Mpoooxn kivéuvoc / Uwaga niebezpieczerstwo / Bhumanue! Onacto! /
YBara! Hebe3neuno! / Atentie, pericol / Caution danger

Hors tension / Apagado / Desligado da alimentagao / Fuori tensione / Extog
taong / Odfaczenie zasilania / He nop Hanpsxenuem / He nig Hanpyroto /
Scoatere de sub tensiune / Power off

Mise sous tension / Puesta en tensidn / Ligacdo da alimentacdo / Messo
sotto tensione / Luvdeon pe 1o nhektpké diktuo / Wiaczenie zasilania /
Bkniouenve nog Hanpsxenue / Tlin'enHanna nig Hanpyry / Punere sub
tensiune / Power up

FR: Mentions Légales & Consignes de Sécurité

ES: Instrucciones Legales y de Seguridad

PT: Avisos Legais e Instrugées de Seguranca

IT: Istruzioni Legali e di Sicureza

EL: Nopuko onpeiwpa kat 0dnyicc acpaleiag

PL: Uwagi Prawne i Instrukcja B ezpieczenistwa

RU: PykoBopctBo Mo Texuuke besonacHoctu v lpaBoBbIM HOpMam
KZ: TexHukacbl 60MbIHLLIA HYCKay bIFbl
KayincisgikkaHe KYKbIKTbIK KaMTaMachbi3 eTy
UA: KepiHuurBo 3 TexHiku besneku i [lpaBoBum Hopmam
RO: Manual privind siguranta sl aspectele juri dice

BR: Avisos Legais e Instrucoes de Seguranga

EN: Legal & Safety Instructions

(6 »337

FR: Montage / ES: Montaje / PT: Montagem / IT: Montaggio /
EL: Zuvappoldynon / PL: Montaz / RU: C6opka / KZ: MoHTaxpay /
UA: 36ipka / RO: Montaj / BR: Montagem / EN: Assembly

(338341

FR: Utilisation / ES: Utilizacion / PT: Utilizacao / IT: Uso / EL: Xprjon /
PL: Uzytkowanie / RU: Ucnonb3oBanue / KZ: Mainpanany /
UA: BukopuctanHsa / RO: Utilizare / BR: Utilizacao / EN: Use

[(3a2» 343



Lisez cette notice d'utilisation attentivement et respectez toutes ses instructions. Utilisez cette
notice d'utilisation pour vous familiariser avec le produit, son utilisation correcte et les consignes
de sécurité. Conservez cette notice d'utilisation dans un endroit siir pour les utilisations ultérieures.
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Lire attentivement la notice d’utilisation

(e symbole de danger avertit I'utilisateur d'un risque de blessures corporelles ou
d'endommagement de |'appareil ou d'autres biens.

Portez des lunettes de sécurité
Portez une protection auditive
Portez des chaussures de sécurité
Portez des gants protecteurs

Portez un masque antipoussiéres

Cet outil est conforme aux directives européennes applicables et une évaluation
de la conformité a ces directives a été effectuée.

Conformité eurasienne.

Symbole DEEE relatif au recyclage.

Universel : compatible seulement avec Sterwins UP20, Lexman UP20 et Dexter
UP20

Symbole indiquant que le produit est conforme aux réglementations techniques
applicables en Ukraine.



TABLE DES MATIERES

Usage conforme du perforateur-burineur sans fil Dexter
Consignes de sécurité

Description

Données techniques

Fonctionnement

Entretien

Guide de dépannage

Protection de I'environnement

9. Garantie

10. Vue éclatée avec liste des composants
11. Déclaration de conformité CE

NSRRI =

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

1. USAGE CONFORME DU PERFORATEUR-BURINEUR DEXTER

Merci d'avoir acheté ce produit. Lisez le présent mode d'emploi dans son intégralité et conservez-le
pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

(et outil est concu pour les travaux de percage a percussion et de burinage Iéger dans le béton, la
brique et la pierre, avec des forets/burins a queue SDS PLUS. Muni d’'un mandrin sans clé / a clé (en
option), cet appareil peut également servir a réaliser des percages préliminaires dans le bois (et
matériaux similaires), le plastique et le métal.

Une fois le déballage terminé, vérifiez que le produit est complet et qu'il dispose de tous ses
accessoires (le cas échéant). Si le produit est endommagé ou présente un défaut, ne I'utilisez pas et
retournez-le a votre revendeur.

Si vous donnez l'outil a une tierce personne, veuillez également |ui remettre le présent mode
demploi.

Gardez a l'esprit que notre équipement n‘a pas été concu pour des applications
commerciales, marchandes ou industrielles. Notre garantie sera annulée si l'appareil
est utilisé a des fins commerciales, industrielles ou marchandes, ou a des finalités
équivalentes.

Pour des raisons de sécurité, les enfants et les adolescents de moins de 16 ans, ainsi que les
personnes non familiarisées avec cette notice d'utilisation, ne doivent pas utiliser ce produit.
Les personnes dont les capacités mentales ou physiques sont réduites peuvent utiliser le produit
uniquement si une personne responsable leur donne des instructions ou les supervise.



2. CONSIGNES DE SECURITE

AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX POUR L'OUTIL ELECTRIQUE

A AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de sécurité,

les instructions, les illustrations et les spécifications
fournis avec cet outil électrique. Ne pas suivre les instructions
énumérées ci-dessous peut provoquer un choc électrique, un
incendie et/ou une blessure sérieuse.
Conserver tous les avertissements et toutes les
instructions pour pouvoir s'y reporter ultérieurement.Le
terme "outil électrique” dans les avertissements fait référence
a votre outil électrique alimenté par le secteur (avec cordon
d'alimentation) ou votre outil électrique fonctionnant sur
batterie (sans cordon d'alimentation).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a. Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en
désordre ou sombres sont propices aux accidents.

b. Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére
explosive, par exemple en présence de liquides inflammables, de
gazou de poussiéres. Les outils électriques produisent des étincelles qui
peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.

¢. Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant
I'utilisation de l'outil électrique. Les distractions peuvent vous faire
perdre le controle de l'outil.

SECURITE ELECTRIQUE

a. ll faut que les fiches de l'outil électrique soient adaptées au socle.
Ne jamais modifier la fiche de quelque facon que ce soit. Ne pas
utiliser d'adaptateurs avec des outils électriques a branchement
de terre. Des fiches non modifiées et des socles adaptés réduisent le
risque de choc électrique.

b. Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a la terre
telles que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les
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2. CONSIGNES DE SECURITE

réfrigérateurs. Il existe un risque accru de choc électrique si votre corps
est relié a la terre.

¢. Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a des conditions
humides. La pénétration d'eau a l'intérieur d'un outil électrique augmente
le risque de choc électrique.

d. Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour
porter, tirer ou débrancher l'outil électrique. Maintenir le cordon
al'écart de la chaleur, du lubrifiant, des arétes vives ou des parties
en mouvement. Des cordons endommagés ou emmélés augmentent le
risque de choc électrique.

e. Lorsquon utilise un outil électrique a l'extérieur, utiliser un
prolongateur adapté a l'utilisation extérieure. Lutilisation d’un
cordon adapté a I'utilisation extérieure réduit le risque de choc électrique.

f. Sil'usage d'un outil électrique dans un emplacement humide est
inévitable, utiliser une alimentation protégée par un dispositif a
courant différentiel résiduel (RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque
de choc électrique.

SECURITE DES PERSONNES

a. Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et faire
preuve de bon sens dans votre utilisation de l'outil électrique. Ne
pas utiliser un outil électrique lorsque vous étes fatigué ou sous
I'emprise de drogues, de I'alcool ou de médicaments. Un moment
d'inattention en cours d'utilisation d'un outil électrique peut entrainer des
blessures graves.

b. Utiliser un équipement de protection individuelle. Toujours
porter une protection pour les yeux. Les équipements de protection
individuelle tels que les masques contre les poussieres, les chaussures de
sécurité antidérapantes, les casques ou les protections auditives utilisés
pour les conditions appropriées réduisent les blessures.

¢. Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que l'interrupteur
est en position arrét avant de brancher l'outil au secteur et/
ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les
outils électriques en ayant le doigt sur l'interrupteur ou brancher des
outils électriques dont I'interrupteur est en position marche est source



2. CONSIGNES DE SECURITE

d'accidents.

d. Retirer toute clé de réglage avant de mettre l'outil électrique en
marche. Une clé laissée fixée sur une partie tournante de I'outil électrique
peut donner lieu a des blessures.

e. Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a
tout moment. Cela permet un meilleur controle de l'outil électrique dans
des situations inattendues.

f. S'habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétementsamples
ou de bijoux. Garder les cheveux et les vétements a distance des
parties en mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou les
cheveux longs peuvent étre pris dans des parties en mouvement.

g. Sides dispositifs sont fournis pour le raccordement d'équipements
pour I'extraction et la récupération des poussiéres, s'assurer qu'ils
sont connectés et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de
poussiere peut réduire les risques dus aux poussieres.

h. Rester vigilant et ne pas négliger les principes de sécurité de
l'outil sous prétexte que vous avez I'habitude de I'utiliser. Une
fraction de seconde d'inattention peut provoquer une blessure grave.

UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL

a. Ne pas forcer l'outil électrique. Utiliser l'outil électrique adapté a
votre application. Loutil électrique adapté réalise mieux le travail et de
manieére plus siire au régime pour lequel il a été construit.

b. Ne pas utiliser I'outil électrique si l'interrupteur ne permet pas
de passer de I'état de marche a arrét et inversement. Tout outil
électrique qui ne peut pas étre commandé par I'interrupteur est dangereux
etil faut le réparer.

¢. Débrancher la fiche de la source d'alimentation et/ou enlever
le bloc de batteries, s'il est amovible, avant tout réglage,
changement d'accessoires ou avant de ranger l'outil électrique.
De telles mesures de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de I'outil électrique.

d. Conserver les outils électriques a I'arrét hors de la portée des
enfants et ne pas permettre a des personnes ne connaissant
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2. CONSIGNES DE SECURITE

pas l'outil électrique ou les présentes instructions de le faire
fonctionner. Les outils électriques sont dangereux entre les mains
d'utilisateurs novices.

e. Observer la maintenance des outils électriques et des accessoires.
Vérifier qu'il n'y a pas de mauvais alignement ou de blocage des
parties mobiles, des piéces cassées ou toute autre condition
pouvant affecter le fonctionnement de l'outil électrique. En cas
de dommages, faire réparer l'outil électrique avant de I'utiliser.
De nombreux accidents sont dus a des outils électriques mal entretenus

f. Garder affiités et propres les outils permettant de couper.
Des outils destinés a couper correctement entretenus avec des pieces
coupantes tranchantes sont moins susceptibles de bloquer et sont plus
faciles a contrdler.

g. Utiliser l'outil électrique, les accessoires et les lames etc.,
conformément a ces instructions, en tenant compte des
conditions de travail et du travail a réaliser. L'utilisation de ['outil
électrique pour des opérations différentes de celles prévues peut donner
lieu a des situations dangereuses.

h. 1l faut que les poignées et les surfaces de préhension restent
seches, propres et dépourvues d'huiles et de graisses. Des
poignées et des surfaces de préhension glissantes rendent impossibles la
manipulation et le controle en toute sécurité de I'outil dans les situations
inattendues.

UTILISATION DES OUTILS FONCTIONNANT SUR BATTERIES ET
PRECAUTIONS D’EMPLOI

a. Ne recharger qu'avec le chargeur spécifié par le fabricant. Un
chargeur qui est adapté a un type de bloc de batteries peut créer un risque
de feu lorsqu'il est utilisé avec un autre type de bloc de batteries.

b. N'utiliser les outils électriques qu'avec des blocs de batteries
spécifiquement désignés. L utilisation de tout autre bloc de batteries
peut créer un risque de blessure et de feu.

¢. Lorsqu'un bloc de batteries n'est pas utilisé, le maintenir a I'écart
de tout autre objet métallique, par exemple trombones, pieces
de monnaie, clés, clous, vis ou autres objets de petite taille qui



2. CONSIGNES DE SECURITE

peuvent donner lieu a une connexion d'une borne a une autre.
Le court-circuitage des bornes d'une batterie entre elles peut causer des
brilures ou un feu.

d. Dans de mauvaises conditions, du liquide peut étre éjecté de
la batterie; éviter tout contact. En cas de contact accidentel,
nettoyer a l'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux,
rechercher en plus une aide médicale. Le liquide éjecté des batteries
peut causer des irritations ou des brilures.

e. Ne pas utiliser un bloc de batteries ou un outil fonctionnant
sur batteries qui a été endommagé ou modifié. Les batteries
endommagées ou modifiées peuvent avoir un comportement imprévisible
provoquant un feu, une explosion ou un risque de blessure.

f. Ne pas exposer un bloc de batteries ou un outil fonctionnant sur
batteries au feu ou a une température excessive. Une exposition
au feu ou a une température supérieure a 130 °C peut provoquer une
explosion.

g. Suivre toutes les instructions de charge et ne pas charger le bloc
de batteries ou l'outil fonctionnant sur batteries hors de la plage
de températures spécifiée dans les instructions. Un chargement
incorrect ou a des températures hors de la plage spécifiée de températures
peut endommager la batterie et augmenter le risque de feu.

ENTRETIEN

a. Faire entretenir l'outil électrique par un réparateur qualifié
utilisant uniquement des piéces de rechange identiques. (ela
assure le maintien de la sécurité de 'outil électrique.

b. Ne jamais effectuer d'opération d'entretien sur des blocs de
batteries endommageés. Il convient que l'entretien des blocs de
batteries ne soit effectué que par le fabricant ou les fournisseurs de service
autorisés.

CONSIGNES DE SECURITE CONCERNANT LE MARTEAU-PIQUEUR

1. Instructions de sécurité pour toutes les opérations
a. Porter des protecteurs d'oreilles. L'exposition au bruit peut provoquer
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2. CONSIGNES DE SECURITE

une perte de l'audition.

b. Utiliser la ou les poignées auxiliaires, si l'outil en est équipé. Toute
perte de contrdle peut entrainer des dommages corporels.

¢. Caler correctement l'outil avant de l'utiliser. Cet outil produit un
couple de sortie élevé et, si I'outil n'est pas correctement calé pendant
I'opération, il peut y avoir une perte de contrdle entrainant des dommages
corporels.

d. Tenir l'outil électrique par des surfaces de préhension isolées
au cours d'une opération ou l'accessoire de coupe peut étre en
contact avec des fils dissimulés. Des accessoires de coupe en contact
avecun fil "sous tension" peuvent mettre des parties métalliques exposées
de l'outil électrique "sous tension" et provoquer un choc électrique chez
I'opérateur

2. Instructions de sécurité lors de l'utilisation de longs forets avec

des marteaux rotatifs

a. Toujours commencer a percer a faible vitesse et avec la pointe du
foret en contact avec la piéce a usiner. A des vitesses plus élevées, la
pointe est susceptible de se plier s'il lui est permis de tourner librement
sans entrer en contact avec la piéce a usiner, entrainant des dommages
corporels.

b. Appliquer la pression uniquement en ligne directe avec la pointe
et ne pas appliquer de pression excessive. Les pointes peuvent se
plier et provoquer une rupture ou une perte de controle, entrainant des
dommages corporels.

¢. Utilisez des détecteurs appropriés pour détecter d'éventuels fils
électriques et conduites dans la zone de travail, ou demandez
conseil aux fournisseurs locaux d'eau, d'électricité et de gaz.
Tout contact avec des cables électriques peut provoquer un incendie et
un choc électrique. Une conduite de gaz endommagée peut provoquer
une explosion. Percer une conduite d'eau peut provoquer des dommages
matériels ou un choc électrique.

d. Serrez bien la poignée auxiliaire, tenez la machine solidement
des 2 mains, restez bien aplomb et gardez bien I'équilibre a tout
moment pendant le travail. Le fait de tenir la machine des 2 mains
garantit un guidage de la machine en toute sécurité.



2. CONSIGNES DE SECURITE

e. Fixez la piéce a travailler. Une piéce fixée avec un étau ou un autre
dispositif de serrage est bien mieux maintenue quavec la main.

f. Pour le percage sans percussion dans le bois, le métal, la
céramique et le plastique, ainsi que pour le vissage, la machine
fonctionne avec des accessoires sans SDS-plus (ex : méches a
queue cylindrique). De tels accessoires requiérent un mandrin avec ou
sans clé.

g. Lorsqu’un capuchon antipoussiére est endommagé, remplacez-le
immédiatement. Le capuchon antipoussiere empéche la plus grande
partie de la poussiere de percage de s'infiltrer dans le porte-outil au
cours du travail. Lors de l'installation de I'accessoire, assurez-vous que le
capuchon antipoussiére n'est pas endommagé.

h. Les poussiéres de matériaux tels que les revétements a base de
plomb, certains types de bois, minéraux et métaux peuvent nuire
a la santé, provoquer des réactions allergiques et provoquer des
infections respiratoires et/ou des cancers. Les matériaux contenant
de I'amiante ne peuvent étre traités que par des spécialistes.

-Dans la mesure du possible, utilisez un systeme d'extraction des
poussieres qui convient pour le matériau.

-Veillez a ce que le lieu de travail soit bien aéré.

Il est recommandé de porter un appareil de protection respiratoire a filtre
P2.

-Respectez les réglementations applicables de votre pays concernant les
matériaux a travailler.

i. Evitez I'accumulation de poussiére dans l'aire de travail. Les
poussiéres peuvent senflammer facilement.

j. Lors des travaux de percage, il est courant que la méche ou le foret se
coince dans le matériau a percer. Lorsque cela se produit, la perceuse se
met a tourner autour de la méche et l'utilisateur risque d'en perdre le
controle. Cette perceuse SDS possede un mécanisme de sécurité dans le
mandrin. Ce mécanisme de sécurité s'active en coupant I'entrainement de
la meche, mais SEULEMENT si vous résistez aux forces initiales engendrées
par le blocage en tenant solidement la perceuse des deux mains. Cette
perceuse étant tres puissante, les forces en question sont considérables.

K. Ne démarrez EN AUCUN CAS la perceuse avec la méche ou le foret
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2. CONSIGNES DE SECURITE

bloqué en position.

I. N'utilisez pas la perceuse BRAS TENDUS N'essayez pas de percer
au-dessus de la hauteur des épaules ou en dessous du niveau des genoux,
car vous ne pourriez pas tenir la perceuse assez solidement.

M.N'essayez en aucun cas de percer des trous au-dela de la taille
maximale déclarée dans le mode d’emploi.

n. Vérifiezsoigneusement que touslesaccessoires sont correctement
assemblés. Laissez tourner I'appareil a vide quelques instants en guise de
test, cela vous permettra d'identifier les éventuels problémes.

0. Lameéche, le mandrin et la piéce peuvent étre portés a tres haute
température au cours du travail. Attendez quiils aient refroidi avant de
les toucher.

p. Veillez a ce que les ouies de ventilation soient toujours propres et
non obstruées. Si nécessaire, nettoyez-les avec une brosse souple. Si les
ouies de ventilation sont bouchées, l'outil risque de surchauffer et d'étre
endommagé.

q.Si la méche se bloque, éteignez l'outil immédiatement. Soyez
toujours sur vos gardes, car si 'embout se coince dans le matériau, le
couple de réaction puissant peut provoquer un rebond. La meche se
bloque typiquement lorsqu'elle se coince dans la piéce ou lorsque l'outil
est sollicité au-dela de ses capacités. Eteignez l'outil. Dégagez la méche.

r. Eteignezimmédiatement l'outil si vous étes distrait par quelqu’un
entrant dans l'aire de travail pendant que vous travaillez. Attendez
toujours I'arrét complet de l'outil avant de le poser.

s. Ne vous surmenez pas. Faites régulierement des pauses pour garantir
que vous puissiez rester concentré sur le travail et conserver un controle
total de l'outil.

t. N'utilisez pas d'autres batteries/chargeurs que ceux indiqués
dans les spécifications techniques. Lisez I'ensemble des consignes
de sécurité, instructions, illustrations et spécifications fournies avec le
chargeur et la batterie.

REDUCTION DU BRUIT ET DES VIBRATIONS

Pour réduire I'impact des émissions sonores et vibratoires, limitez
la durée d'utilisation, utilisez les modes de fonctionnement a



2. CONSIGNES DE SECURITE

vibrations et bruit réduits, et portez des équipements de protection

individuelle.

Pour minimiser les risques liés a I'exposition aux vibrations et au bruit, prenez

en compte les facteurs suivants :

1. Utilisez l'outil exclusivement tel que prévu par sa conception et ces
instructions.

B. Assurez-vous que l'outil est maintenu en bon état et est bien entretenu.

C. Utilisez des accessoires appropriés avec l'outil et veillez a ce qu'ils soient en
bon état.

D. Tenez fermement les poignées/surfaces de préhension.

E. Entretenez cet outil conformément a cette notice d'utilisation et veillez a
ce quiil reste bien lubrifié (si applicable).

F. Sivous devez travailler avec un outil générant de fortes vibrations, planifiez
votre travail pour I'étaler sur une durée plus longue.

G. Lutilisation prolongée de l'outil expose I'utilisateur a des vibrations
pouvant provoquer des symptdmes connus collectivement sous le nom
de syndrome des vibrations du systtme main-bras, par exemple la
décoloration des doigts qui deviennent blancs, ainsi que des maladies
spécifiques, par exemple le syndrome du canal carpien. Pour réduire ce
risque lors de I'utilisation de l'outil, portez toujours des gants protecteurs
et gardez vos mains au chaud.

A AVERTISSEMENT ! Identifiez des mesures de sécurité pour
protéger l'opérateur en vous basant sur une estimation
de l'exposition dans les conditions réelles d’utilisation
(en prenant en compte toutes les phases du cycle
d'utilisation, par exemple les moments ol I'appareil est
éteint, ceux ou il fonctionne a vide et ceux ou il est en
charge).

Remarque:

- Lutilisation d'autres outils permet de réduire le temps de travail
de I'utilisateur avec cet outil.

- Pour minimiser votre risque d'exposition aux vibrations : Utilisez
TOUJOURS des lames, meches/forets et burins affiités.

- Entretenez cet outil conformément a ce manuel d'utilisation et
veillez a ce qu'il reste bien lubrifié (si applicable).
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2. CONSIGNES DE SECURITE

- N'utilisez pas l'outil a des températures inférieures ou égales a 10°C.
Si vous devez travailler avec un outil a fortes vibrations, étalez le
travail sur plusieurs jours.



2. CONSIGNES DE SECURITE

RISQUES RESIDUELS

Méme si vous utilisez cet outil conformément a toutes les exigences

de sécurité, des risques potentiels de blessure et de dommage

persistent. Les dangers suivants peuvent survenir en raison de la

structure et de la conception de ce produit :

A. Problemes de santé entrainés par les vibrations si le produit est utilisé sur
une longue durée ou s'il n'est pas correctement utilisé et entretenu.

B. Blessures corporelles et dommages matériels dus au bris d'accessoires ou a
Iimpact soudain sur des objets non visibles pendant |'utilisation.

C. Risque de blessures corporelles et de dommages matériels dus a des objets
volants ou a des accessoires de mauvaise qualité.

AVERTISSEMENT ! Ce produit crée un champ électromagnétique pendant
son fonctionnement ! Dans certaines circonstances, ce champ peut interférer
avec des implants médicaux actifs ou passifs ! Afin de réduire le risque de
blessure grave ou mortelle, nous recommandons aux personnes avec des
implants médicaux de consulter leur médecin ainsi que le fabricant de
I'implant médical avant d'utiliser ce produit !
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3. DESCRIPTION

5

@ Porte-outil SDS-plus
@ Manchon de verrouillage
@ sélecteur de mode
a. Bouton de déverrouillage
b. Triangle indicateur
@ Indicateur de rotation vers la droite
® Indicateur de rotation versla gauche

a8 a6

© sélecteur de sens de rotation
@ Interrupteur marche/arrét
@® support de batterie

o Lampe de travail

@ poignée auxiliaire

® Mechea pierre 6 mm

@ Mechea pierre 8 mm

® Burin plat



4. DONNEES TECHNIQUES
Modele 20VRH2-17.11
Tension nominale : 18V CC20V Max (C
Régime nominal 1400 min”!
(adence de frappe 0-4500 bpm
Force de frappe 1,7)
Porte-outil SDS-Plus
Diametre de percage max.
Dans le béton (avec meche hélicoidale) @16 mm
Dans le bois @20 mm
Poids 2kg
Compatible avec batteries : Compatible avec toutes les batteries UP20

Compatible avec chargeurs :

Compatible avec tous les chargeurs UP20

Température ambiante pour I'utilisation :

10-30°C

Température ambiante pour la recharge :

Voir modes d'emploi de la batterie et du
chargeur

Niveau de pression acoustique LpA 93 dB(A)
Niveau de puissance acoustique L, 101 dB(A)
Incertitude Ko K 3dB(A)
S
Valeur totale des vibrations:  a, 782 /s’ (poignee prindipale, en mode
gD marteau perforateur)
) 5,61 m/s? (poignée principale, en mode
h HD percussion)
Incertitude K 1,5m/s?
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4. DONNEES TECHNIQUES

A AVERTISSEMENT!

Utilisez toujours cette machine en vous protégeant les oreilles avec un casque
antibruit.

La ou les valeurs totales déclarées de vibration et la ou les valeurs déclarées d'émission

sonore ont été mesurées conformément a une méthode d'essai normalisée et peuvent étre
utilisées pour comparer des outils. La ou les valeurs totales déclarées de vibration et la ou les
valeurs déclarées d'émission sonore peuvent aussi étre utilisées dans une évaluation préliminaire
de I'exposition.

AVERTISSEMENT ! |'émission de vibration et I'émission sonore pendant I'utilisation de I'outil
électrique peuvent étre différentes des valeurs déclarées selon les facons d'utiliser l'outil, en
particulier le type de piece a usiner.

il est nécessaire d'identifier les mesures de sécurité destinées a protéger I'opérateur qui

sont basées sur une estimation de I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (en

prenant en compte toutes les parties du cycle de manoeuvres, telles que les moments ot

l'outil est hors tension et ot il fonctionne a vide, en plus du temps d'actionnement de la

manette).



5. FONCTIONNEMENT

1. Déballez toutes les pieces et étalez-les sur une surface plane et stable.

2. Retirez tous les éléments d'emballage et d'expédition (si applicable).

3. Vérifiez qu'aucune piéce n'est manquante ou endommagée. Si l'une des piéces est manquante
ou endommagée, n'utilisez pas l'outil et contactez le revendeur. Lutilisation d'un outil
incomplet ou endommagé peut étre dangereuse pour les personnes et les biens matériels.

4. Vérifiez que vous disposez de tous les accessoires et outils nécessaires a I'assemblage et a
I'utilisation. Cela comprend aussi les équipements de protection individuelle appropriés.

AVERTISSEMENT ! Le produit doit étre complétement assemblé avant d'tre mis en
marche ! N'utilisez pas un produit partiellement assemblé ou assemblé avec des piéces

. endommagées !
Protégez-vous les mains avec des gants pour ce travail de montage, et placez toujours
I'appareil sur une surface plane et stable pendant le montage.
Suivez les consignes de montage étape par étape et utilisez les images fournies comme
guide visuel pour monter facilement le produit !

AVERTISSEMENT ! L'appareil et I'emballage ne sont pas des jouets pour enfants !
Les enfants ne doivent pas jouer avec les sacs en plastique, les feuilles et les petites piéces.
II'y a unrisque d'étouffement et d'asphyxie !

PREPARATION

Enlevez la batterie de l'outil avant deffectuer toute manipulation sur celui-ci (ex : entretien,
changement d'accessoire etc.). Enlevez également la batterie avant de transporter ou de ranger
I'appareil. Il y a risque de blessure si linterrupteur marche-arrét est actionné accidentellement.

RECHARGER LA BATTERIE

Utilisez uniquement les chargeurs et les batteries (non fournis avec l'outil) énumérés dans les
spécifications techniques. Seuls ces chargeurs et ces batteries sont compatibles entre eux et avec
votre outil. Suivez le mode d'emploi du chargeur et/ou de la batterie.

Remarques : Cette information est donnée a titre de référence. Pour plus de détails, veuillez vous
référer au mode d'emploi du chargeur.

MONTAGE DE LA POIGNEE AUXILIAIRE

AVERTISSEMENT ! La poignée auxiliaire (10) doit impérativement étre correctement fixée
pour tous les travaux réalisés avec la machine.

N'essayez en aucun cas d'apporter des modifications a la poignée auxiliaire. Si la poignée
auxiliaire est endommagée, arrétez d'utiliser l'outil.

1. Alignez I'anneau de la poignée auxiliaire sur le collier de la broche.

2. Tournez la poignée auxiliaire dans le sens des aiguilles d'une montre pour la fixer solidement.
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5. FONCTIONNEMENT

3. Pour mettre la poignée auxiliaire dans la position qui convient, commencez par la déverrouiller
en la tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.
4, Fixez solidement la poignée auxiliaire avant chaque utilisation.

MECHE/BURIN

AVERTISSEMENT ! Utilisez toujours une méche convenant au travail que vous voulez

effectuer!

Prenez en compte les exigences techniques de I'appareil (voir section Spécifications
@ techniques) lors de I'achat et de I'utilisation d'accessoires !

Le mandrin et les méches peuvent étre encore brilants aprés la fin du travail. Attendez

impérativement que I'appareil refroidisse pour les monter ou les démonter !

Installation des accessoires de percage SDS-plus :

1. Tirezle manchon de verrouillage vers |'arriére et maintenez-le dans cette position.

2. Insérez le burin/la méche SDS-Plus dans le porte-outil SDS-Plus. Conseils : nettoyez et graissez
|égérement 'extrémité de la tige de la méche SDS-Plus avant de I'insérer.

3. Pour linsérer complétement jusqua la butée, alternez les mouvements d'insertion et de
rotation jusqu‘a trouver la position verrouillée.

4. Relachez le manchon de verrouillage et assurez-vous que la méche ou le burin est verrouillé(e)
correctement. La méche ou le burin doit étre verrouillé(e) dans le mandrin et il ne doit pas étre
possible de le/la sortir en tirant dessus.

Enlévement des accessoires de percage SDS-plus :

1. Tirezle manchon de verrouillage vers |'arriére et maintenez-le dans cette position.
2. Empoignez solidement le burin/la méche et sortez-le/la du porte-outil SDS-Plus en tirant
dessus.

SELECTEUR DE MODE

AVERTISSEMENT ! Avant de changer de mode,

éteignez I'appareil et attendez son arrét complet ! Veillez a toujours
mettre le sélecteur de mode sur la position correspondant au

travail a effectuer ! N'utilisez jamais I'appareil avec le bouton sur une
position intermédiaire !

1. Appuyez sur le bouton de déverrouillage et tournez le sélecteur de maniére a ce que le triangle
soit aligné avec le symbole du mode de travail souhaité.

2. Relachez le bouton de déverrouillage, en veillant a ce que la fonction de verrouillage du
sélecteur de mode soit enclenchée.



5. FONCTIONNEMENT

Sélecteur de mode Mode de fonctionnement

Percage sans pression.

pour percer dans le bois, 'acier, le placoplatre
etc. a l'aide d’'un mandrin optionnel avec/sans
clé (non fourni).

Percage avec percussion.

Changement de position de burinage.

Burinage.

SELECTEUR DE SENS DE ROTATION

Le sens de rotation ne doit étre changé que lorsque la machine est a l'arrét.

Le sélecteur de sens de rotation permet d'inverser le sens de rotation de la machine. Cela n'est pas
possible quand vous actionnez la gachette Marche/Arrét.

Rotation vers la droite : Pour le percage simple et avec percussion, mettez le bouton de sens de
rotation a fond vers la gauche.

Le témoin de rotation vers la droite s'allume en vert lorsque le bouton marche/arrét est actionné et
que le moteur tourne.

Rotation vers la gauche : Pour dévisser, mettez le houton de sens de rotation a fond vers la droite.
Le témoin de rotation vers la gauche sallume en orange lorsque le bouton marche/arrét est
actionné et que le moteur tourne.

BATTERIE

Utilisez exclusivement la batterie lithium-ion d'origine recommandée, avec la tension indiquée
sur la plaque signalétique de votre outil. Lutilisation d’une autre batterie comporte un risque de
blessure et d'incendie.
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5. FONCTIONNEMENT

1. Pourinstallerla batterie, faites-la coulisser dans son support jusqu’a ce qu'elle soit complétement
engagée et bien verrouillée en position.

2. Pour retirer la batterie, appuyez sur le bouton de déverrouillage puis tirez la batterie vers
I'extérieur.

Remarques : Cette information est donnée a titre de référence. Pour plus de détails, veuillez vous

référer au mode d'emploi de la batterie.

ALLUMER/ETEINDRE

1. Pour démarrer la machine, appuyez sur l'interrupteur marche/arrét et maintenez-le enfoncé.
Le voyant dalimentation s'allume lorsque le bouton marche/arrét est actionné légérement ou
completement, et permet d'illuminer l'aire de travail lorsque les conditions déclairage sont
insuffisantes.

2. Pour éteindre l'outil, relachez l'interrupteur marche/arrét.

Lorsque la température ambiante est basse, l'outil n‘atteint sa pleine capacité de percage a
percussion quau bout d’une certaine durée. Afin d‘économiser I‘énergie, n‘allumez loutil que
lorsque vous étes sur le point de I'utiliser.

Remarque : Par sécurité, l'interrupteur marche/arrét ne peut pas étre verrouillé en position
enfoncée, mais doit étre maintenu appuyé pendant toute I'utilisation.

REGLAGE DE LA VITESSE/CADENCE DE FRAPPE

La vitesse/cadence de frappe de l'outil allumé dépend de la pression exercée sur le bouton marche/
arrét,

Si la pression exercée sur le bouton marche/arrét est [égére, la vitesse/cadence de frappe est lente.
Plus vous appuyez fort sur le bouton, plus la vitesse/cadence de frappe augmente.

PERCER

Le percage dans du bois ou matériaux similaires, dans du plastique ou dans du métal est possible
a l'aide d'un mandrin de percage adéquat sans/avec clé et avec adaptateur SDS-PLUS (non fourni).

1. Appliquez la vitesse de rotation et la force de progression qui conviennent en fonction des
caractéristiques de la méche et du matériau a percer. Une trop grande force de progression aura
pour effet de solliciter l'outil au-dela de ses capacités, dendommager la méche par surchauffe,
de compromettre |'efficacité de percage et d'augmenter le risque de perte de controle. Faites-
vous conseiller par un spécialiste en méches/forets si nécessaire.

2. Vérifiez régulierement |'état de la méche et de la poignée auxiliaire avant et pendant le travail,
et effectuez les ajustements ou les remplacements qui simposent.

3. Mettezle sélecteur de mode de la machine sur le mode de « Percage sans percussion » et insérez
le mandrin sans/avec clé avec adaptateur SDS-PLUS dans le mandrin SDS-PLUS.



5. FONCTIONNEMENT

Montez une méche adéquate sur le mandrin sans/avec clé.

Marquez I'emplacement du trou avec un poincon, afin que le foret ne risque pas de déraper par
la suite.

Tenez toujours I'appareil perpendiculairement au point a percer. Si vous le tenez de biais, la
méche risque de déraper ou de se coincer.

Placez toujours la méche juste sur le point a percer avant de mettre I'appareil en marche.
Utilisez un foret a métaux pour percer dans le métal et le plastique. Si nécessaire, utilisez un
liquide de refroidissement (en vente dans les magasins spécialisés).

PERCER AVEC PERCUSSION

remarque :

1. En principe, la pierre doit étre percée en mode percussion a vitesse maximale.
Néanmoins, durant les premiéres secondes, il est possible que la méche dévie de sa
position d'origine du fait de I'action de percussion. Pour éviter ceci, actionnez le bouton
marche/arrét en mode pas a pas jusqu‘a ce que la pointe de la méche soit bien engagée
dans le matériau de la piéce.

2. Faites particulierement attention lorsque vous percez du carrelage. Le percage avec
percussion peut endommager le carrelage ! Pour percer du carrelage, commencez dans
un premier temps par percer avec une meche spécialement destinée au carrelage, en
mode de percage normal sans percussion. Puis passez en mode percussion pour la
couche de brique ou le béton qui se trouve derriére le carrelage.

4.

Vérifiez réqulierement |'état de la méche et de la poignée auxiliaire avant et pendant le travail,
et effectuez les ajustements ou les remplacements qui simposent.

Mettez le sélecteur de mode de la machine sur le mode de « Percage avec percussion » et insérez
la méche a pierre dans le mandrin SDS-PLUS.

Tenez toujours I'appareil perpendiculairement au point a percer. Si vous le tenez de biais, la
meéche risque de déraper ou de se coincer.

Placez toujours la méche juste sur le point a percer avant de mettre I'appareil en marche.

BURINAGE

1.

Vérifiez réqulierement |'état de la méche et de la poignée auxiliaire avant et pendant le travail,
et effectuez les ajustements ou les remplacements qui simposent.

Mettez le sélecteur de mode de la machine sur le mode de « Burinage » et insérez le burin dans
le mandrin SDS-PLUS.

Choisissez un burin SDS-plus qui convient au travail a réaliser.

. Utilisez un burin plus court lorsque le travail nécessite une force d'impact plus élevée.

Si vous avez l'intention de réaliser une rainure, tracez la trajectoire du burin.
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6.

5. FONCTIONNEMENT

Commencez par le bord et progressez vers l'intérieur.

CHANGEMENT DE POSITION DE BURINAGE

1.
2.
3.

Eteignez la machine en relachant le bouton marche/arrét, et attendez son arrét complet.
Mettez le sélecteur de la machine sur le mode de changement de position de burinage.
Tournez la machine jusqu'a la position souhaitée en tenant solidement la poignée principale et
la poignée auxiliaire.

4. Remettez le sélecteur de la machine sur le mode de burinage.

5.

Puis appuyez sur le bouton marche/arrét pour continuer le burinage.

APRES USAGE

1.

2.

Fteignez I'appareil, attendez son arrét complet, enlevez la batterie, attendez que I'appareil
refroidisse et enlevez la méche etc.
Examinez I'appareil, nettoyez-le puis rangez-le de la maniére décrite ci-dessous.

6. ENTRETIEN

AVERTISSEMENT ! Eteignez |'appareil, enlevez sa batterie et laissez-le refroidir avant de
I'examiner et d'effectuer toute manipulation de nettoyage ou d'entretien.

Effectuez I'entretien et les réparations en respectant scrupuleusement les instructions
du présent mode d'emploi ! Toute autre opération sur l'outil doit étre effectuée par un
spécialiste qualifié !

. Enlevez la batterie de l'outil avant d'effectuer toute manipulation sur celui-ci (ex : entretien,

changement d'accessoire etc.). Enlevez également la batterie avant de transporter ou de ranger
I'appareil. Il y a risque de blessure si I'interrupteur marche-arrét est actionné accidentellement.
Pour un fonctionnement sir et efficace, maintenez toujours I'outil et les ouies de ventilation
propres.

Nettoyez l'outil avec un chiffon sec. Pour les endroits difficiles a atteindre, utilisez une brosse.

. Un encrassement important de loutil peut entrainer de graves défaillances. Eliminez les

salissures tenaces avec de I'air comprimé (3 bars maximum).
Inspectez l'outil pour vérifier quaucune piéce n'est usée ou endommagée. Changez les piéces
usées ou contactez un centre de réparation agréé pour faire réparer l'outil avant de le réutiliser.



7. GUIDE DE DEPANNAGE

Les dysfonctionnements supposés sont souvent dus a des problémes que |'utilisateur peut régler
lui-méme. Par conséquent, inspectez l'outil en vous reportant a cette rubrique. Dans la plupart des
cas, le probléme peut étre résolu rapidement.

AVERTISSEMENT ! N'essayez pas deffectuer d'autres manipulations que celles décrites
dans le mode d'emploi! Si vous n‘arrivez pas a régler le probléme par vous-méme, toutes les
autres opérations d'inspection, de maintenance ou de réparation ne doivent étre effectuées

que par un centre de réparation agréé ou un spécialiste de qualifications similaires !

Problémes Causes possibles Actions correctives
1. Loutil ne 1. 1. Mauvais contact de la batterie 1. 1. Réinsérez la batterie.
démarre pas 1. 2. La batterie n'est pas chargée 1.2. Rechargez la batterie.
2. Loutil n'atteint | 2. 1. Latension de I'alimentation 2. 1. Branchez l'outil sur
pas sa pleine électrique (par exemple du une autre source
puissance. générateur) est trop basse. dalimentation électrique.
2.2. Les ouvertures de ventilation 2.2. Nettoyez les ouvertures de
sont obstruées. ventilation.
3. Résultat 3. 1. Le burin/foret est émoussé/ 3.1. Remplacez-la par une
insatisfaisant endommagé. neuve
3.2. Le burin/foret ne convient pas au | 3. 2. Utilisez un burin/foret
matériau de la piece travaillée approprié.
4. Bruit/vibrations | 4. 1. Le foret est émoussé/ 4.1. Remplacez-les par des
excessifs. endommagé neuves.
RANGEMENT
1. Eteignez l'outil et débranchez-le de I'alimentation électrique.
2. Nettoyez l'outil comme décrit précédemment.
3. Rangez 'outil et ses accessoires dans un endroit sombre, sec, abrité du gel et bien aéré.
4. Rangez toujours l'outil dans un endroit inaccessible aux enfants. La température idéale de

stockage est comprise entre 10°C et 30°C.

5. Nous conseillons d'utiliser 'emballage d'origine pour ranger ou couvrir le produit avec un tissu

ou un emballage appropriés afin de le protéger contre la poussiére.

TRANSPORT

1. Eteignez l'outil et débranchez-le de I'alimentation électrique. Enlevez la méche/le burin, si

applicable.

2. Protégez le produit contre les chocs importants ou les vibrations fortes pouvant se produire

pendant son transport dans un véhicule.
3. Immobilisez le produit pour 'empécher de glisser ou de tomber.
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8. PROTECTION DE 'ENVIRONNEMENT

XY Lemballage est fabriqué en matériaux respectueux de I'environnement. Il peut étre éliminé
%é dans les containers locaux de recyclage.

hi¢

Li-lon

ATTENTION ! Ce produit porte un symbole concernant la mise au rebut des déchets
électriques et électroniques. Cela signifie que ce produit ne doit pas étre jeté avec les
ordures ménagéres, mais qu'il doit étre déposé dans un systéme de collecte conforme a
la directive européenne DEEE. Contactez le distributeur ou votre municipalité pour obtenir
des conseils concernant le recyclage. Lappareil sera recyclé ou démantelé afin de réduire
son impact sur I'environnement. Les équipements électriques et électroniques peuvent
étre dangereux pour I'environnement et pour la santé humaine car ils contiennent des
substances dangereuses.

Ne jetez pas les piles/batteries avec les ordures ménageres !

PROTECTION DE LENVIRONNEMENT

Les produits électriques usagés ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménageres.
Conformément a la directive européenne relative aux batteries, les batteries usagées
ou défectueuses doivent étre collectées séparément et mises au rebut d’une maniére
écologique. Veillez a ce qu'elles puissent étre recyclées dans un centre de collecte prévu
a cet effet. Contactez votre municipalité ou le distributeur pour obtenir des conseils
concernant le recyclage. L'appareil sera recyclé ou démantelé afin de réduire son impact sur
I'environnement. Batterie/

Les piles/batteries peuvent étre dangereuses pour Ienvironnement et la santé humaine, car
elles contiennent des substances dangereuses.



9. GARANTIE

AVANT-PROPOS

Merci d'avoir choisi ce produit. Pendant la conception et la fabrication de nos produits, nous
faisons tous les efforts possibles pour garantir une excellente qualité qui répond aux besoins des
utilisateurs.

IMPORTANT ! VEUILLEZ LIRE CE MODE D’EMPLOI AVANT D’UTILISER LE PRODUIT, SUIVEZ
LES CONSIGNES DE SECURITE QUI S'Y TROUVENT ET CONSERVEZ-LE PRECIEUSEMENT.

Dés que vous ouvrez I'emballage, nous vous recommandons de vérifier que tous les éléments requis
pour I'assemblage du produit s'y trouvent.

Si le produit est endommagé ou sl présente un défaut, ne I'utilisez pas et rapportez-le au magasin
le plus proche.

(e produit est congu exclusivement pour un usage en extérieur, il ne doit en aucun cas étre utilisé a
Iintérieur d'un batiment.

Ce produit peut étre placé dans un batiment exclusivement apres quil ait été laissé a reposer
pendant deux heures apres la derniére utilisation.

Nous vous remercions de votre achat et nous espérons que vous serez pleinement satisfait de
I'utilisation de notre produit.

Nous serions trés heureux de recevoir toutes vos remarques sur le site Web de notre boutique en
ligne.

Garantie

Les produits Dexter et UP20 sont congus selon les normes de qualité les plus exigeantes en matiére
de bricolage. Nous proposons une garantie de 60 mois pour les produits DEXTER (outil) et une
garantie de 36 mois pour les produits UP20 (chargeur et batterie) a compter de la date d'achat.
(ette garantie s'applique a tous les éventuels défauts de matériel et de fabrication. Aucune autre
réclamation n'est possible, quelle qu'en soit la nature, directe ou indirecte, concernant les personnes
et/ou les matériaux.

En cas de panne, consultez d’abord le chapitre Dépannage (problémes et solutions) de la notice. Si
le probleéme persiste, consultez le magasin le plus proche.

Votre magasin fera tout son possible pour résoudre le probléme.

Les réparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la durée de garantie initiale.

Les pannes dues a I'usure normale ou a un usage impropre du produit ne sont pas couvertes par la
garantie. Cela inclut, entre autres, les commutateurs/interrupteurs, les coupe-circuit de sécurité et
les moteurs dans le cas de ['usure.

Veuillez noter qu'il y a des clauses de garantie spécifiques pour certains pays.

En cas de doutes, consultez votre point de vente.

Pour que les réclamations relatives a la garantie puissent étre acceptées, les conditions suivantes
sont requises :

- Fournir la preuve d'achat.
- Aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n'ont été effectués par un tiers.
- Le probléme n'est pas di a I'usure normale.
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10. VUE ECLATEE AVEC LISTE DES COMPOSANTS

POS DESCRIPTION POS DESCRIPTION POS DESCRIPTION
1 Molette 256 Anneau de blocage 50 Roulement
4 Joint torique "~ |depuits 40 | pad
2 Ressort de bouton 25.7 | Rondelles plates 33 |Roulement
3 Bouton 258 | Ressort compressé 41 |Ressort compressé
5 Boitier 259 | Engrenage 42 |Engrenage
6 Circlip d'arbre 2510 Pllateau de 83 |Axe
7 Bloc de cadran deéclencheur 44 | Roulement & bascule
8 Plaque fixe 25.11_| Faux tampon 45 | Palier a aiguilles
9 Ressort de torsion 25.12_| Tige de frappe 46 |Engrenage
10 |Rondelles plates 25.13 | Joint torique 47 | Assemblage du stator
1 Vis ST3*8 25.14 | Joint torique 51 Perche
12 |Goupille cylindrique || 2515 |Baguefixe 52 | Coque de lampe
13 Vis ST3*12 25.16 | Joint torique Composant
14 | Joint détanchéité 25.17 | Joint torique 3 électronique
15 | Joint détanchéité 25.18 | Connecteur 6q | Mterrupteura
16 Bouchon en 2519 gnneau de blocage gachette

caoutchouc e trou 53.2 | Composant SMT
17 |Capot 26 | Percuteur 633 | Assemblage de
18 Rondelles plates 27 Joint torique ~ | fixation
19 Circlip d'arbre 28 Piston 53.4 | Composant SMT
20 Chapeau 29 Rondelles plates 53.5 | Support des balais
21 Joint B 30 Goupille de piston 53.6 | Coque de lampe
22 |Bille d'acier 31 |Manchon 53.7 |LED
23 | Bague 32 |Support 53.8 | Bague magnétique
24 Ressort 34 Disque en feutre 54 Boitier
25 | Ensemble cylindre 35 |Jointtorique 55 |VisST4*16
25.1 | Circlip d'arbre 36 |Joint torique 56 | Assemblage du quidon
25.2 | Joint torique 37 |Engrenage 56.1 | Shrapnel
253 | Roulement 38 |Roulement 562 |VisenT
254 | Joint détanchéité 39 |Cirdip d'arbre 56.3 | Capot de poignée
255 | Gylindre 48 Assemblage durotor || 56.4 | Poignée
49 |Rondelle 56.5 | Ecrou

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

33



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

34

Por favor, léase este manual de instrucciones detenidamente y respete las notas incluidas en el
mismo. Utilice estas instrucciones de uso para familiarizarse con el producto, su uso apropiado y las
instrucciones de sequridad. Guarde este manual de instrucciones en un lugar seguro para futuras

consultas.

SIMBOLOS

En0000 >

i

Léase detenidamente el manual de instrucciones

Este aviso de peligro advierte sobre dafios al electrodoméstico u otras
propiedades, o que puede causar lesiones fisicas.

Utilice gafas de proteccién
Utilice proteccion auditiva.
Utilice calzado de seguridad.
Utilice guantes de proteccion.

Utilice mascarilla antipolvo

El producto cumple las directivas europeas aplicables y se ha realizado un
método de evaluacion de la conformidad con dichas directivas.

Trabajo de conformidad eurasiatico.

Simbolo Weee para labores de reciclaje.

LUP=0 Universal: compatible solo con Sterwins UP20, Lexman UP20 y Dexter UP20

©

Etiquetado de conformidad de que el producto cumple con los reglamentos
técnicos aplicables de Ucrania.
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1. USO PREVISTO DEL MARTILLO PERCUTOR DEXTER

Gracias por haber adquirido este producto. Lea este manual de instrucciones y consérvelo para
poder consultarlo en un futuro.

Esta herramienta eléctrica estd disefiada para perforacion martillada y trabajos de cincelado de
trabajo ligero en hormigdn, ladrillo y piedra cuando estd equipada con brocas SDS-Plus. También
es adecuado para operaciones de perforacion tosca en madera, materiales similares de madera,
plastico y metal cuando se utiliza un portabrocas opcional sin llave/con llave.

Tras abrir la caja, asegurese de que el producto venga completo con sus accesorios (de haberlos). No
utilice el producto si estd dafiado o tiene algiin defecto. Devuélvalo a su distribuidor.

Si le da esta herramienta a otra persona, dele también este manual de instrucciones.

Por favor, tenga presente que esta unidad no ha sido diseiada para aplicaciones
comerciales, industriales o profesionales. La garantia ofrecida con el producto quedara
anulada en caso de utilizarse para propdsitos comerciales, profesionales, industriales o
fines similares.

Por razones de sequridad, los nifios y jovenes menores de 16 afios, asi como personas que no estén
familiarizadas con este manual de instrucciones, no deben utilizar este producto. Aquellas personas
con alguna discapacidad fisica o mental pueden utilizar el producto bajo supervisién o instruidos
por una persona responsable por su sequridad.



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIAS GENERALES SOBRE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias, instrucciones,
ilustraciones y especificaciones proporcionadas con
este producto. El incumplimiento de las instrucciones que se
detallan a continuacién podria dar lugar a incendios, descargas
eléctricas o lesiones fisicas de importancia.

Conserve todas las instrucciones y advertencias para
consultas futuras. El término «herramienta eléctrica» que
aparece en las advertencias hace referencia tanto a herramientas
que funcionan conectadas a la red eléctrica (con cable) como a
otras que funcionan con baterias (sin cable).

S
A

B.

S

1.

EGURIDAD EN EL LUGAR DE TRABAJO

. Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Los lugares
desordenados o poco iluminados favorecen los accidentes.

No utilice herramientas eléctricas en ambientes explosivos, por
ejemplo, en presencia de liquidos, gases o polvo inflamables.
Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden hacer que se
enciendan el polvo o los vapores.

. Mantenga a los niios y a las demas personas alejados cuando

esté utilizando una herramienta eléctrica. Las distracciones pueden
hacerle perder el control de la herramienta.

EGURIDAD ELECTRICA

El enchufe de la herramienta eléctrica debe corresponder con la toma de corriente.
Nunca modifique los enchufes en modo alguno. No use ningiin tipo de adaptador
para enchufe con la herramienta eléctrica conectada a tierra. Unos enchufes sin
modificary que coincidan perfectamente con sus correspondientes tomas de corriente reducirdn
los riesgos de electrocucion.

. Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra,
tales como tuberias, radiadores, cocinas eléctricas o frigorificos.
Existe un mayor riesgo de sufrir descargas eléctricas si su cuerpo hace de
conductor a tierra con dichos elementos o dispositivos.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

(. No deje las herramientas eléctricas expuestas a la lluvia o

la humedad. La penetracion de agua en una herramienta eléctrica
aumentard el riesgo de descarga eléctrica.

D. No maltrate el cable de alimentacion. Nunca utilice el cable para

transportar, arrastrar, o desenchufar la herramienta eléctrica.
Mantenga el cable apartado de fuentes de calor, aceites, cantos
afilados o elementos mdviles. Los cables dafiados o enredados
aumentan el riesgo de que se produzcan descargas eléctricas.

. Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un

cable alargador adecuado para uso en exteriores. La utilizacion
de un cable adecuado para uso en exteriores reducird el riesgo de
electrocucion.

De no poderse evitar el uso de una herramienta eléctrica en un
entorno humedo, conéctela a un suministro eléctrico con un
interruptor diferencial (ID). El uso de un interruptor diferencial (ID)
reducird el riesgo de descarga eléctrica.

SEGURIDAD PERSONAL

1.

Manténgase alerta, preste atencion a lo que esta haciendoy use el
sentido comun cuando esté utilizando una herramienta eléctrica.
No utilice herramientas eléctricas si esta cansado o se encuentra
bajo los efectos de estupefacientes, alcohol o farmacos. Cualquier
momento de descuido durante la utilizacion de herramientas eléctricas
podria ocasionar lesiones fisicas graves.

. Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice siempre gafas

protectoras. Los elementos de proteccion, tales como mdscaras antipolvo,
calzados de sequridad antideslizantes, cascos de sequridad o protecciones
auditivas, utilizados en las circunstancias que asi lo requieran, reduciran el
riesgo de sufrir lesiones.

. Evitelaactivacion accidental de la herramienta. Asegurese de que

el interruptor esta en la posicion de apagado antes de conectar la
herramienta a la red eléctrica y/o acoplar la bateria, o al coger o
transportar la herramienta. Transportar las herramientas eléctricas
con el dedo en el interruptor, o suministrarles corriente con el interruptor
en la posicion de encendido, invita a accidentes.

D. Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa de la herramienta



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

antes de activarla. Cualquier llave o (til enganchado a un elemento
rotativo de la herramienta eléctrica podria ocasionar lesiones.

E. No adopte una postura forzada. Procure mantener un buen
equilibrio y un apoyo firme en todo momento. De este modo podrd
controlar mejor la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

F. Utilice ropa adecuada. No vista ropa holgada o joyas. Mantenga el
cabello, laropay los guantes apartados de las piezas moéviles de la
magquina. La ropa holgada, las joyas y el pelo largo podrian engancharse
a las partes moviles.

G. Si se incluyen dispositivos de conexion a extractores y colectores
de polvo, asegtirese de conectarlos y utilizarlos adecuadamente.
El uso de un colector de polvo puede reducir los riesgos asociados con el
polvo.

USOY CUIDADO DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA

1. No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta
eléctrica adecuada para la tarea que vaya a realizar. La herramienta
correcta funcionard mejor y con mds sequridad a la velocidad para la que
ha sido disefiada.

B. No use la herramienta si el interruptor de alimentacion no
funciona. Cualquier herramienta eléctrica que no pueda controlarse
desde el interruptor es peligrosa y debe ser reparada antes de volver a
utilizarse.

C. Desenchufe la herramienta eléctrica del suministro de corriente
y/o desinstale su bateria antes de realizar cualquier ajuste,
cambiar de accesorios o guardarla. Estas medidas preventivas
reducirdn el riesgo de que la herramienta eléctrica pueda activarse
accidentalmente.

D. Guarde las herramientas eléctricas apagadas en un lugar fuera
del alcance de niiios y no deje que las usen personas que no estén
familiarizadas con estas instrucciones o con las herramientas. Las
herramientas eléctricas son peligrosas si las usan personas sin experiencia.

E. Lleve a cabo el mantenimiento de las herramientas eléctricas.
Examine las herramientas eléctricas en busca de partes moviles
desalineadas o dobladas, piezas rotas, u otra condicion que
pudiera afectar el funcionamiento de la herramienta. En caso de
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

daiios, haga reparar la herramienta eléctrica antes de volver a
utilizarla. Muchos los accidentes se deben a un mantenimiento deficiente
de las herramientas eléctricas.

F. Mantenga las herramientas de corte limpias y afiladas. Las
herramientas de corte bien cuidadas y afiladas son menos propensas a
trabarse y mds faciles de controlar.

G. Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, las brocas,
etc., conforme a lo indicado en estas instrucciones y de la
manera prevista para este tipo de herramienta, considerando
las condiciones de trabajo y el trabajo a efectuar. El uso de la
herramienta eléctrica para operaciones diferentes de las previstas podria
provocar una situacion peligrosa.

USOY CUIDADO DE LA BATERIA DE LA HERRAMIENTA

1. Recargue la herramienta utilizando unicamente el cargador
especificado por el fabricante. Un cargador que es adecuado para un
tipo de bateria podria ocasionar un incendio si se utiliza con otro tipo de
bateria.

B. Utilice las herramientas eléctricas solamente con las baterias
especificamente diseadas para las mismas. La utilizacion de otro
tipo de baterias podria dar lugar a lesiones e incendios.

(. Cuando no se esté utilizando la bateria, manténgala apartada de
objetos metalicos tales como clips para papeles, monedas, llaves,
clavos, tornillos, o de cualquier otro objeto metalico pequeiio que
pudiera provocar un cortocircuito en sus terminales de corriente.
El cortocircuito de los terminales de la bateria puede causar quemaduras
0 incendios.

D. En condiciones de uso intensivo es posible que se produzca
una fuga del liquido de la bateria; evite el contacto. En caso
de contacto accidental, enjuaguese con agua abundante. Si el
liquido entra en contacto con los ojos, solicite atencion médica. El
acido emanado por la bateria puede causar irritacion o quemaduras.

REPARACION

1. Solicite la reparacion de su herramienta eléctrica a un técnico
cualificado y utilizando solamente piezas de repuesto idénticas.



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

De este modo se conservard la sequridad de la herramienta eléctrica.

ADVERTENCIAS SOBRE EL MARTILLO DE DEMOLICION

1.

Utilice protectores para los oidos. La exposicion al ruido puede causar
una pérdida de la capacidad auditiva.

B. Utilice las empuiaduras auxiliares, si vienen suministradas con la

C.

herramienta. La pérdida de control puede causar lesiones.

Sujetela herramienta eléctrica por sus superficies o empuiaduras
de agarre aisladas cuando lleve a cabo algtin trabajo en el que
el accesorio de perforacion o apriete pueda hacer contacto
accidental con cables ocultos que se encuentran bajo tension. El
contacto de algun accesorio de corte o apriete con un cable bajo tension
podria hacer que las piezas metalicas expuestas de la herramienta eléctrica
actuasen como conductor de la corriente transportada por el cable y hacer
que el usuario reciba una descarga eléctrica.

D. Utilice un dispositivo de deteccion apropiado para encontrar

tuberias de suministro o cables en el area de trabajo, o consulte
con la compaiiia suministradora. El contacto con cables eléctricos
puede provocar un incendio o causar descargas eléctricas. Danar una
tuberia de gas puede causar una explosion. La rotura de una tuberia de
agua puede causar darios a la propiedad o descargas eléctricas.

. Apriete firmemente la empuiadura auxiliar, sostenga la maquina

firmemente con ambas manos mientras trabaja y mantenga una
posicion y equilibrio adecuados en todo momento. La maquina se
guia de forma segura con ambas manos.

Asegure la pieza trabajada. Una pieza de trabajo sujetada con
abrazaderas o tornillos de banco se sujeta mejor que con las manos.

. Para perforar sin impacto en madera, metal, cerdmica y pldstico, asi

como para atornillar, se utilizan herramientas sin SDS-plus (por ejemplo,
brocas con véstago cilindrico). Para estas herramientas, se necesita un
portabrocas sin llave o un portabrocas con llave.

H. Reemplace inmediatamente una tapa de proteccion contra el

polvo danada. La tapa de proteccion contra el polvo evita en gran
medida la penetracién del polvo de perforacion en el portaherramientas
durante el funcionamiento. Al insertar la herramienta, preste atencion a
que la tapa de proteccion contra el polvo no esté danada.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

. El polvo de materiales como revestimientos que contienen plomo,
algunos tipos de madera, minerales y metales pueden ser daiinos
para la salud y causar reacciones alérgicas, provocar infecciones
respiratorias o cancer. Los materiales que contienen amianto solo los
pueden trabajar especialistas.

-En la medida de lo posible, utilice un sistema de extraccion de polvo
adecuado para el material.
-Asegurese de que haya una buena ventilacion en el lugar de trabajo.
-Se recomienda usar un respirador de clase de filtro P2.
Cumpla las regulaciones relevantes en su pais para los materiales a
trabajar.

J. Evite la acumulacion de polvo en el lugar de trabajo. El polvo puede
prender facilmente.

K. Al perforar, es normal que el ndcleo/broca se atasque en el material que
se estd perforando. Esto dard como resultado que el taladro intente girar
alrededor de la broca y que posiblemente salga de su agarre. Este taladro
SDS tiene un mecanismo de embrague de sequridad. Este mecanismo de
embrague de sequridad se activard y detendré la transmisién a la broca
PERO solo si resiste las fuerzas iniciales provocadas por el atasco al sujetar
firmemente el taladro con ambas manos. Como se trata de un taladro muy
potente, estas fuerzas son muy grandes.

L. NUNCA arranque el taladro con el niicleo o taladro atascado en su
posicion.

M.NO se extienda para sostener el taladro. No taladre por encima de la
altura del hombro o por debajo de la altura de la rodilla, ya que el taladro
no podrd sostenerse de forma sequra.

N. Nunca taladre agujeros que estén por encima del tamafio maximo
declarado en el manual.

0. Verifique doblemente que los accesorios y las fijaciones estén
bien instalados. Las pruebas cortas que se ejecutan sin carga seran tiles
para identificar cualquier problema.

P. La broca, el portabrocas y la pieza de trabajo pueden calentarse
mucho mientras trabaja. No las toque antes de que se hayan enfriado.

Q. Asegurese de que las ranuras de ventilacion estén limpias y
no tengan obstrucciones. Limpielas con un cepillo blando si fuera
necesario. La obstruccion de las ranuras de ventilacion puede sobrecalentar



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

y danar el producto.

R. Apague la herramienta eléctrica inmediatamente cuando la
broca se atasque. Esté atento a reacciones bruscas del par, ya que
pueden producir retrocesos inesperados. La broca se atasca cuando:
la herramienta eléctrica se sobrecarga o se atora en la pieza de trabajo.
Apague la herramienta. Afloje la broca.

S. Apague la herramienta inmediatamente si es interrumpido por
personas que acceden al area de trabajo. Espere siempre a que el
producto se detenga por completo antes de soltarlo.

T. No trabaje hasta la extenuacion. Tome descansos requlares para poder
concentrarse en el trabajo y mantener un control total de la herramienta.

U. Utilice unicamente la bateria/cargador especificado en los
datos técnicos. Lea todas las advertencias de sequridad, instrucciones,
ilustraciones y especificaciones incluidas con el cargador y la bateria.

ATENUACION DE RUIDOS Y VIBRACIONES

Para reducir el impacto de la emision de vibraciones y ruido, limite
el tiempo de utilizacion, use modos de funcionamiento con bajas
vibraciones y bajo nivel de ruido, y lleve equipo de proteccion
personal.

Tenga en cuenta los siguientes puntos para minimizar los riesgos de

exposicion a la vibracion y el ruido:

1. Utilice el producto solo segtn el uso previsto en su disefio y especificado
en estas instrucciones.

B. Compruebe que el producto esté en buen estado y el mantenimiento se
haya realizado correctamente.

C. Utilice los accesorios apropiados con la unidad y asegurese de que estén
en buen estado.

D. Sujete bien los mangos o la superficie de agarre.

E. Efectie en el producto aquellas operaciones de mantenimiento indicadas
en las presentes instrucciones y manténgalo correctamente lubricado (si
procede).

F. Planifique su horario de trabajo para distribuir entre periodos de tiempo
mas largos el uso de la mdquina a niveles de vibraciones altos.

G. El uso prolongado de la unidad expone al usuario a vibraciones que
pueden causarle una serie de condiciones que se conocen colectivamente
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

como el sindrome de hormigueo en brazos y manos; (p. ej., dedos se

tornan blancos, asi como determinadas enfermedades como el sindrome
de tinel carpiano). Para reducir dicho riesgo cuando utiliza la unidad, use

unos guantes protectores y mantenga las manos calientes.

A

jADVERTENCIA! Identifique medidas de seguridad para

proteger al usuario, basandose en una estimacion de la

exposicion en las condiciones de uso efectivas (teniendo
en cuenta todas las partes del ciclo operativo, como
los periodos en los que la herramienta esta apagada

y cuando marcha en ralenti, ademas del tiempo de

encendido).

Nota:

- Eluso de otras herramientas reducird el periodo de trabajo total
de los usuarios en la presente herramienta.

- Aseglrese de tener en cuenta los puntos indicados a
continuacion a fin de reducir en lo posible cualquier riesgo de
exposicion a vibraciones. Utilice SIEMPRE cuchillas, brocas y
cinceles bien afilados.

- Cuide esta herramienta siguiendo estas instrucciones y
manténgala bien lubricada (segtin corresponda).

- Evite usar las herramientas a temperaturas iguales o inferiores
a10°C. Planee su trabajo para distribuirlo en varios dias cuando
utilice herramientas que produzcan altos niveles de vibraciones.




2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

RIESGOS RESIDUALES

Incluso en caso de que este producto se utilice cumpliendo todos

los requisitos de seguridad, siempre queda un riesgo residual de

lesiones y daiios. En conexion con la estructuray el disefio del propio
producto pueden ocurrir los riesgos siguientes:

A. Problemas de salud como resultado de la emision de vibraciones si el
producto se utiliza durante periodos de tiempo largos o no se administra y
se mantiene adecuadamente.

B. Lesiones y dafios a la propiedad causados por accesorios rotos o impactos
repentinos contra objetos ocultos durante su utilizacion.

C. Peligro de lesiones y dafios materiales causados por objetos que salen
despedidos o accesorios deficientes de herramientas eléctricas

jADVERTENCIA! ;Este producto genera un campo electromagnético durante
el funcionamiento! En determinados casos, jdicho campo podria afectar el
funcionamiento correcto de implantes médicos de tipo activo o pasivo! jPara
reducir el riesgo de lesiones graves o mortales, recomendamos a las personas
con implantes médicos que consulten a sumédico y al fabricante del implante
antes de utilizar este producto!
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3. DESCRIPCION

5

a8 a6

i

@ portaherramientas SDS-plus © selector del sentido de rotacion
o Casquillo de enclavamiento o Interruptor de encendido/apagado
@ selector de modo Botén de ® Soporte para bateria

desbloqueo ® Luzde trabajo

b. Indicador de triangulo @ Empuiiadura auxiliar
@ Indicador de rotacion derecha  ®Broca de piedra 6 mm
® Indicador de rotacion izquierda @ Brocade piedra8 mm

® Cincel de punta plana




4. DATOS TECNICOS
Modelo 20VRH2-17.11
Tension nominal: 18V CC20V mdx cc
Velocidad nominal 1400 min”
Frecuencia de impacto 0-4500 bpm
Energia de impacto 1.7)
Portaherramientas SDS-Plus
Didmetro maximo de perforacion
En hormigdn (con broca helicoidal) @16 mm
En madera @20 mm
Peso 2kg

Compatibilidad con baterias

Compatible con todas las baterias UP20

Compatibilidad con cargadores

Compatible con todos los cargadores UP20

Temperatura ambiente de uso:

10-30°C

Temperatura ambiente para carga:

Consulte los manuales de instrucciones de la
bateria/cargador

Nivel de presion actistica LpA 93 dB(A)

Nivel de potencia actstica L, 101 dB(A)

Incertidumbre K , K, 3dB(A)

Valor total de vibraciones: ~ a,, Zﬁil:;f;é’r\:o;?nﬁg;o percutor con

ah’ HD

5,61 m/s* (Modo taladro con empufiadura
principal)

Incertidumbre K

1,5 m/s?
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4. DATOS TECNICOS

A {ADVERTENCIA!

@ Trabaje siempre con protecciones auditivas cuando trabaje con esta maquina

Los valores totales de vibracion declarados y los valores de emisién de ruido declarados se han
medido de acuerdo con un método de prueba estandar seqtn (EN 60745-2-6). También puede
utilizarse para comparar una herramienta con otra o para llevar a cabo una evaluacién preliminar
de exposicion.

jADVERTENCIA! El ruido y las vibraciones producidas durante el uso real de la herramienta pueden
diferir del valor total declarado en funcién de cémo se utilice la herramienta, y especialmente
seguin el tipo de pieza a procesar.

Es necesaria la identificacion de medidas de seguridad para proteger al usuario en base a una
estimacion de exposicién en condiciones actuales de uso (tomando en consideracién todas
las acciones durante el uso de la herramienta, tales como los intervalos de tiempo cuando la
herramienta estd apagada o parada, asi como el tiempo que estd accionada).



5. FUNCIONAMIENTO

1. Saque todas las piezas de la caja y depositelas sobre una superficie plana y estable.

2. Quite todos los materiales del embalaje y el envio (si procede).

3. Asegrese de que se incluyan todas las piezas en el envio y que no estén dafiadas. No utilice el
producto si faltan piezas o estdn dafiadas y contacte con su distribuidor. El uso de un producto
incompleto o dafiado representa un peligro para las personas y la propiedad.

4. Asegirese de tener en su posesion todos los accesorios y herramientas necesarios para el
montaje y el manejo de la unidad. Esto también incluye un equipo de proteccién personal.

iADVERTENCIA! il producto debe estar completamente montado antes de utilizarlo! jNo
utilice un producto que solo esté parcialmente montado o que se haya montado con piezas
dafiadas!

Use guantes de proteccion para este trabajo de montaje y siempre cologue el producto
sobre una superficie plana y estable durante dicho montaje.

Siga paso a paso las instrucciones de montaje y consulte las ilustraciones incluidas a modo
de referencia visual para facilitarle el montaje de la maquina.

jADVERTENCIA! jLa herramienta y el embalaje no son juguetes!
Los nifios no deben jugar con las bolsas de pléstico, las hojas o las piezas pequefias. jExiste
riesgo de ahogo o asfixia!

PREPARACION

Retire |a bateria de la herramienta eléctrica antes de realizar trabajos en la herramienta eléctrica
(por ejemplo, mantenimiento, cambio de herramienta, etc.). La bateria también debe retirarse
para su transporte y almacenamiento. Existe riesgo de lesiones al presionar involuntariamente el
interruptor de encendido/apagado.

CARGA DEL PAQUETE DE PILAS

Use solo los cargadores y baterias (no incluidos con la herramienta eléctrica) enumerados en las
especificaciones técnicas. Solo estos cargadores y baterias se combinan entre siy con su herramienta
eléctrica. Siga los manuales de instrucciones del cargador o de la bateria.

Notas: Esta informacion es para su consulta. Para mas detalles, por favor consulte las instrucciones
del cargador.

MONTAJE DE LA EMPUNADURA AUXILIAR

A iADVERTENCIA! Para todo el trabajo con la mdquina, la empufiadura auxiliar (10) siempre

debe estar firmemente montada.

No realice modificaciones en la empufadura auxiliar. No contintie usando la herramienta
eléctrica si la empufiadura auxiliar estd dafiada.
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4,

5. FUNCIONAMIENTO

Alinee el anillo de la empufiadura auxiliar con el collar del husillo.

Gire la empunadura auxiliar en sentido horario para sujetarla firmemente.

Para ajustar la empufadura auxiliar a la posicion adecuada, primero gire la empufadura auxiliar
en sentido antihorario para aflojarla.

Sujete firmemente la empufadura auxiliar antes de cada uso.

BROCA/CINCEL
A jADVERTENCIA! ;Utilice siempre brocas de acuerdo con el uso previsto!

iCumpla los requisitos técnicos de este producto (consulte los Datos técnicos) al comprar y
usar brocas!

@ iEl portabrocas y las brocas pueden estar muy calientes después de su uso, no montarlos/

desmontarlos antes de enfriarse!

Insercion de herramientas de perforacion SDS-plus:

1.
2.

Tire del casquillo de enclavamiento hacia atrds y manténgala en posicion.

Inserte la broca/cincel SDS-Plus en el portaherramientas SDS-Plus. Consejos: limpie y engrase
ligeramente el extremo del véstago de la broca SDS-Plus antes de insertarlo.

Para insertarlo completamente hasta el tope, combine el movimiento de insercién y rotacion y
encuentre la posicién de enganche.

Suelte la funda de bloqueo y compruebe que la broca/cincel esté bien sujeta. La broca/cincel
debe estar bloqueada en el portabrocas y no deberd poder extraerse.

Retiro de herramientas de perforacion SDS-plus:

1.
2.

Tire del casquillo de enclavamiento hacia atrds y manténgala en posicién.
Sujete firmemente la broca/cincel y extréigala del portaherramientas SDS-Plus.

SELECTOR DE MODO
A jADVERTENCIA! Solo modifique la configuracién del modo cuando el producto esté

japagado y se ha detenido por completo! jCompruebe siempre que el

el selector de modo se ajusta a la posicion correcta sequn la

operacién que va a realizarse! jNo utilice el producto con el interruptor en
ninguna posicion intermedia!

Presione el botdn de desbloqueo y gire el selector de modo, de modo que la sefial del tridngulo
esté alineada con el simbolo del modo de funcionamiento deseado.

Suelte el botén de desbloqueo y aseguirese de que la funcion de bloqueo del selector de modo
esté activada.



5. FUNCIONAMIENTO

Selector de modo Modo de funcionamiento

Perforacidn sin impacto.

p.ej. para taladrar en madera, acero, placas de
yeso utilizando un portabrocas opcional sin
Ilave/con llave (no incluido).

Perforacion con percusién con impacto.

(Cambio de la posicion del cincel.

Cincelado.

SELECTOR DEL SENTIDO DE ROTACION

Accione el interruptor de direccién de giro solo cuando la maquina esté parada.

El interruptor de direccién de rotacion se utiliza para invertir la direccion de rotacion de la maquina.
No obstante, no serd posible seleccionar un giro distinto mientras se mantenga apretado el gatillo
interruptor de encendido/apagado.

Rotacion derecha: Para taladrar y percutir, empuje el interruptor de direccion de rotacion hacia
laizquierda hasta el tope.

El indicador de rotacion derecha se ilumina con luz verde cuando se activa el interruptor de
encendido/apagado y el motor estd funcionando.

Rotacion izquierda: Para aflojar, presione el interruptor de direccion de rotacion hasta el tope.

El indicador de rotacién izquierda se ilumina con luz naranja cuando se activa el interruptor de
encendido/apagado y el motor estd funcionando.

BATERIA

Use solo baterias de iones de litio recomendadas originales con la tensién indicada en la placa de
caracteristicas de su herramienta eléctrica. El uso de otras baterias puede provocar lesiones y riesgo
de incendio.
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5. FUNCIONAMIENTO

1. Para insertar la bateria, deslicela en el soporte de la bateria hasta que se enganche y quede
asegurada en su posicion.

2. Parasacar la bateria, presione el botén de desbloqueo de la bateria y tire de ella hacia fuera.

Notas: Esta informacion es para su consulta. Para més detalles, por favor consulte las instrucciones

de la bateria.

ENCENDIDO Y APAGADO

1. Para poner en marcha la maquina, mantenga apretado el gatillo interruptor de encendido/
apagado.

La luz de encendido se ilumina cuando se presiona ligeramente o completamente el interruptor

de encendido/apagado, y permite que el drea de trabajo se ilumine cuando las condiciones de

iluminacién son insuficientes.

2. Para apagar la herramienta, suelte el gatillo interruptor de puesta en marcha/apagado .

Para bajas temperaturas, la herramienta eléctrica alcanza la capacidad total de impacto/martillo

solo después de un cierto tiempo. Para ahorrar energia, solo encienda la herramienta eléctrica

cuando la use.

Nota: Por razones de sequridad, el interruptor de encendido / apagado no se puede bloquear; debe

permanecer pulsado durante toda la operacion.

AJUSTE DE LA FRECUENCIA DE IMPACTO/VELOCIDAD

La frecuencia de impacto/velocidad de la herramienta eléctrica encendida se puede ajustar de
forma variable, dependiendo de cuanto se presione el interruptor de encendido/apagado.

La presion ligera en el interruptor de encendido/apagado da como resultado una frecuencia de
impacto/velocidad baja. Una mayor presién sobre el interruptor aumenta la frecuencia de impacto/
velocidad.

PERFORACION

La perforacion en madera, materiales similares a la madera, plastico o metal podria aplicarse
mediante un portabrocas adecuado sin llave/con llave con adaptador SDS-PLUS (no incluido).

1. Aplique la fuerza de alimentacidn y la velocidad de rotacion adecuadas segn las caracteristicas
de la broca y el material que se vaya a perforar. Una fuerza de alimentacion demasiado grande
sobrecargara la herramienta eléctrica, dafiard la broca debido al sobrecalentamiento, disminuird
|a efectividad de la perforaciény aumentard el riesgo de pérdida de control. Si es necesario, pida
consejo a un especialista en brocas.

2. Compruebe el estado de la broca y la empunadura auxiliar reqularmente antes y durante el
trabajo, vuelva a colocarlo o reemplécelo si es necesario.

3. (Gire el selector de modo para configurar la maquina en el modo de operacién "Perforacién sin



5. FUNCIONAMIENTO

impacto" e inserte el portabrocas sin llave/con Ilave con adaptador SDS-PLUS en el portabrocas
SDS-PLUS.

Conecte una broca adecuada al portabrocas sin llave/con llave.

Perfore el punto de perforacién antes de la operacién de taladrado para evitar el deslizamiento
de la broca.

Mantenga siempre el producto perpendicular al punto que se va a perforar. Sostenerlo en
angulo puede causar el deslizamiento o atasco de la broca.

Coloque siempre la punta del taladro primero directamente sobre el punto que se va a perforar
y luego encienda el producto.

Use una broca de metal para perforar en plastico y metal. Cuando sea necesario, use un
lubricante refrigerante que esté disponible en su distribuidor especializado.

PERFORACION CON PERCUSION

Nota:

1. Enprincipio, la mamposteria debe perforarse en modo de taladro percutor a la velocidad
méxima. Sin embargo, durante los primeros segundos, la broca puede desviarse de la
posicién deseada original debido a la accion del martillo. Para evitar esto, use el modo
de avance lento hacia el interruptor de encendido/apagado hasta que la punta de la
broca esté bien asentada en la pieza de trabajo.

2. Extreme la precaucion cuando perfore baldosas. jEl martillo percutor puede dafar la
baldosa! jUse una broca especial para baldosas con modo de perforacidn sin funcién de
martillo para perforar primero la baldosa! Luego cambie al modo de martillo percutor
para el ladrillo u hormigdn que hubiera detrds.

Compruebe el estado de la broca y la empufiadura auxiliar reqularmente antes y durante el
trabajo, vuelva a colocarlo o reemplécelo si es necesario.

Gire el selector de modo para configurar la maquina en el modo de operacién "Perforacion con
impacto” e inserte la broca de piedra en el portabrocas SDS-PLUS.

Mantenga siempre el producto perpendicular al punto que se va a perforar. Sostenerlo en
angulo puede causar el deslizamiento o atasco de la broca.

Cologue siempre la punta del taladro primero directamente sobre el punto que se va a perforar
y luego encienda el producto.

CINCELADO

1.

Compruebe el estado de la broca y la empufadura auxiliar regularmente antes y durante el
trabajo, vuelva a colocarlo o reemplécelo si es necesario.

Gire el selector de modo para configurar la maquina en el modo de operacion «Cincelado» e
inserte el cincel en el portabrocas SDS-PLUS.

Elija un cincel SDS-Plus adecuado para el trabajo que se va a realizar.
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4.
5.
6.

5. FUNCIONAMIENTO

Use un cincel mds corto cuando se necesite un gran poder de impacto.
Marque la ruta de cincelado cuando planee cincelar ranuras.
Comience cerca del borde y luego contintie hacia el interior.

CAMBIO DE LA POSICION DE CINCELADO.

1.

Apague la mdquina soltando el interruptor de encendido/apagado y espere hasta que se
detenga por completo.

2. Gire el selector de modo para configurar la maquina en el modo de operacion «Cambio de la
posicion del cincel».
3. Agarrando firmemente la empufiadura principal y la auxiliar para girar la maquina a la posicion
adecuada.
4. Gire el selector de modo para configurar la mdquina de nuevo en el modo de operacion
«Cincelado.
5. Contine el trabajo de cincelado presionando el interruptor de encendido/apagado.
DESPUES DE USAR
1. Apague el producto, espere a que se detenga por completo, desconecte la bateria, deje que se
enfrie y retire las brocas.
2. Examine, limpie y guarde el producto como se describe a continuacién.
6. MANTENIMIENTO

A jADVERTENCIA! Apague siempre producto, desenchiifelo de la bateria y espere a que se

enfrie antes de llevar a cabo cualquier tarea de inspeccion, mantenimiento o limpieza.
iRealice solo las tareas de mantenimiento y reparacion que se detallen en estas
instrucciones! jCualquier tarea adicional debera realizarla un técnico especializado!

. Retire la bateria de la herramienta eléctrica antes de realizar trabajos en la herramienta eléctrica

(por ejemplo, mantenimiento, cambio de herramienta, etc.). La bateria también debe retirarse
para su transporte y almacenamiento. Existe riesgo de lesiones al presionar involuntariamente
el interruptor de encendido/apagado.

Para garantizar un funcionamiento sequro y eficiente, mantenga siempre limpias la herramienta
eléctricay las ranuras de ventilacidn.

Limpie el producto con un pafio seco. Utilice un cepillo para las dreas de dificil acceso.

. Si la herramienta eléctrica se ensucia mucho, puede provocar fallas graves. Quite la suciedad

més incrustada con aire a presion (max. 3 bares).

Compruebe que no haya partes danadas o desgastadas. Reemplace las partes desgastadas
segun se requiera, 0 péngase en contacto con un servicio técnico autorizado para reparar el
producto antes de volver a utilizarlo.



7. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Los supuestos fallos suelen deberse a causas que los usuarios pueden solucionar por su cuenta. Por
este motivo, le pedimos que verifique el producto ateniéndose a las indicaciones incluidas en este
apartado. En la mayoria de los casos, el problema puede resolverse con rapidez.

A iADVERTENCIA! Lleve a cabo tnicamente los pasos descritos en estas instrucciones!
iCualquier otra inspeccion o trabajo de mantenimiento y reparacién debe ser realizado por
un agente de servicios autorizado o un técnico con una cualificacion similar si no puede
resolver el problema usted mismo!

Problemas Posibles causas Accion correctiva
1.Laherramienta | 1. 1. Mala conexidn a la bateria 1. 1. Vuelva a insertar la bateria
no se enciende | 1.2. La bateria no estd cargada 1. 2. Recargue la bateria
2. la 2.1. Lafuente de alimentacion (p. ¢j. | 2. 1. Conecte a otra fuente de
herramienta el generador) tiene una tensién alimentacién
no alcanza demasiada baja 2.2. Limpie las ranuras de
sumdxima 2.2. Lasranuras de ventilacién estdn | ventilacion
potencia bloqueadas
3. Resultadosno | 3.1. Labrocaoel cincel estdromoo | 3.1. Reemplcelo por otro nuevo
satisfactorios | dafiado 3.2. Utilice una broca o cincel
3.2. Labrocaoel cincel noesel apropiado
apropiado para el material de la
pieza de trabajo

4. Demasiadas | 4. 1. La broca estd roma o dafiada 4.1. Reemplacela por una nueva
vibraciones o
ruido

ALMACENAMIENTO

1. Apague y desenchufe el producto.

2. Limpie la unidad conforme a lo descrito anteriormente.

3. Guarde el producto y los accesorios en un lugar oscuro, seco, libre de heladas y con buena
ventilacién.

4. Almacene siempre el producto en un lugar al que no tengan acceso los nifios. La temperatura
ambiente ideal para almacenar el producto estd entre 10y 30 °C.

5. Se recomienda guardar el producto en su embalaje original, o cubrirlo con una caja o un pafio
apropiado para protegerlo del polvo.

TRANSPORTE

1. Apague y desenchufe el producto. Retire la broca/cincel si es necesario.

2. Proteja el producto de posibles golpes o vibraciones fuertes que pudieran producirse mientras
lo transporta en algun vehiculo.

3. Sujete el aparato de una manera sequra para evitar que pueda reshalarse o caerse.
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8. PROTEJA EL MEDIOAMBIENTE

Y El embalaje consta de material ecoldgico. Se puede desechar en los contenedores de

%@ reciclaje locales.

K JATENCION! Este producto ha sido marcado con un simbolo que hace referencia a la

Li-lon

eliminacion de desechos eléctricos y electrdnicos. Esto significa que el producto no deberd
desecharse junto con el resto de la basura del hogar, sino que debe entregarse a un sistema
de recogida que cumpla con la Directiva Europea RAEE. Solicite informacién al distribuidor
0 ala autoridad local sobre el reciclaje. El producto serd entonces reciclado o desmantelado
con el fin de reducir el impacto en el medio ambiente. Los aparatos eléctricos y electrénicos
pueden ser perjudiciales para el medioambiente y la salud humana, dado que contienen
sustancias peligrosas.

iNo deseche las baterias en la basura doméstica normal!

PROTECCION MEDIOAMBIENTAL

Al final de su vida qtil, los productos eléctricos no deberan desecharse junto con los
desperdicios domésticos. De acuerdo con la Directiva Europea sobre Baterias, los
acumuladores o pilas defectuosos o usados se deben llevar a un punto de recoleccién
por separado para eliminarlos adecuadamente de una manera ecolégica. Reciclelas si se
dispone de instalaciones para ello. Péngase en contacto con las autoridades locales o con
su distribuidor para que le informen sobre su reciclaje. El producto serd entonces reciclado o
desmantelado con el fin de reducir el impacto en el medio ambiente. Bateria

Las baterfas pueden ser perjudiciales para el medioambiente y la salud humana, dado que
contiene sustancias peligrosas.



9. GARANTIA

PREFACIO

Gracias por haber elegido este producto. Durante el disefio y la fabricacién de nuestros productos,
ponemos todo nuestro esfuerzo en garantizar una excelente calidad que cumpla con las expectativas
de los usuarios.

iIMPORTANTE! POR FAVOR, LEA ESTE MANUAL ANTES DE USAR EL PRODUCTO, SIGA LAS
ADVERTENCIAS Y LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD BASICAS EN SU INTERIOR Y CONSERVELO
BIEN.

Le recomendamos que tan pronto como abra el embalaje compruebe que se hayan incluido todos
los elementos necesarios para el montaje del producto.

No utilice el producto si esta dafiado o tiene algun defecto. Devuélvalo al distribuidor mds cercano.
Este producto estd concebido para uso exclusivo en exteriores. No debe usarse en el interior de
edificios bajo ninguna circunstancia.

Este producto puede guardarse en el interior de edificios después de haberlo dejado enfridndose
durante dos horas tras usarlo.

Le agradecemos su adquisicion y esperamos que el uso de este producto le deje totalmente
satisfecho.

Estaremos encantados de recibir cualquier comentario en nuestra tienda online.

Garantia

Los productos Dexter & UP20 estan disefiados seguin las mds elevadas normas de calidad para productos

destinados al bricolaje. Para los productos DEXTER (herramienta) ofrecemos una garantia de 60 meses y

de 36 meses para los producto UP20 (cargador y bateria) a partir de la fecha de compra. Esta garantia

cubre cualquier defecto de material y de fabricacion que pueda producirse. No se admitird ninguna otra

reclamacién de ninguna naturaleza, ya esté relacionada directa o indirectamente con la mano de obra

y/0 con los materiales.

En caso de averia, consulte primero el apartado de resolucion de problemas (problemas y

soluciones) del folleto. Si el problema persiste, confie su examen al distribuidor mds cercano.

Su distribuidor hard todo lo que esté en su poder para resolver el problema.

Las reparaciones y el reemplazo de piezas no extenderén el periodo original de la garantia.

Las roturas debido al desgaste natural del producto o un uso inadecuado del producto no estan

cubiertas por la garantia. En el desgaste se incluyen, entre otros, los interruptores, el disyuntor de

corriente y los motores.

Por favor, tenga en cuenta que existen términos de garantia especificos para determinados paises.

En caso de duda, consulte con su punto de venta.

Para que se tengan en cuenta las reclamaciones de la garantia, se requiere lo siguiente:

- Proporcionar una prueba de compra.

- Que no se hayan efectuado reparaciones y/o un reemplazo de piezas en el producto por parte de
terceros.

- Que el problema no se deba a un desgaste por uso normal.

- Que los trabajos de mantenimientoy reparacion requeridos se hayan llevado a cabo correctamente.
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10. DESPIECE Y LISTA DE PIEZAS

DESCRIPCION DESCRIPCION DESCRIPCION

1 Botdn 25.7 | Arandela plana 33 Rodamiento
4 Junta tdrica 25.8 | Resorte comprimido 41 Resorte comprimido
2 Perilla de resorte 259 | Engranaje 42 Engranaje
3 Botdn 25.10 | Placa guia 43 Eje
5 (arcasa Funda de Rodamiento

Anillo de sequridad =2 amortiguacion M basculante
6 de eje 25.12 | Varilla de impacto 45 Rodamiento de agujas
7 Bloque selector 25.13 | Junta térica 46 Engranaje
8 Base fija 25.14 | Junta térica 47 Conjunto del estétor
9 Muelle de torsion 25.15 | Arofijo 51 Barra
10 Arandela plana 25.16 | Junta térica 52 Pantalla
1 Tornillo ST3*8 25.17 | Junta térica 53 Componente eléctrico
12 Pin cilindrico 25.18 | Ficha de conexion 53.1 | Gatillo interruptor
13 Tornillo ST3*12 2519 Anillo de retencion del | |53.2 | Componente SMT
14 | Juntadeestanqueidad | | | cable del orificio 533 | Conjuntodela
15 Junta de estanqueidad | | 26 1 martillo | abrazadera
16 Tapén de goma 27 Junta térica 53.4 | Componente SMT
17 Cubierta 28 Piston 535 Conjunto
18 Arandela plana 29 Arandela plana portaescobillas
19 |Anillode seguridad 30 | Espiga del piston 536 | Pantalla

deeje 31 | Buje 53.7 | LED
20 | Tapadel extremo 32 |Soporte 53.8 | Anillo magnético
21 |JuntaB 34 | Disco defieltro 54 |(arcasa
22 |Boladeacero 35 | Juntatorica 55 |Tomillo ST4*16
B |Awo 36 |Juntatorica 5 | Ensamblaje de los
24 | Muelle 37 | Engranaje asideros
25 | Conjuntodecilindro |{38 | Rodamiento 56.1 | Metralla
ys1 | Anillode seguridad 39 | Anillodeseguridad 56.2 Torn.iIIo en'

de eje de eje 5.3 Cubiertadela
252 | Juntatérica 48 | Conjunto del rotor empufiadura
253 | Rodamiento 49 | Arandela 564 | Empufiadura
254 | Retén de aceite 50 | Rodamiento 56.5 | Tuerca
25.5 | Cilindro 40 Disco
26 Anillo de rgtencién del

cable del eje
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Por favor, leia as instrugdes de funcionamento com atencao e tenha em conta as notas indicadas. Use estas
instrugdes de funcionamento para se familiarizar com o produto, a utilizado adequada e as instrugdes de
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seguranga. Guarde estas instrucdes de funcionamento num local sequro, para futuras referéncias.

SIMBOLOS

@IEN00000°>

Leia com aten¢do o manual de instrugdes.

Este aviso de perigo avisa para danos no aparelho ou patrimoniais, ou pode
causar lesoes.

Use 6culos de sequranca.
Use protecao auditiva.
Use calcado de seguranca.
Use luvas de protegao.

Use mdscara respiratoria.

0 produto encontra-se em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e
foi feito um método de avaliacdo de conformidade destas diretivas.

Marca de Conformidade Eurasia

Simbolo REEE para operacao de reciclagem.
Universal: Compativel apenas com Sterwins UP20, Lexman UP20 e Dexter UP20

Marca de conformidade que indica que o produto se encontra em conformidade
com os regulamentos técnicos da Ucrania.



INDICE

. Utilizagdo prevista do martelo de impacto sem fios da Dexter
. Instrugdes de sequranca

. Descricao

. Dados técnicos

. Funcionamento

. Manutencdo

. Resolucdo de problemas

. Proteja 0 nosso ambiente
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1. UTILIZACAO PREVISTA DO MARTELO DE IMPACTO DA DEXTER

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Por favor, leia e guarde estas instrucdes de
funcionamento a mao para futuras referéncias.

A ferramenta elétrica foi criada para perfurar com impacto e cinzelar pecas ligeiras de betdo, tijolo e
pedra, quando equipada com brocas SDS-Plus. Também é adequada para operacdes de perfuracdo
bruta em madeira, materiais semelhantes a madeira, plastico e metal quando usar um mandril
opcional com ou sem chave.

Apds retirar o material de empacotamento, certifique-se de que o produto vem completo com os
respetivos acessorios (se existirem). Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, ndo o
use e devolva-0 ao seu revendedor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, entreque também este manual de instrugdes.

Por favor, tenha em conta que o nosso equipamento nao foi criado para um uso
comercial ou industrial. A nossa garantia perde a validade se o aparelho for usado em
negocios comerciais ou industriais, ou para intuitos semelhantes.

Por razdes de seguranca, criancas e jovens com menos de 16 anos, bem como pessoas que nao
estejam familiarizadas com estas instrugdes de funcionamento, ndo podem usar este produto.
Pessoas com capacidades fisicas ou mentais reduzidas s6 podem usar o produto se forem
supervisionadas ou ensinadas por uma pessoa responsavel.



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

AVISOS DE SEGURANCA GERAIS DA FERRAMENTA ELETRICA

A AVISO: Leia todos os avisos de seguranca, instrugoes,
ilustracoes e especificacoes fornecidas com este produto.
Nao sequir todas as instruces apresentadas abaixo pode resultar
em choque elétrico, incéndio e/ou lesées graves.
Guarde todos os avisos e instru¢oes para futuras
referéncias. 0 termo "ferramenta elétrica" nos avisos diz
respeito a sua ferramenta alimentada pela rede (com fio) ou com
bateria (sem fio).

SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO
A. Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas

desarrumadas ou escuras sao propicias a acidentes.

B. Nao ligue ferramentas elétricas em atmosferas explosivas,

tal como na presenca de liquidos inflamaveis, gases ou po. As
ferramentas elétricas geram faiscas que podem provocar a ignicao dos
fumos ou po.

(. Mantenha as criancas e pessoas que passem afastadas enquanto

trabalhar com uma ferramenta elétrica. As distracdes podem fazer
com que perca o controlo.

SEGURANCA ELETRICA

1.

As fichas da ferramenta elétrica tém de corresponder a tomada.
Nunca modifique a ficha de algum modo. Nao utilize qualquer
adaptador com ferramentas elétricas com ligacao a terra. Fichas
nao modificadas e tomadas correspondentes reduzirao o risco de choque
elétrico.

. Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais

como tubos, radiadores, bases e frigorificos. Existe um risco acrescido
de choque elétrico se o seu corpo estiver ligado a terra.

. Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condicoes

humidas. A entrada da dqua na ferramenta elétrica aumentara o risco de
choque elétrico.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

D. Nao force o fio. Nunca utilize o fio para transportar, puxar ou

desligar a ferramenta elétrica. Mantenha o fio afastado do calor,
dleo, arestas afiadas ou pecas moveis. Fios danificados ou presos
aumentam o risco de choque elétrico.

. Quando estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica ao

ar livre, utilize uma extensao adequada para a utilizacao no
exterior. A utilizacao de um fio adequado ao exterior reduz o risco de
choque elétrico.

Se for inevitavel trabalhar com uma ferramenta elétrica num
local humido, use uma alimentacao protegida por um dispositivo
de corrente residual (DCR). A utilizacao de um DCR reduz o risco de
choque elétrico.

SEGURANCA PESSOAL

1.

Mantenha-se alerta, observe o que esta a fazer e use senso
comum quando estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica.
Nao utilize uma ferramenta elétrica enquanto estiver cansado ou
sob o efeito de drogas, alcool ou medica¢ao. Um momento de falta
de atencao enquanto trabalha com ferramentas elétricas pode resultar em
lesdes sérias.

. Use equipamento pessoal de protecao. Utilize sempre protecao

ocular. 0 equipamento de seqguranga, tal como mascara de p6, calcado de
seguranca antiderrapante, capacete de seguranca, ou prote¢ao auditiva,
utilizado nas condi¢des adequadas reduzird a hipdtese de lesdes.

. Evite ligacoes sem intencao. Certifique-se de que o interruptor se

encontra na posi¢ao de desligado antes de ligar a fonte de energia
e/ou a bateria ao agarrar ou transportar a ferramenta. Transportar
ferramentas elétricas com o seu dedo no interruptor ou fornecer energia
a ferramentas elétricas que tenham o interruptor na posicdo de ligado
convida a acidentes.

D. Retire qualquer chave de ajuste ou chave de fendas antes de ligar

E.

a ferramenta. Uma chave de fendas ou uma chave deixada ligada a uma
peca rotativa da ferramenta elétrica pode resultar em lesao.

Naose estique. Mantenha sempre a base e o equilibrio adequados.
Isso proporciona um melhor controlo da ferramenta elétrica em situacées
inesperadas.



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

F. Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa larga ou jdias.
Mantenha o cabelo, roupa e luvas afastados das partes moéveis.
Roupas largas, bijuteria ou cabelo comprido podem ser apanhados pelas
pecas em movimento.

G. Se forem fornecidos dispositivos para a liga¢ao de extra¢ao de po
e facilidades de recolha, certifique-se de que estas estao ligadas
e de que sao devidamente utilizadas. A utilizacdo de dispositivos de
extracdo do pd pode reduzir os perigos relacionados com o po.

UTILIZACAO E CUIDADOS DA FERRAMENTA ELETRICA

1. Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica
correta para a sua aplica¢ao. 0 uso de uma ferramenta elétrica correta
e a velocidade para a qual foi concebida permite executar o trabalho com
maior eficacia e sequranca.

B. Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor nao a ligar
ou desligar. Qualquer ferramenta que ndo possa ser controlada com o
interruptor é perigosa e tem de ser reparada.

C. Desligue a ficha da fonte de alimentacao e/ou a bateria da
ferramenta elétrica antes de fazer quaisquer ajustes, mudar de
acessorios, ou guardar as ferramentas elétricas. Estas medidas de
sequranca preventiva ajudam a reduzir os riscos de ligar inadvertidamente
a ferramenta elétrica.

D. Guarde ferramentas elétricas inativas fora do alcance das
(riancas e nao permita que pessoas estranhas as ferramentas
elétricas ou a estas instru¢oes trabalhem com a ferramenta
elétrica. As ferramentas elétricas sao perigosas nas maos de utilizadores
sem formacao.

E. Proceda @ manutencdao das ferramentas elétricas. Verifique
desalinhamentos ou bloqueios das pecas maveis, pecas partidas
e quaisquer outras condi¢ées que possam afetar o funcionamento
da ferramenta elétrica. Se estiver danificada, leve a ferramenta
elétrica para ser reparada antes da utiliza¢ao. Muitos acidentes sao
provocados pela fraca manutencdo das ferramentas elétricas.

F. Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. Ferramentas
devidamente mantidas com arestas de corte afiadas sao menos faceis de
prender e mais faceis de controlar.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

G. Utilize a ferramenta elétrica, acessorios e brocas, etc., de acordo
com estas instrucoes e tendo em conta as condicoes de trabalho
e o trabalho a ser efetuado. A utilizacdo da ferramenta elétrica para
operacdes para além das especificadas pode dar origem a situacdes
perigosas.

UTILIZACAO E CUIDADOS DA FERRAMENTA COM BATERIA

1. Recarregue apenas com o carregador especificado pelo fabricante.
Um carregador que seja adequado a um tipo de bateria pode criar um risco
de incéndio quando usado com outra bateria.

B. Use ferramentas elétricas apenas com as baterias especificamente
designadas. A utilizacdo de outras baterias pode criar um risco de lesao
e incéndio.

C. Quando ndo usar a bateria, mantenha-a afastada de outros
objetos de metal, como clipes de papel, moedas, chaves, pregos,
parafusos ou outros pequenos objetos de metal que possam fazer
a ligacao entre os dois terminais. Colocar os terminais da bateria em
curto-circuito pode dar origem a queimaduras ou fogo.

D. Sob condicées abusivas, pode ser ejetado liquido da bateria;
evite o contacto. Se ocorrer um contacto acidental, lave com agua
abundante. Se o liquido entrar em contacto com os olhos, procure
ajuda médica. 0 liquido ejetado da bateria pode provocar irritacao ou
queimaduras.

REPARACAO

1. A manutencao da sua ferramenta elétrica devera ser sempre
efetuada por pessoas qualificadas, utilizando apenas pecas de
substituicao idénticas. Tal ird assequrar que a sequranca da ferramenta
elétrica é mantida.

AVISOS DE SEGURANCA DO MARTELO

1. Use protecao auditiva. A exposicao ao ruido pode causar a perda de
audicdo.

B. Use pegas auxiliares, se fornecidas com a ferramenta. A perda de
controlo pode causar les6es pessoais.

C. Segure aferramenta apenas através da superficie isolada quando



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

executar uma operacao onde o acessorio de corte possa entrar em
contacto com cabos elétricos escondidos. 0 contacto do acessdrio
de corte com um cabo “vivo”fard com que as pecas de metal expostas da
ferramenta de corte deem um choque ao operador.

D. Use detetores adequados para determinar se existem linhas
ocultas na area de trabalho, ou contacte a empresa local da
respetiva utilidade para obter ajuda. 0 contacto com cabos elétricos
pode dar origem a fogo e choque elétrico. Danificar um tubo do gés
pode causar uma explosao. Quebrar a tubagem da équa causara danos
patrimoniais ou um choque elétrico.

E. Aperte bem a pega auxiliar, segure firmemente a maquina
com ambas as maos enquanto trabalha, e mantenha sempre o
equilibrio adequado. A méquina deve ser orientada em seguranca com
ambas as maos.

F. Fixe a peca a ser trabalhada. Uma peca a ser trabalhada presa num
torno ou dispositivo de fixacao estd mais sequra do que estando presa
manualmente.

G. Para perfurar sem impacto madeira, metal, ceramica e pldstico, bem como
para aparafusar, sao usadas ferramentas sem SDS-Plus (como brocas com
haste cilindrica). Para estas ferramentas, precisa de um mandril sem chave
ou um mandril com chave.

H. Substitua imediatamente uma cobertura de protecao do po
danificada. A cobertura de protecao do pd previne imenso a entrada de
pd da perfuracao no suporte da ferramenta durante a operacao. Quando
inserir a ferramenta, certifique-se de que a cobertura de protecao do p6
nao estd danificada.

l. 0 po de materiais como revestimentos com chumbo, alguns
tipos de madeira, minerais e metal pode ser nocivo para a saude
das pessoas e causar reacées alérgicas, dar origem a infecoes
respiratdrias e/ou cancro. Materiais que contenham amianto sé podem
ser processados por especialistas.

-Sempre que possivel, use um sistema de extracdo do p6 adequado ao
material.

-Forneca uma boa ventilacdo ao seu local de trabalho.

-Recomendamos que use uma madscara respiratoria com filtro de classe
P2.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Siga as normas relevantes no seu pais quanto a materiais a serem
processados.

J. Evite a acumulacao de po no local de trabalho. 0 p6 pode incendiar
facilmente.

K. Quando perfura, é habitual que o ndcleo/broca fique preso no material
a ser perfurado. Isto faz com que o martelo tente rodar em redor da
broca, podendo fazer com que perca o controlo deste. Este martelo SDS
tem um mecanismo de embraiagem de seguranca. Este mecanismo de
embraiagem de sequranca serd ativado e pdra a condugdo da broca, MAS
apenas se houver resisténcia as forcas iniciais causadas pelo bloqueio,
sequrando bem o martelo com ambas as mdos. Como este martelo é
bastante potente, estas forcas sao significativas.

L. NUNCA ligue o0 martelo com o niicleo ou a broca bloqueados

M.NAO se estique para segurar o martelo. Nao perfure acima da altura
do ombro ou abaixo da altura do joelho, pois nao consequird sequrar o
martelo em seguranca.

N. Nunca perfure orificios acima do tamanho maximo declarado no
manual.

0. Verifique duas vezes se os acessorios estao devidamente fixados.
Um breve teste a funcionar sem carga serd (til para identificar problemas.

P. A broca, mandril e a peca a ser trabalhada podem ficar muito
quentes durante o trabalho. Nao Ihes toque antes de arrefecerem.

Q. Certifique-se de que os orificios de ventilacdio nao estao
obstruidos. Se necessario, limpe-os com uma escova suave.
Os orificios de ventilacao obstruidos podem dar origem ao
sobreaquecimento e danos no produto.

R. Desligue imediatamente a ferramenta elétrica se a broca ficar
bloqueada. Esteja preparado para bindrios de alta reacdo, pois estes
podem causar um ressalto. A broca bloqueia quando: A ferramenta elétrica
for sujeita a sobrecargas ou ficar presa na peca a ser trabalhada. Desligue a
ferramenta elétrica. Liberte a broca.

S. Desligue imediatamente o produto se for perturbado por outras pessoas a
entrarem na drea de trabalho. Deixe sempre o produto parar por completo
antes de o largar.

T. Ndo se esforce em excesso. Faca pausas regulares, para se certificar de
que se consegue concentrar no trabalho e tem o controlo total sobre o



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

aparelho.

U. Use apenas a bateria/carregador especificado nas caracteristicas técnicas.
Leia todos os avisos de sequranca, instrugdes, ilustracdes e especificacoes
fornecidas com o carregador e bateria.

VIBRACAO E REDUCAO DO RUIDO

Para reduzir o impacto do ruido e emissao de vibracoes, limite o
tempo de funcionamento, utilize modos de funcionamento com
fraca vibracao e pouco ruido, e utilize também equipamento de
protecao pessoal.

Tenha em conta os sequintes pontos para minimizar os riscos de exposicao a

vibracdo e ao ruido.

1. Utilize o aparelho apenas para o fim para o qual foi concebido e de acordo
com estas instrugoes.

B. Certifique-se de que o aparelho esta em bom estado e é bem mantido.

C. Utilize os acessérios corretos para o aparelho e certifique-se de que eles se
encontram em bom estado.

D. Sequre bem as pegas.

E. Mantenha o aparelho de acordo com estas instrugdes e bem lubrificado
(quando apropriado).

F. Planeie o seu trabalho, de modo a dividir a utilizacdo de ferramentas com
muita vibracdo por varios dias.

G. A utilizacao prolongada do produto expde o utilizador a vibragdes que
podem causar vérias condi¢bes conhecidas como sindrome da vibracao
mao-braco. Os dedos ficam brancos, bem como doencas especificas, como
sindrome do tunel carpico. Para reduzir este risco quando usar o produto,
use sempre luvas de protecdo e mantenha as maos quentes.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

AVISO! Identifique as medidas de seguranca para proteger

o utilizador, com base numa estimativa da exposicao nas

condicoes atuais de utilizacao (tendo em conta todas as

pecas do ciclo de funcionamento, como as vezes em que

a ferramenta é desligada e quando esta a funcionar sem

carga, para além do tempo em que o gatilho é premido).

Nota:

- A utilizacdo de outras ferramentas reduz o periodo total de
trabalho com esta ferramenta.

- Ajude a minimizar o seu risco de exposicao a vibracdo. Use
SEMPRE cinzéis, brocas e laminas afiadas.

- Mantenha esta ferramenta de acordo com estas instrucoes e
bem lubrificada (quando apropriado).

- Evite usar ferramentas com temperaturas inferiores a 10
oC. Planeie o seu trabalho de modo a dividir a utilizacao de
ferramentas com muita vibracao por vdrios dias.

RISCOS RESIDUAIS

Mesmo que esteja a utilizar este aparelho de acordo com todos os

requisitos de seguranca, continua a haver potenciais riscos de lesoes

ou danos. Os seguintes perigos podem ocorrer, devido a estrutura e

design deste produto:

A. Problemas de satde devido a emissao de vibragdes, se o aparelho for
usado durante um periodo de tempo grande ou ndo for devidamente
manuseado e corretamente mantido.

B. Ferimentos e danos patrimoniais causados por acessorios partidos ou o
impacto sdbito de objetos escondidos durante a utilizacao.

C. Perigo de lesdes e danos patrimoniais causados por objetos ressaltados ou
acessorios inadequados para a ferramenta elétrica.

AVISO! Este aparelno cria um campo eletromagnético durante o
funcionamento! Este campo pode, nalgumas circunstancias, interferir com
implantes médicos ativos ou passivos. Para reduzir o risco de ferimentos
graves ou fatais, é recomendado que pessoas com implantes médicos
consultem o seu médico e o fabricante do implante médico antes de operarem
este produto!



3. DESCRICAO
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@ Suporte SDS-Plus da ferramenta
@ Manga de fixacio
@ seletor do modo
a. Botao de deshloqueio
b. Indicacao triangular
@ Indicador de rotacao para a direita
® Indicador de rotacao para a esquerda

/
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® Interruptor da direcao de rotacao
@ Interruptor de ligar/desligar

@® suporte da bateria

® Luz de funcionamento

@ pega auxiliar

@ Broca para pedra de 6 mm
®3Broca para pedra de 8 mm

® Cinzel plano
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4. CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo 20VRH2-17.11
Voltagem nominal: 18V DC 20V Méx DC
Velocidade nominal 1400 min”

Taxa de impacto 0-4500 bpm
Energia de impacto 1.7

Suporte da ferramenta SDS-Plus

Didmetro max. de perfuracao

Em betao (com broca em espiral) @16 mm

Em madeira @20 mm

Peso 2kg

Compatibilidade com baterias:

Compativel com todas as baterias UP20

Compatibilidade com carregadores:

Compativel com todos os carregadores UP20

Temperatura ambiente de utilizagao:

10-30°C

Temperatura ambiente de carregamento:

Consulte os manuais de instrucdes da hateria/

carregador
Nivel de pressao sonora LpA 93 dB(A)
Nivel de poténciadosom L, 101 dB(A)
Incertezak , K, 3dB(A)

Valor total da vibrado: a,,

7,82 m/s? (pega principal no modo de
perfuracao com impacto)

ah’ HD

5,61 m/s? (pega principal no modo de
martelo)

K de incerteza

1,5 m/s?




4. CARACTERISTICAS TECNICAS

A AVISO!

@ Use sempre protecao auditiva quando utilizar esta maquina.

0 valor total declarado da vibragdo e valores de emissao de ruido foram medidos de acordo com um
método de teste padrao (EN 60745-2-6). Este pode ser usado para comparar duas ferramentas e
também pode ser usado numa avaliagao preliminar da exposicao.

AVISO! As emissdes de vibracao e ruido durante a utilizagdo da ferramenta elétrica podem diferir
dos valores declarados, dependendo do modo como a ferramenta é usada, especialmente o tipo de
peca a ser processada.

Precisa de identificar medidas de seguranca para proteger o operador, que se baseiam numa
estimativa de exposicao nas condicdes reais de utilizacdo (tendo em conta todos os componentes
do ciclo de funcionamento, como as alturas em que a ferramenta se encontra desligada ou inativa,
para além do tempo de ativacao).

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

73



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

74

5. FUNCIONAMENTO

1. Desempacote todas as pecas e deite-as numa superficie plana e estdvel.

2. Retire todos os materiais de empacotamento e dispositivos de transporte, se aplicavel.

3. Certifique-se de que o contetido estd completo e sem danos. Se achar que faltam pecas, ou se
estas estiverem danificadas, nao use o produto. Contacte o seu revendedor. Usar um produto
danificado ou incompleto representa um perigo para as pessoas e propriedade.

4. Certifique-se de que tem todos os acessdrios e ferramentas necessérias para a montagem e
funcionamento. Isto também inclui equipamento de protecao pessoal adequado.

AVISO! 0 aparelho tem de ser completamente montado antes de o ligar! Nao use um
aparelho apenas parcialmente montado, ou montado com pecas danificadas!

Use luvas de protecdo para este trabalho de montagem e coloque sempre o produto numa
superficie plana e estdvel durante a montagem.

Siga as instrugdes de funcionamento passo-a-passo e use as imagens fornecidas como guia
visual para montar facilmente o aparelho!

AVISO! 0 aparelho e material de empacotamento nao sdo brinquedos!
Néo deixe criancas brincarem com sacos de plastico, peliculas e pecas pequenas! Existe
0 perigo de asfixia e sufocacao!

PREPARACAO

Retire a bateria da ferramenta elétrica antes de efetuar trabalhos na ferramenta (como manutengdo,
mudanca de acessorios, etc.). A bateria também deverd ser retirada para proceder ao transporte e
armazenamento. Existe o risco de lesdes se pressionar sem intengdo o interruptor de ligar/desligar.

CARREGAR A BATERIA

Use apenas carregadores e baterias (ndo fornecidos com a ferramenta elétrica) listados nas
caracteristicas técnicas. Apenas estes carregadores e baterias correspondem um ao outro e a sua
ferramenta elétrica. Siga os manuais de instrucdes do carregador e/ou bateria.

Notas: Esta informacdo serve de referéncia. Para mais detalhes, leia as instrugdes do carregador.

MONTAGEM DA PEGA AUXILIAR

AVISO! Para todos os trabalhos com a maquina, a pega auxiliar (10) tem de ser firmemente
montada.

@ Néo faca quaisquer mudancas ou alteracdes na pega auxiliar. Nao continue a usar a
ferramenta elétrica quando a pega auxiliar estiver danificada.



5. FUNCIONAMENTO

1. Alinhe o anel da pega auxiliar com a manga do eixo.

2. Rode a pega auxiliar no sentido dos ponteiros do reldgio para a fixar.

3. Para ajustar a pega auxiliar na posicdo adequada, primeiro rode a pega auxiliar no sentido
inverso ao dos ponteiros do reldgio para a libertar.

4. Fixe firmemente a pega auxiliar antes de cada utilizaao.

BROCA/CINZEL

AVISO! Use sempre brocas de acordo com a utilizacao prevista!
Tenha em conta os requisitos técnicos deste produto (consulte a seccao dos dados técnicos)
quando adquirir e usar brocas.

@ 0 mandril e as brocas podem ficar muito quentes apds o trabalho. Nao os monte/desmonte
antes de arrefecerem!

Inserir acessorios de perfuracao SDS-Plus:

1. Puxe a manga de fixacao para trds e mantenha-a nessa posicao.

2. Insira a broca/cinzel SDS-Plus no suporte para ferramentas SDS-Plus. Dica: Limpe e lubrifique
ligeiramente a extremidade da haste da broca SDS-Plus antes de a inserir.

3. Paraainserir por completo, combine 0 movimento de insercdo e rotacional e encontre a posicdo
de encaixe.

4. liberte amanga de fixacao e certifique-se de que a broca/cinzel fica bem fixado. A broca/cinzel
devera ser fixada no mandril e ndo deverd ser possivel retird-la.

Retirar acessorios de perfuracao SDS-Plus:

1. Puxe amanga de fixacdo para trds e mantenha-a nessa posicao.
2. Sequre bem a broca/cinzel e puxe para fora do suporte de acessdrios SDS-Plus.

SELETOR DO MODO

AVISO! Mude as definicdes do modo apenas quando o produto estiver
desligado e tiver parado por completo. Certifique-se sempre de que

o seletor do modo estd ajustado para a posicao correta, dependendo da
operacdo previstal Nao use o produto com o interruptor em qualquer
posi¢ao intermédial

1. Prima o botdo de deshloqueio e rode o seletor do modo, de modo a que a indicacao do tridngulo
fique alinhada com o simbolo do modo de funcionamento desejado.

2. Liberte o botao de deshloqueio e certifique-se de que a funcao de fixacao do seletor do modo
estd ativada.
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5. FUNCIONAMENTO

Seletor do modo Modo de funcionamento

Aparafusar sem impacto.

Por exemplo, para perfurar madeira, aco,
placas de gesso, usando um mandril com ou
sem chave (ndo fornecido).

Perfurar com impacto.

Mudar a posicao do cinzel.

Cinzelar.

INTERRUPTOR DA DIRECAO DE ROTACAO

Atua no interruptor de direcdo da rotacdo apenas quando a mdquina estiver parada.

0 interruptor da direcdo de rotacdo é usado para alterar a direcdo rotacional da méaquina. No
entanto, isto ndo é possivel quando o interruptor de ligar/desligar for premido.

Rotacdo para a direita: Para perfurar e perfurar com impacto, prima o interruptor da direcao
rotacional para a esquerda até ao fim.

0 indicador da rotacdo para a direita acende a verde quando o interruptor de ligar/desligar for
acionado e 0 motor estiver a funcionar.

Rotacdo para a esquerda: Para desaparafusar, prima o interruptor da direcao rotacional para a
direita até ao fim.

0 indicador da rotacdo para a esquerda acende a cor-de-laranja quando o interruptor de ligar/
desligar for acionado e o motor estiver a funcionar.

BATERIA

Use apenas baterias de ido de litio originais recomendadas com a voltagem indicada na placa das
especificagdes da sua ferramenta elétrica. Usar outras baterias pode dar origem a lesdes e constituir
um perigo de fogo.



5. FUNCIONAMENTO

1. Para inserir a bateria, faca-a deslizar para o suporte até ficar devidamente encaixada na
respetiva posicao.

2. Retire a bateria pressionando o botdo de libertacao na bateria e puxando a bateria para fora.

Notas: Esta informacdo serve de referéncia. Para mais detalhes, leia as instrugdes na bateria.

LIGAR/DESLIGAR

1. Para ligar a méquina, prima e mantenha premido o interruptor de ligar/desligar.

Aluz de funcionamento acende quando o interruptor de ligar/desligar for ligeira ou completamente
premido, e permite iluminar a drea de trabalho quando as condicdes de iluminacdo forem
insuficientes.

2. Paradesligar a maquina, deixe de premir o interruptor de ligar/desligar.

Para baixas temperaturas, a ferramenta elétrica atinge a méxima capacidade de perfuracao/
impacto apenas passado algum tempo. Para poupar energia, ligue a ferramenta elétrica apenas
quando a usar.

Nota: Por razdes de seguranca, o interruptor de ligar/desligar ndo pode ser bloqueado. Tem de
permanecer premido durante toda a operacdo.

DEFINIR A VELOCIDADE/TAXA DE IMPACTO

A velocidade/taxa de impacto da ferramenta elétrica ligada pode ser ajustada, dependendo do
modo como prime o interruptor de ligar/desligar.

Uma ligeira pressao no interruptor de ligar/desligar oferece uma velocidade/taxa de impacto baixa.
Se premir mais o interruptor, aumenta a velocidade/taxa de impacto.

PERFURAR

Perfurar madeira, materiais semelhantes a madeira, plastico ou metal pode ser feito com o mandril
com ou sem chave adequado com o adaptador SDS-Plus (nao fornecido).

1. Aplique a forca e velocidade de rotacdo adequadas, dependendo das caracteristicas da broca e
material a ser perfurado. Muita forca sobrecarrega a ferramenta elétrica, danifica a broca devido
a0 sobreaquecimento, diminui a eficdcia de perfuracdo e aumenta o risco de perda de controlo.
Se necessario, aconselhe-se com um especialista de brocas.

2. Verifique regularmente a broca e a pega auxiliar antes e durante o trabalho. Se necessario,
corrija o encaixe ou substitua.

3. Rode o seletor do modo para definir a maquina para o modo de funcionamento “Perfurar sem
impacto” e insira 0 mandril com ou sem chave com o adaptador SDS-Plus no mandril SDS-Plus.

4. Fixe uma broca adequada no mandril com ou sem chave.

5. Faca um pequeno orificio no local de perfuracao antes da operacao, de modo a evitar que a
broca deslize.
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5. FUNCIONAMENTO

Segure sempre o aparelho na perpendicular ao ponto a ser perfurado. Sequrar em angulo pode
fazer com que a broca deslize ou fique presa.

Coloque sempre a ponta da broca diretamente no ponto a ser perfurado e s6 depois ligue o
produto.

Use uma broca de metal para perfurar plastico ou metal. Quando necessario, use um lubrificante
de refrigeracdo, disponivel numa loja da especialidade.

PERFURAR COM IMPACTO

Nota:

1. Em principio, alvenaria devera ser perfurada no modo de perfuracao com impacto com
a velocidade mdxima. No entanto, nos primeiros sequndos, a broca pode desviar-se
da posicdo desejada devido a acdo de impacto. Para evitar isto, use o modo de
movimentacdo do interruptor de ligar/desligar até que a ponta da broca fique bem
assente na peca a ser trabalhada.

2. Tenha especial cuidado quando perfurar azulejos. Perfurar com impacto pode danificar
o azulejo! Use uma broca especial para azulejos com o modo de perfuragao sem a funcdo
de impacto para perfurar o azulejo! Depois, passe para o0 modo de perfuracdo com
impacto para o tijolo/betdo por detrés do azulejo.

. Verifique regularmente a broca e a pega auxiliar antes e durante o trabalho. Se necessério,

corrija o encaixe ou substitua.
Rode o seletor do modo para definir a mdquina para 0 modo de funcionamento “Perfurar com
impacto” e insira a broca para pedra no mandril SDS-Plus.

. Segure sempre o0 aparelho na perpendicular ao ponto a ser perfurado. Segurar em angulo pode

fazer com que a broca deslize ou fique presa.
Coloque sempre a ponta da broca diretamente no ponto a ser perfurado e s6 depois ligue o
produto.

CINZELAR

1.

oS AW

Verifique regularmente a broca e a pega auxiliar antes e durante o trabalho. Se necessério,
corrija 0 encaixe ou substitua.

Rode o seletor do modo para definir a maquina para 0 modo de funcionamento “Cinzelar” e
insira o cinzel no mandril SDS-Plus.

Escolha um cinzel SDS-Plus adequado para a sua aplicado.

Use um cinzel mais curto quando precisar de mais poténcia.

Assinale a orientacao do cinzel quando planear fazer ranhuras.

Comece perto da extremidade e depois proceda em direcao ao interior.



5. FUNCIONAMENTO

MUDAR A POSICAO DO CINZEL

1.

5.

Desligue a mdquina, deixando de premir o interruptor de ligar/desligar e espere até que pare
por completo.

Rode o seletor do modo para definir a maquina para o modo de funcionamento “Cinzelar” e
insira o cinzel no mandril SDS-Plus.

Segure bem a pega principal e a pega auxiliar para colocar a méquina na posicao adequada.
Rode o seletor do modo para definir de novo a méaquina para o modo de funcionamento
“Cinzelar”.

Continue o trabalho de cinzelamento premindo o interruptor de ligar/desligar.

APOS A UTILIZACAO

1.

2.

Desligue o produto, espere que pare por completo, retire a bateria, deixe arrefecer e retire as
brocas, etc.
Verifique, limpe e guarde o aparelho conforme descrito abaixo.

6. MANUTENCAO

AVISO! Desligue sempre o aparelho, retire a bateria e deixe o aparelho arrefecer antes de
efetuar qualquer inspecao, manutencdo e trabalhos de limpeza!

Efetue as reparagdes e trabalho de manutencao apenas de acordo com estas instrugdes!
Todos os trabalhos tém de ser efetuados por um especialista qualificado!

. Retire a bateria da ferramenta elétrica antes de efetuar trabalhos na ferramenta (como

manutengao, mudanca de acessdrios, etc.). A bateria também deverd ser retirada para proceder
ao transporte e armazenamento. Existe o risco de leses se pressionar sem intencdo o interruptor
de ligar/desligar.

Para garantir um funcionamento sequro e eficiente, mantenha sempre a ferramenta elétrica e
as ranhuras de ventilagao limpas.

Limpe o produto com um pano seco. Use uma escova nas dreas de dificil acesso.

Se a ferramenta elétrica ficar muito suja, isso pode dar origem a problemas sérios. Retire a
sujidade mais dificil com ar de alta pressao (max. 3 bar).

Verifique se existem pecas gastas ou danificadas. Substitua as peas gastas conforme necessario,
ou contacte um centro de reparagao autorizado para proceder a reparagao antes de voltar a usar
0 produto.
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7. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

A suspeita de avarias deve-se frequentemente a causas que os utilizadores conseguem solucionar
por si proprios. Assim, verifique o produto, enquanto usa esta seccdo. Grande parte das vezes, o
problema pode ser resolvido rapidamente.
AVISO! Efetue apenas os passos descritos nestas instrugoes! Todo o trabalho adicional
de inspecdo, manutencdo e reparacao deve ser realizado por um centro de reparacao
autorizado ou por um especialista com qualificacbes semelhantes, caso ndo consiga
solucionar o problema por si préprio!

Problemas Causas provaveis Solugao
1.0 produto 1. 1. Md ligacdo da bateria. 1. 1. Volte a inserir a bateria.
naocomecaa | 1.2. Abateria ndo esté carregada. 1.2. Carregue a bateria.
funcionar.
2. 0 produto 2.1. Afonte de alimentacdo (ex:0 | 2.1. Ligue a outra fonte de
ndo atinge gerador) tem uma voltagem alimentacado.
a poténcia muito baixa. 2.2. Limpe os orificios de
madxima. 2.2. Os orificios de ventilacdo doar | ventilacdo do ar.
estdo bloqueados.
3. Resultado 3.1. Broca/cinzel pouco afiada ou 3. 1. Substitua por uma nova.
insatisfatorio. | danificada. 3.2. Use uma broca/cinzel
3.2. Abroca/cinzel ndo é adequada | adequada.
para o material da peca a ser
trabalhada.
4. Vibracdo/ruido | 4.1. Broca pouco afiada ou 4.1. Substitua por uma nova.
EXCessivo. danificada.
ARRUMACAO

Desligue o produto e retire a fonte de alimentacao.
Limpe o aparelho conforme descrito anteriormente.
Guarde o produto e respetivos acessorios num local escuro, seco, sem gelo e bem ventilado.
Guarde-o num local inacessivel a criangas. A temperatura ideal de armazenamento encontra-se

entre 05 10 °Ce 05 30 °C.

5. Recomendamos a utilizacao da caixa original para guardar, ou cubra o produto com um pano

adequado ou cobertura para o proteger contra o po.

TRANSPORTE

1. Desligue o produto e retire a fonte de alimentacao. Retire a broca/cinzel pela ordem inversa.
2. Proteja o produto de impactos fortes ou vibracoes fortes que possam ocorrer durante o

transporte em veiculos.
3. Fixe o produto para evitar que ele escorreque ou caia.




8. PROTEJA O AMBIENTE

XYy 0 material de empacotamento consiste em material amigo do ambiente. Este pode ser
%@ eliminado nos ecopontos locais.

Li-lon

CUIDADO! Este produto possui um simbolo relacionado com a remocdo de residuos elétricos
e eletrénicos. Isto significa que este produto ndo devera ser eliminado juntamente com o
lixo doméstico comum e que deverd ser entregue num sistema de recolha em conformidade
com a Diretiva Europeia REEE. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para obter
conselhos quanto a reciclagem. Sera entao reciclado ou desmontado, de modo a reduzir
0 impacto no ambiente. O equipamento elétrico e eletronico pode ser perigoso para o
ambiente e para a saude humana, pois contém substancias nocivas.

Néo elimine a bateria juntamente com o lixo doméstico comum!

PROTECAO AMBIENTAL

0s produtos elétricos residuais nao deverao ser colocados juntamente com o lixo doméstico
comum. De acordo com a Diretiva Europeia relativa as baterias, as baterias defeituosas ou
gastas tém de ser recolhidas em separado e eliminadas de um modo amigo do ambiente. Por
favor, recicle-as, se houver instalagdes adequadas para isso. Consulte as autoridades locais
ou o seu revendedor sobre conselhos de reciclagem. Serd entao reciclado ou desmontado,
de modo a reduzir o impacto no ambiente. A bateria/

baterias podem ser nocivas para o ambiente e para a saide humana, pois contém
substancias nocivas.
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9. GARANTIA

PREFACIO

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Quando desenhamos e fabricamos os nossos
produtos, esforcamo-nos por garantir uma excelente qualidade que vé de encontro as necessidades
dos utilizadores.

IMPORTANTE! LEIA ESTE MANUAL ANTES DE UTILIZAR ESTE PRODUTO, SIGA 0S AVISOS
BASICOS DE SEGURANCA E GUARDE-0 BEM.

Mal abre a embalagem, recomendamos que se certifique de que tem todos os elementos
necessarios para a montagem do produto.

Se 0 produto estiver danificado ou tiver algum defeito, ndo o use e devolva-o ao seu revendedor.
Este produto foi criado apenas para um uso no exterior e nao pode, em nenhuma circunstancia, ser
usado dentro de um edificio.

Este produto s6 pode ser colocado dentro de um edificio apds ter estado parado durante duas horas
ap6s a dltima utilizacao.

Agradecemos a sua preferéncia e esperamos que fique totalmente satisfeito durante a utilizacdo
do nosso produto.

Sinta-se a vontade para nos enviar as suas observacoes através do website da loja online.

Garantia

Os produtos da Dexter & UP20 sdo concebidos em conformidade com as normas de qualidade mais
estritas aplicadas a processos “faca vocé mesmo”. Oferecemos uma garantia de 60 meses paraa
ferramentaria DEXTER, e uma garantia de 36 meses para os produtos UP20 (carregadores e baterias)
a contar da data da compra. Esta garantia aplica-se a todos os defeitos materiais ou de fabrico que
possam ocorrer. Nenhuma outra reclamacdo € possivel, independentemente da sua natureza, direta
ou indireta, relativa a pessoas e/ou materiais.

No caso de falha, consulte primeiro a pdgina de resolugdo de problemas (problemas e solugdes) na
brochura. Se o problema persistir, contacte o seu revendedor.

A'sua loja ndo deverd poupar esforcos para resolver o problema.

As reparacoes ou substituicao de pecas nao vao para além do periodo original da garantia.

Falhas provenientes do desgaste ou utilizacdo inadequada da ferramenta ndo sdo abrangidas
pela garantia. Isto inclui, entre outros, interruptores, disjuntor de seguranca e motores, no caso de
desgaste.

Tenha em conta que existem termos especiais da garantia para alguns paises.

No caso de duvida, contacte o seu revendedor.

Para queixas abrangidas pela garantia, é necessario o sequinte:

- Fornecer uma prova de compra.

- Ndo tenham sido feitas reparacdes e/ou substituicdes de pecas por terceiros.

- 0 problema ndo pode ser uma questao de desgaste normal.

- A manutencao necessdria e trabalhos de reparacdo tém de ser efetuados corretamente.

- Nao pode haver deterioracao como resultado de uma configuragdo incorreta do carburador.

- Néo pode forcar, manusear incorretamente, usar de modo ndo autorizado nem ter acidentes.
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10. VISTA PORMENORIZADA COM LISTA DE PECAS

POS DESCRICAO POS DESCRICAO POS DESCRICAO

1 Manipulo 26 Anel de retencao do 40 Almofada

4 0-ring fio do eixo 33 Rolamento

2 Mola do manipulo 25.7 | Anilhas planas 41 Mola comprimida

3 Botio 25.8 | Mola comprimida ) Carreto

5 Estrutura 259 | (arreto VE] Eixo

6 Anel deimpulsodo | [25-10 | Placadedesengate | |44 | Rolamento oscilante
eixo 5517 | Mangado i Rolamento de

7 Bloco do disco amortecedor agulhas

8 Assento fixo 25.12 | Haste deimpacto 46 | Carreto

9 Mola de torcdo 25.13 | 0-ring 47 | Conjunto do estator

10 | Anilhas planas 25.14 | O-ring 51 Haste

1 Parafuso ST3*8 25.15 | Anelfixo 52 | Sobradaluz

12| Cavilha cilindrica 25.16 | O-ring Componente

13 Parafuso ST3*12 25.17 | O-ring »3 eletronico

14 Anel vedante 25.18 | Conector 53.1 | Gatilho do interruptor

15 Anel vedante 2519 Anel de reten¢ao do 53.2 | Componente SMT

16 Batente de borracha fio do orificio 53.3 | Conjunto do suporte

17 | Cobertura 26 | Martelo 534 | Componente SMT

18 | Anilhas planas 27 | 0-ring 535 | Conjuntodosuporte
Anel de impulso do 28 Pistao ' da escova

19 eixo 29 Anilhas planas 53.6 | Sombra daluz

20 Tampa da 30 Cavilha do pistao 53.7 |LED
extremidade 31 (asquilho 53.8 | Anel magnético

21 Junta B 32 Suporte 54 Estrutura

22 Bola de aco 34 Feltro de I& 55 Parafuso ST4*16

23 Manga 35 0-ring 56 Conjunto da pega

24 Mola 36 0-ring 56.1 | Estilhaco

25 Conjunto do cilindro | |37 Carreto 56.2 |ParafusoemT

251 A.nel de impulso do 38 Rolamento 56.3 | Cobertura da pega
€ixo Anel de impulso do 56.4 | Pega

25.2 | 0-ring 3 eixo 565 | Porca

253 | Rolamento 48 Conjunto do rotor

254 | Vedante do dleo 49 Anilha

255 | Cilindro 50 Rolamento




Leggere attentamente le istruzioni per I'uso e rispettare le avvertenze. Usare queste istruzioni per
familiarizzarsi con il prodotto, il suo uso corretto e le avvertenze di sicurezza. Conservare queste
istruzioni in un luogo sicuro per utilizzi futuri.

SIMBOLI

CHEEIN 1= T~ TOT R

Leggere attentamente le istruzioni.

Questo simbolo indica il rischio di danni all'apparecchio o ad altre proprieta e il
rischio di lesioni.

Indossare occhiali di sicurezza.

Indossare dispositivi di protezione per le orecchie.
Indossare calzature di sicurezza.

Indossare guanti protettivi.

Indossare una maschera antipolvere.

Questo prodotto & conforme a tutte le direttive europee applicabili, ed ¢ stato
effettuato un test di valutazione della conformita a tali direttive.

Simbolo di conformita EAC.

Simbolo RAEE relativo allo smaltimento.

Universale: compatibile esclusivamente con Sterwins UP20, Lexman UP20 e
Dexter UP20.

Simbolo di conformita alle normative tecniche ucraine applicabili.
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9.
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Destinazione d'uso del martello perforatore cordless Dexter
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Specifiche tecniche

Utilizzo

Manutenzione

Risoluzione dei problemi

Protezione ambientale

(Garanzia

10. Vista esplosa ed elenco dei componenti
11. Dichiarazione di conformita CE



1. DESTINAZIONE D'USO DEL MARTELLO PERFORATORE CORDLESS DEXTER

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Leggere attentamente queste istruzioni e conservarle
per riferimento futuro.

L'utensile elettrico & destinato alla trapanatura a percussione e a piccoli lavori di scalpellatura
in calcestruzzo, muratura e pietra se dotato di punte SDS-Plus. E adatto anche alle operazioni di
foratura nel legno, in materiali simili al legno, nella plastica e nel metallo se utilizzato insieme a un
mandrino con o senza chiave (opzionale).

Dopo aver disimballato il prodotto, assicurarsi che sia completo e dotato di tutti gli accessori (se
previsti). Se il prodotto & danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.

Se 'apparecchio viene ceduto a terzi, includere anche questo manuale di istruzioni.

Questo apparecchio non & progettato per I'uso in ambienti commerciali o industriali.
Luso dell'apparecchio in ambienti industriali e commerciali, o per scopi equivalenti,
comporta I'annullamento della garanzia.

Per motivi di sicurezza, i bambini, le persone di eta inferiore a 16 anni e le persone che non hanno
familiarita con queste istruzioni non devono usare il prodotto. Le persone con ridotte abilita fisiche
o0 mentali possono usare il prodotto solo se supervisionate o istruite da una persona responsabile.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZE DI SICUREZZA COMUNI ATUTTI GLI UTENSILI ELETTRICI

A AVVERTENZA! Consultare tutte le avvertenze di sicurezza,
leistruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite insieme
a questo apparecchio. Il mancato rispetto delle istruzioni
sotto riportate comporta il rischio di scossa elettrica, incendio
e/o gravi infortuni.
Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro
riferimento. Il termine "utensile elettrico” utilizzato nelle
avvertenze indica un utensile elettrico alimentato tramite rete
elettrica (con cavo) o batterie (senza cavo).

SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO

A. Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Il disordine e la
scarsa illuminazione favoriscono gli incidenti.

B. Non utilizzare gli utensili elettrici in ambienti con atmosfera
esplosiva, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri
infiammabili. Gli utensili elettrici creano scintille che possono incendiare
polveri o fumi.

C. Durante l'uso di un utensile elettrico, tenere a distanza i bambini
e le persone presenti. Le distrazioni possono far perdere il controllo
dell'utensile.

SICUREZZA ELETTRICA

1. Le spine degli utensili elettrici devono essere adatte al tipo di
presa. Non modificarela spinain alcun modo. Non usare adattatori
con gli utensili elettrici dotati di messa a terra (collegati a massa).
L'uso di spine originali corrispondenti al tipo di presa riduce il rischio di
scossa elettrica.

B. Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra come tubi,
radiatori, fornelli elettrici e frigoriferi. Il rischio di scossa elettrica
aumenta se il proprio corpo ¢ collegato a terra.

C. Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. L'infiltrazione
di acqua all'interno di un utensile elettrico aumenta il rischio di scossa



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

elettrica.

D. Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non usare il cavo per

trasportare, tirare o scollegare l'utensile elettrico dalla presa di
corrente. Tenere il cavo al riparo da calore, olio, bordi taglienti
o parti in movimento. (avi danneggiati o aggrovigliati aumentano il
rischio di scossa elettrica.

. Durante l'uso di un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una

prolunga idonea per usi esterni. L'uso di un cavo idoneo riduce il
rischio di scossa elettrica.

Se @ necessario lavorare in un luogo umido, utilizzare un circuito
elettrico dotato di interruttore differenziale (RCD). L'uso di un
interruttore differenziale riduce il rischio di scossa elettrica.

SICUREZZA PERSONALE

1.

Durante l'uso di un utensile elettrico, prestare sempre la massima
attenzione e utilizzare il buon senso. Non usare un utensile
elettrico se si & stanchi o sotto l'effetto di droghe, alcol o farmaci.
Anche un solo momento di disattenzione durante l'uso dell'utensile
elettrico comporta il rischio di lesioni gravi.

. Indossare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre

occhiali di protezione. | dispositivi di protezione individuali come
maschere antipolvere, calzature antiscivolo, caschi e cuffie per le orecchie,
se utilizzati quando le circostanze lo richiedono, riducono il rischio di
infortuni.

. Prevenire I'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in

posizione di arresto prima di sollevare, trasportare o collegare
l'utensile elettrico alla presa di corrente e/o alla batteria. Per
ridurre il rischio di incidenti, non trasportare gli utensili elettrici tenendo le
dita sull'interruttore e non collegarli alla presa di corrente se l'interruttore
e in posizione di avvio.

D. Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o avvitatura prima di

avviare l'utensile elettrico. Una chiave di serraggio rimasta inserita in
un elemento mobile dell'utensile elettrico puo provocare infortuni.

E. Non allungarsi eccessivamente. Tenere i piedi a contatto con il

pavimento e mantenere sempre I'equilibrio. (i assicura un miglior
controllo dell'utensile elettrico in situazioni impreviste.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

F. Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o
gioielli. Tenere capelli, indumenti e guanti lontani dalle parti in
movimento. Indumenti ampi, gioielli e capelli lunghi possono impigliarsi
nelle parti in movimento.

G. Sesono disponibili dei dispositivi perl'estrazione e laraccoltadelle
polveri, assicurarsi che siano collegati e utilizzati correttamente.
L'uso di tali dispositivi puo ridurre i rischi derivanti dalla polvere.

USO E MANUTENZIONE DELL'UTENSILE ELETTRICO

1. Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare l'utensile piu adatto
al lavoro da svolgere. L'utensile elettrico & piu sicuro ed efficace se
utilizzato alla velocita per la quale € stato progettato.

B. Non usare l'utensile elettrico se l'interruttore non funziona
correttamente. Un utensile elettrico che non pud essere controllato
dall'interruttore & pericoloso e deve essere riparato.

(. Scollegare l'utensile elettrico dalla presa di corrente e/o dal
gruppo batteria prima di regolarlo, riporlo o sostituire gli
accessori. Tali misure preventive riducono il rischio di avvio accidentale
dell'utensile elettrico.

D. Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e
non permetterne l'uso a persone che non hanno familiarita
con I'apparecchio o con queste istruzioni. Gli utensili elettrici sono
pericolosi se utilizzati da persone non competenti.

E. Mantenere gli utensili elettrici in buono stato. Verificare che le
parti mobili non siano disallineate o inceppate, che i componenti
non siano danneggiati e che non siano presenti altri problemi che
potrebbero pregiudicare il corretto funzionamento dell'utensile
elettrico. Se l'utensile elettrico @ danneggiato, farlo riparare
prima di utilizzarlo nuovamente. Molti incidenti sono provocati da
utensili elettrici in cattive condizioni.

F. Mantenere gli accessori di taglio puliti e affilati. Un'adeguata
manutenzione e affilatura degli accessori da taglio riduce il rischio di
inceppamento e facilita il controllo dell'utensile elettrico.

G. Usare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc.
conformemente a queste istruzioni, tenendo conto delle
condizioni dell'area di lavoro e del tipo di lavoro da svolgere.



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

L'uso dell'utensile elettrico per operazioni diverse da quelle per cui & stato
progettato costituisce un pericolo.

USO E MANUTENZIONE DELLA BATTERIA

1. Ricaricare la batteria esclusivamente con il caricabatteria
specificato dal costruttore. Un caricabatteria adatto a un certo tipo di
gruppo batteria comporta il rischio di incendio se usato con un altro tipo
di gruppo batteria.

B. Usare esclusivamente gruppi batteria progettati specificamente
per questo utensile elettrico. L'uso di altri gruppi batteria comporta il
rischio di incendio e infortunio.

C. Quando il gruppo batteria non & in uso, tenerlo lontano da piccoli
oggetti metallici, ad esempio graffette, monete, chiavi, chiodi,
viti ecc. poiché potrebbero creare un collegamento tra i due
terminali. Il cortocircuito dei terminali della batteria comporta il rischio
di incendio o ustioni.

D. L'utilizzo improprio dell'utensile elettrico puo causare fuoriuscite
di liquido dalla batteria: evitare il contatto con tale liquido. In
caso di contatto accidentale, lavare con acqua. Se il liquido entra
a contatto con gli occhi, consultare un medico. Il liquido fuoriuscito
dalla batteria puo causare irritazioni o ustioni.

RIPARAZIONI

1. Affidare la riparazione dell'utensile a personale qualificato e
utilizzare esclusivamente parti di ricambio identiche. Cio garantisce
|a sicurezza dell'utensile elettrico.

AVVERTENZE DI SICUREZZA SPECIFICHE PER MARTELLI
PERFORATORI

1. Indossare dispositivi di protezione per le orecchie. Lesposizione al
rumore puo provocare danni all'udito.

B. Usare le impugnature ausiliarie, se in dotazione. La perdita di
controllo dell'utensile pud provocare gravi infortuni.

C. Tenere l'utensile elettrico esclusivamente tramite leimpugnature
isolanti durante le operazioni in cui I'accessorio di taglio o il
dispositivo di fissaggio puo entrare a contatto con cavi elettrici
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PT nascosti. Se I'accessorio di taglio o il dispositivo di fissaggio tocca un cavo
elettrificato pud trasmettere la corrente alle parti metalliche dell'utensile,
IT esponendo |'operatore al rischio di scossa elettrica.
D. Rilevare l'eventuale presenza di cavi elettrici o tubature nascosti
EL nell'area di lavoro con appositi rilevatori o contattando le relative
societa responsabili. Il contatto con cavi elettrici comporta il rischio di
PL incendio e scossa elettrica. Il danneggiamento di tubi del gas comporta il

rischio di esplosione. La rottura di un tubo dell'acqua comporta il rischio di
danni materiali 0 scossa elettrica.

RU E. Serrare saldamente [I'impugnatura ausiliaria, afferrare

saldamente I'apparecchio con entrambe le mani durante l'uso e

UA mantenere sempre un buon equilibrio. L'apparecchio & guidato in
modo pi sicuro con entrambe le mani.

KZ F. Fissare il pezzo in lavorazione. Un pezzo fissato con appositi dispositivi
0 una morsa e bloccato pit saldamente.

RO G. Per la foratura semplice di legno, metallo, ceramica e plastica e per

I'avvitatura, utilizzare accessori senza SDS-plus (ad es. punte con codolo

BR cilindrico). Per tali accessori & necessario un mandrino con o senza chiave.

H. Sostituire immediatamente il cappuccio antipolvere se &

EN danneggiato. Il cappuccio antipolvere evita la penetrazione della

polvere di foratura nel porta-utensile durante I'uso. Durante I'inserimento
dell'accessorio, verificare che il cappuccio antipolvere non sia danneggiato.
l. La polvere prodotta da materiali con rivestimento contenente
piombo e alcuni tipi di legno, minerali e metallo possono essere
nocivi per la salute e causare reazioni allergiche, infezioni
respiratore e/o cancro. | materiali contenenti amianto devono essere
lavorati esclusivamente da professionisti.
-Laddove possibile, usare un sistema di estrazione della polvere adatto al
materiale.
- Assicurarsi che |'area di lavoro sia ben ventilata.
-Siraccomanda di indossare un respiratore con filtro di classe P2.
Rispettare le normative nazionali relative ai materiali da lavorare.
J. Evitare I'accumulo di polvere nell'area di lavoro. Le polveri possono
prendere fuoco facilmente.
K. Durante la trapanatura, la punta puo facilmente incepparsi nel materiale;
come consequenza, I'apparecchio tendera a ruotare intorno alla punta

92



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

e a scivolare dalle mani dell'operatore. || mandrino di questo trapano
SDS & dotato di un meccanismo di sicurezza. Tale meccanismo si attivera
e arrestera il movimento della punta, MA solo se I'operatore resiste alle
forze iniziali causate dall'inceppamento impugnando I'apparecchio con
entrambe le mani. Poiché questo apparecchio & molto potente, tali forze
sono significative.

L. NON avviare l'apparecchio con la punta inceppata nel materiale.

M.NON allungarsi perimpugnare I'apparecchio. Non usare I'apparecchio
sopra |'altezza delle spalle o sotto I'altezza del ginocchio; in questi casi
I'apparecchio non pud essere impugnato saldamente.

N.Non praticare fori di dimensioni superiori alle dimensioni
massime riportate nel manuale.

0. Controllare accuratamente che gli accessori siano installati
correttamente. Avviare l'utensile per breve tempo senza carico per
identificare eventuali problemi.

P. La punta, il mandrino e il materiale possono essere molto caldi
durante l'uso dell'apparecchio. Non toccarli finché non si sono
raffreddati.

Q. Assicurarsi che le aperture di ventilazione siano sempre pulite
e prive di ostruzioni. Se necessario, pulirle con una spazzola morbida.
Aperture di ventilazione ostruite possono danneggiare e causare il
surriscaldamento dell'apparecchio.

R. Arrestare immediatamente l'utensile se la punta si inceppa.
Prepararsi all'elevata coppia di reazione che comporta il rischio di
contraccolpo. La punta si inceppa quando si incastra nel materiale o se
I'utensile & sovraccarico. Arrestare |'apparecchio e allentare la punta.

S. Arrestare immediatamente I'apparecchio se si viene disturbati da
altre persone durante il lavoro. Attendere sempre che I'apparecchio si
arresti completamente prima di appoggiarlo.

T. Nonsforzarsi eccessivamente. Effettuare pause regolari per essere sicuri
di concentrarsi sul lavoro e mantenere il pieno controllo dell'apparecchio.

U. Utilizzare esclusivamente la batteria e il caricabatteria indicati
nelle specifiche tecniche. Consultare tutte le avvertenze di sicurezza, le
istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite insieme al caricabatteria e
al gruppo batteria.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

RIDUZIONE DELLE VIBRAZIONI E DEL RUMORE

Per ridurre l'impatto delle emissioni di rumore e di vibrazioni,

limitare la durata di utilizzo, usare le modalita di funzionamento

a basso rumore e bassa vibrazione e indossare attrezzatura di

protezione.

Rispettare le sequenti linee guida per minimizzare i rischi di esposizione al

rumore e alle vibrazioni.

1. Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per gli scopi previsti e
conformemente a queste istruzioni.

B. Assicurarsi che I'apparecchio sia in buone condizioni e sottoposto a
regolare manutenzione.

C. Utilizzare gli accessori corretti per |'apparecchio e verificare che siano in
buone condizioni.

D. Mantenere una presa salda sulle impugnature o le superfici di presa.

E. Sottoporre |'apparecchio a regolare manutenzione come indicato in queste
istruzioni e lubrificarlo (se necessario).

F. Pianificare il lavoro in modo da utilizzare gli utensili con un alto livello di
vibrazioni lungo un arco di diversi giorni.

G. L'esposizione prolungata alle vibrazioni puo causare una serie di condizioni
collettivamente note come sindrome da vibrazioni mano-braccio (HAVS),
0 "mano bhianca", e patologie specifiche come la sindrome del tunnel
carpale. Per ridurre tale rischio, indossare guanti e tenere le mani calde
durante |'uso dell'apparecchio.



2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZA! Adottare adeguate misure di sicurezza per
proteggere l'operatore in base alla stima dell'esposizione
nelle condizioni reali di utilizzo (tenendo in
considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo: tempo di
arresto, di funzionamento a vuoto e di funzionamento).
Note

- L'uso di altri apparecchi riduce il periodo di utilizzo totale di
questo utensile.

- Adottare adequate misure per minimizzare il rischio di
esposizione alle vibrazioni. Utilizzare SEMPRE punte, scalpelli e
lame affilati.

- Sottoporre |'utensile a regolare manutenzione come indicato in
queste istruzioni e lubrificarlo quando necessario.

- Non utilizzare I'utensile a temperature pari o inferiori a 10°C.
Pianificare il lavoro in modo da usare gli utensili con un alto
livello di vibrazioni lungo un arco di diversi giorni.

RISCHI RESIDUI

Pur utilizzando il prodotto conformemente a tutte le istruzioni
di sicurezza, permangono potenziali rischi di lesioni personali e
danni materiali. In relazione alla struttura e alla progettazione del
prodotto, sussistono i rischi descritti di seguito.

A. Danni alla salute dovuti alle vibrazioni, se si utilizza il prodotto per un
lungo periodo oppure se il prodotto non viene impugnato correttamente o
sottoposto a regolare manutenzione.

B. Lesioni personali e danni materiali a causa di accessori di taglio difettosi o
all'impatto improvviso di oggetti nascosti durante I'uso.

C. Lesioni personali e danni materiali a causa di oggetti in sospensione o
accessori di scarsa qualita.

AVVERTENZA! Durante il funzionamento, questo apparecchio genera un
campo elettromagnetico. Tale campo, in alcune circostanze, puo interferire
con impianti medici passivi o attivi. Per ridurre il rischio di infortuni gravi
o mortali, si raccomanda alle persone portatrici di impianti medici di
consultare il proprio medico e il produttore dellimpianto prima di utilizzare
I'apparecchio.
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3. DESCRIZIONE

@ porta-utensile SDS-plus
@ Manicotto di bloccaggio
@ selettore della modalita
a. Pulsante di shloccaggio
b. Indicatore triangolare
@ \ndicatore di rotazione verso destra
® Indicatore di rotazione verso sinistra

a8 a6

© selettore della direzione di rotazione
@ Interruttore di avvio/arresto

® Alloggio per gruppo batteria

® Luce dilavoro

@ Impugnatura ausiliaria

@ punta per pietra 6 mm

@ punta per pietra8 mm

@ scalpello piatto



4. SPECIFICHE TECNICHE

Modello

20VRH2-17.11

Tensione nominale

18V (C20V max. CC

Velocita nominale 1400 min”

Frequenza colpi 0-4500 bpm

Energia di percussione 1,7)

Porta-utensile SDS-plus

Diametro di foratura max.

Nel cemento (con punta elicoidale) @16 mm

Nel legno (20 mm

Peso 2kg

Batterie compatibili Compatibile con tutte le batterie UP20
(aricabatteria compatibili Compatibile con tutti i caricabatterie UP20

Temperatura ambientale di utilizzo

10-300C

Temperatura ambientale di ricarica

Consultare il manuale di istruzioni della

batteria o del caricabatteria

Livello di pressione sonora LpA 93 dB(A)
Livello di potenza sonora L, 101 dB(A)
IncertezzaK ,, K, 3dB(A)

Valore di emissione delle vibrazioni

h" HD

7,82 m/s? (impugnatura principale in
modalita foratura a percussione)

ah’ HD

5,61 m/s* (impugnatura principale in
modalita percussione)

Incertezza K

1,5 m/s?
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4. SPECIFICHE TECNICHE

A AVVERTENZA!

@ Durante l'uso del prodotto, indossare sempre protezioni per le orecchie.

| valori totali di vibrazioni indicati e i valori di rumorosita indicati sono stati misurati tramite il
metodo di collaudo standard (EN 60745-2-6). Possono essere utilizzati per confrontare I'apparecchio
con altri prodotti analoghi e per la valutazione preliminare dell'esposizione.

AVVERTENZA! L'emissione di vibrazioni e di rumore durante |'uso effettivo dell'apparecchio pud
variare rispetto ai valori dichiarati in base alla modalita d'uso dell'apparecchio, e in particolare del
tipo di materiale lavorato.

Adottare adeguate misure di sicurezza per proteggere l'operatore in base alla stima dell'esposizione
nelle condizioni reali di utilizzo (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo: tempo di
arresto, di funzionamento a vuoto e di funzionamento).



5. UTILIZZO

1. Estrarre tutti i componenti e disporli su una superficie piana e stabile.

2. Rimuovere tutti i materiali diimballaggio e di trasporto, se presenti.

3. Accertarsi che nella confezione siano presenti tutti i componenti e che non siano danneggiati.
In caso di componenti mancanti o danneggiati, non utilizzare |'apparecchio ma contattare il
rivenditore. L'uso di un apparecchio incompleto o danneggiato comporta il rischio di lesioni e
danni.

4. Assicurarsi di disporre di tutti gli accessori e gli utensili necessari per I'assemblaggio e il
funzionamento del prodotto, inclusi dispositivi di protezione individuale idonei.

AVVERTENZA! Lutensile deve essere completamente assemblato prima dell'uso. Non
usare il prodotto se & assemblato solo parzialmente o assemblato con parti danneggiate.
Durante I'assemblaggio dell'utensile, appoggiarlo su una superficie piana e stabile e
indossare guanti di protezione.

Seguire le istruzioni per I'assemblaggio passo dopo passo e utilizzare le illustrazioni fornite
come guida per assemblare facilmente I'utensile.

AVVERTENZA! L'apparecchio e i materiali di imballaggio non sono giocattoli.
I bambini non devono giocare con le piccole parti, i fogli e i sacchetti in plastica per
evitare il rischio di soffocamento.

PREPARAZIONE

Rimuovere la batteria dall'utensile prima di effettuare qualsiasi operazione su di esso (ad es.
manutenzione, sostituzione degli accessori, ecc.). Rimuovere la batteria anche prima di trasportarlo
e riporlo per evitare il rischio di avvio accidentale.

RICARICA DEL GRUPPO BATTERIA

Utilizzare esclusivamente i caricabatteria e i gruppi batteria (non forniti insieme all'utensile)
riportati nelle specifiche tecniche. Solo questi caricabatteria e gruppi batteria sono compatibili tra
loro e con I'utensile. Sequire le istruzioni riportate nel manuale del caricabatteria e/o del gruppo
batteria.

Nota: queste informazioni sono a solo scopo di riferimento. Per i dettagli, consultare il manuale di
istruzioni del caricabatteria.

ASSEMBLAGGIO DELL'IMPUGNATURA AUSILIARIA

AVVERTENZA! Per tutte le applicazioni dell'apparecchio, I'impugnatura ausiliaria (10)
deve essere sempre installata saldamente.

Non apportare alcuna modifica all'impugnatura ausiliaria. Non usare I'utensile se
l'impugnatura ausiliaria & danneggiata.

1. Allineare I'anello dell'impugnatura ausiliaria all'attacco sotto il mandrino.
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5.UTILIZZO

2. Ruotare I'impugnatura ausiliaria in senso orario per serrarla.

3. Per modificare la posizione dellimpugnatura ausiliaria, ruotarla in senso antiorario per
allentarla.

4. Fissare saldamente l'impugnatura ausiliaria prima di ogni utilizzo.

PUNTA/SCALPELLO

AVVERTENZA! Utilizzare le punte esclusivamente per ['uso previsto!
Rispettare i requisiti tecnici di questo apparecchio (sezione "Specifiche tecniche") durante
I'acquisto e I'utilizzo delle punte.

@ Il mandrino e le punte possono essere molto caldi dopo I'uso; attendere che si raffreddino
prima di installarle o rimuoverle!

Inserimento di accessori per trapanatura SDS-plus

1. Tirare il manicotto di bloccaggio all'indietro e tenerlo in posizione.

2. Inserire la punta o lo scalpello SDS-plus nel porta-utensile SDS-plus. Suggerimento: pulire e
lubrificare leggermente il codolo della punta SDS-plus prima di inserirla.

3. Perinstallare correttamente la punta & necessario ruotarla durante I'inserimento fino a trovare
la posizione di bloccaggio.

4. Rilasciare il manicotto di bloccaggio e verificare che la punta o lo scalpello siano fissati
saldamente. La punta o lo scalpello devono essere bloccati nel mandrino; tirarli per assicurarsi
che non fuoriescano.

Rimozione di accessori per trapanatura SDS-plus

1. Tirare il manicotto di bloccaggio all'indietro e tenerlo in posizione.
2. Afferrare saldamente la punta o lo scalpello ed estrarli dal porta-utensile SDS-plus tirandoli.

SELETTORE DELLA MODALITA

AVVERTENZA! Modificare la modalita di funzionamento esclusivamente quando
I'apparecchio

si e arrestato completamente. Assicurarsi che

il selettore della modalita sia impostato sulla posizione corretta in base

all'applicazione. Non usare I'apparecchio se il selettore &

in posizione intermedia!

1. Premere il pulsante di shloccaggio e ruotare il selettore finché I'indicatore triangolare non &
allineato con il simbolo della modalita di funzionamento desiderata.

2. Rilasciare il pulsante di shloccaggio e assicurarsi che il selettore della modalita sia bloccato in
posizione.



5. UTILIZZ0

Selettore della modalita Modalita di funzionamento

Trapanatura semplice

Ideale per forare legno, acciaio e cartongesso
usando un mandrino con o senza chiave (non
fornito).

Trapanatura a percussione

Modifica della posizione dello scalpello

Scalpellatura

SELETTORE DELLA DIREZIONE DI ROTAZIONE

Modificare la direzione della rotazione esclusivamente quando |'apparecchio & completamente
fermo.

I selettore della direzione serve per invertire la direzione di rotazione dell'utensile. Tuttavia, cio non
é possibile quando l'interruttore di avvio/arresto & premuto.

Rotazione verso destra: per la trapanatura semplice e a percussione, portare il selettore della
direzione completamente a sinistra.

L'indicatore della rotazione verso destra si illuminera di verde quando l'interruttore di avvio/arresto
viene premuto e il motore € in funzione.

Rotazione verso sinistra: per far ruotare I'apparecchio in senso opposto, portare il selettore della
direzione completamente a destra.

L'indicatore della rotazione verso sinistra si illuminera di verde quando l'interruttore di avvio/
arresto viene premuto e il motore € in funzione.

GRUPPO BATTERIA

Usare esclusivamente gruppi batteria agli ioni di litio originali con tensione identica a quella
riportata sulla targa dell'apparecchio. L'uso di altre batterie comporta il rischio di lesioni e incendio.
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5.UTILIZZO

1. Per inserire il gruppo batteria, farlo scorrere nell'alloggio per gruppo batteria finché non si
blocca in posizione.

2. Perrimuovere il gruppo batteria, premere il pulsante di rilascio sul gruppo batteria ed estrarlo.

Nota: queste informazioni sono a solo scopo di riferimento. Per i dettagli, consultare il manuale di

istruzioni del gruppo batteria.

AVVI0 E ARRESTO

1. Peravviare |'utensile, tenere premuto l'interruttore di avvio/arresto.

La luce di lavoro si accende quando l'interruttore di avvio/arresto & premuto, leggermente o
completamente, per illuminare I'area di lavoro in caso di scarsa illuminazione.

2. Perarrestare I'utensile, rilasciare |'interruttore di avvio/arresto.

In caso di bassa temperatura ambientale, I'apparecchio raggiunge la piena potenza di trapanatura
semplice 0 a percussione solo dopo un certo periodo di funzionamento. Per risparmiare energia,
avviare I'utensile appena prima di usarlo.

Nota: per motivi di sicurezza, I'interruttore di avvio/arresto non pud essere bloccato in posizione di
funzionamento; deve rimanere premuto durante l'intera operazione.

IMPOSTAZIONE DELLA VELOCITA/FREQUENZA DEI COLPI

La velocita/frequenza dei colpi dell'utensile puo essere regolata in base alla pressione esercitata
sull'interruttore di avvio/arresto.

Applicare una minore pressione sull'interruttore di avvio/arresto per diminuire la velocita/frequenza
dei colpi. Applicare una maggiore pressione sull'interruttore di avvio/arresto per aumentare la
velocita/frequenza dei colpi.

FORATURA SEMPLICE

L'utensile puo forare legno, materiali simili al legno, plastica e metallo usando un apposito
mandrino con o senza chiave dotato di adattatore SDS-plus (non fornito).

1. Applicare una spinta e una velocita di rotazione adequate alle caratteristiche della punta e del
materiale. Una spinta eccessiva sovraccarica |'utensile, surriscalda e danneggia la punta, riduce
I'efficacia della foratura e aumentail rischio di perdita di controllo. Se necessario, contattare uno
specialista per ulteriori informazioni.

2. Ispezionare regolarmente lo stato della punta e dell'impugnatura ausiliaria prima e durante il
lavoro; se necessario, reinstallarle o sostituirle.

3. Ruotare il selettore della modalita fino alla modalita di funzionamento "Trapanatura semplice”
e inserire il mandrino con o senza chiave dotato di adattatore SDS-plus nel porta-utensile SDS-
plus.

4. Inserire una punta adatta nel mandrino con o senza chiave.



5. UTILIZZO

Punzonare il punto da forare prima dell'operazione per evitare che la punta scivoli.

Tenere |'apparecchio perpendicolare al punto da forare. Non tenerlo inclinato per evitare che la
punta scivoli o si inceppi.

Posizionare I'estremita della punta sul punto da forare, quindi avviare I'apparecchio.

Usare una punta per metallo per forare plastica e metallo. Se necessario, usare un lubrificante
refrigerante disponibile presso i rivenditori specializzati.

TRAPANATURA A PERCUSSIONE

Note

1. In linea di principio, per forare la muratura & necessario usare la modalita di
funzionamento a percussione e la massima velocita. Tuttavia, nei primi secondi, la punta
potrebbe deviare dalla posizione originale a causa dell'azione di percussione. Per evitare
questo rischio, premere l'interruttore di avvio/arresto a intermittenza finché I'estremita
della punta non é penetrata nel materiale.

2. Prestare particolare attenzione durante la foratura di piastrelle. La trapanatura a
percussione pud danneggiarle! Utilizzare una punta adatta alle piastrelle e iniziare
la foratura in modalita di trapanatura semplice. Quindi passare alla modalita di
trapanatura a percussione per forare il mattone o il cemento dietro alla piastrella.

4.

. Ispezionare regolarmente lo stato della punta e dell'impugnatura ausiliaria prima e durante il

lavoro; se necessario, reinstallarle o sostituirle.

Ruotare il selettore della modalita fino alla modalita di funzionamento "Trapanatura a
percussione” e inserire la punta per pietra nel porta-utensile SDS-plus.

Tenere |'apparecchio perpendicolare al punto da forare. Non tenerlo inclinato per evitare che la
punta scivoli o si inceppi.

Posizionare 'estremita della punta sul punto da forare, quindi avviare I'apparecchio.

SCALPELLATURA

1.

IS

Ispezionare regolarmente lo stato della punta e dell'impugnatura ausiliaria prima e durante il
lavoro; se necessario, reinstallarle o sostituirle.

Ruotare il selettore della modalita fino alla modalita di funzionamento "Scalpellatura” e inserire
lo scalpello nel porta-utensile SDS-plus.

Selezionare uno scalpello SDS-plus adatto in base all'applicazione.

Usare uno scalpello pili corto se & necessaria un'elevante potenza dei colpi.

Contrassegnare la linea di scalpellatura se & necessario praticare delle fessure.

Iniziare vicino al bordo, quindi procedere verso 'interno.
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5.UTILIZZO

MODIFICA DELLA POSIZIONE DELLO SCALPELLO

1.

Arrestare I'apparecchio rilasciando l'interruttore di avvio/arresto e attendere che si fermi
completamente.

Ruotare il selettore della modalita fino alla modalita di funzionamento "Modifica della
posizione dello scalpello”.

. Impugnare saldamente l'impugnatura principale e limpugnatura ausiliaria per ruotare

I'apparecchio nella posizione appropriata.
Ruotare nuovamente il selettore della modalita fino alla modalita di funzionamento
"Scalpellatura".

5. Prosequire il lavoro di scalpellatura premendo l'interruttore di avvio/arresto.
DOPO L'USO
1. Arrestare I'apparecchio, attendere che si fermi completamente, rimuovere il gruppo batteria,

lasciare che |'apparecchio si raffreddi e rimuovere la punta.

2. Ispezionare, pulire e riporre |'apparecchio come descritto di sequito.

6. MANUTENZIONE

AVVERTENZA! Arrestare |'apparecchio, scollegare la batteria e lasciarlo raffreddare prima
di effettuare qualsiasi operazione diispezione, manutenzione e pulizia.

Effettuare le operazioni di pulizia e manutenzione conformemente a queste istruzioni.
Qualsiasi altra operazione deve essere effettuata da un tecnico qualificato.

. Rimuovere la batteria dall'utensile prima di effettuare qualsiasi operazione su di esso (ad

es. manutenzione, sostituzione degli accessori, ecc.). Rimuovere la batteria anche prima di
trasportarlo e riporlo per evitare il rischio di avvio accidentale.

Per assicurare un funzionamento sicuro ed efficiente, mantenere l'utensile e le fessure di
ventilazione puliti.

Pulire I'apparecchio con un panno asciutto. Utilizzare una spazzola sulle aree difficili da
raggiungere.

Se |'utensile diventa molto sporco puo subire gravi danni. Rimuovere lo sporco resistente con
aria compressa (massimo 3 bar).

Verificare |'assenza di parti usurate o danneggiate. Sostituire le parti usurate o contattare un
centro di assistenza autorizzato prima di usare nuovamente |'apparecchio.



7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

| malfunzionamenti sono spesso dovuti a cause che ['utente puo correggere da solo. Ispezionare
il prodotto come descritto in questa sezione. In molti casi il problema puo essere corretto
rapidamente.

AVVERTENZA! Effettuare esclusivamente le operazioni descritte in queste istruzioni.
Se l'utente non & in grado di correggere il problema, ulteriori operazioni di ispezione,
manutenzione e riparazione devono essere effettuate da un centro di assistenza autorizzato
0 da un tecnico qualificato.

Problemi Cause probabili Azione risolutiva
1. Lapparecchio 1. 1. Il gruppo batteria non & 1. 1. Reinserire il gruppo batteria
non si avvia. collegato correttamente. 1.2. Ricaricare il gruppo batteria.
1.2. Il gruppo batteria non & carico.
2. L'apparecchio 2. 1. Latensione della fonte di 2.1. Collegare I'apparecchio
non raggiunge alimentazione (ad es. il aun‘altra fonte di
la piena generatore) & insufficiente. alimentazione.
potenza. 2.2. Le aperture di ventilazione sono | 2.2. Pulire le aperture di
ostruite. ventilazione.
3. Risultati 3.1. Lapuntaoloscalpello & 3. 1. Sostituirli.
insoddisfacenti. | smussato/danneggiato. 3. 2. Utilizzare una punta/

3.2. Lapunta olo scalpello non & scalpello adatto.
adatto al materiale.

4. Viibrazioni o 4.1. La punta é smussata/ 4.1. Sostituirla.
rumori eccessivi. | danneggiata.
CONSERVAZIONE

1. Arrestare I'apparecchio e scollegarlo dalla fonte di alimentazione.

2. Pulire I'apparecchio come descritto in precedenza.

3. Conservare |'apparecchio e i suoi accessori in un luogo buio, asciutto, ben ventilato e al riparo
dal gelo.

4. Conservare il prodotto in un luogo non accessibile ai bambini. La temperatura di conservazione
ideale & compresa tra 10°Ce 30°C.

5. Siraccomanda di riporre I'apparecchio nella confezione originale o di coprirlo con una copertura
adatta o una scatola per proteggerlo dalla polvere.

TRASPORTO

1. Arrestare I'apparecchio e scollegarlo dalla fonte di alimentazione. Rimuovere |'accessorio.

2. Proteggere il prodotto da forti urti o vibrazioni che potrebbero verificarsi durante il trasporto
in veicoli.

3. Fissare I'apparecchio per evitare che scivoli o cada.
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8. PROTEZIONE AMBIENTALE

Y Limballaggio & costituito da materiali ecocompatibili e pud essere smaltito presso gli
%@ appositi punti di riciclaggio.

K ATTENZIONE! Questo prodotto reca il simbolo relativo alla raccolta differenziata delle

Li-lon

apparecchiature elettriche ed elettroniche. Cio significa che il prodotto non deve essere
smaltito insieme ai rifiuti domestici ma deve essere portato presso un centro di raccolta
conforme alla direttiva europea RAEE. Rivolgersi alle autorita comunali o al rivenditore per
informazioni sul riciclaggio. L'apparecchio verra riciclato o smantellato in modo da ridurne
I'impatto sull'ambiente. Gli apparecchi elettrici ed elettronici possono essere pericolosi per
I'ambiente e per la salute umana poiché contengono sostanze pericolose.

Non smaltire le batterie insieme ai normali rifiuti domestici.

PROTEZIONE AMBIENTALE

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. Ai sensi della
direttiva europea relativa alle batterie, i gruppi batteria usati o difettosi devono essere
raccolti separatamente e smaltiti nel rispetto dell'ambiente. Portarli presso gli appositi
punti di ricicaggio. Per informazioni sullo smaltimento, contattare il rivenditore o le
autorita locali. L'apparecchio verra riciclato o smantellato in modo da ridurne I'impatto
sull'ambiente. | gruppi batteria e

le batterie possono essere pericolosi per I'ambiente e per la salute umana poiché
contengono sostanze pericolose.



9. GARANZIA

PREFAZIONE

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Durante la progettazione e la fabbricazione dei nostri
apparecchi ¢ impegniamo al massimo per assicurare un'eccellente qualita che risponda alle
necessita degli utenti.

IMPORTANTE! LEGGERE QUESTO MANUALE PRIMA DI USARE IL PRODOTTO, RISPETTARE LE
AVVERTENZE CONTENUTE E CONSERVARLO.

Dopo aver disimballato I'apparecchio, si raccomanda di verificare che siano presenti tutti gli
elementi necessari all'assemblaggio del prodotto.

Se |'apparecchio & danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.

Questo apparecchio ¢ destinato al solo uso in esterni e non deve essere utilizzato per alcun motivo
al chiuso.

Questo prodotto pud essere riposto al chiuso solo dopo due ore dall'ultimo utilizzo.

Vi ringraziamo per l'acquisto e ci auguriamo che siate completamente soddisfatti del nostro
prodotto.

Saremo lieti di ricevere qualsiasi vostro commento tramite il nostro sito web.

Garanzia

I prodotti Dexter e UP20 sono progettati secondo i pit elevati standard di qualita per il fai-da-te.
Offriamo una garanzia di 60 mesi per i prodotti DEXTER (utensili) e una garanzia di 36 mesi per i
prodotti UP20 (caricabatterie e batteria) a partire dalla data di acquisto. Questa garanzia si applica
a tuttii difetti di materiale e di fabbricazione che possono verificarsi. Non sono possibili ulteriori
reclami, di qualsiasi natura, diretti o indiretti, relativi a persone e/o materiali.

In caso di guasto, consultare per prima cosa la sezione Risoluzione dei problemi (problemi e
soluzioni) del manuale; se il problema persiste, rivolgersi al punto vendita pii vicino.

Il punto vendita si impegnera al massimo per risolvere il problema.

Eventuali riparazioni e sostituzioni dei componenti non estendono la durata della garanzia
originale.

[ quasti dovuti alla normale usura o causati da un uso improprio del prodotto non sono coperti dalla
garanzia. La normale usura degli interruttori, degli interruttori di circuito di sicurezza e del motore
non sono coperti dalla garanzia.

Tenere presente che in alcuni Paesi sono in vigore specifici termini di garanzia.

In caso di dubbio, rivolgersi al proprio punto vendita.

Per inoltrare una richiesta di intervento in garanzia, & necessario:

- fornire una prova di acquisto;

- che non siano essere state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di terzi;

- che il problema non sia dovuto alla normale usura;

- che le operazioni di manutenzione ordinaria siano state effettuate correttamente;

- che I'apparecchio non abbia subito danni dovuti a un'impostazione scorretta del carburatore;

- che l'apparecchio non sia stato forzato, maneggiato in modo improprio, utilizzato senza
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10. VISTA ESPLOSA ED ELENCO DELLE PARTI
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10. VISTA ESPLOSA ED ELENCO DELLE PARTI

N. DESCRIZIONE N. DESCRIZIONE N. DESCRIZIONE
1 Manopola 254 | Paraolio 50 Cuscinetto
4 0-ring 25.5 | Cilindro 40 Cuscinetto
) Molla della 25.6 | Anello fissaggio cavo | |33 Cuscinetto
manopola 25.7 | Rondelle piatte 41 Molla compressa
Pulsante 25.8 | Molla compressa 42 Ingranaggio
Involucro 25.9 | Ingranaggio 43 Asse
6 Anello elastico 25.10 | Piastra scatto 44 Cuscinetto bilanciere
albero Manicotto 45 Cuscinetto ad aghi
Blocco rotella 21 ammortizzante 46 Ingranaggio
Sede fissa 2512 | Barra dipercussione | |47 | Gruppo statore
Molla di torsione 25.13 | O-ring 51 Asta
10 Rondella piatta 25.14 | 0-ring 52 Paraluce
11 Screw ST3*8 25.15 | Anello fisso asse Componente
12 Perno cilindrico 25.16 | 0-ring 2 elettronico
13 Vite ST3*12 25.17 | O-ring 531 Interruttore a
1 Guarnizione di 25.18 | Connettore ' grilletto
tenuta Anello di fissaggio 53.2 | Componente SMT
15 Guarnizione di B | v 53.3 | Gruppo supporto
tenuta 26 | Martello 53.4 | Componente SMT
13 E(I)occo in gomma 27 0-ring 535 Gruppo
pertura 28 | Pistone portaspazzola
18 Rondelle piatte 29 Rondelle piatte 53.6 | Paraluce
19 Anello elastico 30 Perno pistone 537 |LED
albero 3 Boccola 53.8 | Anello magnetico
20 (Cappuccio terminale 3 Supporto 54 Involucro
21 Guarjiziong B 34| Feltro 55 | Vite ST4*16
22 Sfera in acciaio 35 0-ring 56 Gruppo impugnatura
23 Collare 36 0-ring 56.1 | Anello difissaggio
24 |Molla _ 37 | Ingranaggio 56.2 |ViteaT
25 Gruppo C|I|n.dro 38 Cuscinetto 563 Copertura
21 Anello elastico Anello elastico ’ impugnatura
albf.‘ro 39 albero 56.4 | Impugnatura
25.2 O'r"fg 48 Gruppo rotore 56.5 | Dado
253 | Cuscinetto 49 Rondella
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Mwpdote mpooekTikd TIC 0bnyiec Aertoupyiag Kai Tnpeite TIC TOPEXOHEVES OUOTAOELC.
Xpnotomoujote Ti¢ mapovoeg odnyieg Aertoupyiag yia va §olkelwbeite e To MPOTGY, e TN 0WOTH
Tou Yprion kau pe Tig odnyiec aopaheiag. QuAdSte TIg mapovoeg 0dnyieg Aertoupyiag oe aoparég
HEPOC yia ENOVTIKY avapopd.
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LYMBOAA

@ Mapdote mpooeKTIKG TO EYXELPidL0 00NYIV

A H mapoloa emorpaven kivoovou mpoeidomotei yia {npid otn ouokeun 1 o€ AANeC
UAikéc agiec 1y yia owpatikéc BAaBec.

. Oopdte yuahid aoaleiag

(opdte paoka mpoataciag amé T okovn

c To mpoi6v mAnpoi Ti¢ oxeTikéC Eupwmaikég odnyiec, kat éxel epappootei péBodog
a10\GyNoNg TG GUHUOPPWENG L€ TIC €V AOYW 0dnyieC.

[ H [ Y pavon cuppopeweng yla Tig xwpes tne Eupaciag

ﬁ Y0ppBoho AHHE oyeTikd e Tiq evépyelec avakukAwang.

UP=0o [evikd: oupBatotnta povo e Sterwins UP20, Lexman UP20 kai Dexter UP20

{y 2Auavon OUHPOPQWONG OXETIKA PE TN OUHPOPOWON TOU TIPOIOVTOG HE TIG
10X00U0EC TEXVIKEC Otataéel atnv Oukpavia.



MEPIEXOMENA

TKomoupevn Xpron ToU EPLOTPOPIKOD KPpouaTikol dpdmavou pmatapiag Dexter
0dnyiec aopaheiag

Teptypaen

Texvikd atotygia

Aertoupyia

Yuvtipnon

Avtipetamon mpoAnudtwy

Mpootacia Tou mepiBaMovTog

9. Eyyonon

10. AvahuTikn ametkévion pe katdhoyo e&aptnudtav
11. AfAwon ouppopewong EK
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1. ZKOMOYMENH XPHEH TOY NEPIZTPOOIKOY KPOYZTIKOY APANANOY MMATAPIAL DEXTER

Evyapiotodpe mov ayopdoate auté To mpoiov. AlafdoTe mpooeKTIKG auTéC TIC 0dnyieg Aertovpyiag
Kat QUAGETE Te yia PeMOVTIKT avagpopd.

To nhextpikd epyaheio mpoopiletal yia epyaciec KPOUOTIKNC SIATPNONG Kal EAAQPIEC EpyaoieC
opihevong o€ Tolpévto, TouPAa kat métpa epdoov e€omhiletar pe puteg SDS-Plus. Emiong eivat
katdMnho yia epyaoieq xovdpiki¢ didtpnong oe 0o, UAkA mapdpota pe Mo, MAAOTIKO Kat
pétallo epoaov xpnotpomoleital MPoaIPETIKG TooK didtpnong xwpic kAeldi/pe KAEIO.

Apdtou agaipéocte T ouokevaoia facpaliote 0TI To mPoidv eivar mMAfpeC pe Ta ageooudp
oV (e@ooov umdpyouv). Edv To mpoidv éxel {pIEC i EAATTWHATA, PNV TO XPNOWHOTOIOETE Kal
EMOTPEYTE TO OTOV AVTITPOOWTO.

Edv dwoete autd To epyaleio o€ Tpitoug, mapadwote kai To mapdv yxelpidlo xprong.

Emonpaivoupe 6m to pnyxdvnpa dev éxel oxedaotei yia xprion o€ epmopikég i
Bropnxavikég epappoyéc. H eyyunon 0a axvpwBei av to pnyavnpa xpnotponondei o€
EPMOPIKEC, EMaYYEAPATIKEG I} BLOPNXAVIKEC EQAPHOYEC, I} Yia TTAPOHOIOUC GKOMOUC.

lta Aoyoug aogaheiac, auto o mpoidv dev mpémel va xpnolpomoleital amd madid kal veapa dtopa
kdtw amo 16 16, 00T amd dropia mou dev eival e€oIkelwpéva pie TIC mapoloeq 0dnyies Aettoupyiag.
Atopa pe meploplopéve owpatikéG, awobnmplakés i davonTikéG KavoTNTEG EMmTpémeTal va
XPNOLHOTIO00V aUTO To TPOi6V povo av emPAémovarl 1 éxouv AdBel odnyiec amd dtopo unevbuvo
yla TV ao@aheld Toug.



2. OAHTIEX AZOAAEIAL

TENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAZ A HAEKTPIKA EPTAAEIA

A MPOEIAOMOIHXH: Meletiiote OAeC TIC mMpoEildomoloelC

ac@ahetag, Tig 0dnyieg, Ti¢ EKOVEC Kat TIC mpodiaypagéc
nov 6uvodevovv autd to mpoiov. H un tpnon GAwv Twv
napakdtw odnywv pmopei va odnynoel o€ nAektpomindia,
nupkayid f/kat 6opapd TpavpaTiopo.
Ouhate oAe¢ Ti¢ mposidomorioelg Kat Ti¢ odnyiec ya
peAovTikl ava@opd. 0 0po¢ «nAeKTpIKO €pyaeion OTIC
TIPOEIO0MOINOEI AVAPEPETAL OTO NAEKTPIKG 0a¢ EPYAAEio Tov
Aerroupyei €ite pe ovvdeon oty mpia (pe kaAwdio) ite pe
umatapieg (xwpic kakwdto).

ALOQAAEIA XTO XQPO EPTAZIAX

A. hatnpeite 10 Xwpo epyaciac KaBapd Kar Kakd QWTIGREVO.
Ot akatdotatol Xwpol Kat ol Xwpol HE KaKO QWTIONG evioyuouv Tnv
mbavotnta mpokAnong atuxnUATwy.

B. Mn xpnowomotcite nAektpikd epyaleia oe mepiBallov pe
eVQAEKTN atpoo@alpa, omov umdpxouv U@AEKTa Lypd, aépla
1} okovn. Ta n\ektpikd pyaheia dnpiovpyoldv omvenpec mov pmopei va
ava@Aé§ouv T okovn 1 Ti¢ avabupidoeic.

C. 'Otav xpnowpomoteite NAEKTPIKA Epyaleia, KPATIOTE PAKPLA Ta
nmadid Kot KaBs aAlo dropo mov dev ouppETéXEL oIV Epyacia.
Av kdttL amoomaoel v MPoooxI| 0a¢, Pmopei va XAoete Tov EAeyxo Tou
pyaheiov.

HAEKTPIKH ALOAAEIA

1. To @1¢ ToU nAeKTPIKOU £pyaleiov mpémel va Talplalel pe v
npi{a. Mnv tpomomoulocte MOTé TO PIC pe Kavévav Tpomo. Mn
XPNOLUOTIOIEITE AVTANTOPA OTO PIC AV TO NAEKTPIKG Epyaleio
S1a0érel yeiwon. H yprion un tpomomoinpévou @i o€ oupPatr mpida
meplopilet tov kivduvo nAektpominéiac.

B. Amo@elyeTe TNV EMAPT TOU CWPATOC 0AC PE YELWPEVEC EMPAVELEC,
omw¢ cwAiveC, Oeppavtikd cwpara, e6Tiec Kat Puyeia. Av yelwbei
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2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

T0 0WHa oag, avéavetal o Kivouvog nhektponAnéia.

C. Ta nhektpikd epyaleia dev mpémel va ektiBevian otn Bpoxn 1
o€ vypacia. Av loxwproel vepd oTo NAeKTPIKO epyaleio, av§dvetal o
kivéuvog nAektpomAnéiac.

D. Mnv kakopetayelpi(eote o Kahwdio. Mn xpnopomorsite moté
10 KaAwdo yia va peragépete, va tpapniere | va Pydlete
10 nAekTpikO epyaleio amd v mpila. Kpardre 1o kalwdio
pakpid amé {éotn, Addwa, aiypnpéc ywvie Kat Kivopeva
pépn. Ta kateotpappéva i pmieypéva Kahwdia avédvouv Tov Kivéuvo
nAektpomAnéiac.

E. 'Otav xpnotpomotcite éva nAeKTPIKG epyaleio o€ WTEPIKO XWPO,
Xpnowpomotcite kahwdio mpoéktacn¢ kardAAnho ywa XpRon o€
e§wtepiko Ywpo. Ta kahwdia mov eival katdMnAa yla €wTepikd xwpo
meptopilouv Tov Kivduvo nAektpomnéiac.

F. Av n xprion tov nAektpikov pyaleiov o€ vypo mepiarlov givat
avamoEVKT, Xpnotpomoujote Sidraln mpootacia¢ peupatog
Stappon¢ (RCD). H didradn RCD mepiopiel Tov kivéuvo nhektpomnéiac.

NMPOZQMIKH AZOAAEIA

1. '0tav xpnowpomotcite nhektpika epyaleia, va €iote mavia o€
EYPNYOPON, VA TMPOGEXETE TL KAVETE KAl VA XPNOIHOMOLEITE TNV
Kotvi) Aoyikr). Mn xpnotpomnoteite nAektpika epyalsia otav siote
KOUPAGHEVOL I} UTIO TNV EMPELA VAPKWTIKWY, AAKOOA I} @appAKWV.
Mia otiyury ampooediac katd tn Sidpkeia G XpRong evog nAekTpikol
gpyaheiov pmopei va odnyroc1 o€ 60Bapd ATOUIKG TPAVHATIONO.

B. Xpnowomoicite péoa atopikn¢ mpootacia¢. Na @opdate mavta
TIPOOTATEVTIKA yia Ta pdtia. H xprjon tou katdAAn\ou mpooTaTEVTIKOU
eComhiopol avahoya e Tig ouvOnKeg, 6Mw¢ pdoka okovng, avtioAioBnTikd
namoltola, Kpdvog | wtoaomideg, PElwVEL TOV Kivauvo TpavATIOpO.

C. Amo@eUyete TV TUYaia EKKivon Tov pnxavijpatog. BeaiwOeire
ot 0 Srakomtng eivan kAeoto¢ (OFF), mpiv ouvdéoete To NAEKTPIKO
gpyaleio otnv mpila kaviy otnv pmavapia, kabaw¢ Kar ovav
ONKWVETE 1) petapépete 10 gpyaleio. H petagopd nAeKTpiKwv
pyaheiwv pie To ddytuho aTov SlakdmTn 1 n GUVEEDK| TOUC OTO PEUNA I TO
S1akomtn oto ON, avédvouv v mBavétnTa MPOKANONG ATUXNUATWV.

D. Amopakpuvete omotodrjmote epyaleio puBpIONG 1) PNXAVIKO KAEWSI



2. OAHTIEX AZOAAEIAL

nov Bpiokeral mavw 0To epyalEio, PV T0 EVEPYOMOUOETE. Av TO
Hnxavikd kAewdi i 1o puBpIoTIKO Epyaleio mapapeivel ouvOEdEPévo 0TO
TMEPIOTPEPOEVO THRKA TOU NAEKTPIKOU €pyaleio, pmopei va mpokAnDei
TPAVATIONOG.

E. Mnv tevtwveote é€w amd ta opla. Na marate mavra otadepa
Kat va Sratnpeite v wooppomia cag. Etot Ba eéyyete kahutepa 1o
NAEKTPIKG pyaleio av MPpoKUYeL KAmola ampoadoknTn katdotaon.

F. Ntoveote karaAnha. Mn @opdte @apdid pouxa I} Koopfpara.
Kpatijote ta pala, ta povxa Kai Ta ydvria cag¢ pakpid amo
Kwvoupeva pépn. Ta @apdid pouxa, Ta KoopNpaTa Kal Ta pakpid pahhia
UMOPEL va TAOTOUV 0T KIVOULEVA PEPN.

G. Av mapéyovtal GUOKEVEC yla oUvdeon oto cuoTnpa £§aywyng
1} GUANOYIC TG OKOVIG, PPOVTIOTE Va TIC GUVOEGETE Kat va TIC
XPNOWHOMOI0ETE OWOTA.. H Xprion OuoKEVWY GUANOYIC TG OKOVNG
Hmopei va meplopioel Toug kivduvoug mou oyetiCovTal e Tn oKovN.

XPHZH KAl OPONTIAA TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

1. Mnv mé{ete 10 nAekTpIKO epyaleio mépa amod Ti¢ SuvatoTnTéC
tou. Xpnotpomouote 10 KatdAAnAo nAEKTPIKO Epyaleio yua
TV eKaotote pyacia. H epyacia Ba mpaypatomoindei kahutepa Kat
aogahéotepa av ypnotpomotnei 1o KatdMn)o nAekTpIkO epyaleio otny
Ta0TNTa yla TV omoia €xel oxeO100TEL.

B. Mn xpnotpomoujoete 1o NAEKTPIKG epyaleio av dev gival Suvatov
va te0si o€ Aetrovpyia 1} va Sakomei n Aerrovpyia Tov pe Tov
Srakomtn. Kabe nhektpikd epyaheio mou dev eNéyxetat amd tov Slakomtn
eivat emkivouvo kat mpémet va emokevdletal.

C. Amoouvdéete 1o @I amod v mpila /Kat agaipeite v pnatagia
npwv Kavetre omotadfimote puBpion, aldete e§aptipara 1
amoBnkevoete 1o NAEKTPIKO gpyaleio. Etol meplopiletal o Kivouvog
va evepyomotnBei katd AdBog To nAekTpikd epyaleio.

D. Quhdooete 10 NAEKTPIKO epyaleio pakpld amo ta madia otav
0gv ypnowpomoteitar, Kar pnv empémete o€ dropa mov Sev
gival e§okelmpéva pe To epyaleio i} pe Ti¢ mapovoeC odnyicc va
Xpnotpomotovv 1o epyaheio. Ta nhektpikd epyakeia amotehodv kivduvo
0tav pnotpomolovTal amé aveKmaideuToug XproTE.

E. Zuvtnpeite owota ta nhektpika epyaleia. EAéyxete yia Kaki
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2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

gvBuypdppion N EUMAOKR TWV KIVOUREVWVY €SapTRHATWY, Yl
onacpéva s¢aptipara Kat yia kae dAAn Karaetaocn mov pmopei
va enmpedcel Ty Aettoupyia Tou nAektpikoU epyalsiov. Av
undpyelt {nud, €mMOKEVAOTE TO NAEKTPIKO Epyaleio mpv ToO
Xpnotpomoujoete. MoAd atuyfpata ogeiloval o€ nAeKTpIKA epyaleia
mou dev €xouv ouvnpnOei owota.

F. Awatnpeite Ta komtikd e€aptipara aypned kat kabapd. Otav
Ta KomTika e€aptApata éxouv ouvtnpndei owotd kai Eivar aunpd,
eNéyxovTal eKoAdTEPa Kat gival Ayotepo mBavo va pmhokdpouv.

G. Xpnowpomotcite 1o nAeKTPIKO epyalsio, Ta eapTiipata, TI¢ PUTEC
epyaleiwv KA., cUp@wva pe auté Ti¢ odnyic¢ Aappdvovrag
unoPn Ti¢ ouvOKeC Tov mepIBAAAOVTOC Epyaciag Kat Ty pyacia
oV mpOKeLTalL va mpaypatomon0&i.Xprion Tou nAektpikou epyaheiov
yla €pYaoieC SlaQOpPETIKEG AMO TOG OKOMOUNEVEC UMOPEL va EmM@EPEL
emkivouvn katdotaon.

XPHZH KAl OPONTIAATOY EPTAAEIOY MIATAPIAL

1. Emavagoprti(ete 1o epyaleio povo pe Tov QoptioTi) mov opiletat
amo Tov Kataokevaotr). Eva¢ @optioti¢ mou eivar katdMnAog yia
évav Tomo pmatapiaq pmopei va dnpiovpynoel Kivéuvo mupkaylag av
xpnotpomnoinOei pe aAn pmatapia.

B. Xpnowpomotgite Ta nAektpika pyaleia povo pe TIC pmarapieg mov
npoopi{ovrat yta avtd. H xprjon omotasdrimote AMn¢ pmatapiag pmopei
va IPOKAAEOEL KivOUVO TPAUATIONOD Kal TUPKAYIAC.

C. 'Otav n prratapia ev xpnotpomoleitar, PUAAGOETE T pakKpld amo
HeTAANIKA avTIKEIpEVa OMWC GUVOETPEC, vopiopata, KAEdid,
Kap@ud, Bidec i} alha pukpa petalhika avtikeipeva, ta omoia
pmopei va dnpiovpyroouv civdeon petali Twv akpodektwv. Av
BpayukukAwBouv ot akpodékte¢ TG pmatapiag petagh Toug, pmopei va
mpokAnBolv eykavpata ) wTIA.

D. L& mepimrwon Kaki¢ Xpriong, pmopei va ekroeutei uypo amoé tnv
pmatapia. Amo@Uyete TRV EMAQPN PE AUTO. L€ MEPIMTWON MOV
umapéel ema@n kata AaBog, emhuvete pe vepo. Av To vypo épBet
oc ema@n) pe ta pana, avalnriotre emmhéov atpiki) BorBeia.
Ta uypd mov exTivaooovTal amd Ty pmatapia evoExeTal va mpokaAéoouy
pebiopo 1} éykavpa.



2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

LEPBIX

1.

H cuvtiipnon tov nAekTpiKov epyaleiov cag mpémel va yivetat amo
€§€10IKEVPEVO TEXVIKO EMOKEVWY, XPNOIHOMOIWVTAC POVO Ta idla
avtalakikd. Etot SlaopahiCetal n ao@anig Aertovpyia Tov nAEKTpIKOU
epyaheiov.

MPOEIAOMNOIHZEIZ AXQAAEIAZ TATO KPOYZTIKO APAMANO

1.

(Dopdare mpootatevTikd yia Ta avtid. H ékbeon oc B0pupPo pmopei va
TIPOKAAEDEL AMMAELD AKONG.

B. Xpnowomotcite tn ondntiki Aapn i ti¢ Aapéc, av mapéxovrar pe

C.

10 epyaleio. H anwlela eAéyxou pmopei va mpokahéael TpavpaTiopo.

Na kpatdte 1o NAEKTPIKO EpPYalEio povo amd TIC HOVWMEVEC
AaBéc, orav ekteheite pua Aettoupyia 0oV 1o KOMTIKO £§aptnpa/
e§apmpa ovo@iEne evdéxetan va épBel o emagPnl pe KPUPEC
Kahwdwweelg. H emagr twv e€aptnudtwv Kommig Kat g umodoyrig Toug
He kamoto Kahwdto umd tdon eivar mbavé va B¢éoer umo Tdon Ta ekteDeipéva
petalikd €aptipata kat katd ovvémela va mpokaéoel nhektpominéia
070 XELPLOTH.

D. Xpnotpomorsite karaAAnloug aviyveutég ya va kaBopilete eav

YPAPHEC PEUHATOC EIVAL KPUPPEVEC OTOV TOpE Epyaciag I KaAéoTe
TV TomKN) €Taupeia mapoxi¢ yia Pordeia. H emagr pe ypappéc
TOU nAeKTpIKOD pmopei va odnynoel o mupkayld kar nAektpomingia.
H npékAnon BAAPng o€ ypappr agpiov pmopei va odnyroet og kpnén.
Edv ytumioete aywyd vepol Ba mpokAnBei (nuid otnv 1okoia i kat
n\extpomnéia.

. Kpardre o@iyrd tn BonOnuiki Aapn, Kpatdre to pnxavnpa cpiyta

Kat pe ta dvo xépra evw epyaleote kat matate mavra otadepd Kan
Slatnpeite v 1ooppomia gag. To pnyavnpa odnyeitat e ao@aheia Kat
He Ta 00 Xépla.

Acpahiote to Tepdyo eme§epyaciag. Eva tepdylo epyaciag mov
OuYKpateital pe datadn ovo@iEng 1y péyyevn eivat ac@aléotepo am' 6,1t
0Tav OUYKPATELTAL e TO XEPL.

. Nla &1dtpnon xwpic kpovon oe EONo, pétaro, KepAIKO Kat MAaTIKO kabwg

kat yia Bidwpa. Xpnotpomotodvtar pyaleia ywpi¢ SDS-plus (m.y. poteg
dldtpnong ywpi¢ KuAwdpIKd oTéNeyoc). Na avtd ta epyaleia amarteital
T00K Xwpi¢ kAe1di N Took diatpnong pe kAeLdi.
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2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

AvtikaBiotate apéow¢ @Oappéva KaOAUppATA TPOGTAGIAC ATTO TN
okovn. To kd\uppa mpootaciag amd Tn 6KGvI MPOOTATEDEL EMAPKWE A0
v €i0odo okovne didtpnong otn Baon Tou epyaheiov Katd tn idpkela
¢ Aertovpyiag. Otav e10dyete 10 €pyaleio mPOOEKETe WOTE TO KAAUHA
MPOOTAcIAC amd Tr OKOVN va [NV €xel XAAAOEL

. IKOVN amd vAikd omw¢ emypiopara mov mepiEouv HOAuBSo,

opiopévol tumot EUAOU, OpPUKTA Kat MéTaAAa pmopouv va

givar empPrapn yia v vysia kat va mpokahéoouv ahAepyiKéC

avtidpdcelg, va odnynoouv 6€ AOIPWEELC TOU AVATIVEUGTIKOU

GUOTIPHATOC /KAl 0€ KapKivo. H emedepyacia uAikawv mou mepiéxovv

apiavTo emTpémetal Vo o€ E18IKOUC.

-Xpnotpomolgite, 600 €ival EQIKTO, 0VOTNRA ATOPAKPLVONG TS OKOVNG
KatdAAnAo yia 1o UAIKO.

-Napéxete Kahd £§agpLopd oTov Xwpo Epyaoiac.

- YUOTAVETAL va QOPATE avamveVoTIKR Hdoka pe iktpo katnyopiag P2.
AapBdvete umdyn TOUC OXETIKOUC KAVOVIOUOUC TNG XWPA¢ 6ag mou

apopouV Ta VAIKA po¢ emeéepyaoia.

J.

K.

L.

Epmodilete cuoowpevon okovng oto Xwpo gpyaciac. H okovn
Hmopei va avagAeyei e0koAa.

Otav mpaypatomoleite didtpnon ouxvd o muprivag/to e§aptnpa didtpnong
Umhokdpel 0o uAik0 dictpnong. Etot to tpundvi mpoomabei va mepiotpagei
yOpw amd 1o e€aptnpa Sidtpnong pe mbavotnta va Eepoyel amd Ta xépla
oac. To tpumavt SDS diaBétel évav pnxaviopd oupmAéktn acaleiac.
Autoc 0 pnyaviopog cupmAéktn ao@aheiag evepyomoleital Kat OTaPATAEL
v Kivnon oto §dptua didtpnong AAAA pévo edv avtipeTwmioeTe TIC
apyikég duvdpelg mov mpokahouvtal amd 10 PMAOKAPIOHA KPATGVTAC e
acpdela to Tpumdvt Kat pe ta dvo xépia. Kabog mpokertar yia éva moAd
duvatd TpUMmAv, AUTEC o1 GUVANELC Eival ONPAVTIKEC.

MOTE pnv ekkKiveite To TpUmAvt pe Tov mupiva 1} To edpTnpa
diarpnong pmlokapiopéva o€ pia Béon.

M.MHN ekteiveote yla va Kpatate to tpumavi. Mnv mpaypatonolgite

N

0.

d1dtpnon mdvw amd To OPOC TOL WOV 1} KATW amd To BPog Tou yovaTou
kaBw¢ étot dev Ba kpatdte To TpUMAVI pE aoPAAELa.

.Moté pnv mpayparomoleite omé¢ mMavw amd TV avaQepopevn

péyiotn Sidotaocn oo eyyxelpiduo.
Kdvete Sumho éAey)o OXETIKA pE TN 6WOTI) 6TEPEWOT) TWV ASEGOVAP



2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

KOt TV MPOsapTRpATWY. X0vtoun dokiun o€ Aertoupyia xwpic gpoptio
BonBac1 atov mpoadiopiopd mpoPAnpATwY.

P To e§dptnpa didrpnong, To 100K Kat To Tepdylo emeSepyaciag
amoktoUv vPnAn Oeppokpacia kara T Aetrovpyia. Mnv ta ayyilete
TIPOTOU KPUWOOUV.

Q. Owoméc e€aepiopov mpémet va givat mavra kaBapég Kat dev mpémel
moté va gival ppaypévec. Av xpeid(etarl, kaBapiote Te¢ pe pia pahakn
Bouptoa. Av @pdéouv ol omég e€aepiopou, pmopei va umepBeppavBei to
pyaheio kat va vmooTei {npid.

R. Amevepyomoujote apéowq T0 NAEKTPIKO £PYaEio av pMAOKAPEL N
poTn Suarpnong. Na iote mpoToipaopévol yia uynAr pomn avtibpaong
n omoia pmopei va mpokahéoel KAwotnpa. To e¢dptnua &idtpnong
UmAokdpel O6Tav: T0 NAEKTPIKO €PYaAEio LMOKETaL O€ LMEPQPOPTWON N
umhokdpel oto Tepdylo emeCepyaoiac. AmevepyomoioTe T0 NAEKTPIKO
€pyaheio. AaokdpeTe TN pUTN TOL TPUTTAVIOU.

S. Anevepyomoujote apéowg 1o epyaleio av e10éABouvv aAha dropa
GTOV XWPO EPYATiac Kat Sev pmopeite va epyacteite amepiomaota.
Aorjvete mavta To TPOiov va oTapatdel MR pw¢ mPotol To amoBéoeTe.

T. Mnv koupdleote umepPolika Kara tnv epyacia. Kavie TakTikd
dlakeippata, wote va pmopeite va ouykevipwOeite oty epyacia kai va
éyete amoAuto éNeyyo Tov epyaheiou.

U. Xpnowpomotsite povo v pmatapia/to YoptioTi mov opilovrat
oTI¢ TEXVIKEC mpodiaypapéc Mehetiote ONe¢ TIC mpoEldomoIoELC
aopdAelag, Tic 0dnyie, Ti¢ eKOVEC Kal TIC TPOdIaypaPEC IOV GUVOSEHOLY
AUTOV TOV QOPTIOTH KAl TO TTAKETO pmatapiag.

MEIQXH TON KPAAAZMQON KAITOY OOPYBOY

Na va pewwoere my emidpaon ekmopmwv Bopufov kKat dovijoewy,
MEPLOPioTE TO XPOvOo AetToupyiag, XPNOLUOTIOIEITE KATAOTAOELC
Aertovpyiag yapnAwv doviicewv kat BopuPov Kat popdre emiong
Péca ATOHIKAC MPOOTAGIAC.

AapBdvete umoyn ta akoédouba onpeia wote va ehayloTomoleite TOUG
kivduvoug amd ékBeon doviioewv Kat BopuPou:

1. Xpnogomogite To mpoidv povo omw¢ mpoopiletar amd To oxediacud kai

amo auTég TIg 0dnyiec.
B. Alao@alilete 6TiTo Mpoidv sival o€ KaAr katdoTaon Kat Kahd ouvtnpnuévo.
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2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

C. Xpnowomnoigite 6woTa mpooaptrpata yia KaBe mpoidv Kat diaopailete
0T €ival o€ KaAr katdoTaon.

D. Kpatdte 1o epyaheio ogiyta amé Ti¢ AaBéc j Ty em@avela maoipatoc.

E. Zuvtnpeite autd o mpoiov o0UPWVa e AUTEC TIC 0dNYieC Kal dlatnpeite T
kaAd Aimaopévo (katd mepimtwon).

F. Mpoypappati(ete v epyacia oag £T01 WOTE va KaTavépeTal o uPnAdg
apBpo¢ doviogwv Katd T Epyacia o€ pia eyariTepn XPOVIKN didpkela.

G. Napatetapévn xpron Tou mpoiovtog ekBETel T Xprotn o€ GovioELS, ol
omoie¢ pmopei va mpokaAéoouv pia Gelpd KATaoTdoewy mov Eival yevikd
YWOTEC w¢ o0vOpopo kpadaopol yeptov-Ppayiova (HAVS), my. ta
ddytula aompiCouv Kabug Kat Sidgopec aoBéveleg Omwe 0 oUVOPOLO
kapmiaiov owAfva. Na va peoeTe autolg Toug KIvouvoug Katd ) xpron
TOU TIPOIOVTOC, POPATE MAVTA MPOOTATEVTIKA yavTia Kai dlatnpeite Ta
Xépta oag (eotd.

MPOEIAOMOIHXH! Mpocdiopiote pétpa acpaleiac ya
™V mpootacia tov xeipiotr), Ta omoia Ba Paciovra
o€ eKtipnon tn¢ ékBeon¢ umod mpaypatiké¢ ouvOnkeC
Xpnone (Aappavovrac um' oYtv 6Aa ta pépn Tov KUKAOU
Aertoupyiag, omu¢ To Xpovo Katd Tov omoio 1o epyaleio
gival amevepyomoIpéVo Kat To Xpovo Katd Tov omoio to
epyaheio Aerroupyei xwpig poprtio, padi pe To xpovo Kata
TOV omoio A&tToupysi evepyd).

Inpeiwon:

- H xprion dMawv epyaleiwv Ba peinoel T ouvolikr mepiodo
€pyaoiag Tov xprotn He To pyaleio auto.

- Boribewa yia mv ehayotomoinon tou Kivduvou ékBeori¢ oag
otou¢ Kpadaopolg. Xpnowpomoteite MANTA ko@tepéc opihe,
HOTEC TpUMAVIOD Kat Aemideg.

» JUvVTNpEite auto To epyaheio o0PPwva e auTég Tig 00nyieg kal
dlatnpeite To Kahd himaopévo (katd mepimtwon).

- Amogeuyete T xprion epyaleiwv oe Beppokpaoicg amd 10°C
kai kdtw. Otav xpnotpomolsite éva epyaleio pe vPnAo emimedo
kpadaopwy, mpoypaypatifete T Epyacia 0a¢ KATavEUOVTAC
m o€ évav aplBpo nuepwv.




2. OAHTIEZ AZOAAEIAL

YNOAEIMOMENOI KINAYNOI

Akopa Kt av xelpi(eote autd To MPOIGV OUP@WvVA pPE ONEC TIC

amawtioel  ac@alsiag, eakolouBei va umdpyer Kivouvog

Tpavpatiopov Kat VAIkwv {npuwv. H karackevi} kat 0 oxediaopog

aUTOU TOU TTPOIOVTOC GUVEMAYOVTaL TOUC aKOAouBou¢ Kivéivoug:

A. MpoPAjpata otV vysia w¢ amotéAeopa Twv Kpadaopwv av To mpoiov
Xpnotpomoleital yia mapatetapéva dlaotipata fj av dev pnotpomoleitat
f/KaL ouvTnpEital owotd.

B. Tpavpatiopoi kat {npiég otV 1dloktnoia Adyw oacpévwy mpocaptnudtwy
N {aQVIKIE KPOUONG 0€ KPUHUEVA QVTIKEIPEVA KATA T XProN.

C. Kivbuvog tpavpatiopoy kat {npiwv otnv 1dloktnoia mou pmopolv va
mpokAnBouv amé avTikeipeva mou metayovtal i amd AdBog adeaoudp.

MPOEIAOMOIHXH! Auté o mpoidv mapdyet nAekTpopayvnTiké medio katd
d1apketa tng Aerroupyiag Tou! Autd To medio Umopei o€ 0pIOPEVEC TTEPITTWOELS
va dnpiovpynoet mapepfoléc oe evepyd 1| maBnTikd 1aTPIKG eppuTELpaTal
Mpokelpévou va peiwdei o kivéuvog cofapol f Bavaopov Tpavpaticpov,
OUVIOTODPE OTa ATOPA WE LOTPIKG EMQUTELPATA va GUUPOUAEUTODY TOV
ylaTPO TOUG Kl TOV KATAOKEVAOTH TOU LATPIKOU EUQUTEDPATOC TIPIV Va
XPnotHomol)oouvv T ouokeun!
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3. MEPITPAOH

5

a8 a6

@ Epyareropopéag SDS-plus ® Dwakomng karevBuvong
@ Xwravo acpakiong MEPIOTPOPIC
o EmMoyéag Aerroupyiag o Dakomng on/off
a. Kovpni amacgpdhiong ® Bdaon makétov pmarapiwv
B. Evé&ién tprywvou ® Mvyvia epyaciag

4 ‘Evéeién ya derootpopn nepiotpogn ® BonOnuikn xeipohapn

® Evéaién yia apiotepootpopn nepiotpopr; T Mot yia métpa 6 yih.
@ Mot yramérpa 8 yi.
® Eninedn opin



4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtého 20VRH2-17.11
OvopaoTikn tdon: 18V d.c. Méy. 20V d.c.
OVOPaOTIKES OTPOPES 1400 min”!

PuBudg kpovong 0-4500 bpm
Evépyela kpovong 1.7)

Epyahelopopéag SDS-plus

Méy. didpetpog didtpnong

e okupOdepa (e mePIOTPOPIKO TpUTIAVY) @16 Y\

e Ehho @20 A

Bdpog 2K\

Yupparéc umatapieg Yupparto pe Oheg Tic prratapieg UP20

Yupparoi gpopTioTEC

Yuppartd pe 6houg Toug poptiotéc UP20

Oeppokpacia mepiBAaMovTog yia T Xprion:

10-30°C

Oeppokpaaia mepiBaNhovoc yia Th @opTIoN:

Acite Ta eyxelpidia odnytav yia v pmatapia/
T0 (POPTIOTH

2166un nxnTiki¢ mieong LpA 93 dB(A)
2186pn nxnuki¢ oxvog L, 101 dB(A)
ABepaiétnta KpA, L 3dB(A)

JUVONIKN Tipr dévnong:  a

h HD

7,82 m/s? (xOpta hapn, Aettoupyia kpovoTKi¢
didtpnanc)

ah’ HD

5,61 m/s? (kOpta Aapi, Aettoupyia 6pupac)

ABepaiétnra K

1,5 m/s?
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4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

A MPOEIAONOIHZH!
@ (Dopdre mavta MPOOTATEVTIKA AKORG OTAV XEIPi{E0TE AVTO TO PNXAvpa.

H dnAwpévn ouvohikn i kpadaopwv kat ot dSnhwpéves Tipé exmopmnc BopiBou Exouv petpnei
obpewva pe mpotumn pébodo dokpng (EN 60745-2-6). Mmopolv va xpnotpomomBolv yia
oUyKpton evoc epyaheiou pe éva Ao kat o€ pia mpokatapkTikn aglodynon tng ékbeong.

NPOEIAOMOIHZH! O1 mapayopevor kpadaopoi kai 0 B6puPog KaTd TV MPAYHATIKY XproN Tou
NAEKTpIKOU epyaheiov pmopei va dlagépouy amd Tig dnhwpéves Tipég avahoya pe Tov Tpomo mou
Xpnotpomoleital To epyaheio kat Kuping avahoya e To Tepdyio umé emeepyacia.

Yndpyel avaykn mpoadiopiopol PETpwy acpaleiag yia TV mpoeTacia Tou YeIpLoTH, 1 omoia
BaoiCetal o pia ektipnon g Tip¢ ékBeang umd mpaypatikés ouvBrkee xprong (AapBdvovtag
umoYn OAa Ta TPREATa Tou KUKAou Aertoupyiag, Omwe mooec Yopéc dlakomteTal N Aertoupyia Tou
pyaheiov kai méte Aertoupyei 0To pehavTi, EmmAéov Tou XpOVoU vepyomoinong tng okavddAng).



5. AEITOYPTIA

1. Amocuokevdote OMa Ta e§aptipata kat amobéote ta o€ pia enimedn, otadepn emedvela.

2. Agaipéote 6Aa Ta VAIKA GUOKEVAGIAC KAl TA TPOGAPTHUATA ATOGTOANC, EQOOOV UTIAPXOULV.

3. E€aogahiote 6Tt Ta ameotalpéva mepleyOpeva eivat mipn Kat xwpic {npiéc. Edv diamotwoete
ot Aeimouv §aptpata 1 éxouv {NEIEC, N XpnolpomoloeTe To mPoidv aAAG EmKOWWVOTE
pe Tov avmpoowo. H xprion evo¢ eNlimolg 1y xahaopévou mpoidvtog amotehei kivéuvo yia Ta
dtopa kat v 1810k tnaia.

4. E¢aogaliote ot OaBétete Oha ta adedoudp kat Ta epyaleia mOU omartovTal yia Tn
ouvappoAdynon kai Aerroupyia. ESw mephapBdverar kat o KatdANAOC ATOUIKOC TPOOTATEVTIKOC
eComhopoc.

MPOEIAONMOIHXH! To mpoiov mpémel va €xel ouvappoloynBei mipwg mpv amé T

Aerroupyial Mn ypnowomolgite éva mpoidv mou €ival PEPIKWS GUVAPHOAOYNUEVO T
@ ouvappohoynpévo pe xahaopéva e§aptrparal

Dopdte MPOOTATEVTIKA yavTIa yla TIC Epyaciec ouvappohdynong kai TomoBeteite mdvta To

TIpoiov endvw o€ pia emimedn Kat otabepn em@dvela o avtr T dladikaoia.

AkolouBroTe Tig 00nyie¢ suvappoAdynang Pripa mpog Pripa Kat XpnoLHOMOIOTE TIG EIKGVEC

TIoU TapéyovTat 6av omTike 0dnyd yia Ty e0koAn cuvappoAdynon tou mpoiévtoc!

MPOEIAOMOIHXH! H ouokeun kai n cuokevacia ev amoteholv matyvidt yia ta maidid!

Ta madid dev mpémet va maiCouv pe MAQOTIKEC GAKOUNEC, XaPTIA Kal PIKpa §apTrpata.

Yndpyel

kivéuvog ao@uiag kat mviypou!

MPOETOIMAZIA

AnopakpOvete TV pmatapia and 1o nAEKTPIKG epyaleio mPOToD MPAYUATOTIOIOETE Epyaoie o€
auto (m.y. ouvtiipnon, aMayn epyaleiov k.Am.). H pmatapia mpémel emiong va amopakplveTal yia
petagopd kat amobrikevon. Ymdpyel kivéuvog pn nBeAnpévng mieang tou dakémn on/off.

OOPTIZH TOY MAKETOY MMATAPIAL

Xpnotpomoleite povo popTIoTEC Kal MakéTa pmataplwv (Gev mapéxovtal [e To NAEKTPIKO epyaleio)
TIOU avagépovTal oTi¢ TEVIKEC mpodiaypapéc. MOvo auToi o1 pOPTIOTES Kl Ta TTAKETA PMATApLOV
avtiototyolv petah Toug kat aTo nAEKTPIKG oag epyaheio. Aappdvete umoyn ta eyxelpidia odnyiov
TOU POPTIOTH /KAl TOU TTAKETOU UmaTapLeV.

Inpeiwoelg: O mapoloe¢ mnpo@opiec mpoopiovtal yia Sik oag avagopd. a Aemtopépeleg
dlapdote Tic 00nyiec Tov PopTIOTH.

LYNAPMOAOTHZH THZ BOHOHTIKHZ AABHX

MPOEIAOMOIHXH! Ma 6Aeg Ti¢ epyaoieg pe To pnydvnua n Bondntikq Aapn (10) mpémel
mdvta va TomoBeteitar otabepd.

Mn die€ayete oteadrmote alayéc 1y Tpomomotrael¢ ot fonbntikr Aapn. Mn cuveyilete pe
n xpnion Tou nAekTpikol epyaheiov dv n fonBntikn Aapr €xet xahdoeL.
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5. AEITOYPTIA

1. EvBuypappiote Tov daktuAio ¢ Bondntikng A Le To KoAdpo atpdkTou.

2. Tupiote de€1o0tpoga ™ Bondntiki AaPn yia va o@iéete kahd.

3. Tia ™ puBuion ¢ fondntikng Aapng otnv KatdAnAn B¢on, yupiote mpwra ™ fondntikn Aabn
apLOTEPOTTPOYA YIa VA TV NAOKAPETE.

4. Y@iyyete kahd T Bondnuiki Aapr mpw and kade xprion.

MYTH TPYMANIOY/ZMIAH

NPOEIAOMOIHZH! Na ypnoomoteite mava ta e§apthpata SIGTpnoNG oOUPWVa e TV

mpoopt{dpevn xprion!

NapBdvete umdyn TIg TEXVIKEC amaItioel¢ autol Tou mpoidvTog (deite ta Texvika dedopéva)
@ Katd mv ayopd kai xprion Twv éaptnudtav didtpnong!

To 00K Ka Ta e€apTrApata dIdtpnong umopolv va eivat moAv Kavtd petd tn Aettoupyia. My

Ta TomoBeteite/amopakpivETe MPOTOU KPUWOEL To pnydvnpal

Elcaywyn v epyaleinv diatpnong SDS-plus:

1. TpaBnéte To yrtwvio acpdahong mpog Ta mow Kal KpaTtiote To oTn Béon Tov.

2. Ewoaydyete o e&dptnpa didtpnong/tn opidn SDS-plus péoa otnv umodoyr epyaheiou SDS-plus.
Ynodeiéeic: kaBapilete kat maivete ehagpd 1o AKpo 6TENéXOUC Tou §apTrhpaTog didTpnong
SDS-plus mpwv Ty e10aywyn.

3. Tava o s16aydyete EVIEAWC PEXPL TEPH, OUVOUAOTE TNV KivNon EL0AYWYRHE KAl TEPLOTPOPHS Kl
Bpeite Tn Béon epmoknc.

4. Amodeopelote To twvio acpahong kat fefaiwbeite 0Tt 10 e§dptnpa didtpnong/n opiln éxel
oQuytei pe aopahela. To e§dptnpa diatpnong/n opiln mpémel va acpahiloval 6To TOOK Kat dev
€ivat duvaté va tpaPnytolv £§w.

Anopakpuven twv epyaleinv didatpnong SDS-plus:

1. Tpapnéte to ytwvio ac@ahong mpog Ta mow Kat Kpatnote To otn B¢on Tou.

2. Midote ogiytd 1o epyakeio didtpnonc/t opiln kau tpapnéte é§w amd v umodoxn pyaleiov
SDS-plus.

EMIAOTEAZ AEITOYPTIAX

MPOEIAOMOIHZH! ANalete Tig puBioeig Aertoupyiag pévo 6tav To mpoiov €ivat
QAMEVEPYOTIOINHEVO KAl £XEL OTAPATAOEL EvTEAwC! BeBatwveote mdvta 0Tt o
emhoyéac Aertovpyiag éxet pubuiotei otn owotr Béon avaAdywe g
oKomoUpEvnG hettoupyiac! Mn xpnotpomoloete To mpoidv pe To SlakomTn o€
evidyeon Béon!
1. Méote 1o koupmi Eekheldwpatog kal yupiote Tov emAoyéa Aettoupyiag €tot wote N évdeldn
TpIy@vou va evBuypappiCetar pe To cuppolo embupntAic Katdotaong Aertoupyiag.
2. Anodeopevote 1o koupmi Eekheldwpatog kat eéaogahiote 0t n Aertoupyia aopdhiong tou
emhoyéa hertovpyiag €xel epmakei.



5. AEITOYPTIA

Emhoyéac Aertoupyiag Kataotaon Aerroupyiag

Aidtpnon ywpi¢ kpovon

Y. yla didrpnon oe E0Mo, xdAupa,
yupooavida pe ™ xprion mpoalpetikol
T00K 814TpNoNG Xwpic KAewdi/ e khe1di (Oev
Tapéxeta).

Aettovpyia opupotpimavou e kpouon.

AMayr tn¢ Béong opiAng.

Tpikevon.

AIAKONTHX KATEYOYNZHEZ NEPIZTPOOHX

Evepyomoicite Tov SlakOmTn  MEPIOTPOPIKAC KateLBuvong povo edv To pnydvnpa Eival
aKIVNTOTOINEVO.

0 diakémn¢ katehBuveng mePIOTPOPIC XPNOILOTOLETAL YIa TNV QVTIOTPOQN TNE TEPICTPOPIKIG
kateuBuvong Tou pnxavrpatog. Auté dpwe dev eivar eiktd pe Tov dtakomtn On/Off evepyomoinpévo.
Ac&ra meprotpo@n: a didtpnon Kai KpouoTikn Sidtpnon, wAoTe T0 SlAKOMTN MEPITTPOPIKIC
KateuBuvong mpog Ta aploTepd péxpL Téppa.

H éveiln 6eC1dc mepiotpogric avaper pe mpaoivo gwe dtav evepyormoindei o drakomtng On/Off kat
Aértoupyei To potép.

Aprotepi meproTpo@iy: 1a 1o Aaokdpopla, MEOTE TO SLAKOTTN MEPLOTPOPIKIC KateLBUVONG mPog
Ta 6e§1d péypt Téppa.

H évbeiln aptotepric meplotpo@ng avapet pe moptokahi Gwg 6tav evepyomoindei o dakommg On/
Off kat Aertoupyei T0 poTép.

MAKETO MNATAPIAX

Xpnotpomolgite [6vo Ta yviiola MPOTEWVOPEVA TIAKETA pmataplv AiBiou-10viwy pe v tdon mou
AVAQEPETAL 0TV TVAKiSa TUTTOU TOL NAEKTPIKOD 0aC epyaleiov. Xprion AAWV pmataplav pmopei va
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5. AEITOYPTIA

00nynoel o€ TPAVPATIOPOUC Kat va amotehéoel Kivduvo mupkayidc.

1. Na v TomoB£TNON TOL MAKETOU PITATAPLWY GUPETE TO PEGA OTO AVTIOTOLXO OTAPIYHA PEXPL Va
epmhakei kat va aopahiotel kahd ot owotr Béon.

2. Ta va amopakpivete T0 MAKETo pmatapiag méoTe T Koupmi ameleuBépwong 0To MakéTo
umatapiag kai paprére £€w To makéto pmatapiag.

Inueoeic: Ot mapovoeg minpogopiec mpoopiCovtar yia ikq oag avagopd. Ma Aemtopépeleg

dlaBdote Tic 0dnyiec 0T0 MAKETO PMATAPLAV.

ENEPTO-/ANENEPTOMOIHZH

1. Tava Eexvnoete To pnyavnpa, méote o dakomtn On/Off kat Kpatiiote Tov meopévo.

H Auyvia 1ox0o¢ avaper 6tav matnBei ehagpd 1 eviehwe o dtakomtng On/Off kat pwtiletat n meployn
€pyaoiag 6tav ot GuVOIKeC PWTIOPOU €ival AVETAPKEIC.

2. Tava dakopete T Aertoupyia Tou pnyavipatog, eheuBepwote tov dtakémtn On/Off.

e xapnhéc Beppokpaciac 1o nhektpikd epyaleio @tdvel o mjpn anédoon aeupag / kpodong
HOVO pETA amo ouyKeKPIUEVO XpOvo. Tia Ty eE0IKoVONON EVEPYELQC, EVEPYOTIOLEITE TO NAEKTPIKO
pyaheio povo 6tav To ypnotpomoleite

Inpeiwon;: Na Adyoug asgahetac, o Srakdmtng On/Off dev pmopei va khetdwbei. Mpémet va kpatnBei
matnpévoc o€ 6An T didpkela Te Aettoupyia.

PYOMIZH THZ TAXYTHTAZ / TOY PYOMOY KPOYZHZ

H taxomta/0 puBpéc kpovong Tou evepyomompévou nAeKTpikoU epyaheiov pubpiletat
petaBaMdpeva avahdywg Tou mooo Ba meotei o dakémng On/Off.

H ehagptd micon Tou dtakémtn On/Off emeépel xapnAn taxtnta/pubpd kpodeng. NMepartépw mieon
oTov dlakdmtn auédvel Ty TayutnTa/To pubué kpolong.

AIATPHZH

Midtpnon og §0Ao, uhikd mapopota pe {0Mo, mhaoTiké 1y pétala pmopei va mpaypatormowndei pe
BonBeia evog katdMnhou ook didtpnong pe xwpic khewdi/pe KAedi pe avtamtopa SDS-plus (dev
napéxetal).

1. Eappdlete  owotr duvapn Ttpogodooia¢ kal TayiTTa MEPIOTPOPRC avaAdyw( TwV
XApaKTNPIOTIKGV §aptipatog didtpnong kat Tou VAiko oo omoio Ba yivel didtpnon. MoAu
peyahn duvapn tpoodoaiac Ba umeppoptwoel To NAEKTPIKO epyaleio, Ba mpokahéael {npud
010 e§dptnpa didtpnong Aoyw umepBéppavanc, Ba peiwael Ty anoteheopatikdTa Sidtpnong
kal Ba avénoet Tov kivéuvo amwhetag Tou eNéyxou. Zntote GupBouéc amd évav e1diko yia
e€aptApata didtpnong Epooov amarteital.

2. ENéyyete taktikd to e€dptnpa Kat my katdotaon Bondntiki¢ AaPrc mptv kat katd t Sidpkela
G pyaciag Kat Qv amarteital aviikataoTioTe Ta.



5. AEITOYPTIA

[upiote Tov emMoyéa Aertoupyiag yia va puBpicete T0 Pnydvnua TNV KATAoTaon Arrovpyiag
«Midtpnon xwpic kpouon» kat €loaydyete To TOOK SidTpnong xwpi¢ khewdi/pe KAewdi pe
avtamtopa SDS-PLUS péoa oto ook SDS-PLUS.

Mpooaptrote éva katdMnlo e€dptnpa didtpnong oo Taok didtpnong Xwpic KAewdi/pe KAELSI.
INUEIoTE To onpeio didtpnang mptv T Aertoupyia mpog amouyr ohioBnong tou eéaptruatog
didtpnong.

Kpatdte mdvta to mpoidv kaBeta mpog to onpeio mov Ba yivel n didtpnon. Kpatwvrag 1o o€
ywvia pmopei va mpokAnfei ohioBnon 1} pmokdpiopa Tou e€aptripatog didtpnong.

TomoBeteite mdvra mpwta TV akpr tpumaviod amevbeiag oto onpeio didTpnong kal petd
EVEPYOTOLEITE TO TTPOTOV.

Xpnowomoteite pia petaMiky potn didtpnong yia didtpnon oe maotiké kat pétalho. Omou
amarteital ypnowpomoteite éva Amaviké Yoéng mou diatibeta otov {eidikeupévo avtimpoowo.

KPOYZTIKH AIATPHEZH

IHMEIQZH:

1. Katd kavova n didtpnon o€ Toyomolia mpémel va yivetal o€ Aettoupyia KpouoTikig
d1dtpnong pe péytot tayxinra. Qot600, Ta MpwTa deutepOAEmTa T ££APTNHA dIdTPNONG
pmopei va §e@uyet amd v apyiki emBupntr B¢on Adyw ¢ KPoUoTIKNS evépyelac. Na
Va T0 amoQUyETe auTd Xpnotpomowrote T Pnpatiki Aettoupyia otov Slakdmtn On/Off
pEXPLN akpn poTng didtpnong va edpdleta kahd oto Tepdylo eneepyaoia.

2. Npooéyete 1laitepa dtav kavete didtpnon oe makidla. H kpouotiky didtpnon pmopei
va mpokaAéoel {npud ota mhakdkia! Xpnotpomoteite €101k6 Tpumavt makidinv e ™
erroupyia didtpnong Xwpic KpouoTik Aeitoupyia yia va kdvete mpwta didtpnon
oto mhakdki! Katémv yupiote otn Aettoupyia Kpouotikii¢ didtpnong ya ta ToufAa/to
OKUpOdEpa Tiow amd To MAAKAKL.

. ENéyxete TakTik To §aptmpa kat Ty katdotaon BonBnuikic Aaprg mpwv Kau Katd T idipketa g

€pyaoiag kat Qv amarteital avVTIKATaOTHOTE Ta.

lupiote Tov emoyéa Actroupyiag yia va pubpioete T0 pnydvnua oty Kataotaon Aettoupyiog
«Kpouatikii dicitpnon pie kpovon» Kat ElsaydyeTe T0 eEApTNA YIa TETPa Péoa oo Tok SDS-PLUS.
Kpatdre mévta o mpoiov kabeta mpog to onpiio mou Ba yivel n didtpnon. Kpatwvtag To o¢ ywvia
Hmopei va mpokAnBei ohiaBnon 1} pmokdpiopia Tou §apTrpaToc didtpnong.

TomoBeteite mévta mpeyTa TV aKyr TPUMavIol ameuBeiag oTo onyieio didTpnong Kot PETa evepyomoleite
T0TIPOioV.

IMIAEYZH

1.

ENéyxete Taktikd To e§dptnpa kat Ty katdotaon onBnuikic AaBrc mpw kau katd T Sidpkela Tng
€pyaoiag Kat Qv amarteital avTKaTooTroTe Ta.

[upiote Tov emoyéa Aertoupyiag yia va puBpioete T0 pnyavnpa oty Katdotaon Aettoupyiag
«Ziikevon Kau eloaydyete T opiAn péoa oto ook SDS-PLUS.
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5. AEITOYPTIA

Em\é€re pia katdMnAn opiAn SDS-Plus yia my epyaoia oag.

Xpnooroleite mo kovr opihn 6tav amarreitan eyahitepn SOvapn XTummpartog,
Inuewote ) dtadpopr opikeuong 6tav okomedeTe va GUINEUOETE OE OXIOHEC.
ZEKIVNOTE KOVTA 0Ta AKPa KAl 0TN GUVEXELD TIPOXWPHOTE TIPOG TO E0WTEPIKO.

AMNNATH THE OEZHI IMIAEYZHE

1.

5.

Anevepyorouote To pnydvnpa amodeopieboviag Tov diakémm On/Off kai mepipévete péxpt va
OTaATOEl EVTENC.

Tupiote Tov emAoyéa Aettoupyiag yia va pubpioete To pnxdvnpa o Katdotaon Aetroupyiag «ANayn
NG Béong opine.

Midote opiyTd v Kopta kat tm fonbnikr Aapr yia va yupioete To pnyavnia og pia katdAnAn 6¢on.

. Tupiote ek véou Tov emhoyéa hettoupyiag yia va puBpioeTe To pnxavnpa TNV Katdotaon Aeroupyiag

«2pihevonp.
uveyiote pe v epyacia opihevong matavtag tov Stakdmn On/Off.

METATH XPHZH

1.

2,

AnevepyomolnoTe To POV, TEPIIEVETE VOl OTAWATIOEL EVTENWC, AMTOOCUVOETTE TO TIAKETO LTIATAPIGY,
QAPAOTE VA KPUWOEL KAl aQaipéoTe TI¢ puteg Sdtpnang KA.
ENéyére, kaBapioe kai amoBnkeboTe T0 POidv OMmu¢ mepIypaPeTal MAPAKATw.

6. LYNTHPHZH

MPOEIAOMOIHZH! MNdvta amevepyomolgite T0 MPOidy, amoouvdécTe To Mpoiov amd v
umatapia Kat arvete o mpoidv va kpuavel mpotol die¢dyete embewpnan, ouvtipnon Kat
epyaoieg kabapiopov!

Nigédyete epyaoicc povTidag kat ouvtipnong cOppwva e Tic mapovoeg odnyiec! ONeg ot
aN\eg epyaaiec mpémet va die€ayovta amé e§eidikevpévo dtopo!

. Amopakpivete Ty pmatapio and To nAekTpIKO epyaleio TPOTOD MPAYUATOTOIOETE £PYATiEC O

auto (m.y. cuvtipnon, aMayr pyakeiov K.Am.). H pmatapia mpémel emiong va amopakpovetat
yla T petagopd kat amoBrikeuon. Ymdpyel kivouvog pn nbehnpévng micong tou diakdémn on/off.
la va eéaopahioete pia aopaly kai amodotikn Acrtoupyia, dlatnpeite mavta 10 NAEKTPIKO
epyaheio Kat Tig e0oyéC e€aeptopo kabapd.

. KaBapilete 1o mpoidv pe éva oteyvo mavi. Xpnoomoiote pia Bouptoa yia Ti¢ duompooiteg

TELOyEC.
Edv 1o nhektpikd epyaheio éxet moMolg pomoug, pmopei va mpokupouv coPapéc BAAPec.
Agaipeite emiplovoug pimoug e aépa vYnAi¢ mieanc (uéy. 3 bar).

. EAéyxete yia @Bappéva e€aptipata i e§aptpata pe {npiée. AvtikaBiotdte ta @Bappéva

e€apthpaTa Omwe amarteital 1y emKovwveite Pe éva £§ouatodotnpévo Kévipo aépPIC yia Ty
€MOKEVN MPOTOU XPNOILOMOIOETE Eava TO TPOTOV.



7. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATON

Mibavéc duahertoupyiec opeilovtat suxva oe artieg mou pmopouv va SlopBawaouv ot idlol ol xproTeC.

Emopévawg ehéyéte To mpoidv Paci{Opevol o auTr TNV EVOTNTA. 2TIC MEPIOOOTEPES MEPITTHTELC TO

mpoBAnpa pmopei va hubei ypriyopa.

A MPOEIAOMOIHZH! Awcdyete povo Ta Pripata mov mepypdgovtal o avtég Tig odnyiec!
0O\ec ot mepartépw €mMOBEWPNOELS, N CUVTIPNON KAl Ol EPYACIEC EMOKEVWY TIPEMEL Val
dle€ayovtat amd éva e§ouatodotnpévo kevipo aépPic 1 €vav CEIOIKEVEVD TEXVIKO e

napopola s1dikevon, €qv dev pmopeite va emAvoeTe To mpOPANpa ot idlol!

MpopAqpata MBavég artieg Avuipetwmion
1. Tompoiov éev | 1.1. AdBoc ohvdeon oTo makéTo 1. 1. Emaveloaydyete 10 MaKETo
Eexwa PmaTapLov pmatapiag
1.2. H pnatapia dev gopriCetal 1. 2. Oopriote T pmatapia
2. Tompoiov dev | 2. 1. Hmnyn pevpartog (m.y., 2. 1. Yuvdéate o€ AN Ty
QTaveL 0TV yewntpla) £xet moAd xapnhn PELNATOC.
PN Loxu Téon 2. 2. KaBapiote Tig omég
2. 2. Exouv pdéer o1 omég €agplopon
e€agplopou

3. To amotéheopa | 3.1. H potn tpumaviod/opilevong 3.1. AvtikataoTtiote Ta
dev eival €ivat otopwpévn/xahaopévn 3. 2. XpnolpomolqoTe T 0woTh
(KavomoinTikd | 3. 2. H pitn tpumaviov/opiln dev HOTN TpUMaviou/opiAn

€ivat katdMnAn yia 1o uAiko

Tepayiov emegepyaoiag
4. YnepBohkoi | 4.1. H potn tpumavio €ivat 4. 1. AvtKaTaoTnoTe i véa
kpadaopoiy | oTopwpévn/yahaopévn
Bopupoc
ANOOHKEYZH

AnevepyomoloTe T POTOV Kal amoouvdéaTe To amd TV mapoy!j peOaToC.

KaBapilete To mpoibv omwg meptypdgnke mapamdvoy.

AmoBnkelate To mpoidv Kat Ta ageaoudp Tou € Evav OKOTEWVO, 0TeyVO KaAd agpi{Opevo Xwpo.
Na amoBnkebete mdvta To mpoidv o€ xwpo mou dev pmopolv va @tdoouv madid. H Wavikn
Beppokpacia amoBrikevong sivar petaéy 10°C kai 30°C.

5. ZuviotoUpe va amoBnkeloete To mpoidv 0TV apXIKN OUOKELAGiA I} Vo TO OKEMAOETE e
katdMnAo mavi iy mepifAnua yia mpootacia amé tn okov.

METAQOPA

1. Anevepyomouote To MPOiOV Kat amoouvoEoTe To amo TNV MAPoyT PEVHATOC. AOHOAKPUVETE T
pOTn d1dtpnong/tn opikn epdoov amarteital,

2. Katd ) petagopd ndvew o Gnpa, mpoaTtatedoTe T0 mPoiov amd duvatd xtumipata Kat duvatolg
kpadaopou.

3. Aogahiete o mpoidv wote va epmodieTe ohioBnon f mtwon Tov.
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8. MPOXTAZIATOY NEPIBAAAONTOX

Y H ouokevaoia amoteheitar amé mepiBaovikd @IAkd vhikd. Mmopei va amoppigBei ota
%@ Tomka oyeia avakik\wong.

MPOZOXH! Autd To mpoidv épel oriplavan yia Ty andppupn amoPARTwv NAEKTPIKOL Kat

mmm  N\EKTPOVIKOU €€0mAIGpOU. AuTO onpaivel oT1 To mpoidv dev mpémel va amoppipBei padi pe

Li-lon

Ta owkiakd amdPAnta, ald va mapadoBei oe suotnpa cuAOYNS MOV ival COPPWVO pE TV
Evpwnaikn 08nyia AHHE (WEEE). AmeuBuvBeite oTi¢ TomiKEC apyég 1y 0TO KATGOTNHA OV
ayopaoate To Mpoidv yia mnpoopicc 6oov agopd TV avakukAwon. LT ouvéxeld, T
mipoidv Ba avakukhwBei 1} Ba amoouvappoloynbei, WOTE va TEPLOPIOTOLV 0L EMTTWOEIC
010 mepiBAMov. Ta amdfAnta nAektpikoy kat nAektpovikol §omhiopoy pmopei va eival
emkivouva yia to mepiBaMov kai Ty avBpamvn uyeia, S16TI mepIExouv eMKivouveS ouaieC.

Mnv amoppinTete TI¢ pmatapiec oTa olkiakd amoppipparal

MPOXTAZIATOY NEPIBAAAONTOZ

Ta aypnota nAektpikd mpoibvta Oev MpEmel va amoppimTovTal 0Ta OIKIaKA amoBAnTa.
Y0pgwva pe mv Evpwmaikn 0nyia ya Tig pmatapieg, o1 EAATTWHATIKEC | XPNOIHOTOINEVEC
0UCTOLieC pmataplwv/pmatapieg mpémet va cuMEyovTal exwpLoTd Kat va amoppimrovtal
pe évav 0woto mepIBalovTiké Tpomo. H avakUkAwon mpémel va mpayuatomoleital oTig
katdMnAeg eykataotdoeic. Emkowwvnote e Tov o oag 1y 1o Katdotnpa ayopds oxETIKG
pe TNV avakukhwon. Xt ouvéxela, To mpoidv Ba avakukhwbei 1} Ba amoouvappohoynbei,
WOTE Va TTEPIOPLOTOLV Ol EMMTRTELC 0T0 TTEPIBANhov. To makéto pmatapiag/

ol pmatapieg gmopolv va eival emkivouva yia o mepiBalov kai tnv avBpwmvn vysia kabotl
TEPLEYOLY EMKivduvec ouoiec.



9.EITYHZH

EIZATQrH

EvyapiotoUpe mou emhégate autd o mpoidv. Katd tov axedlaopo Kat TNV KATaoKEVH TV OIKIAKWY
mpoidvtwv pag, kataPdMoupe kdbe mpoondbela wote va €xouv CalpeTik moIGTNTA Kal va
KAAOTTOUV TIC aVAYKEC 0O,

THMANTIKO! AIABAXTE AYTO TO EFXEIPIAIO MPIN XPHEZIMOMOIHIETE TO MPOION,
AKONOYOHXTE TIX BAXIKEX OAHTIEX AXOAAEIAL MOY MEPIEXEI, KAl OYAA=TE TO XE
AXOANH OEZH.

Apéowc pohic avoiéete T ouokevaoia, ouviotodpe va eNéyéete av mepihayPdvovtal 6Aa Ta
€€aptAuaTa mou amartovvTal yia va suvappoloynbei o mpoidv.

Av 1o mpoidv €xe1 umoaTei {npid 1 eival EAATTIWHATIKG, PNV TO XPNGILOTOLGETE KAl EMOTPEYTE TO
070 ANGI£0TEPO KATAGTNA.

Auté o mpoiov mpoopiletal yia Xprion amoKAEIOTIKA 0€ e§WTEPIKO YWPO, Kal Oev Mpémel va
XPNOLHOTOLETaL OTO E00TEPIKO OMOLOVOHTIOTE KTIOHATOC 0€ Kaplia mepimTwon.

Auté To mpoidv pmopei va tomoBetnBei o€ 0WTEPIKO XWPO POVOV Aol Ba Exel peivel kTG
Aettoupyiag yia 600 wpeg amd T TeAeutaia popd mov ypnotpomoBnke.

Evyapiotolpe mou ayopdoate autd To mpoidv kat ehmiloupie 6Tt Ba peiveTe ambAuta euyaplotnpévol
6tav Ba To PN OIHOTIOIAOETE.

Mn diotdoete va oTeilete TIC MapatnprOELC 0O OTOV IOTOTOMO TOU SIAdIKTUAKOD [ag KATAOTHUATOC.

Eyyonon

Tampoidvta Dexter & UP20 éxouv oyediaotei auppwva pie Ta uynAétepa mpdtuma motdtntag DIY.
Mapéyoupie eyyonon 60 pnvav yia o mpoiov DEXTER (epyaleio) kat eyyonon 36 pnvav yia ta
mipoidvta UP20 (optioTri¢ kat pmatapia) amé v nuepopnvia ayopds. Auti n eyydnon toyvel yia
0Ma Ta EAATTWHATA OTA UNIKG Kt TV KATAOKELT) TIOU UMOpPEL va MpoKOYOoUV.

Aev givat duvatéc mepartépw aloelg, omolaodrmote pUONG, AUESES 1 EUPETES, OXETIKA e

dtopa ka/n LK.

Av unootei BAAPN TO pnydvnua, avatpéfte mpwta otn oehida avtipeTwmong mpopAnudtwy
(mpoPAqpata Kat Abogig) oTo uAAGdIO. Av To mpdPAnpa mapapével, ameuBuvbeite oTo mANGIEGTEPO
KaTaotnpa.

Y10 katdotnpa, Ba kataBddouy kabe mpoomdBela yia va emAvgou To mpOPAnua.

Ot emokevéc kat n avtikatdotaon eéaptnudtwy dev mapateivouv T Sidpkeld TE apxIKAg eyyunong.
H eyyonon dev kahumrel BAdBeg mou ogeilovtal oe puatohoyikr @Bopd iy o€ akatdMnAn xprion
TOU TIPOi6VTOC. X auTég mephapBdvovtar, petagn aMwy, n guatohoyikr ¢Bopd Twv SIaKOMTWY, TOU
laKOTTN TPOOTAGIAC KUKAGMATOE KAl TOU KIVATAPa.

Inuelwote 6Tt LoxXouV E10IK0i 6oL EYyUNONG YIa OPIOHIEVES XWPEC.

Av éxete apiBolia, amevBuvbeite 0o katdotnpa.

Mo va AngBouv uméyn anattioel¢ 0To mAaiolo Tng eyyunong, amarrouvtal Ta akdAovda:

- Tapoyn amodeiéng ayopdc
- ‘0 dev éxouv mpaypatomoinOei emokevéq kat/n alayég eEaptnudtav amd tpito.
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10. ANAAYTIKH AMEIKONIZH ME KATAAOTO EZAPTHMATQN

OEXZH NMEPITPAOH OEXH NMEPITPAOH OEXH NEPITPAOH
. Neplotpeopevo 25.5 | Kbhwdpog 50 ‘Edpavo
kovpni AaktiNiog 40 | Mahakd Tpipa
4 Aaktohog 0 25.6 | ouykpdtnong 33 ESpavo
2 EXatnpto koupmiod 0bppatog GEova 4 EXatjpto oupmieong
3 Koupri 25.7 | Enimedec podéheg 0 Toavd(!
5 Odapioc 25.8 | Ehatrpio oupmieong 3 Aovac
6 |Ayahatoykpopep || 259 |Tpavdd Tahavteupevo
; MmhoK Koupmiiv 25.10 | Maxa evepyoroinang || *4 £Q£0pAVO
emhoyi¢ 25.11 | Evbidpeoo yitavio 45 Behovoeidéc £6pavo
8 YtaBepn £5pa 25.12 | PaBdoc kpolong 46 Tpavad
9 Eatiipto otpéPng 25.13 | Aaktohiog 0 47 TUYKpOTNHa 0TATOpPa
10 Emimedec podéhec 25.14 | AaktOhog O 51 Papog
M Bida ST3*8 25.15 | X1aBepag daktOMog 52 Kahuppa
12 KU)\IV&le()C TEipog 25.16 | Aaktohio¢ 0 53 H)\EKTpOVlK() 0'[0|Xs_i0
13 Bida ST3*12 25.17 | Daktohiog 0 53.1 | Makomne okavdadn
" Aaktohog ’ 25.18 | Zhvdeopog 53.2 | Stotyeio SMT
0Teyavorolnong AakToNog ZUYKp()'[nua
AaktoNog 25.19 | ouykpdTnong 533 oTNPIVLATO
15 ) ¥ . nptypatog
0TEYaVoToinong 00paTOC OMNC 534 | Ttoiyeio SMT
16 Al(’l’raﬁn orau’arr']uuroc 26 Yplpa SuyKp6TIHa
ano kaoutouk 27 | Aaktihog 0 53.5 | kahoppatog
17 | Kdhuppa 28 |'Euolo YNKTPOBAKNG
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Prosimy uwaznie przeczytac niniejsza instrukcje obstugi i zastosowac sie do podanych zalecen.
Instrukcja obstugi ma stuzy¢ zapoznaniu uzytkownika z urzadzeniem, wtasciwymi metodami jego
uzywania oraz instrukcjami dotyczacymi bezpieczeristwa. Instrukcje obstugi nalezy zachowac w
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bezpiecznym miejscu na przysztosc.

SYMBOLE

@ IEN00000 >

Przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi

Ta informacja o niebezpieczenstwie ostrzega przed mozliwoscig uszkodzenia
urzadzenia lub innego mienia lub mozliwoscig urazow.

Nos okulary ochronne
Nos ochronniki stuchu
Nos obuwie ochronne
Nos rekawice ochronne

Nos maske przeciwpytowa

Urzadzenie spetnia stosowne dyrektywy Unii Europejskiej i zostato przetestowane
pod katem zgodnosci z dyrektywami unijnymi.

Euroazjatycki znak zgodnosci.

Symbol WEEE dotyczacy recyklingu.

Uniwersalnos¢: wspétpracuje tylko z modelami Sterwins UP20, Lexman UP20 i
Dexter UP20

(Oznaczenie zgodnosci informujace, ze produkt spetnia stosowne ukraifiskie
przepisy techniczne.
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Przeznaczenie mtotowiertarki akumulatorowej Dexter
Instrukcje dotyczace bezpieczeristwa
Opis

Dane techniczne

Uzytkowanie

Konserwacja

Rozwiazywanie probleméw
Ochrona $rodowiska

9. Gwarancja

10. Rysunek rozstrzelony z list3 czesci
11. Deklaracja zgodnosci WE
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1. PRZEZNACZENIE MtOTOWIERTARKI AKUMULATOROWEJ DEXTER

Dzigkujemy za zakup naszego produktu. Prosimy uwaznie przeczytac niniejsza instrukcje i zachowac
ja na przysztosc.

Elektronarzedzie jest przeznaczone do wiercenia udarowego i lekkich pracy z zakresu dtutowania w
betonie, cegle i kamieniu — prace te nalezy wykonywac z uzyciem wiertet z mocowaniem SDS-plus.
Narzedzie nadaje sie takze do wiercenia w drewnie i materiatach drewnopodobnych, tworzywach
sztucznych i metalu przy zastosowaniu opcjonalnego uchwytu wiertarskiego (bezkluczowego lub
zkluczem).

Po rozpakowaniu nalezy sie upewnic, ze wyrdb jest kompletny i zawiera wszystkie akcesoria (o ile
wystepuja). W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub usterek prosimy nie uzywac urzadzenia —
nalezy je wtedy zwrdci¢ sprzedawcy.

Jezeli narzedzie zostanie oddane innym osobom, nalezy im rowniez przekazac niniejsza instrukgje
obstugi.

Prosimy pamietaé, ze nasze urzadzenie nie zostato zaprojektowane do uzytku
komercyjnego, profesjonalnego lub przemystowego. W przypadku uzywania urzadzenia
do celow komercyjnych, profesjonalnych lub przemystowych gwarancja traci waznosc.

Ze wzgledu na bezpieczeristwo, dzieci i mfodziez do lat 16 oraz osoby, ktdre nie zaznajomity sie z
niniejszg instrukcjg obstugi nie moga uzywac tego urzadzenia. Osoby 0 ograniczonej sprawnosci
fizycznej lub umystowej moga uzywac urzadzenia tylko pod nadzorem odpowiedzialnego za nie
opiekuna lub po uzyskaniu od niego stosownych wskazéwek.



2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
UZYWANIA ELEKTRONARZEDZI

A OSTRZEZENIE: Prosimy przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia

i instrukcje oraz przestudiowac specyfikacje i ilustracje
dostarczone wraz z urzadzeniem. Niestosowanie sie do
wszystkich podanych nizej instruk¢i moze doprowadzi¢ do
porazenia pragdem, pozaru i/lub powaznych obrazen.
Prosimy zachowac na przysztos¢ wszystkie ostrzezenia
i instrukcje. Termin elektronarzedzie” wystepujacy w
ostrzezeniach dotyczy narzedzia elektrycznego o zasilaniu
siecciowym  (przewodowego)  lub  akumulatorowym
(bezprzewodowego).

BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

A.W miejscu pracy nalezy dbac o czystos¢ i dobre oswietlenie.
Batagan i zte oswietlenie sprzyjaja wypadkom.

B. Nie nalezy uzywac elektronarzedzi w miejscach zagrozonych
wybuchem, np. w obecnosci fatwopalnych cieczy, gazow lub pytu.
Elektronarzedzia wytwarzajq iskry, ktére moga zapalic opary lub pyt.

C. W czasie pracy elektronarzedzie nalezy trzymac z dala od dzieci i
0sob postronnych. Chwila nieuwagi moze spowodowac utrate kontroli
nad urzadzeniem.

BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

1. Wtyczki elektronarzedzi musza pasowac do gniazdka. Nigdy
w jakikolwiek sposob nie nalezy przerabia¢ wtyczki. Do
elektronarzedzi wymagajacych uziemienia nie nalezy uzywa¢
przejsciowek. Oryginalne wtyczki i pasujagce do nich gniazdka
zmniejszaja ryzyko porazenia pradem.

B. Nalezy unika¢ dotykania ciatem powierzchni uziemionych,
takich jak np. rury, kaloryfery, kuchenki i lodowki. Uziemienie ciata
zwieksza ryzyko porazenia pradem.

C. Elektronarzedzia nalezy chronic przed deszczem i wilgocia. Woda
dostajaca sie do srodka elektronarzedzia zwieksza ryzyko porazenia
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

pradem.

D. Nie nalezy nadwyreza¢ przewodu. Nigdy nie wolno uzywac

przewodu do noszenia lub ciaggniecia elektronarzedzia; nie nalezy
chwytac¢ za przewdd, aby wyjac wtyczke z kontaktu. Przewod
nalezy chroni¢ przed goracem, olejem, ostrymi krawedziami i
poruszajacymi sie czesciami. Zaplatane lub uszkodzone przewody
zwiekszaja ryzyko porazenia pradem.

. Podczas uzywania elektronarzedzia na dworze nalezy stosowac

przedtuzacz nadajacy sie do uzywania na dworze. Uzywanie
przewodu przeznaczonego do stosowania na dworze zmniejsza ryzyko
porazenia pradem.

. Jezeli uzycie elektronarzedzia w miejscu o duzej wilgotnosci

jest nieuniknione, nalezy uzywac zasilania zabezpieczonego
wylacznikiem  réznicowopradowym.  Uzywanie  wyljcznika
rdznicowopradowego zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

BEZPIECZENSTWO 0SOBISTE

1.

Podczas pracy narzedziem nalezy zachowywac czujnos¢, patrze¢,
co si¢ robi i kierowa¢ si¢ zdrowym rozsadkiem. Nie nalezy
uzywac elektronarzedzia, gdy uzytkownik jest zmeczony, pod
wptywem narkotykow, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi w
(zasie postugiwania sie elektronarzedziami moze spowodowac powazne
obrazenia.

. Nalezy uzywa¢ srodkow ochrony osobistej. Nalezy zawsze nosi¢

okulary ochronne. Stosowanie w odpowiednich warunkach sprzetu
ochronnego takiego jak np. maska przeciwpytowa, buty z podeszwami
antyposlizgowymi, kask lub nauszniki ochronne zmniejszy ewentualne
obrazenia.

. Nie nalezy dopuszcza¢ do przypadkowego wiaczenia. Nalezy

pilnowaé, aby przed podiaczeniem narzedzia do zasilania
i/lub baterii akumulatorowej oraz przed podniesieniem i
przenoszeniem przetacznik byt ustawiony w pozycji ,wytaczone”.
Trzymanie palca na przetaczniku wiczajacym w czasie przenoszenia
elektronarzedzi lub podfaczanie ich do zasilania, gdy przetacznik
ustawiony jest w pozycji, wiaczone”, moze doprowadzi¢ do wypadku.

D. Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy usunaé wszystkie



2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

klucze regulacyjne i inne narzedzia. Klucz zaczepiony o obracajaca sie
zes¢ narzedzia elektrycznego moze spowodowac obrazenia.

E. Nie nalezy siegac za daleko. Zawsze nalezy dba¢ o utrzymanie
rownowagi i pewne podparcie ndg. W nieprzewidzianych sytuacjach
zapewnia to lepszg kontrole nad narzedziem.

F. Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez. Nie powinno sie nosi¢ luznych
ubran ani bizuterii. Whosy, odziez i rekawice nalezy trzymacz dala
od poruszajacych sie czesci. Luzne ubrania, bizuteria lub dtugie wtosy
Moga zaczepic sie 0 poruszajace sie czesci.

G. Jezeli urzadzenia sa przystosowane do podtaczania do odsysacza
pytu i urzadzenia zbierajacego, nalezy dopilnowac, aby systemy
te byly podtaczone i wlasciwie stosowane. Uzywanie systeméw
stuzacych do pochtaniania pytu moze zmniejszy¢ zagrozenia zwigzane z
pytem.

UZYWANIE | KONSERWOWANIE ELEKTRONARZEDZI

1. Elektronarzedzia nie nalezy forsowac. Nalezy uzywa¢
narzedzia dostosowanego do wykonywanej pracy. Odpowiednie
elektronarzedzie wykona prace lepiej i bezpieczniej, gdy pozwoli mu sie
pracowac z predkoscia/obrotami do jakich zostato zaprojektowane.

B. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, jezeli przefacznik nie
wiacza go lub nie wylacza. Kazde elektronarzedzie, ktorego nie da sie
kontrolowac przefacznikiem, jest potencjalnie niebezpieczne i wymaga
naprawy.

C. Przed jakakolwiek regulacja, wymiang akcesoriow lub
schowaniem elektronarzedzia nalezy wyja¢ wtyczke z gniazdka
i/lub odtaczy¢ od narzedzia akumulator. Tego typu zapobiegawcze
srodki ostroznosci zmniejszajg ryzyko przypadkowego wiaczenia sie
elektronarzedzia.

D. Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywac w miejscu
niedostepnym dla dzieci. Osobom, ktore nie znaja narzedzia lub
nie zapoznaty sie z instrukcja nie nalezy pozwala¢ go uzywaé. W
rekach nieprzeszkolonych uzytkownikéw narzedzia elektryczne moga
stanowic zagrozenie.

E. Elektronarzedzia nalezy utrzymywaé w dobrym stanie. Nalezy
kontrolowa¢, czy czesci ruchome nie s3 odchylone od osi, nie
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

zacinajg sie i nie s pekniete lub uszkodzone w inny sposab,
ktory mogthy wplynac¢ na dziatanie elektronarzedzia. W razie
uszkodzenia, przed uzyciem nalezy odda¢ narzedzie do naprawy.
Wiele wypadkéw wynika ze ztej konserwacji elektronarzedzi.

F. Nalezy dbac o czystoscinaostrzenie narzedzi tnacych. Odpowiednio
utrzymane narzedzia tnace z ostrymi krawedziami tnacymi s3 mniej
narazone na zakleszczanie sie i tatwiej jest je kontrolowac.

G. Elektronarzedzia, akcesoriow, osprzetu, itp. nalezy uzywac
zgodnie z niniejsza instrukcja i w sposob przewidziany dla
danego typu narzedzia, a takze z uwzglednieniem warunkow i
rodzaju wykonywanej pracy.Korzystanie z elektronarzedzi niezgodnie
Z przeznaczeniem moze prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuacji.

UZYWANIE | KONSERWOWANIE NARZEDZI AKUMULATOROWYCH

1. Do tadowania nalezy uzywa¢ wytacznie tadowarki wskazanej
przez producenta. Uzycie tadowarki pochodzacej od jednego
akumulatora do fadowania innego akumulatora grozi pozarem.

B. Elektronarzedzi nalezy uzywaé wylacznie z dedykowanymi
do nich akumulatorami. Stosowanie innych akumulatoréw moze
doprowadzi¢ do obrazen ciata i pozaru.

C. Jezeli akumulator nie jest uzywany, nalezy go przechowywac
z dala od innych przedmiotow metalowych, np. spinaczy,
monet, kluczy, gwozdzi, srub i innych drobnych przedmiotow
metalowych, ktére mogtyby spowodowac zwarcie wyprowadzen
akumulatora. Zwarcie wyprowadzen akumulatora moze doprowadzi¢
do oparzenia lub pozaru.

D. W niesprzyjajacych warunkach moze dojs¢ do wycieku cieczy z
akumulatora. Nalezy wtedy unika¢ wszelkiego kontaktu z ta
ciecza. Jesli dojdzie do kontaktu z elektrolitem, nalezy sptuka¢é
go woda. Jezeli ptyn dostanie si¢ do oczu, nalezy dodatkowo
zasiegnac porady lekarza. Ptyn wyciekajacy z akumulatora moze
powodowac podraznienie lub oparzenia.

SERWISOWANIE

1. Serwisowanie elektronarzedzia nalezy powierzy¢
wykwalifikowanemu serwisantowi, a do naprawy uzywa¢



2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

wylacznie czesci zamiennych identycznych z oryginalnymi.
Zapewni to bezpieczenstwo eksploataji elektronarzedzia.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE MEOTOWIERTAREK

1. Nalezy zaktada¢ ochronniki stuchu. Hatas moze spowodowac utrate

stuchu.

B. 0 ile narzedzie jest w nie wyposazone, nalezy rowniez uzywac
uchwytow pomocniczych. Utrata kontroli nad urzadzeniem moze
doprowadzic¢ do obrazen ciafa.

. Podczas prac, w trakcie ktorych wiertto/konicowka narzedzia
moze natrafi¢ na ukryty przewod elektryczny, elektronarzedzie
nalezy trzymac za izolowane uchwyty. Dotkniecie koricowka tnacg i
elementem mocujacym przewodu pod napigciem moze spowodowac, ze
przez nieizolowane elementy metalowe narzedzia poptynie prad, co grozi
operatorowi porazeniem.

D. W celu ustalenia, czy w miejscu pracy schowane sa instalacje
nalezy uzywa¢ odpowiednich detektorow. Ewentualnie mozna
zadzwonic do miejscowego przedsiebiorstwa ustug komunalnych
z proshg o pomoc. Kontakt z przewodami elektrycznymi moze
spowodowa¢ pozar lub porazenie pradem. Uszkodzenie przewodu
gazowego moze doprowadzi¢ do wybuchu. Wwiercenie sie w rure
kanalizacyjng moze spowodowac straty materialne lub porazenie pradem.

. Uchwyt pomocniczy nalezy pewnie zamocowac. Podczas pracy
narzedzie nalezy mocno trzymac oburacz. Zawsze nalezy tez dba¢
o utrzymanie rownowagi i pewne podparcie nég. Narzedzie nalezy
pewnie prowadzi¢ obiema rekoma.

. Element roboczy nalezy zamocowac. Obrabiany przedmiot
umieszczony w zaciskach lub imadle obrabia sie w bardziej bezpieczny
sposob niz trzymajac go w dtoni.

. Do wiercenia bez funkcji udaru w drewnie, metalu, ceramice i tworzywach
oraz do wkrecania Srub uzywa si¢ narzedzi bez systemu SDS-plus (np.
wiertet z trzonkiem cylindrycznym). Do takich narzedzi potrzebny jest
uchwyt wiertarski bezkluczowy lub z kluczem.

H. W przypadku uszkodzenia ostony zabezpieczajacej przed pylem

nalezy ja natychmiast wymienic. Ostona zabezpieczajaca przed pytem

w wielkim stopniu zapobiega wnikaniu do uchwytu wiertarskiego pytu
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

powstajacego podczas wiercenia. Podczas zaktadania narzedzia nalezy
uwazac na to, aby nie uszkodzi¢ ostony zabezpieczajacej przed pytem.
Pyly z materiatow takich jak powtoki zawierajace otéw, niektore
rodzaje drewna, mineraly i metale moga by¢ szkodliwe dla
zdrowia i moga powodowa¢ wystapienie reakgji alergicznych
lub prowadzi¢ do choréb drog oddechowych i/lub raka. Prace przy
materiatach zawierajacych azbest mogg by¢ wykonywane wylacznie przez
specjalistow.
-Na tyle, na ile to mozliwe, nalezy uzywac systemu odsysania pytu
odpowiedniego dla danego materiatu.
-W miejscu pracy nalezy zapewnic¢ dobrg wentylacje.
- Zaleca sig noszenie maski oddechowe;j z filtrem klasy P2.
Nalezy przestrzega¢ wszystkich stosownych przepisow krajowych

obowiazujacych przy pracy z danymi materiatami.

J.

Nalezy zapobiegac zbieraniu si¢ pytu w miejscu pracy. Pyt moze sie
tatwo zapalic.

K. Podczas wiercenia czesto zdarza sig, ze koronka/wiertto zaklinowuje sie w

L.

nawiercanym materiale. W efekcie wiertarka matendencje do obracaniasie
wokét osi wiertta, co moze doprowadzi¢ do wyrwania uchwytéw narzedzia
z rak uzytkownika. Ta wiertarka SDS posiada sprzegto zabezpieczajace.
Powyzszy mechanizm zabezpieczajacy (sprzegto) wiacza sie i zatrzymuje
naped wiertta, JEDNAK tylko pod warunkiem, ze uzytkownik wytrzyma
poczatkowe szarpniecie spowodowane zablokowaniem sie wiertfa i
ze nadal bedzie mocno trzymat wiertarke obiema rekoma. Poniewaz
wiertarka ma bardzo duza mog, sity te s3 duze.

NIGDY nie wolno wiaczaé wiertarki z zaklinowana w materiale
koronka lub zaklinowanym wierttem.

M.NIE NALEZY sie wychyla¢, aby trzymac wiertarke. Nie nalezy wierci¢

powyzej wysokosci ramion i ponizej wysokosci kolan — w takich pozycjach
wiertarki nie da sie bezpiecznie trzymac.

N. Nigdy nie nalezy wierci¢ otworow o wigkszych niz zadeklarowany

w instrukcji rozmiar maksymalny.

0. Nalezy bardzo uwaznie sprawdzi¢, czy akcesoria i osprzet sa

wlasciwie zamocowane. Test polegajacy na wiaczeniu urzadzenia na
krotka chwile i pracy bez obcigzenia pomaga zidentyfikowac ewentualne
problemy.
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P. W czasie pracy wiertto, uchwyt wiertarski i nawiercany element
moga by¢ bardzo gorace. Nie nalezy ich dotykac, zanim catkowicie nie
ostygna.

Q. Otwory doprowadzajace powietrze musza by¢ zawsze drozne i
czyste. W razie potrzeby nalezy je czysci¢ miekka szczoteczkg. Zapchane
otwory wentylacyjne moga doprowadzi¢ do przegrzania sie i uszkodzenia
urzadzenia.

R. Gdy wiertlo sie zakleszczy, nalezy natychmiast wylaczy¢
elektronarzedzie. Nalezy by¢ przygotowanym na duzy moment
obrotowy, ktéry moze spowodowac odbicie. Wiertto zakleszcza sie,
gdy: elektronarzedzie jest przecigzane lub klinuje sie w nawiercanym
elemencie. Wytaczy¢ elektronarzedzie. Poluzowac wiertto.

S. Jedli w czasie pracy ktos przeszkodzi uzytkownikowi w pracy
lub w miejscu pracy pojawia sie inne osoby, nalezy natychmiast
wytaczyésilnik. Przed odtozeniem nalezy zawsze odczekad, az urzadzenie
catkowicie sie zatrzyma.

T. Nie nalezy si¢ przepracowywac. Regularne przerwy zapewniaja
skoncentrowanie na pracy i petna kontrole nad urzadzeniem.

U. Nalezy uzywa¢ wytacznie akumulatora i tadowarki okreslonych
w specyfikacji technicznej. Prosimy przeczytac wszystkie ostrzezenia i
instrukcje oraz przestudiowac specyfikacje dostarczong wraz z fadowarka
i akumulatorem.

OGRANICZANIE DRGAN | HALASU

Aby zmniejszy¢ poziom emisji drgan i hatasu, nalezy ograniczy¢

czas pracy, uzywac trybow pracy niski poziom drgan i niski poziom

hatasu oraz nosi¢ sprzet ochrony osobistej.

Aby zminimalizowac ryzyko zwiazane z drganiami i hatasem, prosimy wzig¢

pod uwage nastepujace zalecenia:

1. Urzadzenia nalezy uzywac wyfacznie do celéw okreslonych w niniejszej
instrukgji i wynikajacych z konstrukgji urzadzenia.

B. Nalezy dbac o to, aby urzadzenie byto w dobrym stanie i aby byto wiasciwie
utrzymane.

C. W urzadzeniu nalezy uzywac osprzetu odpowiedniego typu. Konieczne
jest dopilnowanie, aby byt on w petni sprawny.

D. Rekojesci i uchwyty nalezy mocno trzymac.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

E. Czynnosci konserwacyjne przy urzadzeniu nalezy wykonywac zgodnie
z zaleceniami niniejszej instrukgji, ze zwréceniem uwagi na wiasciwe
smarowanie (w stosownych przypadkach).

F. Prace nalezy planowa¢ w taki sposob, aby czynnosci wymagajace
uzywania narzedzi powodujacych silne drgania byty roztozone na dtuzszy
przedziat czasu.

G. Dlugotrwate uzywanie urzadzenia naraza uzytkownika na drgania,
ktore mogq prowadzi¢ do roznych chordb znanych facznie jako choroba
wibracyjna (HAVS) np. bledniecie palcow; jak réwniez do specjalnych
schorzen takich jak zespdt ciesni kanatu nadgarstka (CTS). Aby zmniejszy¢
tego typu ryzyko, nalezy podczas uzywania produktu nosi¢ rekawice
ochronne i dbac o ciepto dtoni.

A OSTRZEZENIE! Na podstawie szacunkowej oceny ekspozyqji
(z uwzglednieniem wszystkich czesci cyklu pracy, takich
jak np. czas wylaczenia narzedzia i czas dziatania bez
ohcigzenia obok czasu wiaczania) nalezy ustali¢ srodki
bezpieczeristwa potrzebne do zabezpieczenia operatora.
Uwaga:

- Uzywanie innych narzedzi zmniejsza catkowity czas pracy
narzedziem.

- Whasny poziom narazenia na drgania mozna minimalizowac:
Nalezy ZAWSZE uzywac ostrych dtut, wiertet i ostrzy.

- Narzedzie nalezy serwisowac zgodnie z zaleceniami niniejszej
instrukgji, ze zwrdceniem uwagi na wtasciwe smarowanie (w
stosownych przypadkach).

- Nalezy unika¢ uzywania narzedzi w temperaturach ponizej
10°. Prace nalezy planowac w taki sposdb, aby czynnosci
wymagajace uzywania narzedzi powodujacych silne drgania
byty roztozone na kilka dni.




2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

RYZYKA SZCZATKOWE

Nawet jesli urzadzenie jest uzywane zgodnie z wszystkimi zasadami

bezpieczenstwa, nadal wystepuje potencjalne ryzyko urazow i

uszkodzen. Z uwagi na konstrukeje i wkasnosci urzadzenia, wystapic

moga nastepujace zagrozenia:

A. Uzywanie urzadzenia przez zbyt dtugi czas, nieodpowiednie
wykorzystywanie oraz brak wtasciwej konserwacji moze prowadzi¢ do
schorzen bedacych nastepstwem emisji drgan.

B. Urazy i straty materialne spowodowane utamaniem sie elementéw
tnacych lub nagtym uderzeniem, w czasie uzytkowania, w ukryte
przeszkody.

C. Ryzyko obrazen i strat materialnych spowodowanych odtamkami
wyrzuconymi w powietrze lub niska jakoscig akcesoriow uzywanych w
elektronarzedziach.

OSTRZEZENIE! W czasie pracy urzadzenie wytwarza pole
elektromagnetyczne! Pole to moze w pewnych okolicznosciach zaktécac prace
aktywnych lub pasywnych implantéw medycznych! Aby zmniejszyc¢ ryzyko
powaznych lub $miertelnych obrazen, zaleca sie, aby osoby z implantami
medycznymi przed rozpoczeciem uzywania urzadzenia skonsultowaty sie ze
swoim lekarzem lub producentem implantow.
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3. 0PIS

@ uchwyt wiertarski SDS-plus
@ Tuleja blokujaca
® Przetacznik wyboru trybu
a. Przycisk odblokowujacy
b. Tréjkatny wskaznik
@ Wskaznik kierunku obrotow w prawo
® Wskaznik kierunku obrotow w lewo

a8 a6

® Przetacznik kierunku obrotow
o Wiacznik

® Uchwyt na akumulator

o Lampka robocza

@ ychwyt pomocniczy

@ Wiertto do kamienia 6 mm

@ Wiertto do kamienia 8 mm

@ Diuto ptaskie



4, DANE TECHNICZNE
Model 20VRH2-17.11
Napiecie znamionowe: 18V, prad staty maks. 20V, prad staty
Predkos¢ znamionowa 1400 min’!
Predkos¢ udaru 0-4500 bpm
Energia udaru 1,7)
Uchwyt wiertarski (na osprzet) SDS-Plus
Maks. $rednica wiercenia
W betonie (z uzyciem wiertfa spiralnego) @16 mm
W drewnie @20 mm
Ciezar 2kg
e It(;pr?J ;La;)z/t(;ilny ze wszystkimi akumulatorami
T Kompatybilny ze wszystkimi tadowarkami

uP20

Temperatura uzytkowania:

10-30°C

Temperatura tadowania: Patrz instrukcja do akumulatora/tadowarki
Poziom cisnienia akustycznego LpA 93 dB(A)

Poziom mocy akustycznej L, 101 dB(A)

Niepewnos¢ KpA, K, 3dB(A)

Catkowite wartosci wibracji: ~ a,,

7,82 m/s? (uchwyt gtéwny, tryb wiercenia
udarowego)

ah’ HD

5,61 m/s? (uchwyt gtéwny, tryb udaru)

Niepewnosc K

1,5 m/s?
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4. DANE TECHNICZNE

A OSTRZEZENIE!

@ Na czas uzywania narzedzia nalezy zawsze zaktadac ochronniki stuchu.

Deklarowana catkowita wartos¢ drgan i deklarowana emisja hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze
standardowymi metoda testowania (EN 60745-2-6). Moze ona stuzy¢ do poréwnywania narzedzi
miedzy soba oraz do wstepnej oceny narazenia na drgania.

OSTRZEZENIE! W zaleznosci od sposobu uzytkowania, a w szczegélnosci rodzaju obrabianego
elementu, emisja drgan i hatasu podczas faktycznego uzytkowania elektronarzedzia moze sie
rozni¢ od wartosci deklarowanej.

Srodki ostroznosci stuzace ochronie operatora nalezy okresli¢ na podstawie oceny narazenia w
rzeczywistych warunkach uzytkowania (z uwzglednieniem wszystkich elementéw cyklu pracy, tj.
oprdcz czasu wiaczenia takze okreséw takich jak czas, w ktérym narzedzie jest wytaczone oraz w
ktérym pracuje bez obcigzenia).



5. UZYTKOWANIE

1. Rozpakowac wszystkie czesci i roztozyc je na pfaskiej twardej powierzchni.

2. W stosownych przypadkach usung¢ wszystkie materiaty opakowaniowe i elementy
zabezpieczajace podczas transportu.

3. Upewnic sie, czy zawartos¢ opakowania jest kompletna i nieuszkodzona. W przypadku
stwierdzenia braku ktérej$ czesci lub widocznych uszkodzen nalezy skontaktowac sie ze
sprzedawcg i nie uzywac urzadzenia. Uzywanie niekompletnego lub niesprawnego urzadzenia
stanowi zagrozenie dla oséb i mienia.

4. Skompletowac wszystkie akcesoria i narzedzia potrzebne do montazu i eksploatacji. Obejmuje
to rowniez odpowiedni sprzet ochrony osobiste].

OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem uzywania urzadzenie musi zosta¢ w catosci ztozone!
Nie nalezy uzywac urzadzenia, jezeli jest ono ztozone tylko czesciowo lub gdy czedi, z
ktrych jest one ztozone, s uszkodzone!

Podczas montazu nalezy miec zatozone rekawice ochronne. W czasie montazu urzadzenie
powinno zawsze lezec na pfaskiej i stabilnej powierzchni.

Aby fatwo ztozy¢ urzadzenie, nalezy z pomoqa ilustracji wykonac krok po kroku polecenia
podane w instrukcji montazu!

OSTRZEZENIE! Urzadzenie i jego opakowanie nie s3 zabawkami dla dzieci!

Dzieci nie powinny sie bawi¢ woreczkami plastikowymi, folig i innymi matymi czeSciami.
Grozi to

zadfawieniem i uduszeniem!

PRZYGOTOWANIE

Przed wykonaniem jakichkolwiek prac przy narzedziu (np. czynnosci konserwacyjne, tadowanie
narzedzia itp.) z elektronarzedzia nalezy wyja¢ akumulator. Akumulator nalezy wyjac takze na czas
transportu i przechowywania. Nieumysine wcisniecie wiacznika stwarza ryzyko urazéw.

tADOWANIE BATERII AKUMULATOROWE)

Nalezy uzywa¢ wytacznie tadowarek i akumulatoréw (ktére nie sy dostarczone wraz z
elektronarzedziem) podanych w specyfikacji technicznej. Tylko te tadowarki i akumulatory pasuja
do siebie nawzajem oraz do elektronarzedzia. Nalezy stosowac sie do zaleceri podanych w instrukgji
do tadowarki i/lub akumulatora.

Uwagi: Niniejsza informacja ma charakter wytacznie orientacyjny. Aby uzyskac szczegotowe
informacje, nalezy przeczytac instrukcje do tadowarki.
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5. UZYTKOWANIE

MONTAZ UCHWYTU POMOCNICZEGO

OSTRZEZENIE! Podczas wykonywania wszystkich prac narzedziem uchwyt pomocniczy
(10) musi by¢ zawsze pewnie zamocowany.
Zabrania sie dokonywania jakichkolwiek przerdbek lub zmian uchwytu pomocniczego.
Jesli uchwyt pomocniczy zostanie uszkodzony, nie nalezy kontynuowac pracy
elektronarzedziem.
1. Dopasowac pierScier uchwytu pomocniczego do kotnierza wrzeciona.
2. Przekreci¢ uchwyt pomocniczy w prawo (zgodnie z kierunkiem ruchu wskazowek zegara), tak
aby go mocno zatrzasnac.
3. W celu ustawienia uchwytu pomocniczego w odpowiedniej pozycji nalezy najpierw przekreci¢
go w lewo (przeciwnie do kierunku ruchu wskazowek zegara), aby go poluzowac.
4. Przed kazdym uzyciem nalezy mocno zablokowa¢ uchwyt pomocniczy.

WIERTLO/DLUTO

OSTRZEZENIE! Wiertet nalezy zawsze uzywac zgodnie z ich przeznaczeniem!
Podczas zakupu i uzywania wiertet nalezy zawsze pamietac o wymaganiach technicznych
narzedzia (patrz czes¢,Dane techniczne”)!
Uchwyt wiertarski oraz wiertta moga sie nagrzewac i moga by¢ po uzyciu bardzo gorace;
nie nalezy ich zaktada¢/zdejmowac zanim nie ostygna!
Wktadanie narzedzi do wiercenia typu SDS-plus:
1. Odciagnac tuleje blokujaca do tytu i przytrzymac w takiej pozydji.
2. Whozy¢ wiertto/dtuto typu SDS-Plus do uchwytu narzedziowego SDS-Plus. Wskazéwka: Przed
wiozeniem trzonek wiertta SDS-Plus dobrze jest wyczyscic i lekko nasmarowac smarem.
3. Aby whozy¢ go catkowicie i do oporu,pofaczy¢ wktadanie z obracaniem i odszukac¢ pozycje
zablokowana.
4. Pusci¢ tuleje blokujaca i sprawdzic, czy wiertto/dtuto jest pewnie zamocowane. Wiertto/dtuto
powinno by¢ zablokowane w uchwycie i powinno sie nie dac go wyciggnac.

Wyjmowanie narzedzi do wiercenia typu SDS-plus:
1. Odciagnac tuleje blokujaca do tytu i przytrzymac w takiej pozydji.
2. Mocno chwyci¢ wiertto/dtuto i wyciagnac¢ z uchwytu narzedziowego SDS-Plus.

PRZELACZNIK TRYBU

OSTRZEZENIE! Ustawienia trybu nalezy zmieniac tylko, gdy urzadzenie jest
wytaczone i catkowicie zatrzymane! Nalezy zawsze pilnowac, aby
przetacznik trybu byt ustawiony w prawidtowej pozycji w zaleznosci od
zamierzonego sposobu uzytkowania! Nie nalezy uzywac urzadzenia z przefacznikiem
ustawionym w
pozycji posredniej!
1. Nacisna¢ przycisk odblokowujacy i przekreci¢ przetacznik wyboru trybu tak, aby tréjkatny
wskaznik wskazywat na symbol zadanego trybu pracy.
2. Puscic przycisk odblokowujacy i upewnic sig, ze funkgja blokady przetacznika wyboru trybu jest
wi3czona.



5. UZYTKOWANIE

Przefacznik trybu Tryby dziafania

Wiercenie bez udaru,

np. wiercenie w drewnie, stali lub pfycie
gipsowej z uzyciem opcjonalnie uchwytu
wiertarskiego bezkluczowego lub z kluczem
(do dokupienia osobno).

Wiercenie udarowe.

Zmiana pozycji diuta.

Dtutowanie.

PRZELACZNIK KIERUNKU OBROTOW

Przefacznika kierunku obrotéw mozna uzywac tylko wtedy, gdy narzedzie catkowicie sie zatrzymato.
Przefacznik kierunku obrotéw stuzy do zmiany kierunku obrotéw narzedzia. Jednakze, przy
wcisnietym wigczniku zmiana nie jest mozliwa.

Obroty w prawo: Aby wierci¢ lub wierci¢ udarowo, przetacznik kierunku obrotéw kierunku
obrotéw nalezy przesunac¢ do oporu w lewo.

Gdy zostanie wcidniety wiacznik i zacznie dziatac silnik, wskaznik obrotéw w prawo zapali sig na
zielono.

Obroty w lewo: Aby poluzowa, przefacznik kierunku obrotéw nalezy wcisna¢ do oporu.

Gdy zostanie wcisniety wiacznik i zacznie pracowac silnik, wskaznik obrotdw w lewo zapali sie na
pomarariczowo.

AKUMULATOR

Nalezy uzywac wytacznie oryginalnego, zalecanego akumulatora o napieciu podanym na tabliczce
znamionowej elektronarzedzia. Uzywanie innych akumulatoréw moze doprowadzi¢ do urazéw i
stwarza ryzyko pozaru.

1. Aby whozy¢ akumulator, nalezy wsuna¢ go w uchwyt tak, aby zaskoczyt i zablokowat sie w
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5. UZYTKOWANIE

odpowiedniej pozy(ji.
2. Aby wyja¢ akumulator, nalezy nacisna¢ przycisk odblokowujacy w akumulatorze i wysunac
akumulator.
Uwagi: Niniejsza informacja ma charakter wylacznie orientacyjny. Aby uzyskac szczegétowe
informacje, nalezy przeczytac instrukcje do akumulatora.

WEACZANIE/WYLACZANIE

1. Aby wiczy¢ narzedzie, nalezy wcisnad i przytrzymac wiacznik.

W przypadku niewystarczajacego oswietlenia, po lekkim lub catkowitym wcisnieciu wtacznika
wiaczy sie takze lampka oswietlajaca miejsce pracy.

2. Aby wytaczy¢ narzedzie, wystarczy pusci¢ wtacznik.

W niskiej temperaturze elektronarzedzie osigga petng wydajnos¢ udaru dopiero po pewnym czasie.
Aby oszczedzac energie, elektronarzedzie nalezy wiaczac tylko wtedy, gdy sie go uzywa.

Uwaga: Ze wzgledu na bezpieczeristwo, wicznika nie da sie zablokowad; podczas pracy narzedziem
trzeba go caty czas przyciskac.

USTAWIANIE PREDKOSCI/PREDKOSCI UDARU

Predkos¢/predkos¢ udaru wiaczonego elektronarzedzia mozna regulowad; ustawienie zalezy od
tego, jak daleko jest wcisniety przycisk.

Lekkie wcisniecie whacznika wiacza maty predkosci/predkosci udaru. Gtebsze weisniecie wicznika
zwigksza predkosci/predkosci udaru.

WIERCENIE

Wiercenie w drewnie, materiatach drewnopodobnych, tworzywach lub metalu mozna realizowac
za pomocy odpowiedniego bezkluczowego uchwytu wiertarskiego/uchwytu wiertarskiego z
kluczykiem z adapterem SDS-PLUS (do dokupienia osobno).

1. W zaleznosci od parametrow wiertta o materiatu, w ktdrym bedzie sie odbywac wiercenie,
nalezy utrzymywac odpowiedni site przesuwu i predkosc obrotowa. Zbyt duza sita przesuwu
spowoduje przeciazenie elektronarzedzia, uszkodzenie wiertta wskutek przegrzania sie, spadek
wydajnosci wiercenia i wzrost ryzyka utraty kontroli. W razie potrzeby, nalezy poprosic o rade
speqjaliste od wiertet.

2. Przed i po pracy nalezy regularnie sprawdzac wiertto i uchwyt pomocniczy oraz jego stan. W
razie potrzeby, nalezy go ponownie zatozy¢ lub wymienic.

3. Uzy¢ przetacznika wyboru, aby ustawi¢ narzedzie na tryb pracy ,Wiercenie bez udaru ” i
whozy¢ bezkluczowy uchwyt wiertarski/uchwyt wiertarski z kluczem do adaptera SDS-PLUS w
uchwycie SDS-PLUS.

4. Zamocowac odpowiednie wiertto w uchwycie wiertarskim bezkluczowym lub z kluczem.



5. UZYTKOWANIE

Przed rozpoczeciem wiercenia naktuc gwozdziem punkt, aby zapobiec zeslizgiwaniu sie wiertfa.
Urzadzenie nalezy zawsze trzymac prostopadle do punktu, w ktérym ma zostac zrobiony otwdr.
Trzymanie narzedzia pod katem moze doprowadzi¢ do zeslizgniecia sie lub zablokowania sie
wiertta.

Nalezy zawsze najpierw przyktadac czubek wiertta do punktu, w ktérym ma by¢ nawiercony
otwdr, a dopiero potem wiacza¢ narzedzie.

Do wiercenia w tworzywach i metalu nalezy uzywac wiertta do metalu. Gdy jest to konieczne,
nalezy uzywac smaru chtodzacego dostepnego w specjalistycznych sklepach.

WIERCENIE UDAROWE

uwaga:

1. Zasadniczo, wiercenie w zaprawie murarskiej powinno sie odbywac w trybie wiercenia
udarowego na maksymalnych obrotach. Jednakze, przez pierwszych kilka sekund
wiertto moze zeslizgnac sie z pierwotnie wybranej pozycji pod wptywem udaru. Aby
temu zapobiec, do momentu, az czubek wiertta pewnie osadzi sie w materiale nalezy
weiskac wiacznik impulsowo.

2. Szczegdlng ostroznos¢ nalezy zachowal podczas nawiercania ptytek. Wiercenie
udarowe moze doprowadzi¢ do zniszczenia ptytki! W celu zrobienia otworu w plytce
nalezy uzywac specjalnych wiertet do ptytek oraz trybu wiercenia bez udaru. Nastepnie,
aby wywierci¢ otwdr w cegle/betonie za ptytka, mozna przetaczy¢ przetacznik funkgi
na tryb udarowy.

1. Przed i po pracy nalezy reqularnie sprawdzac wiertto i uchwyt pomocniczy oraz jego stan. W
razie potrzeby, nalezy go ponownie zatozy¢ lub wymienic.

2. Uzy¢ przefacznika wyboru, aby ustawi¢ narzedzie na tryb pracy, Wiercenie udarowe”i wiozy¢ do
uchwytu wiertarskiego SDS-PLUS wiertto do kamienia.

3. Urzadzenie nalezy zawsze trzymac prostopadle do punktu, w ktérym ma zostac zrobiony otwor.
Trzymanie narzedzia pod katem moze doprowadzi¢ do zeslizgniecia sie lub zablokowania sie
wiertfa.

4. Nalezy zawsze najpierw przyktadac czubek wiertta do punktu, w ktérym ma by¢ nawiercony
otwdr, a dopiero potem wiaczac narzedzie.

DLUTOWANIE

1. Przed i po pracy nalezy regularnie sprawdza¢ wiertto i uchwyt pomocniczy oraz jego stan. W
razie potrzeby, nalezy go ponownie zatozy¢ lub wymienic.

2. Uzyc przetacznika wyboru, aby ustawi¢ narzedzie na tryb pracy ,Diutowanie” i wozy¢ dtuto do
uchwytu wiertarskiego SDS-PLUS.

3. Wybrac dtuto SDS-Plus odpowiednie do zastosowania.
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4.
5.
6.

5. UZYTKOWANIE

Jezeli potrzebna jest duza sita uderzenia, nalezy uzywac krétszych dtut.
W przypadku wykuwania gniazd, nalezy zaznaczy linie, ktora ma zosta¢ wykuta.
Nalezy rozpoczac blisko krawedzi i posuwac sie do srodka.

ZMIANA POZYCJI DLUTOWANIA

1.
2.
3.

Pusci¢ wicznik, aby wytaczy¢ narzedzie i odczekad, az narzedzie catkowicie sie zatrzyma.

Uzy¢ przefacznika wyboru, aby ustawic narzedzie na tryb pracy ,Zmiana pozycji dtuta”

Mocno chwyci¢ uchwyt gtdwny i uchwyt pomocniczy i przekreci¢ narzedzie w odpowiednia
pozyde.

4. Uzy¢ przetacznika wyboru, aby ponownie ustawi¢ narzedzie na tryb pracy ,Dtutowanie”.

5.

Weisna¢ wiacznik i kontynuowad dtutowanie.

PO UZYCIU

1.

2.

Urzadzenie nalezy wytaczy¢. Odczekad, az catkowicie sie zatrzyma, odtaczy¢ akumulator i
pozwoli¢, aby ostygt. Wyjac wiertto itd.
Skontrolowac i wyczysci¢. Przechowywac je tak, jak opisano ponizej.

6. KONSERWACJA

OSTRZEZENIE! Przed przystapieniem do kontroli, konserwadji lub czyszczenia, nalezy
zawsze wytczy¢ urzadzenie, odtaczyc je od akumulatora i pozostawic, aby ostygto!
Czynnosci konserwacyjne i serwisowe nalezy wykonywac wytacznie zgodnie z zaleceniami
niniejszej instrukgji! Wszelkie inne prace musza zosta¢ wykonane przez wykwalifikowanego
spegjaliste!
Przed wykonaniem jakichkolwiek prac przy narzedziu (np. czynnosci konserwacyjne, tadowanie
narzedzia itp.) z elektronarzedzia nalezy wyjac akumulator. Akumulator nalezy wyjac takze na
czas transportu i przechowywania. Nieumyslne wcisniecie wigcznika stwarza ryzyko urazéw.
Aby zapewni¢ bezpieczne i wydajne dziatanie, elektronarzedzie i jego otwory wentylacyjne
musza by¢ zawsze czyste.

. Urzadzenie nalezy czysci¢ suchg szmatka. W miejscach trudno dostepnych mozna uzywac

szczoteczki.
Jesli elektronarzedzie bardzo sie zabrudzi, moze to doprowadzi¢ do powaznych usterek.
Zabrudzenia trudne do usuniecia mozna czyscic sprezonym powietrzem (maks. 3 bary).

. Nalezy skontrolowac, czy jakiekolwiek czesci nie s3 zuzyte lub uszkodzone. Przed ponownym

uzyciem i odpowiednio do potrzeb, nalezy wymieni¢ zuzyte czesci lub skontaktowac sie z
autoryzowanym serwisem w celu dokonania naprawy.



7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Podejrzewane usterki s czesto spowodowane problemami, ktére uzytkownik jest w stanie
usuna¢ samodzielnie. Prosimy wiec skontrolowac wyréb wedtug niniejszej czesci. W wiekszosci
przypadkéw problem da sie szybko usunac.

OSTRZEZENIE! Nalezy wykonywa¢ wytacznie kroki opisane w niniejszej instrukgjil
Jezeli problemu nie da sie usuna¢ we wiasnym zakresie, wszelkie dalsze kontrole,
czynnosci konserwacyjne i naprawy muszg zosta¢ wykonane w autoryzowanym centrum
serwisowym lub przez specjaliste o podobnych kwalifikacjach.

Problemy Prawdopodobna przyczyna Dziatanie korygujace
1. Urzadzenie nie | 1.71. Zte podfaczenie do akumulatora 1. 1. Ponownie wozy¢ akumulator
whacza sie 1. 2. Roztadowany akumulator 1. 2. Natadowac akumulator
2. Urzadzenienie | 2.1. Zbyt niskie napiecie Zrédfa zasilania | 2. 1. Podfaczy¢ urzadzenie do innego
0sigga swojej (np. generatora) 7rédia zasilania
petnej mocy 2.2. Zapchane otwory wentylacyjne 2. 2. Wyczysci¢ otwory wentylacyjne

3. Niezadowalajace | 3. 1. Wiertto/dhuto jest tepe/uszkodzone | 3.1. Wymieni¢ go na nowy
efekty 3.2. Wiertto/dtuto typu 3.2. Uzy¢ odpowiedniego wiertta/
nieodpowiedniego do materiatu dhuta

4, Nadmierne 4.1. Uszkodzone/stepione wiertto 4.1. Wymienic go na nowy
drgania lub
hatas

PRZECHOWYWANIE

1. Wylaczy¢ urzadzenie i odtaczyd je od zasilania.

2. Oczysci¢ urzadzenie w sposob opisany powyzej.

3. Wyréb i jego akcesoria nalezy przechowywac w ciemnym, suchym i przewiewnym miejscu
zabezpieczonym przed przymrozkami.

4. Urzadzenie nalezy zawsze przechowywa¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci. Idealna
temperatura przechowywania wynosi 10-30°C.

5. Do przechowywania zaleca sie uzywanie oryginalnego opakowania; ewentualnie, w celu
zabezpieczenia przed kurzem, urzadzenie mozna przykry¢ odpowiednio duzym kawatkiem
materiatu lub wtozy¢ do pudfa o odpowiedniej wielkoci.

TRANSPORT

1. Wylaczy¢ urzadzenie i odtaczyd je od zasilania. W stosownych przypadkach wyja¢ wiertto/dtuto.

2. Urzadzenie nalezy chroni¢ przed wszelkimi silnymi uderzeniami lub drganiami, ktére mogtyby
wystapi¢ w transporcie pojazdami.

3. Aby nie dopusci¢ do zeslizgniecia sie lub spadniecia, urzadzenie nalezy zamocowac.
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8. 0CHRONA SRODOWISKA

XY Opakowanie jest wykonane z materiatu przyjaznego dla $rodowiska. Mozna je wyrzuci¢ do
%69 najblizszego pojemnika na odpady przeznaczone do recyklingu.

K OSTROZNIE! Ten produkt oznakowano symbolem usuwania zuzytego sprzetu

Li-lon

elektrycznego i elektronicznego. Oznacza to, ze produktu nie nalezy wyrzuca¢ razem
ze zwyklymi odpadami gospodarstw domowych, lecz nalezy go odda¢ w ramach
systemu zbidrki spetniajacego wymagania europejskiej dyrektywy w sprawie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). W celu uzyskania informagji na temat
recyklingu nalezy sie skontaktowac z dystrybutorem lub wtadzami lokalnymi. Nastepnie,
aby ograniczy¢ wptyw na srodowisko, produkt zostanie poddany recyklingowi lub
demontazowi. Ze wzgledu na zawarto$¢ niebezpiecznych substandji, sprzet elektryczny i
elektroniczny moze by¢ niebezpieczny dla Srodowiska i zdrowia cztowieka.

Akumulatordw nie wolno wyrzucac do zwyktych, zmieszanych odpadéw komunalnych!

OCHRONA SRODOWISKA

Luzytych urzadzen elektrycznych nie wolno wyrzuca¢ razem ze zwykiymi odpadami
domowymi. Zgodnie z dyrektywa WspéInoty Europejskiej w sprawie bateriii akumulatordw,
uszkodzone lub zuzyte akumulatory/baterie trzeba zbiera¢ oddzielnie i utylizowac w sposéb
bezpieczny dla $rodowiska. Jesi istnieje odpowiednia infrastruktura, wyréb nalezy oddac
do recyklingu. Informacje o recyklingu mozna otrzymac u sprzedawcy lub wiadz lokalnych.
Nastepnie, aby ograniczy¢ wptyw na Srodowisko, produkt zostanie poddany recyklingowi
lub demontazowi. Ze wzgledu

na zawartos¢ niebezpiecznych substangji, akumulatory/baterie moga by¢ niebezpieczne
dla Srodowiska i zdrowia cztowieka.



9. GWARANCJA

WSTEP

Dziekujemy za wybranie tego produktu. Przy projektowaniu i w czasie produkdji naszych
produktow, doktadamy wszelkich staran, aby zagwarantowa¢ doskonaty jakos¢, kiéra spetni
potrzeby uzytkownikéw.

WAZNE! PRZED UZYCIEM URZADZENIA, NALEZY PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCIE,
PROSIMY STOSOWAC SIE DO PODANYCH W NIEJ PODSTAWOWYCH OSTRZEZEN. INSTRUKCJE
NALEZY STARANNIE ZACHOWAC.

Natychmiast po otwarciu opakowania zalecamy sprawdzi¢, czy wszystkie elementy potrzebne do
montazu urzadzenia znajduja sie w zestawie.

W przypadku jakichkolwiek uszkodzer lub usterek prosimy nie uzywac produktu — nalezy go wtedy
zwroci¢ w najblizszym sklepie.

Wyrdb jest przeznaczony wytacznie do uzywania na dworze. W zadnym wypadku nie wolno go
uzywac w budynkach.

Urzadzenie mozna umie$ci¢ w budynku dopiero po odczekaniu 2 godzin od ostatniego uzycia.
Dziekujemy za zakup naszego produktu. Mamy nadzieje, ze uzywajac go beda Paristwo z niego w
petni zadowoleni.

Chetnie otrzymamy od Paristwa wszelkie uwagi, mozna je przesta¢ przez strone naszego sklepu
internetowego.

Gwarangja

Produkty Dexter & UP20 zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi standardami jakosci dla
majsterkowiczow. Na produkt DEXTER (narzedzie) udzielamy 60 miesiecy gwarandji, a na produkty
UP20 (fadowarka i akumulator) 36 miesiecy gwarangji od daty zakupu.

Niniejsza gwarangja dotyczy wszelkich wad materiatowych i produkcyjnych, ktdre moga sie pojawic.
Wykluczone s3 dalsze roszczenia o odszkodowanie, niezaleznie od ich charakteru, za bezposrednie
lub posrednie szkody, dotyczace ludzi i/lub materiatow.

W razie usterki nalezy sie najpierw zapoznac ze strong ,rozwiazywanie probleméw” (problemy
i rozwiazania) w niniejszej broszurze, a jesli problemu nie uda sie samodzielnie usunac, nalezy sie
skontaktowac z najblizszym sklepem.

Panstwa sklep dotozy wszelkich staran, aby rozwiazac problem.

Naprawy lub wymiana czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu gwarancyjnego.
Gwarancja nie obejmuje usterek powstatych w wyniku niewfasciwego uzytkowania lub zwyktego
zuzywania sie. Dotyczy to m.in. przetacznikdw, wytacznika obwodu zabezpieczajacego i silnika (w
razie zuzycia sie).

W niektérych krajach obowiazuja specjalne warunki gwarangji.

W razie watpliwosci nalezy zasiegnac porady w punkcie sprzedazy.

Aby roszczenie gwarancyjne zostato uwzglednione, konieczne jest spetnienie nastepujacych
warunkow:

- Przedstawienie dowodu zakupu

- W urzadzeniu nie byty wykonywane przez strony trzecie jakiekolwiek naprawy i/lub wymiany.
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10. RYSUNEK ROZSTRZELONY Z LISTA CZESCI
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10. RYSUNEK ROZSTRZELONY Z LISTA CZESCI

POZ. OPIS POZ. OPIS POZ. OPIS

1 Pokretto 254 | Uszczelka oleju 48 Wirnik (zespdt)

4 0-ring 25.5 | (ylinder 49 Podktadka

2 Sprezyna pokretta Pierécien 50 tozysko

3 Przycisk 256 |przytrzymujacydrut |40 | Podktadka

5 Obudowa na watku 33 |tozysko

i Pierscier sprezynujacy | 1257 I?old,k’fadki p’rasfkie 41 |Sciénieta sprezyna
zabezpieczajacy watek | |25.8 | Scisnieta sprezyna 4 | Przektadnia

. Bloczek pokretta/ 25.9 | Przektadnia 8 0¢
tarczy 25.10 | Plytka 44 totysko

8 Gniazdo nieruchome | | 25.11 | Tuleja buforowa 45 Fotysko igietkowe

9 Sprezyna torsyjna 25.12 | Pretudaru 46 Przektadnia

10 Podktadki pfaskie 25.13 | 0-ring 47 Stojan (zespd)

11 Sruba ST3*8 25.14 | 0-ring 51 Trzonek

12 %worzeri gylindryczny || 25.15 | Pierscieri nieruchomy | |5, Ostona lampki

13 Sruba ST3*12 25.16 | 0-ring Podzespét

14 Pierscien 2517 O-ring 53 e|ektr0niczny
uszezelniajacy 25.18 | tazowka 53.1 | Whacznik spustowy

15 |Pierscien Piersciefi 532 | Podzespét SMT
uszczelniajacy 2519 | praytrzymujacy drutw | 533 | Wepornik (zespe)

16 Ogranicznik gumowy otworze 534 | Podzespol SMT

17 Pokrywa 26 Mtotowiertarka Uchwyt szczotki

18 | Podkfadki ptaskie 27 |0-ring 335 (zespo)

19 Piers’cieﬁ spr'eiynujqcy 28 Thok 536 | Ostonalampki
zabezpieczajacy watek | |29 | Podkladki ptaskie 537 |LED

20 | Nakladka koricowa 30| Sworzen thokowy 53.8 | Pierécieri magnetyczny

21 Uszczelka B 31 Tuleja 54 Obudowa

22 Kulka stalowa 32 Wspornik 55 $ruba ST4*16

23 | Kotnierz 34 |Filc wetniany 56 | Uchwyt (zesp)

24 |Sprezyna 35 | 0-ring 5.1 | Opaska

25 (ylin’derl(zespél) 36 |0-ring 562 | SrubaT

25.1 2‘:;;;:;2:32(%“;?3( ;; tPrz.ek’fdnia 56.3 | Pokrywa uchwytu

25.2 | 0-ring P(.)zy's .0, . 564 | Uchwyt

253 | toiysko 3 IirSCIén Spf_elynulficil( %5 [awtia

zabezpieczajacy wate
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AKKyMYNATOPHbIA
nepdopatop

(V)

DEXTER

il

EAN code : 3276007563863

@ PyKoBOA(TBO NO TeXHUKe 6e30NacHOCTH U NPaBOBbIM HOPpMaM

MarotoButenb: Xexuanr A1 Onektpukan AnnnavieHc Ko., Nlta. Agpec:No.150 BaHbnyH Poag, HOncuHb
TayH, Hanxy OuctpukT, LisscuH, YxaussH, Kutan

20VRH2-17.11



BHumatenbHo npoqvname VHCTPYKUNIO N0 3KCMyaTauun U U3yyute npumedaHus. [JlaHHas
VHCTPYKUMA NO3BONAET 03HAKOMUTbCA C yCTp0I7ICTBOM, npaBuiaMi €ro Kcnonb3oBaHua I
VNHCTPYKUMAMK N0 TEXHUKe 6e3onacHocTu. XpaHl/lTe VNHCTPYKLNIO B HaJEXHOM MecTe And

1Cnonb30BaHNA B 6ynymeM.

YCNI0BHbIE 0bO3HAYEHUA

HELOCR@®O >

5

©

BHUMaTenbHO NpounTaiiTe pyKOBOACTBO.

3T0T CMBOAI NPEAYNPEXKAAET 0 PUCKE NOBPEXIEHNUS YCTPOICTBA UM APYrOro
IIMYLLIECTBA, A TAKXKE NOJYYEHNs TPABM.

Wcnonb3yiiTe 3aLinTHbIE OYKY.

Wcnonb3yiiTe cpesCcTBa 3aLLUTbI OPraHoOB Cllyxa.
Wcnonb3yiie 3awuTHyto 06yBb.

Wcnonb3yiiTe 3aLuTHbIe NepyaTKil.

Hapeaiite pecnupartop.

y(TpOVI(TBO COOTBETCTBYET ﬂEﬁ(TByIOI.LI,I/IM eBp0I'IeI7ICKVIM INpEeKTBam n 6b110
OLl€HEeHO B COOTBETCTBUI C IaHHbIMI INPEKTUBAMMN.

EBpasulickmii 3HaK COOTBETCTBUA.

CumBon WEEE (yTuni3auma aneKTpuyeckoro 1 3eKTPOHHO0 000pya0BaHIS).

=o Universal: cosmectumoctb TonbKo ¢ Sterwins UP20, Lexman UP20 u Dexter UP20

3HaK COOTBETCTBUA NPUMEHUMbIM TEXHUYECKIM Tp86OBaHMﬂM praVIHbI.
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KOMIJIEKT NOCTABKU

Ha3HaueHue akkymynatopHoro neppopatopa Dexter
VIHCTpyKLmA o TexHuKe 6e30macHoCTI

Onucauue

TexHuuecKme XapakTepucTuKim

licnonb3oBanme

06cnyxmnBaHme

YcTpaHeHue Henonagok

3awwmTa oKpyKaroLLeil cpebl

9. lapaHTuAa

10. 306paxeHne B pa306paHHOM BUfEe 1 CIMCOK fieTaneli
11. [leknapauma cootBeTcTBIUA HopMmam EC

O N R W =



1. HASHAYEHWE NEP®OPATOPA DEXTER

Bnaronapmm 3a ﬂpM06p6TEHVIE JaHHOro u3penns. BHumatenbHo npoyTute BCe NHCTPYKLUN ”
COXpaHuTe UX ANA JaNbHeNLIero nCnonb3oBaHma.

INEKTPOMHCTPYMEHT NpeAHa3HaueH AA YAAPHOTO CBEpEHUA 11 fierkux pabot no JonbneHuto
0eToHa, KpnMua 1 KamHaA npu ucnonb3oaHum 6ut SDS-Plus. OH Takxe noaxogut Ana rpyboro
(BepneHuA fiepeBa, aHaNorMuHbIX AepeBy MaTepyanos, NiacTuka u MeTana npu UCMoNb30BaHNK
JONONHUTENBHOMO 6ECKNIOUEBOTO MM KNKYEBOTO NATPOHA.

Mocne pacnakoBKiA yoeauTeCh, YT Bee akceccyapbl (€CA NPeAYCMOTPEHDI) UMEIOTCA B Hauum,
Ecm yCTOIACTBO NOBPEXAEHO UK UMEET Kakie-InBo HEeMCnpaBHOCTI, He UCMOMb3yiiTe ero u
BEpHUTE 00PaTHO NPOZaBLIY.

Mpy nepeaye yCTpoiACTBa APYrvM IMLIAM NepeaBaiiTe TakXe 1 JAHHOE PyKOBOACTBO.

MomHute, uyTO0 Hawe oGopynosaHue He npeAHa3sHa4yeHo AnAa ucdnonb30BaHUA
B KOMMep4ecKUX, TOProBbiX WIN TMPOMbDILIJIEHHbIX Lenax. rapaHTMﬂ 6yAET
AHHYNIUPOBaAHa, eC/IM MHCTPYMEHT UCNOoNb3yeTcA B KOMMepuYecKuX, TOproBbiX Win
NMPOMbILLJIEHHDbIX Lenax nin ana noAo6HbIX HYXnA.

/] coo6pa>KeH|/||7| 6e30nacHoCTI yCTpOVICTBOM HeNb3A NMONb30BATbCA AETAM W NMOAPOCTKAM
mnagLue 16 net, a Takxe nogaM, KOTOPbI€ HE 03HAKOMUNICb C AAHHBIMI NHCTPYKLUAMU. [JlaHHoe
)ICTPOVICTBO MOTyT UCNonb30BaTb niAla C OrpaHNYEHHbIMI (])VIBI/I‘IECKI/IMI/I NN YyMCTBEHHbIMU
CNOCOOHOCTAMU, ECTIM OHU HAXOAATCA MO npucmoTpom nmbo nocne COOTBETCTBYIOLLIETO oﬁyquvm
OTBETCTBEHHbIMU NLIaMMI.

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

165



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

166

2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

OBLLME MPABUNA TEXHNKU BE3OMACHOCTH MPU
PABOTE C J/IEKTPOUHCTPYMEHTAMMU

A NPEAYNPEXAEHUE.  Mpountaiite BCe  npaBuna

6e30nmacHOCTM,  WHCTPYKUMM,  MANIOCTPaUuMM 1
cneunduKkaumm, npunaraembie K 3TOMY YCTPOICTBY.
HeBbINONHeHNe U3NOMKEHHBIX HIKE  WHCTPYKLUMIA  MOXeT
MpUBECTA K MOPAXKEHMI0 NEKTPUYeCKUM TOKOM, NoXapy
1 (1nm) TAXKENbIM TPaBMaM.
CoxpaHuTe Bce npepynpepeHUa U UHCTPYKUMM ANA
ucnonb3oBaHuA B byaywiem. TepMuH «<3NEKTPOUHCTPYMEHT»
B MpeaynpexaeHnAX 03HauaeT dNeKTPUYeCKnii MHCTPYMEHT ¢
MUTaHNEM OT ceTH (C Kabenem) unu ANeKTpUYECKUin HCTPYMEHT
C NUTaHNeM 0T akkymynaTopa (6e3 kabena).

bE30MACHOCTb PABOYEI0 MECTA

A. O6ecneybTe YMCTOTY M OCBELIEHHOCTb pabouero Mecra.
3arpoMOX[eHHbIe 1 N0X0 OCBELUEHHble MecTa C1yXaT MPUYMHON
HeCYacTHbIX ClyYaes.

B. He ucnonb3yiite 3N1eKTPOUHCTPYMEHTbI BO B3PbIBOOMACHBIX
mMecTaX, Hanpumep BONMU3M rOPHOYMX KMUAKOCTEN, ra3oB Mnu
NbIAN. JNEKTPOUHCTPYMEHTbI TeHepUPYIOT WCKPbI, KOTOpble MOryT
BOCMNAMEHUTb NblIb U1 UCNAPEHNA.

(. He no3Bonsiite geTAM W NOCTOPOHHUM HaXoAUTbCA BOAU3M
pabotaiowero 3nekTpouHcTpymeHTa. OTBnekawwme (GakTopbl
MOryT NPUBECTY K NOTepe KOHTPONA.

INEKTPOTEXHWYECKASA BE3OMACHOCTb

1. Bunka aneKTpoMHCTpYMeHTa 0/KHa COOTBETCTBOBATb po3eTKe.
Hukoraa He nepepenbiBaiite BUAKY. He ucnonb3yiite HUKakue
nepexoAHNKMN AN BUNOK YNEKTPOUHCTPYMEHTOB C3a3eMNeHnem.
Wcnonb3oBaHme OpUrMHANbHDBIX BUNOK U COOTBETCTBYIOLLIAX M PO3ETOK
YMeHbLLAET PUCK MOPAXKEHNA INEKTPUYECKNM TOKOM.

B. U36eraiiTe NPMKOCHOBEHMIN K 3a3eM/IEHHbIM 00beKTam, TakKum
KaK Tpy6bl, paguaTopbl, NANTbI U XONOAUAbHUKMN. PUcK nopaxeHua



2. NHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

3NEKTPUYECKNM TOKOM BbILLE, KOrJa T€J10 3a3€MJIEHO.

(. He nopBepraiite 3NeKTPOUHCTPYMEHTbI BO3AENCTBUIO [OXAA

unw Bnaru. [py nonaganny Boabl B 3NeKTPONHCTPYMEHT YBeNUMBAETCA
PUCK NOPAXKEHNA INEKTPUYECKIM TOKOM.

D. O6pawaiitech ¢ Kabenem akkypatHo. Hukoraa He nepeHocute,

He TAHUTE U He BbIKMIOYaliTe NEKTPOUHCTPYMEHT 3a Kabenb.
Jlepxute Kabenb nopanbiue OT MCTOMHWKOB Temna, Macna,
OCTPbIX MPeAMETOB WAM ABWMKYIUXCA YacTeid. [oBpexzeHHble
UMK 3anyTaHHble Kaben MOBbILAKT PUCK NOPaKEHUs NEKTPUYECKIM
TOKOM.

. Ana pa601b| C JNEeKTPOMHCTPYMEHTOM BHe nmNoMeLleHnA

ucnonb3yiiTe NpefHa3sHaYeHHbI ANA 3TOT0 YANMHUTENbHbI
Kabenb. llcnonb3oBanne Kabens, noaxodAilero AA MCNONb30BaHMA
BHe NMOMeLLeHNA, CHIKAET PUCK NOPAXKEHNA INEKTPUYECKUM TOKOM.
Ecnu mcnonb3oBaHue dNneKTPOMHCTPYMEHTa B CbIpoM MecTe
Hen36exHo, MoAKNIoYaiTe ero yepes yCTpoiCTBO 3aLUTHOIO
otkntouenus (¥Y30). Ucnonb3oBaHne Y30 cHKaeT puck nopaxeHua
INEKTPUYECKUM TOKOM.

NUYHAA BE3ONMACHOCTb

1.

Mpu ncnonb3oBaHuM SNeKTPOUHCTPYMeHTa GyabTe 6aNTENbHDI,
cnepuTe 3a CBOMMM JeCTBUAMM U CepyiiTe 3apaBoMy CMbICHY.
He nonb3yiitecb 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM, eCn Bbl YCTanu unu
HaxoauTecb Noj BO3JENCTBUEM HAPKOTUKOB, ankorona Wiu
MeANKaMeHTOB. [laxe KpaTKOBpeMeHHaA HeBHUMATeNbHOCTb Mpi
paboTe € 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTY K TAXENbIM TPaBMaM.

. Ucnonb3yiite cpepctBa MHAMBUAYanbHOW 3awmTtbl. Bcerpa

ucnonb3yiite 3aluTHble CPeAcTBa ANA mMas. lcnonb3oBaHue
3aWNTHBIX CPEACTB, TaKUX KaK pecnupatop, Heckonb3Kaa 3aluuTHaA
00yBb, Kacka ¥ CPeCTBa 3aLLMUTbl OPraHOB C/IyXa B COOTBETCTBYHLLMX
YCIOBMAX YMEHDBLLAET PUCK NONYYeHNA TPaBM.

. He ponyckaiite cnyyaitHoro 3anycka uHcTpymenta. [epep

NOAKNIOUEHUEM MHCTPYMEHTa K CeTW NuTaHua  (unm
aKKymynaTopy) M nepep ero nepeHockoi ybeputecb, uTO
BbIKNIOYaTeNb HAXOAUTCA B BbIKNIOYEHHOM MonoXeHun. He
[IepXUTe NaneL| Ha BbIKNiouaTese Npu NepeHocKe SNeKTPOUHCTPYMEHTOB
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

I He BK/IOYailTe BWIKY B PO3€TKY, €C SNEKTPOUHCTPYMEHT BKITHOUEH.
370 MOXeET NPUBECTU K HECYACTHOMY (JTydalo.

D. I'Iepen BK/NIOYEHUEM JNEKTPOUHCTPYMEHTa CHUMUTE (C

Hero perynupoBOoYHble WHCTPYMEHTbl W FaeyHble KNouM.
PerynupoBOUHbIl NHCTPYMEHT WM TaeyHblil KMoy, OCTaBEHHbIA Ha
BpALLAIOLLIENCA YaCTU 3M1EKTPOUHCTPYMEHTA, MOXET CTaTb MPUYMHON
TPaBMbl.

. He Ttanutecb. Bcerpa coxpaHainTte ycTouuBoe nonoxeHue

M  paBHOBecMe. 3T0  MO3BOAUT  Nyulle  KOHTPOAMPOBATH
NEKTPOUHCTPYMEHT B HEMpPeABUAEHHbIX CUTYALNAX.

OpesaitTecb Hagnexawmm obpasom. He HapeBaiiTe cBo60AHYIO
ofeXay M YKpaweHus. [lepxute Bonocbl, OAeKAY U NepyaTku
nojanblue oT ABMKYLYMXCA YacTei. (Bo60AHAA ofex/a, YKpalLeHuna
W BAVHHbIE BONOCHI MOFYT MONACTb B ABUXKYLUMECA YACTH.

. Mpn Hanuuum ycTpoiicTB AnA oTBoAa M cbopa nbinu ybeguTech,

YTO OHU nNoaKNYeHbl U NpaBUWIbHO paﬁoralor. licnonb3oBaHue
MblJ1eyNaBJINBAOLLINX yCTpOVICTB CHUXaeT Bpef, I'IpI/IqI/IHHEMbIVI NblNb0.

UCnoib30BAHWE U ObCNYXMNBAHUE INIEKTPOUHCTPYMEHTA

1.

He npuknapbiBaiiTe K 3MeKTPOMHCTPYMEHTY upe3mepHbIX
yeunuii. Wcnonb3yinte noaxoAAwmMic AnA  Bawux 3apay
NEKTPOMHCTPYMEHT. [IpaBubHO BbIOPaHHDI INEKTPOUHCTPYMEHT
bonee 3¢pdekTnBeH 1 6e30naceH Npu HOMIUHANBHOI Harpy3ke.

. He ucnonbsyﬁre NEKTPOUHCTPYMEHT, el ero BbiK/loYaTelb

HeucnpaBeH. JNeKTPOUHCTPYMEHTbI ¢ HEUCTIPABHBIM BbIKNiouaTeNnem
OMACHbI 1 MONEXAT PEMOHTY.

. llepen perynupoBKoii, CMeHOW aKceccyapoB WAM XpaHeHuem

OTK/IOYMTE INEKTPOMHCTPYMEHT OT CeTM NUTaHMA W (unn)
aKKymynatopa. Takue mepbl MpefocTOPOXHOCTI YMEHbILAKT PUCK
CNyyaitHoro 3amycka ANeKTPOUHCTPYMEHTA.

D. XpaHute Heucnonb3yembie >NEKTPOMHCTPYMEHTbI B MecTax,

HelOCTYNHBIX ANA AeTeil, N He A0BepANTe NEeKTPOUHCTPYMEHT
NMUAM, He 3HAKOMbIM C HUM M C STUMN WHCTPYKLMAMM.
JNEKTPOUHCTPYMEHTbI  OMacHbl B pyKax  HErnoAroToBfeHHbIX
nonb3oBaTenei.

. Boinonusiite TeXHu4yeckoe 06CJ'IY)KVIBaHVIe



2. NHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

3NeKTPONHCTpymMeHTOB. [IpoBepbTe BbipaBHMBaHME U CLieNNeHHe
NOABWKHBIX [eTaneil, Hanuune NONOMOK W Mpouue YCNoBuA,
KOTopble MOFYT MOBAMATb Ha PaboTy 3NeKTPOMHCTpYMeHTa.
Ecnu 3neKTpOUHCTPYMEHT NOBpeXAeH, Nepes Ucnonb3oBaH1em
ero Heo6XoaUMO OTPEeMOHTUPOBaTb. MHorie HecuacTHble CTyyan
BbI3BaHbI HENPaBMsIbHBIM TEX0OCNYKIBAHUEM HIEKTPOUHCTPYMEHTA.
XpaHute pexywme MHCTPYMEHTbl B YUCTOTE U 3aTOYEHHOM
cocToAHuM. [paBUNbHO 0OCNYXKIMBAaEMble M XOPOLIO 3aTOYeHHble
PEXYLUIME  WHCTPYMEHTbI  MeHblle  3aKNMHUBAKT U Jiyulle
KOHTPONMPYIOTCA.

. MCHOHbBYﬁTe JIEKTPOUHCTPYMEHT, aKceccyapbl, HacagKu

W T. N. B COOTBETCTBMM C 3TUMW WHCTPYKUMAMM, YUUTbIBaA
ycnoBusa u cneunduky BbinonHaemon paborbl. VcnonbsosaHue
INEKTPOMHCTPYMEHTA 1A BbINONHEHUA HenpeayCMOTPeHHbIX OnepaLmil
MOXET NPUBECTU K ONACHbIM CUTYaLMAM.

UCnoNib30BAHWE N ObCTY KUBAHUE UHCTPYMEHTA CMTUTAHUEM
OT AKKYMYJNIAATOPA

1.

3apaxaiite aKKyMynATop TONbKO C MOMOLUbI0 3apAAHOr0
YCTPOIiCTBA, YKa3aHHOTO M3roToBUTeNneM. 3apAaHoe YCTpoIicTBO,
NpeAHa3HaueHHoe ANA OAHOrO TUNA aKKYMyNATOPHbIX 6atapeli, MoXeT
CTaTb NPUYMHON NoXKapa NPU MCNONb30BAHNM C APYTUM TUNOM BaTapeil.

. Ucnonb3yiiTe 3NEeKTPOUHCTPYMEHT TONMbKO (€O CreLuanbHo

npeAHa3HaueHHbIMU 1A HEro aKKymynaTopamu. Mcnonb3oBanue
No60ro Apyroro B1AA akKyMynATOPHbIX 6aTapeii MOXKET CTaTb MPUYNHOIA
HECYaCTHbIX CTy4YaeB MK NoXapa.

. Korpa AKKYMYNATOP He UCnoNb3yeTcd, XpaHuUTe ero OTaeNbHO

0T MeTa/NINYeCKUX npeamMmeToB — KaHUENAPCKUX CKPenok,
MOHET, K/1loueit, rBo3feil, BUHTOB 1 AP. — OHN MOryT COeAUHUTD
KOHTaKTbl. KOpOTKOQ 3dMblKaHNe KOHTAKTOB aKKyMYHﬂTOPHOIﬁ 6aTape|/|
MOXKET (TaTb ﬂquMHOIZ 0KOroB 1nK noapa.

D. “pM HEGH&TOHPVIHTHbIX obcroaTenbcTBax U3 aKKymynaTopa

MoXeT noteyb anekTponut. W3beraiite KoHTakTa ¢ HUM. Mpn
ClyyailHOM KOHTaKTe npomonTe Bogoi. Ecnm upgkoctb nonana
B rnasa, 06parutecb K Bpauy. Kinakoctb U3 akkyMynATopHoii 6atapen
MOXeT BbI3BaTb pa3apakeHue 1 0XOru.
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHWKE BE3OMACHOCTH

PEMOHT

1.

PeMOHT  3MeKTPOMHCTPYMEHTa  [O/MKEH  NPOM3BOAUTLCA
KBanMGULUMUPOBAHHLIM  CMELMANNCTOM C  WCMONb30BaHNEM
TONbKO MAEHTUYHBIX 3aNacHbIX YacTei. ITo obecneunt 6e3onacHyto
paboTy INEKTPOMHCTPYMEHTa.

NMPEAYNPEXAEHUA NO TEXHUKE BE3OMACHOCTU MPU PABOTE C
MEPOOPATOPOM

1.
B.

Ucnonb3yiite cpepcTBa 3awWuThl OpraHoB ciyxa. Bosgeiictaue
LLIyMa MOXKET NPUBECTM K MoTepe CyXa.

Wcnonb3yiite BcnomoratenbHylo PYyKOATKY, BXOAALlyl0 B
KOMNNEKT MHCTPYMeHTa. [loTepa KOHTPONA MOXET MpUBECTU K
NoNyYeHIo TPaBMbl.

. Mpn BbINONHEeHMM paboT, B XOAe KOTOPbIX PeXyLuil 3NeMeHT

UAN KpenneHue MOXET KacaTbCA CKPbITON 3N1eKTPONpoBOAKY,
AepXUTe MHCTPYMEHT 3a U30/INPOBAHHbIE NOBEPXHOCTU. KOHTaKT
PEXYLIEro nemMeHTa W KpenneHus C MpoBOAOM MOA HanpsXeHuem
MOXET NpUBECTU K Nepefiaye HanpsKeHUs Ha  MeTannnyeckue
YacTU 3NEKTPOMHCTPYMEHTa U MPUBECTM K MOPaKeHMio onepaTopa
IMNEKTPUYECKIM TOKOM.

D. Ana oﬁuapymeﬂvm CKpPbITbIX TeXHU4YeCKux NIUHWIA Ha yuyactKe

F

G.

pa6ot ucnonb3yiiTe NoAXoAAWMI AeTEKTOP AN 06paTUTeCh 3a
NomoLLbi0 B MeCTHOE KOMMYHanbHoe npeanpuaTHe. KoHTakT ¢
IMEKTPUYECKUMIA KAOENAMU MOXET BbI3BaTb BO3rOPaHue 1 NopakeHue
IMEKTPUYECKUM TOKOM. [MoBpexaeHIe Ta30MPOBOAA MOXET NPUBECTI
K B3pbiBy. [ToBpex/eHUe BOAOMPOBOAA MOXET MPUBECTM K mopue
VIMYLLIECTBA WA NOPAXKEHMNIO NEKTPUYECKIM TOKOM.

. HapexHo 3aTAHUTe BCMOMOraTenbHyl0 PYKOATKY, Kpenko

yAepKuUBaiiTe YCTPONCTBO 06eummn pykamu Bo BpemsA pabotbl
U BCerAa COXpaHAiTe YCTOYMBOE MONOMEHUe U paBHOBecKe.
YCTpoicTBO HaieXKHO YnpaBNAeTCA ABYMA pyKamiu.

3aKpenute 3arotoBKy. HajexHee 3adukcupoBaTb 3aroToBKy B
3aKIMHOM YCTPOICTBE WNK B TUCKAX, YeM yLepXuBaTb ee pYKOil.

[ina 6e3ypnapHoro cBepneHus aepesa, MeTana, Kepamukin U NNacTuka,
a TaKkKe ANA 3aKpyumuBaHWA UCMONb3YIOTCA UHCTPYMEHTbI 6e3 naTpoHa
SDS-plus (Hanpumep, cBepna ¢ LMAMHAPUYECKUM XBOCTOBUKOM). [1nA



2. UHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

3TUX MHCTPYMEHTOB TpebyeTca GeckntoueBoii NaTPOH UK CBEPANNbHDIIA
MaTPOH KNKYeBOT0 TUMa.

. HesamepnurenbHo 3ameHsiiTe noBpexaeHHble nbinesawnTHblie

Konnaykm. [lbine3aluTHbIA KOANAyoK npedoTBpallaeT nonafaHue
MbiM OT (BepneHna B MatpoH Bo Bpema pabotbl. lpu yctaHoBKe
NHCTPYMeEHTa y6eauTeCh, UTo Nbie3aLluTHbIA KONNAYOK He NOBPeXAeH.
Mbb OT Takux matepuanoB, Kak MOKPbITUA C COAepXKaHueM
CBMHLA, HeKOTOPbIe NOPOAbI ApeBecHbl, MMHEepanbl U MeTaibl,
MOXeT HaHecTU Bpep 3A0pPOBbI0, BbI3BaTb aepruyeckue
peakuuu, a TaKkKe NPUBECTU K PecnMpaToOpPHbIM MHPEKUUAM
u (nnn) paky. Matepuansl, conepaLme acoect, MoryT 06pabaTbiBaTbcA
TONbKO CNeLuanincTamu.

-Wcnonb3yiite nogxoaALlyl AnA matepuana cuctemy nbineyfaneHus,
eC/N 3T0 BO3MOXHO.

- 06ecneybTe XopoLLYto BEHTUAALMIO paboyero MecTa.

- PekomenyeTcA HageBaTb pecnupatop Knacca P2 ¢ punstpom.

Mpu pabote ¢ matepuanamu cobnogaite AeACTBYIOLME MeCTHble

HOPMbI.

J.

K.

He ponyckaiite ckonneHna nbinu Ha pabouem mecre. [binb MoxeT
Nerko BOCMIamMeHUTbCA.

[pv CBEpAEHNI YACTO BOSHUKAIOT CUTYALIA, KOTAAA CepACYHNK N CBEPAO
3aWWemMNAKTCA B NPOCBEPAUBaEMOM MaTepuane. 3T0 MOXeT NpUBeCTU
K TOMY, 4T0 Aipeib HauHeT BpaLaTbCA BOKPYr (Bep/a W BbIPBETCA U3
pyk onepatopa. [laHHas Apenb ¢ natpoHom SDS OCHalLieHa 3aLnTHbIM
MeXaHn3MOM MyTbl CLieneHnA. ITOT 3aLUUTHBIA MeXaHn3m cpaboTaet
n octaHoBUT npueog cepna TOJIbKO B Tom cnyuae, ecnm onepatop
CMOXET 0Ka3aTb COMPOTUBJEHNE HAYaNbHLIM CUAAaM, BbI3BaHHbLIM
3aliemneHurem, i OyneT HaJexHo yaepxuBatb Apenb 06enumn pykami.
Mockonbky Apenb 0ueHb MOLLHAA, 3TV CUIbl BECbMA 3HAUMTENbHbI.

. HUKOTIA He BKniovaiiTe Apenb, ecnu cepaeYHUK UK CBepno

3a6HOKVIPOBaHbI.

M.HE TaHuTeCb NpY UCNONb30BaHUN Apeni. He cBepinTe BbiLLe YpOBHA

N.

CBOVX MNIEY WM HIKE YPOBHA KOMEH, MOCKONbKY /IPeNb HEBO3MOMXHO
HaZIEXHO yIEepPXKINBaTb B TAKOM MONOKEHUN.

Hukorga He npocBepnuBaiiTe OTBepcTUsA, pa3mep KOTOPbIX
NnpeBbILAeT MaKC(MMaNbHbIii 3aABNEHHbII B PyKOBOACTBE.
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

0. iBaxxabl npoBepbTe NPaBWIbHOCTD ¢UKCALMN HacafoK W
npuHagnexHoctei. Kopotkaa npoBepka Ha X0N0CTOM X0Zy MOMOXeT
BbIABUTL NPOGNEMbI.

P. Bo Bpema pa6oTbl cBepno, NaTpoH W 3aroToBKa MOryT CUIbHO
HarpeBatbcA. He npukacaiTech K HIM, NOKA OHM He OCTbIHYT.

Q. Cnegute 3a Tem, 4T0ObI BEHTUNALMOHHDbIE OTBEPCTUA Gbinu
BCeraa cB060AHbIMU U YUCTBIMU. YnCTUTe UX Npu HEOOXOANUMOCTH
MATKOI LETKOI. 3acopeHHble BeHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA MOrYT
BbI3BaTb Neperpes 1 NOBpeXxeHue YCTPOICTBa.

R.Ecnu  cBepno  3acTpAno,  HemeANeHHO  BbIK/IOYUTE
dNEKTPOMHCTPYMEHT. byaibTe roToBbI K peakLmi 0T BbICOKOT0 KpyTALLLero
MOMeHTa, KoTopas MOXeT npuBecTn K otgave. (Bepno 3actpeBaer,
KOra 3MeKTPOMHCTPYMEHT MOABEpraeTcA upe3MepHoOil Harpyske win
3alemnAeTca B 3arotoBke. Bbikmtounte 3neKTpouHCTpymeHT. Ocnabbre
(Bepno.

S. HemepneHHo BbIKMOUNTE YCTPOICTBO, €CAN Bac OTBNEKAN BO
BpemA paboTbl, a TaK}Ke Koraa nocTopoHHUe BXOAAT B pabouyio
30Hy. [Ipexae yem MONOXUTb YCTPOICTBO, JOXKAUTECH €r0 MOSHON
0CTaHOBKI.

T. He nepeyTtomnsiitecb Bo Bpema pa6otbl. PerynapHo aenaiite
nepepbiBbl, UT0ObI 06eCNeunTb COCPeoToUeHHYI0 paboTy U NONHOCTHIO
KOHTPO/IMPOBATb YCTPOICTBO.

U. Ucnonb3yitTe TONbKO aKKyMynATop M 3apAfHoe YCTPOIACTBO,
yKa3aHHble B TeXHUYeCKUX XapakTepucTukax. [lpouuntaiite Bce
npaBuna 6€30MacHOCTI, UHCTPYKLNM, WANIOCTPaLMM 1 cneumudukaLim,
npunaraemble K 3apALHOMY YCTPOICTBY U aKKYMYnATOPY.

CHWXEHWNE YPOBHSA BUBPALIW 1 LLIYMA

Yto6bl CHU3MTDL BO3feiiCTBME WyMa M BuGpauum, orpaHuubTe
Bpems dKcnnyataLuu, UCNoNb3yiiTe peXnumbl ¢ HU3KUM YpOBHEM
BUOGpaLym n Wwyma u HocuTe CpefCTBa UHAUBUAYANDbHOI 3aLUUTDI.
Ut06bl (BECTM K MUHUMYMY BUOpaLMN 11 BO3AEACTBIE LyMa, NpUMKUTE BO
BHUMaHe CnejytoLLe pekoMeHaaLui.

1. Ucnonb3yiiTe  yCTPOICTBO TONMBKO MO  HA3HAYEHWMo, COTNMACHO ero

KOHCTPYKLMM 11 HACTOALLUM UHCTPYKLUAM.
B. Y6eautech, uto YCTpOIACTBO HAX0AMTCA B HaaneXallem COCTOAHUM U



2. UHCTPYKLINA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

X0pOLLO 06CyNBAETCA.

C. Wcnonb3yiite anA nHCTpyMeHTa NpaBubHble HacaAKM 1 NpoBepAiiTe nX
COCTOSHME.

D. MlpouHo fepxuTe pYKOATKI U NOBEPXHOCTY 3aXBaTa.

E. 06cnyxuBaitTe yCTPONCTBO B COOTBETCTBMN € AHHBIMI UHCTPYKLNAMI U
XOpOLLO CMa3bIBaiiTe (npu HeobXoaMMOCTH).

F. Tnanupyiite pabounit rpadmk TaK, uToObI pacnpeaenuTb UCMob30BaHMe
NHCTPYMEHTOB C BbICOKOI BUOpaLeil Ha AfTeNbHOe BpeMA.

G.Mpu  pnuTenbHOM  CNONL30BAHMN  MPONU3BOAUMbBIE  YCTPOICTBOM
BUGpaLMM MOryT BbI3BaTb Y oOnepatopa pAA CMHAPOMOB, M3BECTHDbIX
Kak BUOpaLNOHHasA bone3Hb (Hanpumep, nobeneHue nanblies), a TakxKe
onpepeneHHble 3ab0neBaHNA, Takue Kak BUOpaLnoHHas 6onesHb. Ytobbl
YMEHbLUNTb PUCK NOA06OHBIX 3a601eBaHIi, BCErfa HafieBaliTe 3aLUTHbIe
NepuaTki 1 AepxiTe pyKin B Tense Bo BpeMA MCNoMb30BaHMA yCTPONCTBA.

A NPEAYNPEXKAEHUE! Heobxoaumo onpeaenuTb
mepbl 6e3onacHOCTM ANA 3awWuUTbl onepartopa Ha
0CHOBE OLIeHKM BO3[1eiCTBMA B peanbHbIX YCI0BUAX
ucnonb3oBaHuA (yuutbiBas Bce nepuopabl pabouero
LMKNa — BpeMms, KOria UHCTPYMEHT BbIK/IOYEH U Koraa
OH paboTaeT BXONOCTYI0, a TaKXKe BpemsA 3anycka).
Mpumeyanue.

- icnonb3oBaHme  Apyrux MHCTPYMEHTOB  CHU3UT  06LLYI0
NPOAOMKUTENbHOCTL  Nepuofa paboTbl monb3oBatens ¢
[LAHHBIM UHCTPYMEHTOM.

- Kak (BecTn K MUHUMYMY pUCK BUOPALMOHHOIO BO3AEICTBUA
BCETOA wcnonb3yidTe TONMbKO OCTpble pe3ubl, CBepna U
NUAbHbIE MONOTHA.

- 06cnyxuBaiiTe YCTPOACTBO B COOTBETCTBUM C  JAaHHBIMM
NHCTPYKLMAMM 1 XOPOLLIO CMa3biBaiiTe (Mpy Heo0XoaMMOCTH).

- He ncnonb3yiite uHcTpymeHt npu temneparype Huxe 10 °C.
Mnanupyitte paboumit rpaduk Takum 006pa3om, uTobb
pacnpesenuTb UCMOMb30BaHNE WHCTPYMEHTOB C BbICOKON
BMOpaLMeil Ha HECKONIbKO AHEi.
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2. UHCTPYKLIUA NO TEXHNKE BE3OMACHOCTU

OCTATOYHDIE PUCKK

[laxe npu 3Kcnnyatauuu AAHHOro YCTpPOMCTBa € cobniofieHuem
Bcex Tpe6oBaHuii 6e30MacHOCTN OCTAOTCA NOTEHUMANbHbIE PUCKK
nonyyeHua TpaBm M yuwep6a. [lanee nepeuncneHbl onacHble
CUTYaLuu, KOTopble MOTYT BOSHUKHYTb B CBA3M ¢ KOHCTPYKLUMEN 1
Ha3HayeHneMm LaHHOTO YCTPOIiCTBA.

A. HapyweHna 3g0poBbA B (BA3M C Bubpauueid, ecnn YCTPONCTBO
UCNoNb3yeTca ANUTENbHOE BPeMs WK HENpaBUNbHO YNpaBiAaeTca unm
0bcnyxunBaetca.

B. TpaBMbl 1 NOBpeXAeHNA UMYLLeCTBA, (BA3AHHBIE C NOSIOMKaMU YacTeil
UHCTPYMEHTa WA C HenpeaBUAEHHbIM BO3AENCTBIEM ApyriX 00beKTOB
BO BpeMs MCMo/b30BaHMA.

C. OnacHocTb  nomyyeHns TPaBM W MOBPEX[EHUA UMYyLLeCTBA  OT
oTbpacbiBaemMblX  YCTPOWCTBOM MPEAMETOB WM  HeKauecTBeHHbIX
NPUHALNEXHOCTEN ANA 3NeKTPOUHCTPYMEHTOB.

MPEAYNPEXAEHMUE! 310 yctpoiicTBO c03aaeT BO BpemA paboThl
3NeKTpoMarHuTHoe none! 3to none npu onpeaeneHHbIX 06CTOATENbCTBAX
MOXeET BAMATb Ha paboTy aKTUBHBIX WM NACCUBHBIX MEANLMHCKIX
MMNNAHTATOB. YT06bI COKPATUTL PUCK CEPbE3HBIX WM CMepTeNbHbIX
TpaBM, nepef MCnoib30BaHNEM 3TOr0 YCTPOCTBA LA C MeAULIMHCKUMIA
UMNAAHTaTamMi  JO/KHbI  MPOKOHCYNBTUPOBATbCA € Bpauyom U
Npou3BoaMTeNneM MeaNLIMHCKOrO UMMIaHTaTa.



3. OMNCAHUE

[ NarpoH Tuna SDS-plus
o CronopHas my¢ra
®nepexniovarens pexuma

a. Kuonka pa36nokupoBku

b. TpeyronbHblii HANKaTOP
@ Wnpukatop Ans BpalLeHuna BNpaBo
o WNHpuKaTop AnA BpalLeHus BNeBo

a8 age

® Mepekniouatenb HanpaBneHus
BpaLieHus

@ Buikniovatenn

® Dlepxatenb akkymynaTopa

© Pa6ouee ocsewenme

@ BcnomoratenbHas pyKoATKa
n (Bepno Ana KamHa 6 MM

2 (Bepno pnsA KamHA 8 Mm

® nnockoe 3y6uno
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4. TEXHUYECKWUE XAPAKTEPUCTUKU

Mogenb

20VRH2-17.11

HomuHanbHoe HanpaxeHue

18 B nocr. Toka makc. 20 B noct. Toka

HomuHanbHas ckopocTb BpalLeHus 1400 06/muH
YnapHas ckopocTb 0—-4500 bpm
JHeprua yaapa 1,7 Ix

IlepmaTenb MNHCTPYMEHTOB

MatpoH SDS-Plus

MakcumanbHblii AuameTp cepreHns

[lina 6eToHa (co cnupanbHbIM CBepIom) @16 Mm
AnA fiepeBa @20cm
Macca 2kr

(oBMeCTMMOCTB C dKKymynaTopamu

(0BMECTUMOCTb CO BCEMU aKKYMYNATOPHbIMU
6atapeamu UP20

COBMECTVMOCTb C 3apAAHBIMI YCTPOIACTBAMY

(0BMECTMMOCTb €O BCEMU 3apALHBIMM
ycrpoitctBamu UP20

Pa6ouas Temneparypa oKpyatoLLieii pefibl

10-30°C

Temnepatypa oKpyatoLLeii cpepbl As
3apAKM

(M. MHCTpYKLWMI N0 3KCTNTyaTaLuu
aKKyMynATOpa 1 3apALHOTO yCTPOIACTBa

YpoBeHb 3ByKOBOT0 JaBNeHuA LpA

93 b (A)

YpoBetb 3ByK0BOI MoWHOCTH L, 10146 (A)
[orpewwHocTb KPA, KWA 346 (A)
2
06ijee aHaveme BbpaLE: 2, 7,82 M/’ (0cHOBHaA pyKoATKa, peXuMm
G0 YapHOTo CBep/eHua)

ah’ HD

5,61 M/ (0cHOBHaA pyKOATKA, peXUM
nepdopatopa)

[orpewwHocTb K

1,5m/A




4, TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKK

A MPEAYNPEXAEHME!
@ Bcerna HapeBaliTe 3aLMTHbIE HAYLIHUKK BO BpeMsA pa6oTbi C yCTPOiiCTBOM.

YkasaHHoe obLee 3HaueHue BUOpaLMM U YKa3aHHbIA YpOBeHb Liyma Obiin onpepeneHbl ¢
MoMoLLbto CTaHAapTHOro TecTa (EN 60745-2-6). OHM MoryT 6bITb MCMONb30BaHbI ANA CPaBHEHNA
Pa3HbIX MHCTPYMEHTOB, a TaKe ANA NpefBapuTeNbHON OLeHKI YPOBHSA BO3[NCTBYA.

MPEAYNPEXXOEHWNE! PeanbHblii ypoBeHb BUOpaLyMI 11 YpOBEHD LLyMa INEKTPOMHCTPYMEHTa
MOTYT OTANYATLCA OT yKa3aHHbIX B 3aBUCMMOCTY OT CN0Co6a NCMONb30BaHNA UHCTPYMEHTA 1 B
0cobeHHoCT 0T 06pabaTbiBaeMoii 3aroToBKIA.

Heobxogumo onpegenutb mepbl 6€30MacHOCTU ANA 3alLUTbl OMepaTopa Ha OCHOBE OLLEHKM
BO3/EIACTBUA B peasnbHbIX YCOBUAX MCNONb30BaHMA (YuuTbIBaA BCe Nepuoabl pabouero Lukna
— BpeMA, KOTZA MHCTPYMEHT BbIKMIOUEH M KOFAA OH paboTaeT BXONOCTYHO, a Takxe Bpems
3anycka).
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5. 3KCNNYATALIMA

1. PacnakyiiTe Bce YacTit ¥ pasfioMmTe UX Ha NPOYHOI POBHOIA NOBEPXHOCTH.

2. Ynanure Bce ynakoBOYHble MaTepuanbl 1 YCTPOICTBA NA TPAHCOPTUPOBKIA (NP HanKYMI).

3. MpoBepbTe KOMMAEKT MOCTaBKM W ybemuTecb B OTCYTCTBIM NOBPEXaeHuid. B ciyvae
00HApYXKeHUA KaKX-In0 MOBPEXAEHMIA WM HENOCTAIOWMX AETaneil He UCnonb3yite
YCTPOIACTBO 1 06paTuTech K Aunepy. Mcnonb3oBaHine HEKOMMIEKTHOTO WK NOBPEXAEHHOTO
YCTPOIACTBA NPE/CTABAAET ONACHOCTb ANA NIHOAIA N UMYLLECTBA.

4. Y6equTech B HaNUUMM BCEX NPUHALIEKHOCTER U UHCTPYMEHTOB, HEOOXOAMMBIX ANA COOPKiA
W 3KCnyaTauuu. K HUM Take OTHOCATCA Haexallue CPeaCTBA MHAMBUYNbHOM 3aLLNTbI.

NPEAYNPEXXAEHUE! Tepeg ucnonb3oBaHMeM YCTPOACTBO HEOOXOAMMO MOAHOCTbHO
cobpatb! He ncnonb3yiite ycTpoiicTBO, KOTOpoe c06paHO He MOMHOCTBIO UIN COREPXUT
MOBPEX/EHHbIE YaCTU.

[pu BbINONHEHUM MOHTaXHbIX PaboT HaZeBaliTe 3aLyUTHbIE NePUaTK 1 BCeraa KnaauTe
W3fenve Ha POBHYIO 1 YCTOIYIBYI0 MOBEPXHOCTH BO BpeMA cOopKu.

CnepyiiTe MHCTPYKUMM Mo cOOpKe Lar 3a LWArom U UCMOAb3yiiTe NpedoCTaBNeHHbIe
UNKCTpaLK, 4Tobbl Nerko cobpatb YCTPOACTBO.

NPEAYNPEMAEHUE! YcTpolicTBo 1 ero ynakoBKa He ABNAKTCA UrpyLLIKaMu Ans feTei!
He paspelwaiite fetAM urpatb C MAACTUKOBbIMU MaKeTaMu, IUCTaMU M MeNKUMN
Zetanamu. Cywectsyet

0MacHOCTb yAyLUeHIA ¥ NpornaTbiBaHuA!

MOArOTOBKA

I'Iepen BbIMOJIHEHNEM pa60T C3NEKTPONHCTPYMEHTOM (Hanpwvnep, TeXHYecKoro 06Cﬂy)Kl/IBaHVIFI,
3aMeHbl PEXYLLEro NHCTPYMEHTA U T. [1.) U3BJIEKNTE 13 Hero dKKyMynATop. AKKyMyﬂﬂTop TaKxe
Cnefyet n3Bnekatb nepeg TpaHCHOPTMPOBKOVI N XpaHeHuem. C)/LI.I,ECTB)/ET 0nacHOCTb nonyyeHna
TPaBM B pe3yJibrate HenpeAHAMePEHHOr0 HaXaTnA BbIK/oYaTend.

3APALKA AKKYMYNATOPHOWN BATAPEM

Vicnonb3yiiTe ToNbKo 3apAAHbIe YCTPOICTBA U aKKyMYNATOPbI (He BXOAAT B KOMMEKT NOCTaBKM),
YKa3aHHble B TEXHUUYECKUX XapaKTepuUCTUKaX INeKTPOMHCTpYMeHTa. TonbKo 3TW 3apAfHble
YCTPOIACTBA M aKKYMYNATOPbI COBMECTUMbI APYT C APYTOM 1 C JAHHBIM 3EKTPOMHCTPYMEHTOM.
(nepyiiTe MHCTPYKLMAM NO UCTIONb30BAHUIO 3apASHOT0 YCTPOIACTBA U (1n) akKymynATopa.
Mpumeyanua. laHHas nHdopmawna npuBeseHa ana cnpaskit. [1nda nonyyeHns JONONHUTENbHOI
NHGOPMALWN 03HAKOMBTECH C MHCTPYKLMEN K 3apALHOMY YCTPOCTBY.



5. 3KCIYATALIUA

YCTAHOBKA BCMIOMOTATE/IbHOI PYKOATKM

MPEAYNPEXAEHWE! Mpy BbinonHeHum miobbix paboT ¢ yCTpOiCTBOM BCMOMOraTeNibHas
pykoATKa (10) gomkHa ObITb BCeraia HaZleXHO 3aKpeneHa.
He moauduuupyiite BcnomoratenbHylo pykoATky kakum-nubo obpasom. [lpekpature
CNONb30BaHMe INEeKTPOUHCTPYMEHTA, eC/N BCOMOraTesIbHaA pykoATKa NoBPeX AeHa.
1. CoBMecTuTe K0MbLi0 BCIOMOraTeNbHOI PYKOATKI C MYQTON LunuHAenA.
2. [loBepHuTe BCOMOraTeNbHyH PYKOATKY N0 YacoBOIi CTPeNiKe, UToObI HafleXHO 3aKkpenuTb ee.
3. Jina yCTaHOBKM BCMOMOTATeNbHOW PYKOATKN B COOTBETCTBYHLEE MONOXEHUe CHayana
MoBepHHTE ee NPOTMB YaCOBON CTPENKK, UT0ObI 0CIAbUTD.
4. HapgexHo 3aKpennaiite BCMOMOraTeNbHyt PyKOATKY nepes KaXAbIM UCM0Nb30BaHNEM.

CBEPN0/3YBUNO

NPEAYNPEAEHWUE! Bcerna ncnonb3yiite cBepna B COOTBETCTBIN C UX HA3HAYEHMEM.
Mpu npuobpeTeHMN 1 UCNONb30BaHNI (BepN cobMtofaliTe TexHUueckue TpeboBaHMA K
3TOMY UHCTPYMEHTY (M. pasgen «TexHUYecKIe XapakTepucTKmy).

[1aTpoH 1 cBepna MOryT CUNbHO HarPeBaTbCA BO BPeMA CMONb30BaHNA, NO3TOMY JaBaiiTe
1M OCTbITb NEPezl 3aMeHoli 1 U3BNeYeHneM NPUHAANEXHOCTY!

YcTaHoBKa NpuHaanexHocteii SDS-plus

1. MoTAnuTe cTONOpHYI0 My(TY Ha3af U YAEPXKVBAIATE ee B 3TOM NONOMKEHUN.

2. Bcrasbre cepno unm 3ybuno SDS-Plus B matpoH SDS-Plus. Coetbl. Quuctute u cnerka
CMaXbTe XBOCTOBUK cBepAa SDS-Plus nepes ycTaHOBKOiA.

3. Y106bl NONHOCTBIO BCTABUTD €10 10 YMOpa, OAHOBPEMEHHO MCNOMb3YiiTe NOCTyNaTeNbHOE U
BpaLLaTeNbHOE ABUXKEHNA 11 HAliAUTE NONOXKEHNE QrKcaLmm.

4. OtnyctuTe cTonopHyo MydTy 1 yoeauTecb, Uto CBEPAO UMM 3y6UN0 HaZeXHO 3aKpenneHo.
(Bepno unw 3y6uno OMKHO BbiTb 3a6710KMPOBaHO B NaTPOHe TakuM 06pa3om, uTobbl ero
Henb3A Oblno N3BNeub.

W3Bneyenue npuHagnexHocreit SDS-plus

1. TlotAHuTe CTONOpHYIo MyQTY Ha3a 1 YAEP:KUBaAIATE e B 3TOM NONOKEHIN.
2. Kpenko Bo3bMuTeCb 3a CBEpAO WK 3y61N0 1 U3BEKUTE ero U3 NaTpoHa Tuna SDS-plus.

MEPEKNTIOYATEND PEXUMA

NPEOYNPEXXAEHWNE! Mpexae uem n3MeHATb HaCTPONKM peXxxuma, Bceraa
BbIK/KYaiiTe YCTPOMACTBO 1 IOXKUAANTECH er0 MOMHON 0CTaHOBKM. (nefuTe 3a Tem, UTobbl
nepekioyatenb pexuma 6bin yCTaHOBMEH B NON0OKEHNE, COOTBETCTBYHLLee
npeanonaraemomy Bugy pabotbi! He ucnonb3yiite UHCTPYMEHT, eCiu nepeknyaTenb
HaX0AMTCA B Kakom-nubo u3
MPOMEXYTOUHDIX NONOXeHNI!
1. HaxmuTe KHOMKy pa3bnokupoBKu 1 MOBepHUTE MepeKniuaTenb pexuma Takium o6pasom,
yT0ObI TPEYrONbHBIN MHANKATOP COBMAN C HYKHBIM CUMBOJIOM peiMa paboTbl.
2. OTnycTuTe KHOMKY pa3bnoknpoBKm 1 ybeauTech, 4to GyHKUMA ONOKMPOBKYM NepeKmiouatens
peXxu1ma BKI0YeHa.
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5. JKCTTYATALINA

[Tepeknouatens pexuma Pexumbl paboTbl

be3ynapHoe cBepnetue,

Hanpumep CBepaeHue Jepesa, CTani,
TUNCOKAPTOHA C MOMOLLbIO J10NOSTHUTENbHOTO
BeCKNi0YeBOro/KoYeBoro natpoHa (He
BXOZUT B KOMM/IEKT NOCTaBKM).

YiapHoe cepreHue.

W13MeHeHme nonoxeHus 3ybuna.

Jlonbnenue.

MEPEK/THOYATEND HANPABNEHUA BPALLEHUA

[3meHsiiTe nonoXenne nepekiovaTens HanpasneHUs BpalleHus, TONbKO KOrAa YCTPORCTBO
0CTaHOBIIEHO.

70T NepekloyaTenb UCMONb3yeTca ANA CMeHbI HanpaBNeHyA BpalLeHus ycTpoitcTa. OfHaKo 31o
HEBO3MOXHO, €U BbIK/KYaTeNb NUTaHINA aKTUBUPOBAH.

Bpawenue BnpaBo [InA 00bI4HOTO UM YAAPHOTO CBEPNEHMA CABUHbLTE MepekniouaTesb
HanpaBneHuA BpaLLeHusA BNeBo A0 ynopa.

WHpmkaTop BpalleHUA BNpaBO CBETUTCA 3eMeHbM, KOFAA BbIK/KYaTeNb MATAHUA HaxaT, a
JBUraTeNb pabotaer.

Bpawenue BneBo [InA OTKpyuMBaHWA BUHTOB M LUYpYnoB CABMHbTE Mepekniouatesb
HanpaBneHA BpaLLeHuA BNPaBo A0 yropa.

WHpmKaTop BpalleHUA BNEBO (BETUTCA OPaHXEBbIM, KOTAA BbIK/HOUATeNb MUTAHUA HaXaT, a
[BUraTenb pabotaer.

AKKYMYNATOP

Wcnonb3yiite TONbKO OPUrMHasbHble PEKOMEHZOBAHHbIE JIATUIA-UOHHBIE aKKyMYNATOpbI ¢
HanpsXXeHNeM, COOTBETCTBYIOLMM 3HAUEHNI0 HA MACMOPTHON TabanuKe NEKTPOUHCTPYMEHTa.



5. 3KCIYATALIUA

Wcnonb30BaHue apyrux akkyMynaTopoB MOXET NPUBECTI K TPaBMaM 11 CTaTb NPUUMHOIA Noxapa.

1. A ycTaHoBKI akkymynATopa BCTaBbTe ero B JepaTtefb TakiuM 00pa3om, uTobbl OH Obin
HaZleXHO 3aQUKCUPOBaAH.

2. [inA u3BneveHs akkyMynATopa HaXMUTe Ha KHOMKY GUKCaLm U BbITAHUTE ero.

Mpumeyanua. laHHas uHGopMaLua npuseaeHa Ans Cnpasku. [1ns nonyyeHna JONONHUTENbHOI

UHOOPMALIMN 03HAKOMBTECH C HCTPYKLIMENt K aKKyMynATOpY.

BKNOYEHWE U BbIKNTHOYEHUE

1. Ytobbl 3anycTuTb YCTPOIACTBO, HAXKMUTE 1 yaepXKIBaiTe BbIKNlOYaTeNb.

WHpukatop nutaHua OymeT CBeTWTbCA, MOKA BbIKMKYATeNb MUTAHWUA Haxar (cnerka wim
MOMHOCTbI0). OH TakXe 0cBelLaeT pabouyto 30Hy B YCNOBMAX HEAOCTAaTOUHOTO OCBELLIEHNA.

2. Y106bl BbIKNKOUMT YCTPOICTBO, OTMYCTITE BIKNIOYATENb.

Mpn HU3KMX Temnepatypax SNeKTPOUHCTPYMEHT AOCTUraeT MOMHON YAAPHON CKOPOCTU W
MPOM3BOANMTENBHOCTI CBEPEHNA TONbKO Yepe3 onpedeneHHoe Bpema. [ SKOHOMUN SHeprum
BKJII0YaliTe INEKTPOUHCTPYMEHT TONbKO AN HeNoCpeCTBEHHOr0 UCM0Nb30BaHNA.

MpumeyaHne. 113 coobpaxeHuii 6e30nacHOCTY BbIKI0UaTENb MUTaHUA HA UHCTPYMEHTE He MOXeT
ObITb 336M0KMPOBAH, OH AOMKEH 0CTABATLCA HAXATbIM Ha NPOTAXEHNN BCero BpemeHi paboTbl.

HACTPOMKA CKOPOCTM BPALLEHUA W CUNTbI YAAPA

(KOpoCTb BpaLLeHna U Cuy YAapa BKIIOYEHHOTO NEKTPOUHCTPYMEHTA MOMHO U3MEHATb ¢
MOMOLLIbIO CUNbI HaXaTusl BbIK/IOUATENA.

Hu3kana cKopocTb 1 Cna yaapa AOCTUrATCA ¢ MOMOLLbIO NIETKOr0 HaXaTus Ha BbIKNiouaTeNb
nuTaHus. Yem Gonblie Cuna HaXaTus, Tem BbiLLe CKOPOCTb U CANa yapa.

CBEPNEHUE

[ina cBepneHna oTBepCTMil B [iepeBe, aHANOrMuHbIX iepeBy Matepuanax, nnactmacce wunm
MeTaie MOXHO UCMONb30BaTh NOAXOAALLAA GECKNIOUEBOA UV KIOUEBOIA CBEPAUNBHDII NAaTPOH
capantepom SDS-PLUS (He BXoAuT B KOMNNEKT NOCTaBKM).

1. Wcnonb3yitte nopxollee nofaloliee ycuame U CKOPOCTb BpaLLeHWA B 3aBUCMMOCTU OT
XapaKTepucTUK cBepna 1 obpabatbiBaemoro matepuana. UpeamepHoe nopatoliee ycunne
npvBeSeT K Mneperpy3ke 3MeKTPOMHCTPYMEHTA, MOBPeXAeHMI0 (Bepna B pe3ynbrate
neperpeBa, CHIKeHNI0 SOPEKTUBHOCTIA CBEPNIEHNA U YBENNUYEHNIO PUCKA NOTEPI KOHTPONA.
Mpu HeobxoAMMOCTI 06paTUTECH 32 COBETOM K CMIeLIMANNCTY N0 CBepaM.

2. PerynapHo npoBepsiiTe coCToAHE CBEPNA 1 BCMOMOTATeNbHOM PYKOATKIA Nepes Hauasnom 1 Bo
BpemA paboTbl. [py He06X0AMMOCTY yCTaHaBANBaIiTe 3aHOBO UM 3aMeHsiiTe.

3. TloBepHuTe nepekniouatenb pexuma, 4Tobbl MepeBecTt YCTPOICTBO B pexim paboTbl
«be3ynapHoe cepnenue», 1 BCTaBbTe OecknioueBoi UK KNOYeBOA CBEPAMLHIN NATPOH
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5. 3KCNNYATALIMA

apantepom SDS-PLUS B natpoH SDS-PLUS.

4, an/IKpt‘I'II/ITe noaxoastiee CBEpno K 66(KJ’IIO‘1€BOMy NNK KITKOYEBOMY CBEPNIBHOMY MATPOHY.

lepen paboToii HakepHUTE TOUKY CBepeHNA, uTobbI M36exaTb CoCckanb3biBaHUA (BepAa.
Bcerna ynepxuBaiite MHCTPYMEHT nepneHauKyNApHO K NpoCBepauBaeMOMy OTBEPCTHIO.
Ecnn pepxatb MHCTPyMeHT nmop Yrnom, 370 MOXeET NPUBECTU K COCKaNb3blBaHUK WK
3aKNUHUBAHUIO (Bepra.

Bceraa nomelwaiite KOHUMK CBepa HeNnocpeaCTBEHHO B TOUKY CBep/eHNs, a 3aTeM BKAKUaiiTe
YCTPOIACTBO.

[lna cBepneHna nnacTuka u MeTanna ucnonb3yiite ceepna no metanny. Mpu HeobxoAUMoCTI
NCMONb3yliTe OXNAXAALLYI0 CMA3KY, KOTOPYI0 MOXKHO MPM0BbpecTit B CeLyuanu3npoBaHHOM
Marasixe.

YOAPHOE CBEPJIEHUE

Mpumeyanue.

1. Kak npaBuno, KupnuuHylo Knagky HeoOXoAMMO CBEpAUTb B pexume yAapHOro
(BepNeHNA Ha MAKCUMANbHOI CKOPOCTY. B nepBble HeCKoNbKO CeKyHA paboTbl cBepo
MOXET OTKNMOHUTBCA OT NEPBOHAYANBHO KENAeMOli TOUKN BCIEACTBUE YAAPHOTO
ZaeiicTBuA. Bo u36exaHue 3T0ro Mcnosb3yiite pexxum GUKCaLLM BbIKMOUaTeNs NuTaHus
J10 TeX 110p, NMOKA HAKOHEYHWK CBep/Ia He CTaHeT MNOTHO NPUAeraTh K 3aroToBKe.

2. Cobniopalite 0cobyt0 OCTOPOXHOCTb MU CBEPAEHUN MAUTKU. YAapHoe CBepneHue
MOXeT noBpeauTb nauTky! CHayana npocBepauTe MAMTKY CrieLyanbHbIM CBepaoM
ANA TINTKN B pexxume Ge3ysapHoro cBepnenual 3atem nepeknounTech B peXxum
yAAPHOTo CBepAeHNA ANA NPOCBEPNIMBAHNA KUPNYA UM BETOHA Moz MANTKOIA.

. PerynﬂpHo ﬂpOBepﬂﬁTe C0CTOAHME CBepna BCMIOMOraTefbHOl PYKOATKW nepea Havanom n Bo

BpemaA paboTbl. [pu He06X0AUMOCT yCTaHABNMBAIiTE 3aHOBO WN 3aMeHsiiTe.

lloBepHuTe nepeknioyaTeNb pexuma, uTobbl MepeBecTV YCTPOICTBO B pexxim paboTbl
«YnapHoe (BepieHue», 1 BCTaBbTe CBEPNO AA kKaMHA B naTpoH SDS-PLUS.

Bcerna ynepuBaiiTe UHCTPYMeHT MepneHAMKYNAPHO K NMpOCBepANBaeMOMYy OTBEpPCTMIO.
Ecnu fepxatb MHCTPYMEHT MOZ YrmoM, 3T0 MOXET NMPUBECTU K COCKanb3biBaHUW Wau
3aKNUHUBaHMIO CBepAa.

Bcera nomeLwaiite KOHUMK CBepAa HENOCPEACTBEHHO B TOUKY CBEp/IEHNS, a 3aTeM BKAloualiTe
YCTPOIACTBO.

NONBJIEHUE

1.

PerynapHo npoBepAlite COCTOAHIE CBEPNI 11 BCTOMOFATeNbHOI PYKOATKM Nepes Hauanom 1 Bo
BpemaA paboTbl. [pu He06X0AUMOCT yCTaHABNMBAIiTE 3aHOBO WN 3aMeHsiiTe.

loBepHuTe nepeknioyaTenb pexuma, uTobbl MepeBecTV YCTPOIACTBO B pexxim paboTbl
«[lon6neHue», 1 BcTaBbTe 3y6uno B natpoH SDS-PLUS.



5. 3KCIYATALIUA

3. Bbibepure nogxogALyee 3ybuno SDS-Plus ana BbinonHAemoro Buaa pabori.

4. Ecnm tpebyeTca 6obLuan yaapHas MOLLHOCTb, UCnonb3yiite Gonee KopoTKoe 3ybuno.
5. OTmeTbTe IUHMIO AONGNEHIA Nepes BbINOAHEHEM NPOpe3eit i LWTPod.

6. HaunHaiite paboTaTb 0T Kpas, NOCTENeHHO NEPeXOAsA K BHyTPeHHelt yacTu.

W3MEHEHWE NOJIOKEHWA AONBJIEHUA

1. BblKnioumTe YCTPOICTBO, OTNYCTIUB KHOMKY MUTAHIA, U JOMAUTECH €r0 MONHOIA 0CTAHOBKI.

2. MoepHuTe nepekntyaTeNb pexuma, uTobbl NMepeBecT YCTPOIACTBO B PeXuM paboTbl
«/13meHeHwe nonoxeHna 3ybunay.

3. Kpenko Bo3bMiTECD 3 IMIABHYI0 11 BCMOMOTATENbHYI0 PYKOATKM, UT06bI NepeBecT YCTPOiACTBO
B HYXXHOE MOJOXeHMe.

4. ToBepHuTe NepekniouaTeb Pexima, uTobbl CHOBA NEPeBECTH YCTPOICTBO B PeXKiAM paboTb
«[lonbnexue».

5. Mpopomxaiite fon6nexue, yaepmBas BbIKMOYATENb MATAHNA HAXKATBIM.

MOC/IE NCNOTb30BAHUA

1. Bblkmtounte ycTpolicTBO, A0XAMUTECH €0 MONHON 0CTAHOBKM, U3BNEKUTE aKKyMynATop, faiiTe
eMy 0CTbITb 11 U3BNEKUTe CBepNo.
2. [poBepbTe YCTPOIACTBO, OUMCTUTE U YOepuTe Ha XpaHeHHe, Kak OMUCAHO HIXeE.

6. 06C/TYXUBAHUE

NPEAYNPEXXAEHWE! Mepes ocMoTpoM, TexHUYeckum 06CnyKiBaHeM WU YUCTKOI
BCerfia BbIKMYaiiTe MHCTPYMEHT, OTCORAMHAIITE ero 0T akKyMynATopa i AaBaiiTe emy
0CTbITb!

BbinonHaiite peMoHT 1 061y MBaHME TONbKO B COOTBETCTBIM C JAHHBIMU MHCTPYKLMAMY!
Bce apyrue paboTbl LOMKHBI BBIMOHATLCA TONbKO KBAMPULMPOBAHHBIM CeLManicTom!

1. Mepen BbinonHeHnem paboT C  3NMEKTPOMHCTPYMEHTOM (Hanpumep, TeXHUYEcKoro
00CNy1BaHNA, 3aMeHbl PeXyLLero UHCTPYMeHTa W T. .) U3BNEKUTE U3 Hero akkymynarop.
AKKyMynATOp TaKkxe CliefyeT U3BekaTb nepes TPaHCMOPTUPOBKOIA 11 XpaHeHnem. CyLecTByeT
0MacHOCTb NOyYeHA TPaBM B pe3yNbTate HenpesHaMepeHHO0 HaaTinA BbIK/KYaTens.

2. [ina obecneyeHna 6esonacHoii n 3¢pdeKkTnBHON paboTbl BCeraa mopdepuBaiite uucToTy
INEeKTPONHCTPYMEHTA W BEHTUNALMOHHbIX OTBEPCTHIA.

3. Quuwaiite yCTPOICTBO CyXOi TKaHbI0. iCnonb3yiiTe WeTKy ANA TPyAHOJOCTYMHbIX MECT.

4. ECv 3NeKTPOMHCTPYMEHT CANbHO 3arpA3HeH, 3T0 MOXeT NpUBECTM K CEPbe3HbIM
HelCrpaBHOCTAM. YCToliuMBble 3arpA3HEHWA YCTpaHAiiTe CTpyeil BO3MyXa MOA BbICOKUM
JAaBneHunem (Makc. 3 6ap).

5. MposepsiiTe Bce AeTanu YCTPOICTBA HAa Hanuume MpU3HAKOB U3HOCA W MOBPEX[EHMIA.
lepen NOBTOPHBIM MCMONb30BaHNEM YCTPOICTBA 3aMeHWTE BCe M3HOLUEHHble AeTanu (ecim
Heo6xoMMo) unn obpaTuTeCh ANA PeMOHTa B aBTOPM30BAHHbIIi CEPBICHDII LIEHTP.
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7.YCTPAHEHUE HENONAAOK

TunnyHble HenonagkuM MoAb30BaTeNIN YacTo MOryT onpeaenntb U YyCTpaHUTb CaMi. ”09TOMy
nposepbre y(TpOVICTBO CNOMOLLbIO IaHHOT0 pa3Aena. B bonblumHcTBe aiyvyaeB npoﬁnemy MOXHO

ObICTPO pewnTb.

NMPEAYNPEMAEHUE! Bbinonuaiite Tonbko [AeiCTBMA, ONUCAHHbIE B HACTOALLEN
nHcTpykuum! Ecnn npobnemy He yaanoch yCTpaHWTb CaMOCTOATENbHO, AanbHelilas
npoBepKa, 00CNYKUBAHME W PEMOHT JOMKHbI BbIMNOSHATLCA B ABTOPU30BAHHOM

CEPBUCHOM LIEHTPe Ui APYTAM KBaNUGULMPOBAHHbIM CMIELMANNCTOM.

Npo6nembi

Bo3moxHble NpUYKHLI

[leiicTBUA NO ycTpaHeHuio

1. YctpoiicTBo He
3anycKaetca

1. 1. TInoxoil KOHTAKT C aKKyMyNATOPOM
1.2 AKKyMynATop He 3apsxeH

1.1. VI3BnekuTe, a 3atem
3aH0BO yCTaHOBUTE
AKKyMynaTop

1. 2. 3apapute akkymynatop

2. YCTpoiACTBO He gocTuraet
MOMHOI MOLLHOCTI

2.1, VicTouHuK nutaHua (Hanpumep,
FeHepatop) AaeT UMLIKOM HU3Koe
HanpsxeHue

2.2. BeHTunAuyoHHble oTBEPCTUA

336n0KMpOBaHbI

2.1. TlokniouuTe
YCTPOWCTBO K APyromy
WCTOYHVKY NUTaHUA

2. 2. NMouncture

BEHTUNALMOHHbIE 0TBEPCTUA

3. HeypoeneTBopuTenbHblil
pe3ynbrat paoTbl

3.1. (Bepno nnm 3y6uno 3atynunocs

VnK NOBpEXAeH0

3.2. (Bepno unw 3y6uno He nogxoguT
A4 06pabaTbiBaeMoro mMaTepuana

3.1. 3ameHuTe Ha HoBbIiA
3. 2. Ucnonb3yitte
MOAX0AALLee CBepAo nan
3y6uno.

4. (unbHad Bubpauua wim
Lym

4.1. CBepno 3aTynunoch wam
noBpex/eHo

4.1. 3ameHuTe Ha HoBOE.

XPAHEHUE

1. BblkntouuTe yCTpOCTBO U OTCORAMHUTE €10 OT UCTOYHNKA NUTAHUA.

2. ToumcTuTe YCTPOICTBO, KaK ONMCAHO BbILLE.

3. XpaHuTe yCTPOICTBO 1 MPUHAL/NEXKHOCTU K HEMY B TEMHOM, CyXOM, IPOBETPUBAEMOM MeCTe,
He NOfBEPXKEHHOM BO3/ENCTBII0 HU3KOI TeMnepaTypbl.

4. Bcerga XpaHuTe YCTPOWCTBO B HeJOCTYMHOM AnA AeTeil mecte. WpeanbHaa Temneparypa
xpaHenua — ot 10 o 30 °C.

5. PexomeHpyeTca mcnonb3oBatb ANA XpaHeHUA OPUTMHANBHYIO YNAKOBKY MW HaKpblBaTb
YCTPOIACTBO MOAXOAALLIEN TKAHBIO UM YEXNOM 1A 3aLLNUTbI OT MbIN.

TPAHCMOPTUPOBKA

1. BblkmiounTe yCTPOIACTBO 1 OTCOEANHNUTE €r0 OT UCTOUHIKA NUTaHWA. VI3BNeKkuTe HacaakKy.

2. 3awmwwarite yCTpOICTBO OT CUAbHbBIX BO3AEACTBYIA NN BUOPALWIA, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb
np1 nepeBo3Ke TPaHCMOPTHLIMIU CPeACTBAMMN.

3. 3aKpenuTe yCTpoIiCTBO, 4T0ObI NPEAOTBPATUTD COCKANb3bIBAHME UMK NafieHe.



8. 3ALLUTA OKPYXKAIOLLEW CPEABI

RNy YnakoBKa COCTOMT W3 3KONOTMYECKI UNCTbIX marepuanos. Ee MoxHO YTUI3UPOBAThL B
%8 COOTBETCTBYHOLLUX KOHTeﬁHean.

BHUMAHUE! [laHHoe yCTPOICTBO MAapKUPOBaHO CMMBOJIOM, YKa3blBalOLWUM Ha

mmm YTWIN3ALUNKO INEKTPUYECKUX W INEKTPOHHBIX O0TXOA0B. 370 03HauaeT, uT0 JaHHOe

Li-lon

YCTPOICTBO HeMb3A BblOpacbiBaTb BMeCTe ¢ ObITOBbIMI 0TX0AaMIA. Ero Heobxoanmo caatb
Ha yTAM3aLMt B MYHKT c6opa 0TX0Z0B B COOTBETCTBUV C €BPOMEIACKOIl AMPEKTUBOI 00
YTUNM3aLMUN INEKTPUYECKoro 1 3neKkTpoHHoro obopyposaHna (WEEE). [Ina nonyuenua
PeKoMeHZAaLMil no yTunn3aumun obpaTutech B MECTHbIE OPraHbl BNACTIA AN B MarasiH.
YctpoiictBo 6bypeT nepepaboTaHo WAN NUKBUAMPOBAHO B LIENAX CHIDKEHWA BAWAHNA
Ha OKpYXaMLLyl Cpefly. INeKTpUYeckoe 1 NeKTPOHHOe 000pyAOBaHME NpencTaBnAeT
NOTEHLMaNbHYI0 ONACHOCTb 1A OKPYXKatoLLel Cpefibl M 30pOBbA Ntodeli 13-3a Hannuns
OMacHbIX BeLLeCTB.

He BbibpacbiBaeTe akkymynaTopbl BMecTe ¢ ObITOBbIMYU 0TX0AaMM!

3ALLNUTA OKPYXKAIOLLEA CPEAbI

HeHyXHble 3NeKTpOTEXHUYeCKMe W3[ENUA He FOMKHbI YTWIM3UPOBATbCA BMecTe €
ObITOBbIM MyCOPOM. B COOTBETCTBIY C eBPONeIicKoii AMPEKTBOI 06 anemeHTax MUTaHus,
HenpurofiHble ¥ UCNoNb30BaHHbIe GaTapeiiku 1 akkyMynATOpbI JOMKHbI ObiTb COBpaHbI
OTAENbHO W YTUAM3MPOBAHbI Konoruueckin 6esonacHbiM cnocobom. (aaBaiite ux Ha
nepepaboTKy B CnewuanbHo 060pyoBaHHble LeHTpbl. MMonyunte uHdopmauuio no
nepepaboTKe B MeCTHbIX OpraHax BAacTv Wan y TOProBoro NpeAcTaBuTend. YCTpoiicTBo
6yzeT nepepaboTaHo WM NUKBUAMPOBAHO B LENAX CHINKEHUA BANAHMA HA OKPYXKaLOLLYI0
cpegy. AKKymynaTopbl

W 6aTapeu NpeACTaBAAKT NOTEHLMANbHYK OMACHOCTb ANA OKpyMalowieii cpefpl u
3/10pOBbA N0ielf U3-32 HANMYMNA B HIX ONACHDIX BELLECTB.
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9. TAPAHTUA

BBEAEHWE

Bnarogapum 3a npuobpeTeHue Hawero u3zenus. Npu pa3paboTke U M3roTOBNEHNMA HaLueli
NPOAYKLUMM Mbl HanpaBnaem Bce YCUMUA Ha 0beCneyeHre NPEBOCXOAHOMO KauecTBa, KOTOpoe
0TBEYAET NOTPEOHOCTAM NoNb30BaTeNeil.

BAXKHO! MEPE UCMONb30BAHUEM W3JENNA NPOYUTAUTE JAHHOE PYKOBOACTBO,
COBNIOAANTE OCHOBHBIE MPABUNA TEXHWKM BE3OMACHOCTU W COXPAHMTE
WUHCTPYKLIUN 11 UCNONIb30BAHUA B BYAYLLEM.

(pasy nocsie OTKPbITUA YNaKoBKI y6eauTech B HANMUNMM BCEX KOMMOHEHTOB, HEOOXOAUMbIX [IA
COOpKM YCTPOiCTBA.

Ecnu npogyKT noBpexeH Ui MeeT Kakune-ninbo HeMCpaBHOCTIA, He UCNOMb3YIATe ero 1 BepHUTe
06paTHo B MarasiH.

370 YCTPOICTBO MPEAHA3HAYEHO TONBKO ANIA UCMONb30BAHUA HA OTKPBITOM BO3MYXE U HU MpU
KaKuX YCIOBIAX HE IOMKHO MCNOb30BATbCA BHYTPU NOMELLEHWIA.

[JlaHHOE yCTPOICTBO MOXET ObITb Pa3MELLEHO B TOMELLEHNI TONbKO NOCNE TOTO, KaK OHO OCTbIHET
B TeUeHMe IBYX YaCoB NOC/e NOCNEHET0 NCMOb30BaHN.

Mbl 6narogapum Bac 3a MOKynky W Hafeemcs, uTto Bbl OyAeTe MOMHOCTbIO YAOBNETBOPEHDI
NCNONIb30BAHNEM HALLETO U3JENNs.

Mbl 6yzem pajibl IPUHATb BaLLW 3aMeYaHus Ha CaiiTe Halwero MHTepHeT-MarasuHa.

lapaHTna

Mpopykuna Dexter n UP20 pa3pabotaHa B COOTBETCTBUY C BbICOYAIALLUMI CTAHAAPTAMM KauecTBa
W3enuit AnA LOMALLHero Ucnonb3oBanua. Mbl npegoctansem rapaHTuio B 60 MecaLes Ha
npoaykuuio DEXTER (nHcTpymenTbi) n 36 Mecaues Ha npogykumto UP20 (3apAaHble ycTpoiicTa

1 aKKyMynATopHble 6atapen) ¢ AaTbl NOKYNKM. HacToALLas rapaHTuA pacnpocTpaHAeTca Ha Bee
matepuanbl 1 NPOU3BOACTBEHHbIE AedeKTbl, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb.

Hukakue ppyrve npeTeH3un kakoro 6bl TO Hi ObIN0 XapaKTepa, NPAMO WM KOCBEHHO (BA3aHHble

CNIOAbMU U/unn matepuanamu, He NPUHUMAKTCA.
B (Jly4yae BO3HNKHOBEHWA MOIOMKIN CHa4ana 03HaKOMbTeCb CO CTPAHULIEN YCTPAHEHUA HEMONAA0K

(npobnembl u pewweHns) B pykooacTBe. Ecnu npobnemy He yaanocb ycrpaHuTb, obpatutech B
Marasux.
Balw mara3uH He noxaneeT ycunuil AN peluenus Bonpoca.
PeMOHT unu 3ameHa yacTeii He NPOAAEBAIOT U3HAYANbHBIA CPOK rapaHTUN.
[apaHTUA He pacnpoCTPaHAETCA Ha NOBPeXJeHnA, ABNALMECs CleCTBUEM eCTeCTBEHHOrO
N3HOCA UV HeHaANEXaLLero UCNoNb30BaHKA. BTom uncie, kpome npoyero, 3To pacnpocTpaHaAeTca
Ha C1yyan 3Hoca nepeknioyateneit, npefoxpaHuTeneii u ABurateneii.
(O6patuTe BHUMaHIe, UTO A HEKOTOPbIX CTPAH AelCTBYIOT 0COObIe YCIOBUA rapaHTUM.
[p11 BO3HMKHOBEHMIN COMHeHHIA 06paTuTech No MecTy NpuobpeTeHna yCTpoiicTaa.
[ina paccMoTpenma npeTeH3inii, (BA3aHHbIX C rapaHTUel, Heobxoaumo cobniofieHme CeayiLLAX
YCI0BUIA.

- [lomkeH ObITb NpesiocTaBNeH JOKYMEHT, NOATBEPXK 0L NOKYMKY.

- Hukakoii peMoHT 11 (1) 3ameHa yacTeii yCTPOIACTBA He NPOBOAMANCH TPETBUMY NINLLAMM.



10. U306PAXKEHWE B PA306PAHHOM BULE U CTUCOK YACTEN YCTPOICTBA
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10. U306PAMKEHME B PA306PAHHOM BUJLE U CTUCOK YACTEH YCTPOCTBA

OMUCAHUE OMUCAHUE OMUCAHUE

1 OukcaTop 254 | CanbHuk 49 Lllaii6a

4 Konbuo 255 | Uunuuap 50 MoAwwmnHUK

2 [Tpy<uHa pyuxin [TpoBonouHoe 40 Haknapka

3 Knonka 25.6 | cTONOpHOE KOMbLO 33 MoALMMHUK

5 Kopnyc Bana 41 | MpyxuHa oxaTus

6 (TonopHoE KorbLio 25.7__ | Mnockvie waiiGyi 42 | lWectepus
Bana 258 | lpyuHa cxatus 43 Ocb

7 | bnok perynatopa 25.9 | Wecrephs 44 | Wapyphas onopa
OuKcupoBaHHoe 25.10 | CnyckoBan ckoba Wronbuarbilii

8 KpenneHue 25.11 | Brynka bydepa 4 NOALIMIHIK

9 TopcuonHas npyxmHa | | 25.12 | YnapHas wrakra 46 Lllectephsa

10 Mnockue waiibbl 25.13 | KonbLo 47 (ratop B coope

1 Bunt ST3*8 25.14 | Konbuo 51 llItaHra

- Lunungpuyecknii %515 OuKcnpoBaHHoe 52 Otpaxarens
wiugr KonbLio INEKTPOHHblil

13| BuHTST3*12 2516 | Konblo 3| comnonent

" YnnotHuTenbHoe 2517 | Konbuo 531 KypkoBbiii
KonbLo 25.18 | CoepuHuTenb ’ nepekJtoyaresb

15 YnnoTHuTenbHoe 2519 lpoBosnouHoe 53.2 | KomnoxeHt SMT
KonbLo "~ | cTonopHoe Koblo 533 | (koba B cbope

16 Pe3uHoBbIit cTonop 26 MonoTok 53.4 | KomnoHeHT SMT

17 Kpbiuuika 27 Konbuo [Jlepxartens wweTku B

18 Mnockue waribbl 28 MopuueHb 235 cbope

19 (ronopHoe KorbLio 29 Mnockue waiibbl 53.6 | Otpaxarenb
Bana 30 MoptuHeBoii naney 537 | CBetogmon

20 | KoHuesoiiKonnauok | |31 | Brynka 53.8 | MarxutHoe KonbLio

21 Ynnothutens B 32 Onopa 54 Kopnyc

22 | CranbHoii wap 34 | lllepcaHoii petp 55 | BuutST4*16

23 | 3aKuMHe KObLLO 35 | Konbuo 56 |PykoaTka B cbope

24 MpyxuHa 36 KonbLio 56.1 | Xomyt

25 | Uunwigp 8 coope 37 |lWectepns 56.2 | T-Bunt

251 CronopHoe Konbuo 38 | MogwwnHuk 56.3 | Kpbllka pykoATky
Baria (TonopHoe KonbLo 56.4 | PykosTka

252 | Kombuo 39 Bana 565 | Taiika

25.3 | MogwmnHuk 48 Potop B cGope




YBaXkHO NpounTalite NOCIGHMK 3 eKcnnyaTawii Ta J0TpUMYiiTeCs HaBeZeHMX BKa3iBoK. Lieil nocibHuK
3 eKcnnyarauii JONOMOXe NO3HaMOMUTUCA 3 NPOAYKTOM, NPAaBUNbHO HUM KOPUCTYBATUCA Ta
BXUTI HeoOXiaHuX 3axoniB 6e3nekun. 3bepiraiite Leit NoCiOHUK 3 ekcnnyatauii B 6e3neyHomy

MicLi 719 MOAANbLUOO BUKOPUCTAHHA.

CUMBONIU

@ IHER0000 ]

YBaxHO NpouuTaliTe NOCiOHNK 3 eKcnnyaTalii.

Lle nonepeeHHA npo Hebe3neky 3acTepirae L0/0 NOLIKOAXKEHb IHCTpYMeHTa
60 iHLIOT0 MaitHa, 60 0TPUMaHHA Gi3UYHNX TPaBM.

HagAralite 3aXucHi okynAapu.

Hapnaraiite 3acobu 3axucTy opraHis ciyxy.
Hapsraitte 3axucHe B3yTTA.

Haparaiite 3axucHi pykaBuui.

KopuctyiiTeco pecnipatopom.

Bupi6 Bignogigae cnewianbHum €BponeiicbkUM AMpeKTUBAM; NpoBefeHa
HOPMaTuBHa NPoLieAypa OLiHKIA BifMOBIAHOCTI.

€Bpa3iilcbKii 3HaK BiAMOBIAHOCTI.

CumBon WEEE wwogo ytuni3auii.

YHiBepcanbHuii: cymichuii Tinbku 3 Sterwins UP20, Lexman UP20 Ta Dexter
UP20.

MapkyBaHHA BiZNOBIAHOCTI LbOro BUPOOY BIANOBIAAE UNMHHUM TEXHIUHUM
pernameHTam YkpaiHu.
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3MICT

BukopucTaHHA 3a npu3HaueHHAM akymynaTopHoro nepdopatopa Dexter
[TpaBuna TexHikun be3neku

Onuc

TexHiuHi paHi

Excnnyatauia

TexHiuHe 00CNyroByBaHHA

YcyHeHHA HecnpaBHoCTeit

3axucT JoBKinNA

9. lapaHTia

10. 306parkeHHA B po3ibpaHoMy B Ta CNUCOK fieTaneil
11. [leknapauis npo BiaNoBiaHicTb cTaHAapTam €C

O N R W =



1. BUKOPUCTAHHA 3A NPU3HAYEHHAM AKYMYNATOPHOTO NEPOOPATOPA DEXTER

[Jakyemo Bam 3a npuabaHHa uboro Bupoby. MpounTaiiTe Lo IHCTPYKLitO Ta 30epexiTb ii Ha
MaibyTHE.

EneKTpoiHCTPYMEHT NpU3HaueHwil 414 YAAPHOTO CBEPANTIHHA Ta Nerkoro 4oBOaHHA HETOHY, Liern
Ta KamiHHa 3y6unamu SDS-Plus. BiH Takox nigxogutb Ana rpyboro cBepAniHHA B AepeBuHi,
MaTepianax, CXOXMX Ha [epeBUHY, MNacTUKy Ta MeTani npu BUKOPUCTAHHI [0AATKOBOTO
0e3K11040BOr0 abo KNKYOBOrO CBEPANNILHOIO MATPOHa.

Micna po3nakyBaHHA YMaKoBKM NepeKoHaliTeca B HAABHOCTI BCHOTO MPUNajfAA, WO BXOAUTb
y KOMMIekT (AKIWO Take €). AKwo Bupi6 mowkomkeHuid abo Mae Oyab-Akuii dedekT, He
BMKOPUCTOBYIATE 110r0 Ta MOBEPHITD /0o CBOEMY Aunepy.

fIKLL0 BY facTe Leil IHCTPYMEHT iHLIMM MitoAAM, AaiiTe iM TakoX Lo iHCTPYKLI.

3BepHiTb yBary, WO LUeii iHCTPYMEHT He NpU3HAYeHUA [ANA BUKOPUCTAHHA B
KOMepLiliHuX, ToproBux abo npomucnoBux uinax. apanTia 6yae aHynboBaHa, AKLO
iHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYBAaTUMETbCA B KOMEpLiiiHUX, TOProBUX, NPOMMCNIOBUX abo
CXOMMX LinAx.

3 Touku 30py 6e3neku AiTi, NiANITKN BikoM 0 16 POKIB Ta 0C00M, L0 HE 03HANOMUNNCA 3 LM
MOCiGHMKOM 3 eKcnnyaTaLlii He MOBUHHI KopucTyBatuca uum Bupobom. Ocobu 3 obmexeHnmm
di3nuHMMN 360 po3ymoBUMM 3AIOHOCTAMY MOBUHHI KOPUCTYBATUCA LM BMPOOOM TinbKK nig
HarnAZ0M BiANoBIAANbHOT 0C06U.
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2. NPABWIA TEXHIKW BE3INEKK

3ATAJIbHI NONEPEAXEHHA LLIOA0 TEXHIKW BE3NEKK
POBOTU 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTAMU

A !10I1EPE£I,“)KEHH5|: I'IpoquTaﬁTe B('i nonepe/keHHs,
IHCTPYKLii, 03HaNOMTeCA 3 iNloCTPaLiAMM Ta TEXHIYHUMK
BAHUMK, AKi [OAAITbCA A0 eNneKTPOiHCTPYMeHTa.
HenoTpuMaHHA HaBeleHNX HUXKYE IHCTPYKLIN MOXe Npu3BecTy
[0 YPaKEHHA eneKTPUYHUM CTPyMOM, noXexi Ta/abo
CePO3HUX TPABM.
36epiraiiTe BCi nonepeKeHHA Ta IHCTPYKUii AnA
NOAaNbLIOr0 BUKOPUCTAHHA. TepMiH "enekTpoiHCTpyMeHT"
y nonepemKeHHAX CTOCYETbCA eNeKTPUYHOTO iHCTPYMEHTA, L0
MpaLoe Bif enekTpoMepexi (uepe3 LWHyp) abo Big akymynaTtopa
(6e3 wHypa).

BE3NEKA PO60Y01 30HM
A. Po6oua 30Ha mae 6yTu uncroio Ta fo6pe ocBiTneHoto. Henpubpaa

ab0 noraHo ocBiTNeHa poboua 30Ha MOXe CTaTi MPUUMHOK HELACHMX
BUNAAKIB.

. He npauyoitte 3 enektpoiHcTpymeHTOM Y BGYXOHe6e3neuHoMy

cepefioBULL, HANPUKNAA, Y NPUCYTHOCTI NErKo3anMNCTUX PiAUH,
rasis abo nuny. [ig yac poboTYU eNeKTPOIHCTPYMEHTI YTBOPIOKOTb ICKpY,
AKI MOXYTb NPU3BECTYU 0 3aliMaHHA Ny abo BuNapis.

. He ponyckaiite 6nu3bKo pitei i cTopoHHiX nig 4yac po6otn 3

eNeKTPOiHCTPYyMeHTOM. Lle mMoXe BigBonikaTy Bac i npusBectin Ao
BTPaTU KOHTPOJIH.

ENNEKTPOBE3MNEKA

1.

LLitencenbHi BUNKN eNEKTPOIHCTPYMEHTa MalOTb MiAXOAUTU A0
po3eTok. 3a6opoHeHo MopaMdiKyBaTH LWITENcenbHy BUNKY Gyab-
AKUM 4uHOM. He BMKOpUMCTOBYIiTE MHOAHI MepeXigHUKU pAnA
po6oT# i3 3a3emneHNMM eNneKTPOiHCTPyMeHTamMu. BukopuctanHs
OpUTiHANbHOI LUTEMNCENbHOT BIUIKN Ta HANEXHOI PO3ETKI 3MEHLLYE PU3MK
ypaXKeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

B. YHukaitte KOHTAKTY YaCTUH Tina i3 3a3emneHnmm noBepPXHAMMU,

Takumn AK Tpybm, papiatopu, nAUTM Ta XONOAWNbHUKK. Y



2. NPABWIA TEXHIKWN BE3INEKK

pa3i 3a3eM/ieHHA Tina 30iNbLUYETbCA PUSMK YPAKEHHA ENeKTPUYHUM
CTPyMOM.

. He 3anuwaiite enekTpoiHCTpymeHT nig Aowem a6o B ymoBax

nigBuwieHoi Bonorocti. Boga, Wwo notpanuna B eneKTPOiHCTPYMEHT,
NiABWLLYE PU3IK YPaXKEHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

. He BuKOpU(CTOBYIiTe WHYP KMBNEHHA 3 MOPYIEHHAM HOPM

exkcnnyatauii. Hikonu He BMKOPUCTOBYWTe LUHYP UBNEHHA
ANA nepeHeceHHsA, NepeTAryBaHHA eneKTpoiHcTpymeHTa a6o
BUIAMaHHA BWIKU 3 Po3eTKM. 3aXuLLjaiiTe WHYP KUBNEHHA Bif Ail
Tenna, onii, rocTpux KyTiB abo pyxomux YacTuH. llowkoaxeHi abo
3annyTaHi LWHYPU XNUBAEHHA 30iMbLLUYITb PU3NK YPaXKEHHA eNeKTPUYHIM
CTPYMOM.

. Mpn po6oTi eneKkTPoiHCTPyMeHTa Ha BiAKPUTOMY NOBITpi

BUKOPUCTOBYTE MNOAOBXKYBay, ANA LbOr0 MNPU3HAYEHWN.
BukopucTaHHA MofOBXYyBaya, MPU3HAYEHOr0 ANA 30BHILLHIX PobIT,
3MEHLLYE PU3NK YPaXKeHHA eNeKTPUYHIM CTPYMOM.

AKLLO0 HEMOXKNMBOYHUKHY TUBMKOPUCTAHHA NEKTPOIHCTPYMEHTa
Yy BOJIOrOMY NpUMiLLeHHi, BUKOPUCTOBYITE NPUCTPiN 3aXNUCHOTO
BigKntoueHHa (M3B). BukopuctaHHA Takoro npucTpoio SMeHLLYe pusinK
YPaXeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

IHANBIAYANIbHA TEXHIKA BE3NEKK

1.

Mig vac po6oTy 3 eneKTPoiHCTPYMEHTOM GyAbTe YBaXHi, CTeXTe
3a CBOIMM AliAMM Ta mucnitb poscyanuso . He npauoiite 3
eNeKTPOiHCTPYMEHTOM, AKLIO BM BTOMJEHi, nepebyBaeTe nip
Ri€10 HAPKOTUYHMX PEYOBUH, anKoronto a6o nikis. Hagitb MuTTEBA
HeyBaXHiCTb Mif YaC poboTI 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM MOXe Npu3BecTy
J10 BaXKOI TPaBMU.

. Kopucryiitecb 3aco6amu iHauBiayanbHoro 3axucry. 3aBau

HapAraiTe 3aXucHi OKynApu. BukopuctanHa y BianoBigHMX yMoBax
TaKNX 3aXMCHUX 3aco6iB, AK MPOTUMUNOBMA pecnipaTop, HeKoB3He
3aXMCHe B3YTTA, LIONOM-KAcKa Ta HABYLIHMKN FOMOMOXE 3MEHLUUTI
PU3MK TPABMYBAHHS.

C. YHukaiiTe BMnapKoBoro 3anycky iHcTpymeHta. [lepw Hix

nigKnoyaTM enekTPOiHCTPYMEHT [0 Mepexi uBneHHa abo
akymynartopa, 6patu a6o nepeHocutu iioro, nepesipte, uu

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

193



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

194

2. NPABWIA TEXHIKW BE3INEKK

BCTAHOBJIEHO NepemMuKay Yy MONOKEHHA «BUMKHEHO». Ko
NepeHoOCUTM eNeKTPOIHCTPYMEHT, TPMMaAKuN Naneub Ha nepemukaui
KUBNEHHA, ab0 MiAKMoyaT Oro [0 JpKepena >KUBMEHHA, Konu
nepemuKay XuBNeHHA nepebyBae B NON0XeHH "yBIMKHEHO", Lie Moxe
NpU3BeCTI A0 TPABMYBaHHA.

D.Mepw HiXK YBIMKHYTM eNeKTPOIHCTPYMEHT, 3HiMiTb Yci

perynioBanbHi KNMHLi Ta raifkosi Kntoui. Ko 3annwmty Takuil
KNKOY Ha PyXOMiil YaCTUHI eNIeKTPOIHCTPYMEHTa, Lie MOXe NpU3BecTn 1o
TPaBMYBaHHA.

. He poraryiitecb 3 iHCTpymeHTOM B pyKax. 3aBxpau 36epiraiite

CTillKe MONOXeHHA Tina Ta Tpumaiite piBHoBary. lle gae
3MOry Kpalye KepyBaTil eneKTPOIHCTPYMEHTOM Y pa3i BMHUKHEHHA
Henepea6auyBaHuX CUTYaLLiiA.

Haparaiite BignoBigHui opgar. He HapAraiite BinbHuit opar abo
npukpacu. Bonocca, opar ta pykaBuui marotb 6yTi Ha 6e3neyHiit
Bif\CTaHi Bif, pyxomux yacTuH. BinbHuit ogar, npukpacu abo sosre
BOJIOCCA MOXYTb NOTPANUTIA B PYXOMi YaCTUHI IHCTPYMEHTa.

.Y pa3i HaABHOCTI NpuUCTPoiB ANA NIAKNIOYEHHA CUCTeMU

Bif\BeAeHHA Ta 36MpaHHA nuny, iX CNip 060B'A3K0BO BCTAHOBUTY
Ta BUKOPUCTOBYBATH 3a NPU3HAYEHHAM. BUKOpUCTaHHA NpUCTPOI0
ANA 301upaHHA NNy MoXe 3MeHLWUTI Hebe3neKy, NOB'A3aHy 3 NUNOM.

BUKOPUCTAHHA TA fOrnAaA 3A ENEKTPOIHCTPYMEHTOM

1.

He nepeBaHTaxyiTe eneKTpoiHCTPymeHT. BukopucroByiite
HaNeXHWit eneKTPOiHCTPYMEHT BiANOBIAHO [0 noTpebu.
MpaBunbHO niAibpaHNin  eNneKTPOIHCTPYMEHT [O0MOMOXe Kpawe Ta
be3neunilue 3pobuTi poboTY 3i LIBUAKICTIO, AKa ANA HHOO NepefdayeHa.

. He BUKOpUCTOBYiiTe eNeKTPOIHCTPYMEHT, AKWIO NepeMuUKay

He BMMKA€ ab0 He BUMMKAE if0ro0. YCi eNeKTPOiHCTPYMEHTH, AKUMH
HEMOX/IMBO KepyBaTu 3a [OMOMOTOK Mepemnkaua, CTaHOBMATb
Hebe3neKy Ta NoTpebyTb PEMOHTY.

. ButArHiTb BUNKY 3 po3eTku Ta/abo akymynaTop 3 iHCTpymeHTa

nepep TUM AK 3MiHIoBaTW OGyAb-AKi HanawWTyBaHHA, 3aMiHATH
KOMNNEKTYIoui YacTuHU a6o nepep 36epiraHHAM iHCTpyMeHTa.
Taxi 3an06ixHi 3ax0/1 6e3neKu 3MeHLLYI0Tb pU3IK BUNAZKOBOTO 3anycKy
eNeKTPOiHCTPYMeHTa.



2. NPABWIA TEXHIKW BE3INEKK

D. 36epiraiiTe iHCTPyMeHTH, L0 He BUKOPUCTOBYIOTbCSA, Nopani Bif

AiTeil i He fo3BonANTe 0cobam, AKi He maloTb AOCBiAY po6oTh 3
TakKUMM iHCTPyMeHTaMu a60 He 3HANOMi 3 LUMU IHCTPYKLiAMM,
KOpPUCTYBaTUCb  @NeKTPOIHCTPYMEHTOM.  ENeKTpoiHCTpyMeHTH
CTaHOBNATb Hebe3neKy B pyKax HeoCBiAYeHIX KOpUCTYBAuIB.

. Bukonyiite HanexHe TeXHiuHe 06cnyroByBaHHA

enekTpoiHcTpymenTa. lepesipAitTe Horo Ha npeAMeT 3MiLLleHHSA
a60 3aTuUCKyBaHHA PYXOMMX YaCTWH, 3MaMaHUX YacTUH Ta
6yab-AKUX iHWKMX YMOB, AKi MOXYTb BMAMHYTU Ha po6oty
iHCTpymMeHTa. Y pasi NOWKOAKeHHA eneKTPOiHCTPYMEHT cnif
3/1aTU B PEMOHT, NepLl HiXK KOPUCTYBaTUCA HUM. YacTO HelacHi
BUNAZKM CTAHTbCA BHACNIZAOK HEHANEXHOTO TEXHIYHOrO 00CNYroByBaHHA
eNeKTPOIHCTPYMEHTIB.

TpumaiiTe pixKyyi iHCTPYMEHTN roCTPUMM Ta YUCTUMU. HanexHuM
UNHOM [OrNAHYTI Pixyyi IHCTPYMEHTU 3 TOCTPUMU PiXKYYUMU Kpasmu
piaLue 6M0KyI0TbCA Ta HUMIA NerLUe KepyBaTy.

. Kopuctyittecb  eneKTpoiHCTpyMeHTOM,  aKcecyapamn  Ta

HacafikaMu AnA iHCTPYMeHTa TOLIO 3rifHO 3 Li€l0 IHCTPYKLi€
Ta 3Ba¥<aloum Ha po6oui ymoBu i po6oTy, AKY Cnif BUKOHATK.
BuKOpUCTaHHA enekTpOiHCTPyMeHTa BCynepey MpU3HAYEHHIO MOXe
CTaTV NPUYIHOK Hebe3neuHuX CUTyaLii.

BUKOPUCTAHHATA AOTNAA 3AAKYMYNATOPHUMIHCTPYMEHTOM

1.

3apapxaiiTe nuwe 3a [OMNOMOrol0 3apAAHOr0 NPUCTPOIO,
BM3HaYeHOro BUPOOHNKOM. 3apALHWIA NPUCTPIl, AKKMIA NIAXOANTb ANA
AKYMYNATOPIB OAHOTO BIAY, MOXe CPUUYMHUTI PU3MK NOXKEXi Y BUNAZKy
A0r0 BUKOPUCTAHHA 3 iHLLMM aKyMyNATOPOM.

.3 eneKTpOiHCTpyMeHTaMM Cnif BUKOPUCTOBYBATM nuLle

NpU3HaYeHi ANA HUX aKyMynATopHi 6atapei. BukopuctanHa oyap-
AKNX iHLLMX aKyMYNATOPIB MOXe NpU3BECTY 10 TpaBMU abo noxexi.

. Konn aKymynatop He BUKOPUCTOBYETbCA, MOr0 CRifi TPUMaTH

OKpeMmo Bify meTaneBuX npeameTiB — 3aTUCKaviB nanepy, MoHerT,
KnioviB, LBAXiB, WypyniB Ta iHWMX ApiOHMX npeameTis, AKi
MOXYTb 3aMKHYTH Knemu. KopoTke 3aMIUKaHHA KNnem akymynatopa
MO>Ke CTaTh MPUUYMHOI0 OMiKIB 300 MOXeEXi.

D.Y HapTo BaXKKMX yMOBaX eKcmiyaTalii 3 akymynaTopa moxe
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2. NPABWIA TEXHIKVN BE3INEKK

BUTIKaTh piAuHa; He TopKauTecb ii. AKIL0 BUNafKOBO BN BCe X
TOPKHYNMcA ii, ue micue cnig npomutu BoAolo. AKWO piguHa
notTpanuna B oui, CNifi 3BepHYTUCA 32 MeAUYHOI0 OMOMOrOI0.
PianHa, AKa BUCTYNAE 3 akyMynATOpa, MOXe CPUYNUHUTIA NOAPA3HEHHA
a60 oniku.

0bCJIYTOBYBAHHA

1. 06¢cnyroByBaHHA eneKTPOIHCTPYMEHTa MOBUHEH NpPOBOAUTH
TinbKu KBanidgikoBaHui cnewianict, BUKOPUCTOBYIOUM BUKITIOYHO
opuriHanbHi 3anacHi yacTuhm. Lle 3abe3neuntb Hagiiiy poboty
IHCTpyMeHTa.

MONEPEAMEHHA 100 BE3MNEKW NPU POBOTI 3 BIABINHUM
MOJIOTKOM

1. Kopucryiiteca 3acobamu 3axucty oprauis cayxy. [lia wymy moxe
CTaTV NPUYNHOLO BTPATH CITYXY.

B. Kopuctyittecb popatkosoro(umu) pyukoio(amu), AKiWo BoHa(u)
BXOAUTL(ATb) A0 KOMNNEKTY MoCTaBKW. BTpata KOHTpOMt0 Haj
iHCprMEHTOM MOXe CTaT! NPUUMHOI0 TPABM.

C fikwo pixyye npunaaaa a6o 3aTuckay moxe mip 4ac po6otu
TopKaTuca NPUXOBaHOI NpoBOAKY, TpUMaiTe eNeKTPOiHCTPYMEHT
3a i301b0oBaHy pYyuKy. KoHTaKT pixyyoro npunaaas Ta 3atuckava 3
APOTOM Mif Hanpyrow Npu3BOAUTb [0 MOABU Hanpyru B MeTaneBux
YACTUHAX eNEeKTPOIHCTPYMEHTA, WO MOXe MpU3BECTU A0 YPaKeHHs
MpaLiBHIKa eNeKTPUYHIM CTPYMOM.

D. BukopucroByiite  BignoBigHi  peTekTopu, W06  3HaNTH
npuXoBaHi KOMyHiKauiifHi niHii B po6ouiil 30Hi, ab6o
3BePHITbCA 10 KOMYHaNbHOI KOMNaHii 3a A0NOMOrot0. KoHTakT
3 eNeKTPONpOBIAHEID MOXe NPU3BECT [0 MOXeXi abo ypakeHHA
eNeKTPUYHIM CTPYMOM. TTOLIKOKEHHA ra30BuX Tpyb MoXe npu3BecTi
[0 BUbyxy. lowwKoaKeHHA BOAHOTO TpybONpoBoAy Moxe Npu3BecTit Ao
NOLLKOZKEHHA MaiiHa ab0 10 ypaXKeHHA eNneKTPUYHIM CTPYMOM.

E. HapiitHo 3aTArHiITL [OAATKOBY PYuYKy, TPUMaiiTe iHCTPYMEHT
MiuHo o6boma pykamu nip uac pobotu Ta 3aBxau 36epiraiite
CTillKe NONOXEHHA Ta TPUMaiTe PiBHOBArY. IHCTPYMEHT HafiitHO
KepyeTbcA 06oma pykamu.
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2. NIPABWIA TEXHIKW BE3INEKK

3adikcyitte 3aroTiBKy. 3aroTiBka, Aka 3adikcoBaHa 3a AONOMOrOK0
3aTUCKHUX MPUCTPOIB ab0 Mewat, yTPUMYETbCA Oinbl HAZINHO HiXK
pyKamu.

[Ina 6e3yaapHoro cBepAniHHA B AepeBitHi, MeTani, KepamiLli Ta NAacTuKy,
a TaKOX J/1A YKPyUYBaHHA rBUHTIB BUKOPUCTOBYIOTbCA Hacaaku He SDS-
plus (Hanpuknaa, cBepana 3 UMAIHAPUYHMM XBOCTOBMKOM). [nA Lmx
HacaZoK noTpibeH 6e3kntoyoBuil a00 KN0YOBIIA CBEPANABHNIA MATPOH.

. HerailHo 3aMiHiTb NOWKOMKEHNIA NUN03aXUCHUI KOBMAYOK.

[1n03axucHMiA KOBNAYOK B 3HAYHIiA Mipi 3aXM1LLA€E TPUMAY NPUNazAA Bid

NOTPANAAHHA NUNY Bif CBepAiHHA Mig yac poboTu. Mpn BCTaHOBNEHHI

NpuUnazaA 3BepraiiTe yBary Ha Te, L0 KOBMNAYOK He MOLIKOAKEHMUIA.

Mun Big Takux matepianis, AK NOKPUTTA 3 yMiCTOM CBUHLYIO, AeAKi

BUAM AepeBUHU, MiHepaniB Ta mMeTany MOXYTb 6yTu WKiaNuBI

ANA 3A0poB”A Ta BUKNUKATU anepriyHy peakuilo, npusBectu

Ao pecnipaTopHuX iHdeKuin Ta/abo paky. Matepianu, Ak MiCTATb

a30ecT, MoXyTb 06p06I0BaTH TiNbKN CMewianicTy.

-Hackinbku ue MOXNNBO, BUKOPUCTOBYiiTe BiANOBIAHY CUCTEMY
NUNOBUAANEHHA.

-3abe3neute xopoLLy BeHTUNALK poboyoro micua.

-PekoMeHay€eTbCA HaaAraTh pecnipatop Knacy ginbrpa P2.
JloTpumyiiTeca BigNOBIAHUX HOPM Y CBOIN KpaiHi WOAO maTepiany, 3

AKUM NpauloeTe.

J.

K.

L.

3anobiraitTe cKynyeHHA nuay Ha (Boemy po6odomy micui. Mun
MOXe JIErKO 3aiHATICA.

Min yac cBepaniHHA byBa€ Tak, WO CepAeYHNK / (Bepano 3acTpArae B
matepiani, AKuit cBepannTbCA. Lie npusBoauThb A0 Toro, Wwo nepdopatop
HaMaraeTbcA 0bepTaTicA HaBKOMO (Bepana Ta, MOX/NBO, BUPBETbCA
3 Bawwux pyk. Lei nepdopatop SDS mae MexaHism 3anobixHoro
34ensieHHs. Lleit MexaHi3m 3anobixHOro 3uenseHHs Oyae akTUBOBaHO,
Ta BiH 3ynuHUTL pyx npuBofa csepana, AJIE Tinbkn, AKwo Bu byaete
YMHWUTM ONip NOYATKOBUM CUAM, AKI BUKNIMKAHI 3aCTPATaHHAM (BepAna,
Tpumaioun nepdopatop oboma pykamu. OCKinbKI Le Ayxe NOTYHuiA
nepopatop, Li CK 3HaYHi.

HIKOJIN He BMmuKaiite nep¢opartop i3 cepaeyHukom abo
CBepAIOM, KWl 3aCTPATHYB.

M.HE HanpyxyitiTeca ana yTpumanHa nepdoparopa. He csepanitb
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2. NPABWIA TEXHIKN BE3NEKK

BULLE BUCOTY NNeyYeli abo Hikue PiBHA KOMiH, OCKINbKIN Tak HEMOXUBO
HaAiliHo yTpuMyBaTi nepopatop.

N. Hikonu He cBepaniTb oTBOpM, AiameTp AKUX 6inble HIXK
BKa3aHUil MaKCUManbHUii fiameTp B LibOMY NOCiOHUKY.

0. iBiui nepeBipTe, WO npunagAA Ta Hacagaku 3aKpinaeHi
HaneXHUM 4YMHOM. KopoTKoro TecTyBaHHA Ha Xonoctomy Xxoai byae
AOCTaTHbO ANA BUABNEHHA Oyab-AKMX npobnem.

P. (Bepasno, NaTpoH i 3aroTiBKa MOXYTb AAyXKe HarpiBaTUCA nig vac
po6oTu. He TopkaiiTeca HuX, [OKI BOHU He OXONOHYTb.

Q. Mepesipsiite, W06 BeHTUNALIHI 0TBOPK Gynu 3aXKAN BiNbHUMK
Ta YNCTUMM. Y pa3i noTpedby NOYNCTITh iX M'AKOH0 LiTKO0. 3a6M0KoBaHi
BEHTUNALHI  OTBOPU MOXYTb MPU3BECTM [0 MeperpiBaHHA Ta
NOLLKOKEHHS iHCTPYMEHTa.

R. HeraiiHO BUMKHITb iHCTPYMEHT, AKLLLO CBepANO 3acTparno. bysbre
FOTOBi [0 BUCOKOTrO PeaKTUBHOTO MOMEHTY, AKUA MOXe BUKAMKATU
Bigpauy. (Bepano 3acTpAra€, Konu enekTpoiHCTPYMEHT nifdaeTbca
HaBaHTaXeHHI0 ab0 BOHO 3aTUCKAETbCA B  3aroTiBLi. BuMKHITH
enekTpoiHcTpymeHT. OcnabTe cBepano.

S. HerailHo BMMKHiTb iHCTPYMeHT, AKWoO nig vac pobotm Bac
notyp6yBanu iHwi ocobu, AKi 3aMwnu B po6ouy 30Hy. llepes T Ak
MOKNMACTN IHCTPYMEHT, J0YeKanTecb iOro MOBHOI 3YMUHKIA.

T. He nepeBTomntoiiTechb. PobiTb perynapHi nepepsu, Wwob 3ocepeanTicy
Ha pobOTi Ta MaTi NOBHWI KOHTPOAb Haf IHCTPYMEHTOM.

U. BukopuctoByiite TinbKu Ti akymynaTtopu/3apafHi npuctpoi,
WO BKasaHi B TeXHiuHin cneumdikanii. [lpounTaitte BCi
rnonepeaKeHHa, IHCTPYKLii, 03HaOMTeCA 3 iNICTPaLiAMI Ta TEXHIYHUMN
XapaKTepucTukamu, AKi A0JalTbCA [0 3apAAHOTO MPUCTPOl0 Ta
akymynaTopa.

3MEHLLEHHA BNIKUBY BIBPAL|IT TA LIYMY

[ina 3meHILeHHA BNAKUBY WyMyY Ta Bibpauii o6mexTe yac pobotu,
BUKOPUCTOBYMTE pexxumn po6oTu 3 HU3bKUM piBHEM WIYyMy Ta
BiOpauii, a Takox HapAraiiTe 3aco6u iHAMBIAYaNbHOro 3aXMCTY.
Bi3bMiTb 10 BifOMa HacTynHe, W06 3BeCTU A0 MiHIMYMY PU3MKI BMAUBY
Bibpavlii Ta wymy:

1. BukopucToByiiTe MaLLnHy TinbKi BIANOBIAHO [0 T NPU3HAYEHHSA Ta L€l
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IHCTPYKLT.

. [lepekoHaiiTecb, WO MaLIMHA 3HAXOAUTHCA Y TAPHOMY CTaHi i rapHo
00C1yroByeTbCA.

. Bukopuctosyitte  npaBunbHe  npunagAA  AnA  iHCTpYMeHTa i
MepeKoHaNTeCb, L0 BOHO 3HAX0AUTLCA Y rapHOMY CTaHi.

. MiuHo TpuMaiiTe iIHCTPYMEHT 3a pyuKiA/NOBEPXHIO 3aX0NJIEHHS.

. 06cnyroByiite Leil iHCTPYMEHT 3riAHO 3 Li€l0 iHCTPYKLi€ Ta rapHo
3MalLyiiTe ioro (y pasi notpebn).

. [InanyiTe cBiit pobounii rpadik, o6 y BUnazKy BNANBY BUCOKOT BibpaLii
BI M BinbLue yacy Ha BifMOYMHOK.

.Mpn TpuBanomy BUKOPUCTAHHI IHCTPYMEHTA Ha KOpUCTYBaua Ji€
BiOpaLlia, AKa MOXe BUKNNKATU LiNui pAZ YMOB, CMINbHO BifOMUX AK
CuHApoMm Bibpauii pyk. Hanpuknag, 6initotb nanbui, a Takox cneumdiuxe
3aXBOPIOBAHHA, HANpuKnag, TyHeNbHUA CUHAPOM 3an‘Actka. 306
3MEHLUMTI Lel PU3NK MpU  BUKOPUCTAHHI iHCTPYMEHTa, 3aBXAu
HaJArainTe 3aX1cHi pyKasuLi Ta TpUMaiTe pyKu B Tensi.

A MONEPEMKEHHA! MNoTpi6HO BM3HAuMTH 3axoau 6e3neku
ANA 3aXUCTY KOPUCTYBaya Ha OCHOBI OLLiHKM NifAaBaHHA
He6e3neLiy paKTMYUHMX yMOBaX BUKOPUCTAHHA (3 ornagy
Ha BCi eTanu pob6o4oro UMKy, TaKi AK yac, npoTArom
AKOro iHCTPYMEHT BUMKHEHMWii, i NpoTArom AKOro BiH
Npawioe B XONOCTY Ha LOAATOK 10 Yacy 3anycKy).
Mpumirka:

- BUKOpUCTaHHA iHWIMX [HCTPYMEHTIB 3MEHLUUTb 3aranbHuii
po6ounii Yac BUKOPUCTAHHA LIbOr0 IHCTPYMeHTa.

- 3BefliTb 40 MiHiMymy pu3uk BnauBy Bibpauii. 3ABX/IN
BMKOPUCTOBYiATe roCTPi pi3Li, cBepana 1a ¢ppesu.

- 06cnyroByiiTe Leil IHCTPYMEHT 3rifHO 3 L€l iHCTPYKLiE Ta
rapHo 3maluyiite itoro (y pasi notpebu).

- YHuKaiiTe BUKOPUCTaHHSA iHCTpYMeHTa npu Temnepatypi 10 °C
ab0 MeHLwe. naHyitte cBili pobounii rpadik, Wwob nowmpuTi
BMKOPUCTAHHA iHCTPYMEHTa 3 BUCOKOH) BibpaLli€lo Ha AeKiNbKa
[HIB.
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SANTALLKOBI PU3UKK

HaBiTb, AKLL0 BU BUKOPUCTOBYETE NPOAYKT Y BiANOBIAHOCTI 3 yciMa
BUMOramu 6e3nekm, 3aN1iaioTbCA NOTEHLiHI PU3NKN OTPUMAHHA
TPaBMMU Ta NOLIKOAMKEeHb. Y 3B'A3KY 3 KOHCTPYKLIi€l0 Ta An3ailHOM
iHCTPYMeHTa MOXYTb BUHMKHYTH TaKi 3arpo3u:

A. likoaa 300poB'to BHACNiAOK BibpaLlii, AKLLO0 MALLIMHA BUKOPUCTOBYETbCA
MPOTATOM TPUBANOro NepioAy yacy abo ynpaBnaeTbCA He aeKBaTHO abo
00CNYroBYETHCA He HaNeXHUM YNHOM.

B. TpaBmu i nowKoaKeHHA MaitHa yepe3 3namaHe npunaaas abo pantoBuil
CniByaap o NpuxoBaHi 06'ekTu Nig yac ekcnnyarauil.

(. Hebe3neka 0TpUMaHHA TPaBMMU i NOLUIKOAXKEHHA MaliHa Yepe3 BianiTaloun
npeameTy abo HeHaneXxHe NpunaaaA iHCTPYMeHTa.

MONEPEMAMEHHA! Lieii npoayKT nig yac pob0TH CTBOPIOE e/1IeKTPOMArHiTHe
none! Lle none moxe 3a neBHIX 06CTaBUH BCTYNATH B KOHGAIKT 3 aKTUBHUMM
abo nacuHumu imnnanTatamu! lepea ekcnnyatauieto iHCTpyMeHTa A
3HWKEHHA PU3NKY CePII03HNX aD0 CMepTeNbHIX TPAaBM Mil pagiMo ocobam
3 MeAWYHUMMN IMNIaHTaTamMu OTPUMATU KOHCYNbTaLio Y CBOro Nikapa i
BPO6HMKA MeanyHOro imnnaHTary!



3.0Muc

Ya)

U

d

@ Tpumau npunappgsa SDS-plus
@ Cronopa Brynka
o Mepemukau pexumis
a. KHonka po36n0KyBaHHs
6. lHavKaLia TPUKYTHUKA

/

a8 g6

B -

L) InpmMKaLis o6epTaHHA BNpaBo

® InpuKavia o6epTaHHA BNiBO

I

® Mepemukay HanpAMKY 06epTaHHA
@ nepemukau ON/OFF

® Tpumay akymynatopa

® Po6oue niacBivyBaHHA

@ popatkosa pyuka

® Hacapka gna kKamiHHA 6 MM

® Hacapka gna kamiHHA 8 Mm

® Nnocke 3y6uno
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4. TEXHIYHI AHI
Mogenb 20VRH2-17.11
HomiHanbHa Hanpyra: 18 B nocr. ctpymy makc. 20 B noct. ctpymy
HomiHanbHa WBMAKICTb: 1400 xB.™
LBnaxictb ynapis: 0-4500 bpm
EHepria yaapy: 1,7 Ix
Tpumau npunapas SDS-plus
MakcumanbHmil fiameTp CBepANiHHA:
B OETOHI (FBMHTOBUM CBEPANOM) 016 Mm
B [lepeBuHi @20 mMm
Maca: 2Kr

(ymicHicTb 3 akymynaTopamu:

(yMicHICTb 3 ycima akyMynATOpHUMM
6atapeamu UP20

(CymicHicTb i3 3apABHIMY MPUCTPOAMM:

(ymicHicTb 3 ycima 3apAZHUMU NPUCTPOAMM
uP20

TeMHepaTypa HaBKONMLLIHbOTO CeépeaoBliLLa
JNA BUKOPUCTAHHA:

10-30°C

Temneparypa HaBKONULLIHbOTO CeépeioBliLLia
[ONA 3apAAXKaHHA:

[B. NOCIOHNK 3 ekcnyaTauii ana
aKyMynATOpa/3apALHOro NpUCTpok

PiBeHb 3ByK0BOrO TUCKY LpA

93 b (A)

PiBeHb 3ByKOBOI NOTYKHOCTi L
WA

101 ab(A)

[oxnbka KPA, K

31b(A)

3aranbHe 3HaueHHs Biopauii:  a,, -

7,82 m/* (ronoBHa pyuka B pexxumi yaapHoro
(BepAJIiHHA)

ah’ HD

5,61 m/c (ronoBHa pyuka B pexumi
nepdopatopa)

Moxnbka K

1,5m/A




4, TEXHIYHI AAHI

A NONEPEAKEHHA!
@ Mip yac po6oTy 3aBX AN HapAraiiTe 3ac06M 3aXMCTY OpraHiB CyXxy.

BkasaHi 3aranbHi 3HaueHHa emicii Bibpauii Ta Wwymy BMMIpAHi 33 CTaHApTHUM METOLOM
TecTyBaHHA (EN 60745-2-6). BoHM MOXYTb BUKOPUCTOBYBATUCA ANA MOPIBHAHHA OFHOMO
IHCTPYMEHTA 3 iHLLM, @ TAKOX ANA NonepeHbol OLiHKKM BNINBY.

MONEPEMKEHHA! 3HauenHa emicii Bibpauii Ta Wwymy nig yac GaKTUYHOTO BUKOPUCTAHHSA
eNleKTPOIHCTPYMEHTa MOXe BIfpi3HATUCH Bif BKA3aHOr0 3HAUYEHHA 3aNexHo Bif Toro, fK
BUKOPUCTOBYETBCA iHCTPYMEHT, 0C06MBO Bif TOTO, KA po6OTa BUKOHYETBCA.

MoTpibHO BU3HAUMTK 3axodn be3nekn ANA 3aXUCTY KOPUCTYBAYa Ha OCHOBI OLHKI MifAaBaHHA
Hebe3neLli y GaKTUUHNX yMOBAX BUKOPUCTAHHA (3 OrnAZYy Ha BCi eTanu poboyoro WKy, TaKi AK
yac, NPOTATOM AKOr0 iHCTPYMEHT BUMKHEHMIA, i IPOTArOM AKOTO BiH NPALIIOE B X010CTY Ha J0AATOK
[0 Yacy 3amycky).
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5. EKCIINYATALIA

1. Po3nakyiiTe BCi YaCTMHM Ta MOKNAAITh IX Ha PIBHY, CTiliKy NOBEPXHIO.

2. Bupanitb BCi nakyBasbHi MaTepiany Ta TpaHCMOPTHI KPinubHi NPUCTPOI, AKLLO BOHU €.

3. Tlepeipte KOMNNEKTHICTb MOCTABKM Ta BIACYTHICTb MOLIKOAXeHb. fIKLO BU BUABUAY, L0
JeAKi YacTWHYM BifCYTHI ab0 MaKOTb MOLIKOIXEHHA, He BUKOPUCTOBYIATe iHCTPYMEHT, ane
3BEPHITLCA [0 (BOTO NpofaBuA. BukopuctaHHA HekomnnekTHOro abo MOLIKOZMeHOro
iHCTpYMeHTa CTaHOBWTb Hebe3neky AnA Modeil Ta MaiiHa.

4. MepeBipTe, WO Y BAaC € BCe HeoOXigHe MpunapAs Ta iHCTPYMEHTA ANA CKMajaHHA Ta

eKkcnnyatauii. Lie Takox BKtouae B cebe BiaNoBifHi 3ac06y iHANBIAYaNbHOrO 3aXNCTY.

MONEPEMKEHHA! Tepen nouatkom poboTv CNif MOBHICTIO  cknactn  Bupio.
He BukopuctoByiiTe Bupib, AKMA CKMaZeHWil nuwe YyacTKoBO abo CKnajeHnin 3
MOLIKOKEHUMN AeTanamu!

Mlin yac cknafiaHHA HapAraiiTe 3aXUCHi pykaBuLi Ta 3aXay Knajitb BUpi6 Ha piBHy Ta
CTIIAKY MOBEPXHIO Nifl YaC CKNaJaHH.

BukoHyiiTe iHCTPYKLIT LWOAO CKNAfAHHA KPOK 3a KPOKOM, BUKOPUCTOBYHOUN CYNPOBiAHi
300paeHHA AK HAOUHWI NPUKNAZ, | BU Nerko cknajete Becb BUPIO.

NONEPEMMKEHHA! IHCTpymeHT Ta ynakoBKa He € AUTAUMMM irpaLLKamm!

He no3Bonaiite AiTAM rpaTica 3 MAaCTUKOBUMIU MakeTami, MAiBKOKW Ta ApiGHMMA
Jetanamu. Lie

MO3Ke CPUYUHNTY Hebe3neky 3af1ylueHHs!

MIArOTOBKA

Buiimitb  akymynATop 3 eNeKTPOIHCTPYMeHTa neped TWUM, AK NpoBOAMT poboTu 3
eNIeKTPOIHCTPYMEHTOM (HanpuKnag, TexHiuke 06CTYroBYBaHHA, 3aMiHa NpUNaaaA Tolwlo). Takox
BUiiMaiiTe akyMynATOp Nifi Yac TPAHCNOPTYBAHHA Ta 30€piraHHs. [CHye pU3nK OTPUMAHHSA TPaBMU
yepe3 HeHaBMUCHe HaTUCKaHHA nepemmkay ON/OFF.

3APAAMAHHA AKYMYJIATOPA

BukopuctoByiite TinbKM Ti 3apAgHi  NpUCTPOi Ta  akyMynATopun (He NOCTaualTbcA 3
€NeKTPOIHCTPYMEHTOM), AKi BKa3aHi B TexHiuHili cneundikauii. Tinbkin Wi 3apagHi npuctpoi Ta
aKyMynATOpW BifMOBIATb OAUH OJHOMY Ta CyMICHi 3 BaLMM iHCTpyMeHTOM. [loTpumyiitecs
nocibHuKa 3 ekcnnyaTavii 3apAAHOro NpUCTpoto Ta/abo akymynaTopa.

Mpumitku: Le indopmavia Ana fosigku. letani uutalite B iHCTPYKLIT AnA 3apAZHOMO NPUCTPOLD.

BCTAHOBJIEHHA 10AATKOBOI PYYKH
A MONEPEMKEHHA! [Ina Bcix pobiT 3 iHCTPyMEHTOM CNif 3aBXAM BCTaHOBMOBATH

H0AaTKoBy pyuky (10).
@ He 3miHwiite T1a He Moandikyiite nojaTkoBy pyuky. He BuKopucToByiite



5. EKCIITYATALNIA

eNeKTPOIHCTPYMEHT, AKLLO AOAATKOBA PyUKa NOLUKOKEHA.
1. GymicTuTb KinbLie A0AATKOBOI PyUKM 3 $naHLeM WnnHAens.
2. [loBepHiTb LOAATKOBY PYuKY 3a FOANHHUKOBOI CTPINKOH, L1406 3adikcyBaTu ii MiLiHO.
3. [ina perynioBaHHA BiANOBIAHOMO NMONOMXEHHA [OAATKOBOI PYUKN CMIOYATKY MOBEPHITL PyuKy
MPOTY FOAUHHUKOBOT CTPINKY, 06 0CnabuTw i,
4. Tlepes KOXHIUM BUKOPUCTaHHAM MiLHO GiKCyIiTe JOAATKOBY PYUKY.

CBEP[J10/3YBUNO

MONEPEAMKEHHA! 3aBxan BUKOpUCTOBYIATE (BepANa 3a NPU3HAYEHHAM!
Mpu npuabaHHi Ta BUKOPUCTaHHI CBEPAEN JOTPUMYIATECA TEXHIUHMX BUMOT K LbOMY
BMpobY (AmB. po3ain TexHiuHi AaHi).
@ MaTpoH i cBepAna MoxyTb ByTi Ayxe rapaunmi nicna poboTu, He BCTAHOBNIOIATE Ta He
BUIAMAIATeE iX 10 OCTUraHHs!
YcraBnenHa npunapaa ana ceepaninia SDS-plus:
1. [oTArHiTb CTONOPHY BTYMKY Ha3ag i yTpumyitTe ii.
2. Bcrasre cBepano/3y6uno B Tpumay SDS-Plus. Mopaga: nepen ycraBneHHAM 0UMCTiTb i 3nerka
3MaCTiTb KiHelb XBOCToBMKa cBepana SDS-Plus.
3. Lllo6 noBHicTio BCTaBUTI i10r0 A0 yropy, CkomOiHyiiTe ycTaBneHHA Ta 0bepTaHHA il 3HaNAITH
MONOMeEHHA 3a4ernneHHs.
4. BignycTiTb CTOMOPHY BTYNKY Ta NepeKoHaiTecs, LWo (BepaAno/3ybuno HagiiiHo 3adikcoBaHo.
(Bepano/3ybuno matwotb 6yt 3adikcoBaHi B MaTpoHi Tak, o6 iioro 6yno HemoxnuBo
BUTATHYTH.

BuiimaHHa npunapan ana ceepaniida SDS-plus:
1. [oTArHiTL CTONOPHY BTYNKY Ha3az i yTpumyitTe ii.
2. Bi3bMmiTb MiLHO cBepano/3y61no Ta noTArHiTH itoro 3 Tpumaya SDS-Plus.

MEPEMUKAY PEXXUMIB

MONEPEAMEHHA! 3miHioiiTe pexum TinbKi T4i, KON HCTPYMEHT
BUMKHEHWUiA, Ta BiH NMOBHICTIO 3ynuHNBCA. [lepekoHaitTecs, Wwo
nepemuKay pexmmis BCTaHOBAEHI B NIPaBUIIbHE NOMOXKEHHA 3aNEXHO Bifl
poboTu, AKy i BuKkoHaTi! He BUKOPUCTOBYIITE IHCTPYMEHT 3 nepemiKayem, Lo
3HaX0AUTbCA Y NPOMIXKHOMY NONOMEHH!
1. HatucHitb KHOMKy po36M0KyBaHHA Ta MOBEPHITb NepeMuKkay pPexuMIB Tak, 106 iHAuKalia
TPUKYTHUKa 36iranaca 3 6axaHnm CMMBONIOM pexumy.
2. BignycTitb KHOMKY po3610KyBaHHA Ta nepekoHaliTecs, Wwo ¢yHKLiA 6MOKyBaHHA yBIMKHeHa
1A NepemMmuKaya pexumis.
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5. EKCTUTYATALLIA

[Tepemukay pexumis Pexum ekcnnyatawii

be3ynapHe cepaniHHA.

Hanpuknag, Ana cBepaiHHA B fepeButHi,
MeTani, rincoKapToHi 3 BUKOPUCTAHHAM
BiZINOBiAHOrO 6e3KNKYOBOr0 a60 KNKYOBOTO
naTpoHa (He NOCTaya€eTbCA).

YiapHe cBepaiHHA.

3miHa nonoxeHHs 3ybuna.

JloBbaHHs:

MEPEMWUKAY HANPAMKY OBEPTAHHA

BmukaiiTe nepemukay HanpAMKy 06epTaHHs, KON iHCTPYMEHT He NpaLlioe.

Mepemukay HanpAmKy 06epTaHHA BUKOPUCTOBYETbCA ANA 3MiHW HanpAMKY o06epTaHHsA
iHCTpyMeHTa. [TpoTe Take nepemuKaHHsA Hemoxnuee, AKILo nepeminkay ON/OFF akTuBoBaHuii.
06epTaHHA BNpaBo: 14 (BepA/iHHA Ta yAAPHOro CBEPANIHHA NOCYHbTE NepemMinKay HanpAMKY
06epTaHHA BNiBo 10 ynopy.

[HAMKaTOp 0bepTaHHA BNpaBo 3aropuTbCs 3eNeHUM CBITIIOM, KOW BU HaTUCHeETe nepemikay ON/
OFF i nouHe npautoBatit MoTOp.

06epTaHHsA BNiBO: [1A BUKPyuyBaHHA NOCYHbTE NepeMUKay HanpAMKY 00epTaHHA BNpaBo A0
ynopy.

[HaMKaTop 0bepTaHHA BMIBO 3aropuTbCA OPaHXeBUM CBITIIOM, KOMW BI HAaTUCHeTe nepemuKay
ON/OFF i nouHe mpavytoBaTit MOTOP.

AKYMYNATOP

BukopucToBylite TinbKu OpUriHanbHUiA NITiA-iOHHIIA aKyMyNATOp, AKUI MA€ Hanpyry, BKa3aHy Ha
dipmoBiil TabnyLi enekTPOIHCTPyMeHT. BUKOPUCTAHHA IHLLMX aKyMYNATOPIB MOXe NPU3BECTH
J10 TPaBMIA 260 NOXKeEXi.



5. EKCIITYATALNIA

1. LLlo6 BCTaHOBWTY aKyMyNATOP, BCTABTE 10F0 B TPMMAy ANA akyMynAaTopa Ao iA0ro 3auensieHHs
Ta HapilHoi Qikcavii Ha micui.

2. Wob BMAHATA aKyMynATOp, HAaTUCHITb KHOMKY 3BINbHEHHA Ha aKyMyMATOPi Ta BUTATHITb
aKymynatop.

Mpumitku: Le indpopmauia ana gosiaku. [letani uuTaiite B iHCTPYKUT AnA akymynaTopa.

YBIMKHEHHA/BUMKHEHHA

1. LLlo6 yBiMKHYTI IHCTPYMEHT, HaTUCHITb Ta yTpUMYiiTe nepemikay ON/OFF..

Konu 3nerka abo noBHicTo HaTuckaeTbca nepemukay ON/OFF, 3aropAeTbea iHANKATOP XKUBNEHHA,
LLi0 J03BONAE OCBITNIOBATI PO6OUY 30HY B yMOBAX HEOCTATHLOMO OCBITIEHH.

2. LLo6 BUMKHYTI iHCTpYMEHT, BignycTiTb nepemukay ON/OFF.

B ymoBax Hu3bKux Temneparyp iHCTpyMeHT [JocArae CBOET MOBHOI MOTYXXHOCTi uepe3 AeAKuii vac.
[inA 36epexkeHHA eHeprii BMUKaiiTe eNeKTPOIHCTPYMEHT TiNbKU AA BUKOPUCTAHHS.

Mpumitka: B uinax 6e3nekn nepemukay ON/OFF HemoxnnBo 3abnokysaru; ioro Tpeba 3aBxau
HaTWCKaTy mig yac pobotu.

HAJIALUTYBAHHA WBUAKOCTI / LWIBUAKICTb YAAPIB

LBnAKICTb/WBMAKICT  YAAPIB  YBIMKHEHOTO eNeKTPOIHCTPYMEHTA MOXHA perynioBatn B
3aNeXHOCTI Bify cuny TUCKY Ha nepemukay ON/OFF.

JNerke HatuckaHHA nepemikay ON/OFF nepemmkae iHCTPYMEHT Ha HIU3bKY LUBUAKICT/WWBUAKICTD
ynapi. [loganblumil TMCK Ha nepemikay NigBULLYE WBMAKICTb/WBUAKICT YAAPIB.

CBEP[IIHHA

(BepanuTU B [EPEBWHI, MaTepianax, CXOXUX Ha [epeBMHY, MAACTUKy abo MeTani MOXHa 3
BIKOPUCTAHHAM BiAMOBIAHOr0 6e3KNYOBOrO abo K/KUYOBOTO CBEPANMALHOTO MaTpoHa 3
afianTepom SDS-PLUS (He nocTauaeTbea).

1. [loknapaiite HanexHy cuny nojaui Ta LWBMAKICTb 00epTaHHA 3aNeXHo Bid XapaKTepucTuk
(BepAna Ta Martepiany, o cBepanuTbcA. Benmka una nopjaui  nepeBaHTaXwTb
eNeKTPOIHCTPYMEHT, NOLUKOAUTb CBEPASIO Yepe3 Neperpis, 3HU3UTb eQeKTUBHICTb CBepANIHHA
Ta 36inblWNTb PU3NK BTPATU KOHTPONK. fAKWO Le noTpibHO, 3BepHiTbCA 3a Nopadow Ao
CrewianicTia no ceepanam.

2. PerynapHo nepeipaiite (TaH cBepAna Ta JOAATKOBOI pyuku nepep i nig yac pobotn, npu
HeobXiAHOCTI 3aMiHiTb abo nepecTasre.

3. [loBepHiTb nepemukay pexumia Ana pobotu y pexumi «<besyaapHe ceepaniHHa» Ta B(TapTe
6e3kntouoBuil abo KnouoBuii naTpoH 3 apantepom SDS-PLUS y natpon SDS-PLUS.

4. BctapTe BiANOBiAHO CBEPANO B 6e3KNI040BII ab0 KNKOYOBMIA NATPOH.

5. Mepen nouatkom poboTM BiA3HauTe TOUKY CBepANiHHA, W00 YHUKHYTU 3iCKOB3YBaHHIO
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5. EKCIINYATALIA

Bepana.

3aBXaN TpUMaliTe HCTPYMEHT MepneHANKYNAPHO Touli CBepAAiHHA. fAKWo Tpumati
iHCTPYMEHT nid KyTOM, CBepAN0 MOXe 3iCKOB3HYTU ab0 3aCTpArTH.

3aBXAaN CMOYaTKy MOCTaBTe KiHUMK CBepAna B TOUKY, AKY MOTPIOHO NPOCBEPANNTH, @ NOTIM
BMUKaliTe iHCTPYMEHT.

[lina cBepaniHHA B nnacTuky abo meTani BUKOPUCTOBYIiTe MeTanese cBepano. Konu notpibHo,
BUKOPWCTOBYIATe 0X0NI0[KyBasIbHE MacTINO, ke MOXHa NpuabaTy y CBOTO Aunepa.

YOAPHE CBEPZUTIHHA

Mpumirka:

1. MpUHUMNOBO LernAHe MypOBaHHA CNif C(BepANUTM B YAAPHOMY peXUMi Ha
MaKCUManbHiil WBnAKocTi. OfHaK, y nepLui KinbKa CeKyHA CBepAI0 MOXe BiXUAATUCA
Bifl OpUriHanbHOro, 6axaHoro NonoXeHHA BHACNiAOK Aii yaapy. o6 yHukHyT Uboro,
BUKOPWCTOBYIiTe MOLLTOBXOBYIA pex<um Ha nepemukay ON/OFF, nokw Kinunk cBepana
He Oynie HajiliHO CUAITK B 3aroTiBLi.

2. bynbte 0cobnvBO MUAbHI, KonMu CBepanuTe MAWTKY. YaapHe CBepAsiHHA MoXe
nowwKoauTA NAUTKY! BukopuctoyiiTe cnewianbHe cepano 3 6esynapHum pexumom,
wob cnoyatky npocepaauTH NAUTKY! MoTiM NepemKHITL Ha yAapHWi pexum ans
CBepAniHHA Lernu abo 6eToHy 3a NNTKOK.

. PerynapHo nepesipaiiTe TaH (Bepaia Ta AOAATKOBOI Pyukn mepes i nif yac po6otu, mpu

HeoOXiAHOCTi 3aMiHiTb abo nepecTasTe.

[ToBepHiTb NepeMukay pexxumia Ana pobotn y pexxumi «besynapHe ceepAniHHA» Ta BCTaBTe
HacagKy AnA kaminHa y natpoH SDS-PLUS.

3aBXau TpUMaiiTe iHCTPYMEHT MepneHANKYNAPHO Touui CBepAMiHHA. fKwo Tpumatu
iHCTPYMEHT Mifl KyTOM, CBEPANO MOe 3iCKOB3HYTI 360 3acTpArTi.

3aBXAa1 CMoYaTKy MoCTaBTe KiHUMK CBepAna B TOUKY, AKY NOTPIOHO NPOCBEPANNTH, @ NOTIM
BMUKalTe iHCTPYMEHT.

N0BBAHHA

1.

PerynapHo nepesipsiiTe (TaH (Bepana Ta [0AATKOBOI pyuKku nepe i mig uac pobotu, npu
HeobXiAHOCTi 3aMiHiTb abo nepecTasre.

loBepHiTb nepemukay pexumia ana pobotu y pexumi «[loB6aHHA» Ta BCTaBTe 3y6uno y
natpoH SDS-PLUS.

[lina cBoei poboTy BIbepiTh BignogiaHe 3y6uno SDS-Plus.

. Konw notpi6Ha 6inblua cuna yaapy, BUKOPUCTOBYiiTe KopoTLLE 3y6uno.

Bin3Haute ninito JoBOAHHS, Kon BaM NOTPibHO A0BOATY WTPO6Y.
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6. MoumHaiite Big Kpato, NOTiM NPOCYBANTECH 10 CEPEAMHM.

3MIHA NOJIOKEHHA 3YBUNA

1. BUMKHITb iHCTpYmeHT, BignycTuBLum nepemukay ON/OFF i nouekaiiteca noBHOI 3ynuHKku.

2. ToBepHiTb NepeMuKay pexxumis And poboTn y pexumi «3MiHa NonoxeHHs 3ybuna».

3. MiuHo Bi3bMITbCA 32 FONOBHY pyuky Ta 3a JOAATKOBY PYuKY, 06 NOBEPHYTI IHCTPYMEHT Y
BiAMOBIZHE MONOXEHHA.

4. 3HOBY NOBEPHITb NepeMuKay pexxumia Ana poboTn y pexumi «[o6aHH:.

5. MpopoBxiTb f0BOAHHA, HaTUCHYBLUN Nepemukay ON/OFF.

naia BUKOPUCTAHHA

1. BUMKHiTL iHCTpYMeHT, fouekaiiTecs MNOBHOI 3yMUHKK, BUWIAMITb akymynaTtop, Aaiite
{HCTPYMEHTY OXOJIOHYTY Ta BUAMITb CBEPJIO TOLLO.
2. [lepeBipTe, MOUMCTITb Ta 36epiraiiTe iHCTPYMEHT AK ONMCAHO HIKYe.

6. TEXHIYHE ObCJTYTOBYBAHHA

MONEPEMKEHHA! Mepen nepesipkoto, TexHiUHUM 06CNYrOBYBaHHAM Ta UMLLEHHAM
3aBXAN BUMUKAiTe THCTPYMEHT, BifKniouaiiTe 1oro Bif akymynAaTopa Ta [aBalite
iHCTPYMEHTY 0X0NoHyTH!

BukoHyBatu mornag i TexHiuwe 00CNYroBYBaHHA CMif BUKMIOYHO 3TIJHO 3 LMMK
iHcTpyKLUiamu! Yci noanblui poboTu MatoTb BUKOHYBaTUCA KBaniikoBaHUM daxiBLem!

1. BuiimiTb aKymynatop 3 eneKTpoiHCTPyMeHTa nepes TUM, AK MpoBoguTH pobotn 3
eNeKTPOIHCTPYMEHTOM (HanpuKNag, TexHiuyHe 06CYroByBaHHA, 3aMiHa Npunajaa Towwo).
Takox BuiimaliTe akymynaTop Nif yac TPaHCMOPTYBaHHA Ta 36epiraHHA. IcHye pusnk
OTPUMAHHA TPAaBMU Yepe3 HeHaBMUCHe HaTUCKaHHA nepemmkay ON/OFF.

2. [Ina 6e3neyHoi Ta HanexHoi exkcnnyaTavii 3aBXan CNiAKyWTe 33 YMCTOTOK IHCTPYMEHTa Ta
BEHTUNALIHNX OTBOPIB.

3. YnCTiTh IHCTPYMEHT CYXOI0 ranyipKo. [ BaXKOAOCTYNHIX MiCLib BUKOPUCTOBYITE LLTKY.

4. AKWo enekTPOIHCTPYMEHT CUNbHO 3a0pyAHUTHCA, Le MoXe NpU3BECTM [0 Cepiio3HIX
HecnpaBHocTeld. He3MUBHY rpA3b 0umLLaiATe NOBITPAM BUCOKOFO TUCKY (MaKC. 3 6ap).

5. TepeBipaitTe Ha HaABHICTb 3HOLIEHWUX abo MoLIKomKeHUx AeTaneit. Mpu HeobxigHoCTi
3aMiHAliTe 3HOWeHi feTani abo 3Bepraiitecb [0 CEPBICHOTO LiEHTPY ANA PEMOHTY nepef
MOAANbLUMM BUKOPUCTAHHAM IHCTPYMEHTA.
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7.YCYHEHHA HECMIPABHOCTEM

[JleAki HecnpaBHOCTI 3'ABAAIOTLCA 3 MPUUMH, AKI OnepaTop Moxe yCyHyT! cam. Tomy nepesipte
iHCTPYMEHT, 3BepTalouncb A0 Uboro po3giny. B binbliocti Bunaakis npobnemy MoxHa ycyHyTi

JOCUTb LLIBUAKO.

MONEPEMMEHHA! Bukonyiite Tinbku Ti Aii, Wwo onucani B Liit iHCTpyKuii! Mopanblua
nepeBipka, TexHiuHe 00CNYTrOBYBaHHA i PEMOHT MatoTb OyTU BIUKOHaHi aBTOPU30BaHUM
CepBiCHIM LieHTpOM abo KBanidikoBaHMM CnewianicTom, AKILO BU He MOXeTe BUPILUIMTY
npobnemy camocTiitHo!

Mpobnema

MoxnuBa npu4nHa

YeyHenns

1. [HCTyMeHT He
BMVKa€ETbCA.

1. 1. NoraHwii KOHTAKT 3 aKyMyNATOPOM.
1. 2. AKyMynATOp He 3apAfMeHuil.

1.1. Bcrare akymynatop Lue pas.
1. 2. 3apAgitb akymynarop.

2. |HCTPyMeHT He
JI0CATa€ MOBHOI
MOTYKHOCTI.

2.1. [xepeno xuBneHHd (Hanpuknag,
reHepaTop) Ma€ 3aHaaTo HU3bKy
Hanpyry.

2.2. 3a610K0BaHi BEHTUNALIiiiHI OTBOPH.

2.1. Nigkntoyitb A0 iHLOTO fKepena
KUBNEHHS.
2.2, ToyucTitb BEHTUAALIAHI OTBOPY.

3. He3aposinbHuii

3.1. CBepano / ponoto Tyne /

3. 1. 3aMiHiTb Ha HoBe.

pesynbrar. NOLUKOIEHe. 3.2. BukopucToByiTe npuaatHe
3.2. (Bepano/ 4oN0TO He NiAX0ANTb (Bepano / onoTo.
[N Matepiany 3aroTiBkil.
4. HapmipHa 4.1. (Bepano Tyne / noLKOAKeHe. 4.1, 3amiHiTb Ha HoBe.
BibpaLlis abo
LUyM.
3bEPITAHHA

1. BUMKHITb iHCTPYMEHT i BIfKNIOUITb 110T0 Bifj XMBNEHHS.

2. TlouncTiTb IHCTPYMEHT AIK OMUCaHO BULLE.
3. 3bepiraiite iHCTPyMeHT Ta iloro NpuMagfA y TeMHOMY, CyXomy, Tenniomy i rapHo
NpOBITPIOBAHOMY MiCL.
4. 3aBxan 36epiraiiTe Bupi6 y HepocTynHoMy ANA AiTeid Mmicui. IneanbHa Temnepatypa AnA
36epiraHHa cTaHoBuTb Big 10 go 30 °C.
5. [ina 36epiraHHA Mu peKoMeHIyEMO BUKOPUCTOBYBATI OpUTiHANbHY ynakoBKy abo HakpuaTy
HacoC BiANOBIAHO TKaHWHOI0 a60 KOPOOKOH0, L6 3aXCTUTY 10T Bif NUAY.

TPAHCMOPTYBAHHA

1. BUMKHITb iHCTPYMEHT i BifKMiouiTb i0ro Bif uBNeHHA. Buiimaiite Hacaaky y 3BOpOTHOMY

MOPALKY.

2. 3axucTuTb Bpi6 Bif BaXKKX yaapiB abo ClbHUX BiOpaLiil, AKI MOXYTb BUHMKHYTM Mid Yac
nepeBe3eHHA B TPAHCNOPTHOMY 3ac00i.
3. 3adikcyiite Bupi6, Wwob 3anobirti iioro nagiHHI0 abo 3ickoB3yBaHHIO.




8. 3AXUCT AoBKINA

QXY YnakoBKa MiCTUTb eKONOriYHO uncTi Marepiani. Ii MoXHa BUKWAATI B MiCLLeBi KOHTeiiHepK

@169 ANnd yTunizauii.

Li-lon

YBATA! Lleit BuMpid Mo3HaueHo CUMBOMOM, IO CTOCYETbCA YTWMi3auii Biaxopis
€N1eKTPOHHOTO Ta eNeKTpUUHOro 0bnagHaHHA. Lie 03Hauae, 1o Lieli BUpi6 3a60pOHAETbCA
BMKWAATM pa3om 3 MobyToBMMM Bifxoaamu, BiH Ma€ OyTu [OCTaBNEHWIA 40 CUCTEMU
360py, AKa Bignogiaae Bumoram [lupektuau €sponeiicokoro coto3y WEEE. 3a ogatkoBoto
iHpOpMaLli€to o0 YTUNi3aLii 3BepHITHCA 4O MiCLEBMX OpraHiB Bnaau abo B MarasiH.
Motim Bupi6 byne nepepobnenmit abo po3ibpanuii, o6 3MeHIUTY BB HA JOBKINNA.
EnekTpuuHe Ta enekTpoHHe o6nagHaHHA Moxe 6yTi Hebe3neuHum AnA AOBKIANA Ta
3[10pOB'A NIHOZMHI, OCKINbKI BOHO MiCTUTb HeOe3neuHi pevoBuHi.

He BukugaitTe 6atapei y BoroHb abo pa3om 3 nobyToBUMM Bixoaamu.

3AXUCT foBKIINA

He BukugaiiTe BiANpaubOBaHi enekTpuuHi BpobM pasom 3 mobyToBUMN Biaxodamu.
3rigHo 3 €BponelicbKoto AnpekTnBoto 2006/66/EC HecnpaBHi abo 3HoweHi akymynaTopu/
batapei noBMHHi byTI 3i6paHi OKpemo Ta yTUNI30BaHi eKonoriyHo 6e3neuHnm cnocobom.
Binnasaiite Ha BTOpUHHE nepepobneHHA y BiANOBIAHI 3aknaau. 3BepHITbCA 33 NOPaAOH
LoZ0 yTuni3auii fo Micuesux oprais Bnagu abo po3apibHux npopasuis. Motim Bupit
6yzae nepepobnenuit abo po3ibpaHuii, 106 3MEHLLTI BNANB Ha OBKINNA. Akymynatop/
batapei MoXyTb OyTv Hebe3neuHuMI ANA HABKOMMLUIHBOTO CepefoBMLIA Ta 3L0POB'A
OZVMHY, OCKINbKIA BOHN MIiCTATb Hebe3neuHi peyoBuHI.
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ES 9. TAPAHTIA
PT MEPEJMOBA
llakyemo Bam 3a Bubip Lboro Bupoby. Po3pobnAioun Ta BUOTOBAAIOUM HaLly MPOAYKLilo,
T M IOKNafAaeMOo BCiX 3ycunb, o6 3abe3neunty BiAMiHHY AKICTb, AKa BianoBigae notpebam
KOpUCTyBayiB.
EL BAX/IUBO! NMPOYUTAWTE IHCTPYKLIKO NEPEQ BUKOPUCTAHHAM LbOTO BUPOBY,

BOTPUMYATECH OCHOBHUX NONEPEAMEHD LO/0 BE3MEKM, AKI MICTATCA B HIA, |
3BEPITAIATE if B HALIAHOMY MICLII.

PL
LLloiiHo B BifKpUETE YNAKOBKY, MU PeKOMEHAYEMO MepeBipuTM, UM B Hiil € BC enemeHTH,
HeoOXifHi AnA cknajaHHA BUpoby.

RU AKwo Bupi6 nowkoxeHnii abo Mae fedeKTi, He BUKOPUCTOBYIATE 10T0 Ta MOBEPHITD 0ro 0
HalibNKYOro MarasmHy.

UA Lleit Bupi6 npu3HaueHwii TiNbKu AnA BUKOPUCTAHHA Ha BiAKpUTOMY NOBITpi. He BUKopuCTOBYiiTe
ioro BcepeauHi 6yaiBni 3a XofHUX 06CTaBUH.

KZ Lleit Bupi6 MoxHa nepemicTuTy BcepenuHy GyaiBni nuwe nicna Toro, AK BiH NOCTOAB ABi FOANHN
NicNA 0CTaHHbOrO BUKOPUCTAHHS.
[Jlakyemo Bam 3a BaLu BMOIP i cnogiBaEMOcA, Lo B OyzeTe NOBHICTHO 330BOJIEHI BUKOPUCTAHHAM

RO HaLLIoro BUPOOY.
Mu 6ygemo pagi oTpumaTy BC BaLLi 3ayBaXeHHA Ha HaLLOMY CailTi iHTepHeT-Mara3uHy.

BR lapanTia

lpoaykuia Dexter & UP20 po3pobneHa BignoBiaHo 40 HallBULLMX CTAHAAPTIB AKOCTI BUPOOIB AnA
EN LOMALLHbBOT0 BUKOpUCTaHHA. M Hagaemo 60-micAuHy rapaHTito Ha npopykuito DEXTER (iHcTpymeHTy)

Ta 36-MicAuHy rapaHTito Ha npoayKuito UP20 (3apaaHi npuctpoi Ta 6atapei) nounHatum Big fatu
npupbanHA. LA rapanTia nowwnproETbCA Ha YCi MOXNVBI feGeKTIn MaTepianis i BUpOOHULTBA,
AKI MOXYTb BUHUKHYTU. MOAHI iHLi npeTeH3ii Oyb-AKOro xapakTepy, IpAmMo abo onocepeaKoBaHo
MoB'A3aHi 3 toJbMu Ta/abo maTepianamu, He NpuiAMarTbCA.
Y BUNajKy HeCMPaBHOCTI CMOYaTKy NepernAHbTe CTOPIHKY YCYHEHHA HecnpaBHoCTeli (npobnemu
Ta BUpILLEHHA) B OpoLLYpi; AKLO Mpobnema He 3HUKAE, 3BePHITbCA 0 HABNMKYOro MarasuHy.
Baw marasut goknage BCix 3ycunb, o6 BupilwmnTi npobnemy.
PeMOHT i 3aMiHa YacTUH He NOJOBXYIOTb NOYATKOBOTO FAPAHTIHOTO TEPMIHY.
[apaHTif He NOLIMPIOETCA Ha HECNPABHOCTI, NOB'A3aHi 3 HOPMaNbHIIM 3HOCOM ab0 HenpaBUNbHIM
BUKOPUCTaHHAM B1POby. Lle, 30Kpema, CTOCyeTbCA 3HOCY NepeMuKavyiB, 3ano6ixHIKIB Ta MOTOIB.
3BepHITb yBary, 1140 AnA NeBHUX KPaiH iCHylTb CneLiianbHi YMOBY rapaHTii.
Y pasi cymHiBY 3BepHITbCA B MiCLie NPOAay.
[ina po3rnagy npeTeHsiil 3a rapaHTielo MatoTb 6yTi LOTPUMaHI Taki ymoBY:

- HeobxigHo HaZaTy niaTBEPAXKEHHA NOKYNKIA.

- KogHi cTOpOHHI 0C06M He NPOBOAMAN PEMOHT Ta/ab0 3aMiHy fAeTaneil.

- [Ipobnema He mae 6yTv MOB'A3aHa 3i 3BUYAIHUM 3HOCOM.

- 060B'A3KOBI peMOHTHi po60TI Ta 00CNYroBYBaHHA BUKOHAHO HANEXHUM UMHOM.



10. 306PAXKEHHA B PO3I6PAHOMY BUAI TA CTIUCOK AETANEN
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10. 306PAXKEHHA B PO3IGPAHOMY BUAI TA CIUCOK AETANEN

nos. onuc nos. onnc nos. onuc
1 Pyuka-6apaHumk %6 (TonopHe KinbLie 39 [TpyuHHe Kinbue
. YulinbHioBabHE " | apotaHoro Bana Bana
Kinbue 25.7 | Nnacki waiibn 48 Potop B 360pi
) Mpy»uHa pyuku- 258 KomnpeciitHa 49 Lllaiba
bapaHumka ’ NpyXu1Ha 50 Migwnnumk
3 Knonka 259 |Mepenava 40 Migowsa
5 Kopnyc 25.10 | CnyckoBa ckoba 33 MigwmnHuK
6 [pyvHHe Kinbue 2511 AmopTu3auiitia 1 Komnpeciliva
Bana "~ |BTynka npyuHa
7 By3on kpyroBoi wkanu | | 25.12 | YnapHuii CTpuKeHb 'y} Nepenaya
8 (TauioHapHe rHi3go %513 YiinbHioBanbHe 43 Bicb
9 TopciitHa npyxuHa Kinble 44 MigWNNHUK KoYeHHs
10 | Mnacki waiton 25.14 ygianwBaane 45 | TonuacTvii niguwmnHuk
1 [BUHT ST3*8 Kinbue - —1 46 [lepenava
2 Luninppuuna 515 HePyxome KIbUEod |17 (ratop B 360pi
WNbKa 2516 Yg|anmBaane 51 \litakra
13 |TBuHTST3*12 Kinbue 52 | AGayp
14| Kinblese yuwinoHenss | |5 17 Z#rbe"ma"b"e 5 | Enexrponni
15 KinbLiese ywlinbHeHHsA u KOMMOHEHT
25.18 | 3'enHyBau .
16 [ymoBa 3arnyluka lporsHe cronopwe 53.1 | TpurepHuii nepemunkay
17 Kpuwka 25.19 Ki?u:ue P 53.2 | KomnoweHt SMT
18 Mnacki waibu % Tepdoparop 533 | KpoHuuTeiiH B 360pi
19 MpyuHHe KinbLe YulinbHOBAbH 534 | KomnoHeHt SMT
Barna 27 Kinble 53.5 | Tpumav witku 8 360pi
20 Topqioaa KpuLIKa 2 Mopuets 53.6 | Abaxyp
2| Sawinohuk 8 29 | Mnacki waiibu 53.7 | Ceimnogion
22 | (ranbHa Kynbka 30 | Naneus nopus 53.8 | MarHiTHe KinbLie
23 Marxeta 31 Baetb 54 Kopnyc
24| Mpyxukia 32 |Onopa 55 | TauHT ST4*16
5 #MmHﬂp d 3§0pl 34 | BosHsHuii petp 56| Pyukas360pi
251 PyUHHE KinbLie YuinbHioBanbHe 561 ManeHbKa BUCTYNHa
Bana 35 inblie " | yacTuma
250 | uinbhioBanbHe YiinbHIoBanbHe 56.2 | T-nogiGHui rBUHT
KinbLie 36 )
- KinbLie 56.3 | LWutok pyukn
izi ;llp,U.JVIﬂHVIK 37 |Mepenava 56.4 | Pyuka
. aLLiNbHUK o
u 38 | Migwmnauk 56.5 | laiika
255 | Unningp
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FAL

EAN code : 3276007563863

@ Kayincizaik TexHukacbl 60oMblHILIA HycKaynbIK.KyKbIKTbIK HOpMmanap

Kexvnanr At Snektpukan AnnnavieHc Ko., it No.150 BanbnyH Poag, tOncuHs TayH, Hanxy OucTpukT,
LisscuH, YxaussaH, Keitan

l/lMnopTep/I'I_IponaBeu/OpraHmsauvm nNpyHMMatoLLasl NPeTeH3ny No KayecTBy npoaykumm B Pecny6nvke
KasaxctaH: TOO «Jlepya MepneH KazaxcTaHy. 05000 , Pecnybnuka KasaxctaH, r. Anmartbl, yn. KyHaeBa,
a. 77, B, «PARK VIEW», 6 atax, ocduc Ne 07.

WmnoptTaywsl / Catywsl / KasakctaH PecnybnukacbiHoa eHiM canacbl GoiblHWA HapasbinblkTapabl
KabbINaanTbIH YAbIM: «J'Iegya .

MepneH lé)saKCTaH» JKLIC: 050000, Kasakctan Pecny6nukackl, Anmatsl k., KoHaes kewwueci, 77 yin, «PARK
VIEW» BO, 6-kabar, 07-keHce.

Cpok cnyx6bl 5 net/Kpiamet Mepaimi: 5 xbin

CoiikeCTiKTi MiHOETTI pacTayabl Tanan eTeTiH Tayapnap YLUiH cepTuukaTTbiH / AeknapaumnsHbIH KeLlipMeciH
Nepya MepneH AykeHiHiH aknapat 6araHbiHaH anyfa 6onagb
nata nybnukaunm MHCTpykummn/HyckaynbIKTbIH XapusnaHFaH yakbitel:09/2019
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MaitnanaHy HycKaynbifblH MYKMSIT OKbIN LblFbIHBI3 oHe OepinreH eckepTnenepai
YCTaHblHpi3.  OHIMMEH, naiiganaHy XOMbIMEH JKoHe  Kayincisgik  TeXHWKACBIHbIH
HyCkaynapbIMEH TaHbIChIN LbIFY YLLiH, OCbl NaitAanaHy HyckaymnbKTapbiH naiaanaHblHbI3.
Ocbl naitnanaHy HyckaynapblH bonaluakTa nainfanaHy yLUiH kayincia xepae cakTaHbl3.

BEIINEP

@ MaiifanaHy HyckaynblFblH MyKUSIT OKbIHbI3

A Ocbl Kayin Typanbl €CKepTy KypbinFbiFa He Gacka MynikTepre 3akbiM Kenyi
Typanbl HEMeCe AeHe apakaTblHa akenyi MyMKiH eKeHiH eckepTei.

KopraHbILL Ke3inAipik Tafbin XypiHia
@ Kynak KopraHbICbIH K/iHi3

@ KopraHbILLl asik KiiM Kulin KypiHi3

@ KopraHblc KonFabblH KuiHi3

OpaaibiM LaHHaH KOpFaiiTblH MackaHb! TaFbiHbI3

c OHiM KonaaHbiCTarbl eyponanblk ANpeKTMBanapra can Kenegi xsHe ochl
[MpeKTVBanapra CalkecTikTi baranay aAici opbIHAANAbI.

[H [ Eypasusnslk caiikectik enrici.
K Weee TaHbackl kepere xaparyasl bingipesi.

UP=o ombeban: tek Sterwins UP20, Lexman UP20 xaHe Dexter UP20

KypbInFblnapbiMEH YANeCiMj
C Byn eHiMHIH KonpaHbICTafbl YkpaHa TexHWKanblk epexenepiHe cankec
KeneTiHairi Typansl beri.



MA3M¥HbI

O N R WD =

9.
10.
1.

Dexter nepdpopatopbIHbIH MaKcaTTbl KONAaHbIChI
Kayincisgik TexHUKacbIHbIH Hyckaynapbl
Cunattamacsl

TexHuKanblk aepekTep

MaitganaHy

TexHuKanblK KbI3MET KepceTy

AxaynblKTapas! xoto

KopLuafaH opTaHbl KOpFaHbl3

Keningik

Beniktep Ti3iMi BOAbIHLIA enkelt-Terkeini kepiHic
EK calikecTik aeknapaumscel
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1. DEXTER NEP®OPATOPbIHbIH MAKCATTbI KONAAHBIChI

Ocbl eHiMAi caTbin anFaHbiHbI3fa pakmeT. Ockl NaiinanaHy HyckaynapbiH OKbIM LWbIFbIHBI3
XaHe bonalakTa naiganaHy yiliH caktan KoibiHbi3.

OnekTp kypanbl SDS-Plus GacTuektepivMeH xabablkTanfaH xarfanaa 6eToHabl, KipniwTi
KOHe TacTbl cokmanbl Oyprbinay eHe XEeHin Kecy XymbicTapbl YiiH apHanfaH. On
COHbIMEH KaTap araluThl, afalika Ykcac Matepuanapabl, nnacTMaccaHbl XaHe MeTanbl
Dyprbinay KyMbICTapbl YLiH KOCHIMLIA KINTCI3 / KINTTi GypFbinaiThiH KbICKbIHBI Naiganaxy
kesiHae xapamppl.

OpaybllTaH LWbifapFaH COH, BHIMHIH, Kkepek-xapaktapbiveH 6Gipre (Bap 6Gonca) 6yTiH
eKeHairiHe Kke3 xeTkisiHia. Erep eHiM 3akbiMpanFaH Gonca Hemece Ke3 KenreH akaynapbl
©ap 6orica, OHbl NaiinanaHbaHbI3 xaHe AUNEPIHi3re KaiTapbiHbI3.

Ocbl kypangbl 6acka 6ip agamra bepceHis, ockl nanganaHy HyckaynbifbiH Gipre GepiHis.

Bi3niH *ababIFbIMbI3 KOMMEpPLMANBIK, Cayaa HEMece eHepKaCinTiK MakcaTTapMeH
naipanaHyfa apHanMmaraHblH ecKepiHi3. Kypbinfbl KOMMepuuMsnblk, cayaa,
6HepKacinTik Hemece ykcac MakcaTTapga naipanadbinca, 0i3giH keninpirimia e3
KYLLiH osiAbl.

Kayinciagik makcaTbiHaa 16 acka feiHri Dananap MeH xactap, CoHaait-ak 0cbl naitaanaHy
HyCKkaynapbIMEH TaHbiC emec agampap OCbl eHiMAi nanpanaHa anmangsl. Guankanblk
oHe aKbIn-oit kabineTi LekTeyni anamaap eHiMai Tek xayanTsl TynFaHbIH kagaranaybl MeH
Hyckaybl O0bIHLIA NaipanaHa anagbl.



2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYNAPBI

ONEKTP K¥PANbIHBIH KAYINCI3AIT BOUbIHLLA XANMbI ECKEPTYNEP

ECKEPTY: Ocbl anektp KypanbiMeH Gipre OepinreH
A OapnblK Kayinci3gik TeXHWKACbIHbIH eCKepTynepiH,
Hyckaynapabl, CypeTTepAi  XoHe  TeXHWKanblK
cunaTtTamanapabl OKbIM WhIFbIHbI3. TOMEHe KepCeTinreH
baprblk HyCkaynapabl OpblHAAMay CangapbiHaH anekTp
TOTbIHbIH COFYbI, BPT LUbIFYbI XHE/HEMECE aybip Xapakat
OpbIH anybl MyMKiH.
Bapnblk eckepTynep MeH Hyckaynapabl Gonalwakra
kapay YwWiH cakTan KoWbIHbI3. EckepTynepaeri "anekTp
Kypanbl" TEPMUHI 3NEKTP KENCIHEH XYMbIC ICTEWTIH
(cbiMabl) Hemece baTapesiMeH XyMbIC iCTENTIH (CbIMCbI3)
anekTp KyparnbiH binaipeai.

X¥MbIC OPHbIHbIH KAYINCI3AIr

A.XyMbIC OpHbI Ta3a api xapblk 6onybl KaxeT. XKyMbiC OPHbIHbIH
nac Hemece kapaHfbl 60nybl OKbIC OKuFanapablH narga bonybiHa
ceben bonagp!.

B. JnekTp KypanaapbiH TYTaHfbIW CYWbIKTbIKTAp, ra3aap Hemece
LWaH CUAKTLI 3aTTap bonaThbIH Xapbinbic kayni 6ap optanapaa
nanpanaHbanbI3. JnekTp Kypangapbl WaHabl Hemece TYTHA]
TyTaHObIpybl MyMKIH YLWKbIHAAP LWblFapagbl.

C.JnekTp KypanblH naipanaHfaH Kesge, Gananap meH berge
agjamgap anwak Typybl kaxetr. backa Hapcere anaHgay
cangapblHaH Kypangbl backapa anmait kanyblHbl3 MyMKiH.

ANEKTP  XYMENEPIH  NAMOANAHYOAFbl  KAYINCI3AIK
TEXHWKACHI

1. neKTp KypanbiHbIH alwanapbl po3eTkara Calkec Kenyi
kaxeT. AlaHbl el yaKkbITTa e3repTneHis. ElwkaHpai agantep
wrencenbaepiH Xepre TYMbIKTanfFaH 3nekTp KypangapbiMeH
Gipre nanpganaHOaHbl3. O3repTinvereH allanap MeH Cailkec
KeneTiH po3eTkariap 3MeKTp TOrbIHbIK COFY kaymiH asanTagbl.

B. Kybbipnap, pagnatopnap, ra3nnutanapblkaHe TOHA3bITKbIWTAP
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHbIH HYCKAYTAPGI

CUSAIKTbI Xepre TYWbIKTanfaH 3aTrapra AeHeHi3ai Turisbeis.
[leHeHi3 xepre TyiblkTarnFaH 3aTTapMeH XaHacca, aneKTp TorblHbIH
COfy Kayni apTagpl.

C.3nekTp KypanpapbiH XaHObIpAaH XoHe biNfanfaH CakTaHbl3.
IMeKTp KypasnblHa Cy Kipce, 3MeKTp TOrbIHbIH COFY kayni apTagbl.

D.Cbimabl TeK OpPHbIMEH NanfanaHblHbI3. MEKTP KypanbiHbIH
CbIMbIH OHbI TacbiManaay, TapTy Hemece Kyat Ke3iHeH axblpaTy
YWiH naipanaH6aHbi3. CbiMAbl KOFapbl TemnepaTypagaH,
MaiAaaH, eTKip WeTTepaeH Hemece XbImKbIManbl 6enwwekTepaeH
anwak ycTabI3. 3akbiMgarnFaH HeMece LatackaH CbiMAap anekTp
TOTbIHbIH COFY KayriH apTTbipabl.

E.Onektp KypanblH panaja nanjanadFaH Kesge, pAanapa
nanaanaHyra apamabl Y3apTKblll CbiMAbl NaifanaHbIHbI3.
[lanaga nanganaHyra apHarFaH CbiMAbl naifanaHraHaa, anekTp
TOrbIHbIH COFY Kayni a3asfbl.

F. binfan xeppe anekTp KypanblH nanganaHyfa Typa kence,
KOpfaHbICTbl ~ ewipy  KypbinfbicbiMed  (KOK)  kopranfaH
XababIKTbl nanganaHbiHbI3. KOK KypbinFbiCbiH NanpanaHraHaa,
NeKTP TOrbIHbIH COFY Kayni asaspl.

XEKE KAYINCI3AIK

1. 9nekTp KypanblH naitpananraH Kkesge abad  GOMbIHbIS,
ic-9pekeTiHire GabINTLINGIKNEH Kapan, 3ediH  KOWbIHbIS.
LLlapwan TypcaHbl3 Hemece ecipTKi, iWimaik He Adpi-AspmeK
kabbingaraH OoncaHbl3, 3NeKTP KypanbiH NakaanaHbaHbI3.
ANeKTp KypanfapbIH NaganaxFaH ke3ae 3eiiH konmay cangapblHaH
Keke ayblp XapakaT anyblHbl3 MYMKH.

B.Xeke KopraHbiC KaOAbIFblH NakAanaHbiHbI3.  KopraHbic
Ke3ingipiriH yHeMi Tarbin XypiHi3. LaHHaH KoprailTblH Macka,
CblpfaHamanTbiH apHaibl asik-kuim, Oepik kacka Hemece ecty
MYLLECIH KOpFaiTblH Kypan CUSIKTbl KOpFaHbIC XabablfblH CAKeC
Xarfannapaa nanfanaqraHia xeke xapakar any kayni asasgbl.

C. AnekTp KypanbIHbIH abaicbI3fa icke KOChINybIHa X0 6epMeHi3.
Kyat ke3iHe xaHe/Hemece OaTapesira kocnac OypbIH, Kypanabl
XUHaMai He TacbiMangaman Typbin, ayblCTbIPbIN-KOCKbIWTHIH
ewipyni kynpe OonyblHa Ke3 XeTKi3iHi3. OnekTp kypanaapbiH
aybICTbIPbIN-KOCKbILLbIHAH YCTan TacbiMangay HeMece aybICTbipbin-
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KOCKbILL KOCYbl KyiZ4e KyaTTaHAbpy cangapblHaH OKbIC OKuFanap
OpbIH anybl MyMKiH.

D.3nekTp KypanbiH icke kocnac GYpbIH, peTTeriw KinTrep MeH
COMbIHAbI OYpaWTbIH _KINTTepAl anbin  TacTaHbls. OnexTp
KyparbiHbIH aitHanaTbiH GeniriHae OexiTyni kyiae karnraH perTeril
KINT Hemece COMbIHAb! BypalTblH KINT [eHe XapakaTbiHa oKeryi
MYMKIH.

E. Kypanra kapa# kaTTbl yMTbiNMaHbI3. YHeMi TypakTbl KanbinTta
TYPbIHbI3 XOHe Tene-TeHAIK CaKTaHbl3. byn  Ke3nemncok
Xaffjainapaa anekTp KypanbiH Aypbic backapyra MymkiHaik Bepegi.

F. Tuicti Typoe KuiHiHi3. KeH KuiM KUMeHi3 Hemece aLieken
TaknaHbi3. LLawbiHbI3gbl, KMiMiHi3Ai kaHe KonFaObIHbI3AbI
KblMKbIManbl 6enweKTepaeH aniuak yeTanbl3. KeH kuim, sLeken
HeMece Y3blH LuaLL XblKbIMasbl benLekTepre iniHin kanybl MyMKiH.

G.KypanpapmeH Oipre wWwaH cOpy XoHe LWaH XWHAy XyWeci
KaMTamacbl3 ~ ertince, onapAblH  AYpbIC  Kanfabin,
naipanaHbinatbiHbiHa  Ke3  keTkisiis.  LUaHcoprbiluTapzp
nanganaHy LWaHra KaTbICTbl KayinTepai asantagpl.

AMNEKTP K¥PANbIH NAMOANAHY XOHE OFAH KYTIM KOPCETY

1. 3nexTp KypanbiHa apTbIK XyKTeMe TyCipMeHi3. KyMbIChIHbI3
YWiH AypbIC 3NeKTP KypanbiH naiaanaHbIHbI3. [ypbiC MexTp
Kypanbl e3iHiH apHallbl XblnAaMabiFbIHAA KYMBICTbI €8YIp TUIMA
opi kayinci3 Typae opblHaanabl.

B. AybICTbIPbIN-KOCKbILWbI KOCHINMAUTbIH XaHe OLWNEeNTIH ANeKTp
KypanblH  naifanaHb6aHbl3.  AybICTbIPbIN-KOCKbIL  apKbiribl
BackapbiMManTbIH Ke3 KenreH anekTp kKyparbl KayinTi eHe OHbl
KOHOEY KaxeT.

C.Pettey apekeTTepiH opblHAAY, Kepek-kapakTapabl aybICTbipy
Hemece KyaT KypangapbiH cakTayfaH OypbiH wTencenbpi
KyaT Ke3iHeH XaHe/Hemece OaTtapesiHbl 3NeKTP KypanblHaH
axblpaTbiHbI3. MyHOal CakTblK Liapanapbl 3MeKTp KyparbiHblH
Ke3[encok icke KOCbIny kayniH asanTagp.

D.MaipanaHbINManTbIH -+ 3NEKTP  KypangapbiH  6ananapabi
KONbl KETNEeNTIH Xepae CaKTaHbI3 XoHe 3MeKTP KypanbiMeH
Hemece OCbl HyCKaynapMeH TaHblC eMeC ajampaapra
Kypanabl naupanaHyra pykcat 6epmeHis. OnekTp KypangapbiH
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHBbIH HYCKAYTAPDI

KaTTbIKTbIPbIIMaraH nanganaxyLubinap Kongauca, kayin TeHesi.

E.Onektp KypangapbiHa TeXHWKanblK KbI3MET  KepCeTiHi3.
KbinkbiManbl OenwekTephiH KuCaloblH Hemece LWaTacybiH,
OenwekTepain Oy3bINybIH XaHe MeXaHuKanblK KypanaapabiH
XYMbICbIHa dcep eTyi MyMKiH OapnblK XaFganabl TEKCEepiHi3.
ANeKTp Kypanbl 3akbiMaanca, OHbl NanpanaHap angblHaa
XOHAEHI3. KenTereH OKbIC OKuFanap 3nekTp KypangapbiHa TUICTi
TYPAE TEXHUKAMbIK KbI3MET KepceTney cangapbiHaH OpblH anafbl.

F. Keckiw Kypanpapgbl eTKip XaHe Tasa KyiWge ycTaHbl3. TUiCTi
TYPAE TEXHUKAmNbIK KbIBMET KepCeTINreH LUeTTepi oTKip KecKiL
kypanaap 6yrinin kanmargpl xeHe onapabl 6ackapy oHar Gonagel.

G.XymbiCc kaFaaunapbiH JkdHe OpbIHAAY KaXeT XYMbICTbI
Ha3apfa ana OTbIpbIN, 3NEKTP KypanbiH, Kepek-kapakrapabl
XaHe Kypan 6acTuekTepiH xaHe T. 0. 0Cbl HyCKaynapfa caukec
nanganaHbIHbI3.ONeKTp KyparblH TafanblHhanfaH MakcaTbiHaH
backa MakcaTtapaa nailpanaHy SCepiHeH KayinTi Xafdal OpbiH
anybl MyMKiH.

BATAPES KYPAIIbIH MAUOANAHY XXSHE OFAH KYTIM KOPCETY

1.Tek eHAipywi YCbiHFaH 3apAfTaFbiw  Kypan — apKbinbl
3apaaTaHbl3. batapes 6rorbiHbiH Genrini Bip TypiHe apHarFaH
3apsaTarbIl Kypanasl 6acka Typaeri 6atapes briorbiMeH naitaanay
epT KayniH TyabIpybl MyMKIH.

B.OnekTp KypanpapblH TeK apHaWbl acanfaH Oatapes
bnokTapbIMeH nanganaHbIHbI3. Ke3 kenreH backa batapesnapab!
nangarnaHy xapakar Hemece epT KaymiH Tyabipy MyMKIH.

C.bartapes nauaanaHbinMan XaTkaH Ke3ae, OHbl Oip kKnemmagaH
backacblHa KOCbINyblHa ceben Gonybl MyMKIH  Kafa3
KbICTbIpFbIWTAP, TUbIHAAP, KinTTep, wWerenep, OypaHpanap
cuAKTbI Oacka Aa ycak MeTann 3aTTapfaH anwak yCTaHbi3.
Batapes knemmanapblHbIH Gipre TyMbIKTanybl Kyiin kanyra Hemece
epT WhiFyblHa ceben Bomybl MyMKiH.

D.Konaicbi3 xafaannappa 6atapespaH CYMbIKTbIK afbin KeTyi
MYMKiH, OHbl A€HeHi3re TurizbeHis. Erep abancbiaga Tuin ketce,
CYMeH LanbIHbI3. Erep CyMbIKTbIK Ke3re THin KeTce, KocbiMLLa
MeAMLIMHaNbIK KeMeK anbiHbI3. batapesaaH LbKkaH CYAbIKTbIK
TITIpKEHYre Hemece Kyiin kanyra ceben 60nybl MyMKIH.
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KbI3MET KOPCETY

1. AneKTp KypanblHa KbI3MET KepceTy XyMbIChIH GinikTi MamaH
Tek TYNHYCKa OenwekTepAi naiaanadbIn xacaybl THic. byn
3NeKTp Kypanbl kayinciaairiHiK cakTanyblH kaMTamackl3 eTefi.

NEP®OPATOP KAYINCI3AIN EOMbIHLLA ECKEPTYNEP

1. Kynakka apHanfaH KopfaHbil KypanbiH TarbiHbi3. LLybinabiy
acepi ecTy kabineTiHiH by3blnyblHa oKenyi MyMKiH.

B.KypanmeH Gipre xabgbikranfaH Oonca, kocbiMwa TyTka(nap)
Abl NaaanaxblkbI3. Kypanael 6ackapa anMay feHe xapakaTtblHa
aKenyi MyMKiH.

C.XymbicTbl  opblHAay  OapbiCblHAa, 3NeKTp  KypanblH
OKWwaynaHfaH kapmay OetTepiHeH ycTaHbi3, Oyn Xarganaa
KecKill Kepek-KapaK Hemece OeKiTKill XacbIpbiH CbiMFa THin
KeTyi MyMKiH. Keckill Kepek-xapak KepHeyni CbiMfa XasfaHca,
ANeKTp KypanblHbiH alwblk MeTann OeniktepiHge KepHey narga
Bonybl MyMKIH, HOTVKECIHAE OnepaTopabl TOK COFYbl MYMKIH.

D.Xymbic aiMafblHAA XacbIpblH 3NEKTP KeninepiH aHbIKTay
YWiH, THiCTi AeTeKTOpnapAbl nanganaHblHbI3 HeMece KeMek
any yWiH xeprinikTi 3HeprusiMeH xabablKTay KOMMaHUACLIHA
XabapnacbIHbI3. JneKTp XeninepiH KonMeH yctacarxpla, byn eprke
8HE TOKTbIH COFybIHA SKenyi MyMKIH. a3 KyObipbIHbIH 3aKbiMAaHybl
Xapbinbicka okenyi MymkiH. Cy KyObIpbIHbIH - Tecinyi  MymikTiH
3aKbIMaanybiHa HeMeCe TOKTbIH COFybIHa aKemyi MyMKiH.

E.KocbiMwa TyTkaHbl MbIKTan Gekitin, JXymbiC Ke3iHae
KYPbINFbIHbI eKi KOMbIHbI30EH MbIKTan YCTaHbI3 XoHe YHeMi
TYPaKThI KanbinTa TypbIn, Tene-TeHAiKTi cakTanbI3. Kypbinfbl exi
KOMMeH Kayincia 6ackapbinagp.

F. OnnenetiH OyWbIMabl OekiTiHi3. OHgeneTiH OyilbiMAbl KONMMeEH
DeKiTKEHLLE, KbICKbILL KYPbINFbIIApMEH HeMeCce KbicnakneH GekiTy
anaekanaa kayincis Gonagpl.

G. AraLl, meTann, kepamuka xaHe nactMaccaHbl COKKbIChI3 Dyprbinay
yWiH, coHpgar-ak OypaHaaHbl Oypan kipridy ywiH SDS-Plus
bacTuekTepi X0k Kypangap kKongaHbinadbl (Mbicarnbl, LUAMHAPNIK
apTkel inMeri Gap Oyprbinay Gactuektepi). byn kypangap yLiH
KINTCi3 NaTpoH Hemece Byprbinay NaTpoHbI KaXET.

H.3aKkbIMpanfaH  WaHHaH  KOpFaWTbiH  KaknakTbl — gepey
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACBIHBbIH HYCKAYTAPbI

aybICTbIPbIHbI3. LLaHHaH KopFaiTbiH kakmak Xymblc GapbicbiHaa
OyprbinayfaH naina bonFaH WaHHbIK kypan yCTafbilubiHa eHyiHe
anTapnblkTail kegepri kentipedi. Kypangbl canfaH kesfe, LWaHHaH
KOPFANTLIH KaKnakTbIH 3akbiMaanMaraHbliHa Hasap ayaapblHbi3.

l. KopfacbIH a0OblHAapbl, afalwTbiH kenbip Typnepi, MuHepanaap
XaHe MeTann CuAKTbl MaTepuanpapgaH OonfaH WwaH apam
AeHCcaynbIfbIHA 3USH TUTi3yi MYMKIH, annepryanbik peakuuanap
TYAbIPbIN, ThIHbIC XONAAPbIHbIK WH(eKuMAnapbiHa kaHe/
Hemece katepni icik aypyblHa akenyi MyMKiH. KypambiHaa acbect
6ap mMaTepuangapasl Tek MamaHaap eHaen anagsl.
MyMKiHgiMHWe, maTepuanFa Konalnbl LWaH LWblFapy XyAeCH

KONAaHbIHbI3.
- JKYMbIC OPHbIH XaKCbiran XenaeTiHis.
+P2 cyariciHaeri pecnnpatopzabl Kuio YCbiHbINaab!.
OHoeneTiH Matepuangap YLWiH e3 eniHisgeri TUICTi epexenepai
caKTaHpbl3.

J. )KyMbIc OpHbIHAA WaHHBIH XMHaNybIH GonablpMaHbI3. LllaH
OHalA TyTaHybl MyMKIH.

K. Bypfbinay kesiHzie OypFbinaHaTbiH MaTepuanaa e3ekTiy / bypfbinay
GacTueriHif KbiChinbin kanybl xui kespecepi. bypfol Oyprbinay
bacTveriHiy aitHanacbiHia aitHanyfa ThipbiCabl, HeTWKeciHae
bakpinayblHbiafaH Wbifbin keTyi biktman. byn SDS bypbichl
kayincis ininicy MexaHuamiHe ue. Erep ci3 ByprblHbl eki KOnbiHbI30eH
MbIKTan yctan Typbin, KbiCbINbIM KanyaaH TyblHAaFaH arFallkbl
COKKbINapra Kapchbl TYpCaHbl3 FaHa, Oy cakTaHabIpFbiLL TOKTATKbILL
MEXaHWU3M iCKe KOCbINbIM, XeTekTi Byproinay GactueriHe AeiiH
ToKTaTampl. byn ete kyarTol Oyprbl GomFaHabIKTaH, By CoKkbinap
anTaprbIKTai KyLTi.

L. ELUKALLIAH 6ypfbinayabl ©3eKTeH HeMece Oy prbIHbIH KbIChINbIN
kanFaH Kyninge 6acTamaHbi3.

M.Byprbitbl yetay ywid JEHEHI3[I CO3BAHbBI3. Wbk GuikTiriHeH
Hemece Tie BUIKTIriHEeH TeMeH ByprbinamaHbl3, cebebi byprbl bepik
ycTanviangp.

N. EwkawaH HyckaynbikTa kepceTinreH Makcumangbl MenepaeH
YNKeH Teciktepgi OyprbinamaHbi3.

0.Kepek-xapakrap meH %ababIKTapabiH AypbIC GekiTinreHiH eki
peT TeKcepiHi3. KypanblH eLL XyKTEMECI3 CbiHak peXUMIHAET KbiCka
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MEP3iM ILLIHAEr XYMbIChI akayblKTapblH aHbIKkTayra KeMeKTeces.

P. Xymbic 6GapbicbiHga Oypfbinay GacTtveri, NaTpoH aHe
eHAeneTiH OyWbiM eTe bICTbIK 6onybl MyMKiH. CarkblHgaraHra
[EeiH onapra Kon TuriabeHis.

Q.Aya xenpeTkiwTepiHiH yHeMi OerenmereHiHe jaHe Ta3a
eKeHiHe Ke3 XeTKi3iHi3. Kaxet 6onca, onapabl Xymcak KbinliakneH
Ta3anaHbi3. bitenreH aya xenpeTkiTepi eHIMHIH Kbi3bin KeTyiHe
XoHe 3aKbMganyblHa okenei.

R.Byprbinay 6actueri KbiCbINbIN KanfaH Kesae, anekTp KypanbiH
OipaeH ewipiHi3. Kepi cokkbinapgbl Tyaoblpybl MyMKiH XOFapbl
alHany MOMEHTIHIH peaKuusicbiHa AalblH - BOMbIHbI3.  ONeKTp
KypanblHa LamagaH TbIC YK TYCKeHe Hemece eHAeneTiH byibiMaa
KbCbIrbIN KarFanaa, byproinay 6actueri kaxanein kanagpl. AnekTp
KypanbiH ewipiHi3. byprbinay bacTueriH 6ocarbiHbi3.

S. KyMmbic icTereH kesne b6acka agampap XyMbic aimarbiHa Kipin,
Ma3aHbI3abl KaWbIpca, Aepey eHiMAi ewipiHi3. Kypangp! Koimac
BYPbIH, OHbIH TONbIK TOKTaFaHbIH KyTiHi3.

T. TbIM Ken XYMbIC iCTeMeHi3. 3eliH KOMbI XYMbIC iCTeY XoHe eHIME
TONbIK Backapy YLUiH, TypakTbl Typae Y3imic kacan TypbiHbI3.

U.Tek TexHukanblk cunatramaga KepceTinreH OaTapesHbil/
3apAATaFbIWTLI NakAanaHbiHbI3. 3apsaaTarbillneH XoHe barapes
briorbiMeH  Gipre  GepinreH  Gapnblk  Kayinciaik  eckepTynepiH,
HyCkaynapabl, CYpeTTepai 8He TexXHWKanblK cunaTTamanappl
OKbIM LbIFbIHBI3.

LIPIN XSHE LY ASAUTY

LLly aHe Aipin WbIFbICIHbIK 9CEPiH a3anTy YILiH XKYMbIC icTey

YaKbITbIH a3alTblHbI3, TOMEH Aipin XaHe TOMEeH LWy XYMbIC

pexuMaepiH naiaanaHbIHbI3 XaHe Xeke KOPFaHbIC KabAbifbiH

KHiHi3.

[ipin keHe Ly ocepiHi{ kayniH OapblHWa a3aiTy YLWiH Keneci

Macenenepai Hasapra anblHbI3:

1. byn kypangpl xobanaHFaH MakcaTbiHa 8HE OCbl Hyckayrnapra
CaliKeC KonaaHbIHbI3.

B. OHIMHIH XaKCbl Kyae XaHe LypbiC KYTINreH Xafanaa ekeHiHe ko3
KETKI3iHI3.

C. OHiM YLLiH AypbIC KOHAbIPManapabl NaiganaHblHbI3 XaHe onapabiy
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACbIHbIH HYCKAYTAPbI

OYPbIC KyiAEe eKEHIHE KO3 XETKI3IHi3.

D. TyTkanapgbl/yctay GeTTepiH MbIKTan yCTaHbI3.

E.OHiMre oCbl HyCkaynapra CoWKec KyTiM KepCeTin, akcbinan
MalinaHxpl3 (kaxeT xepnepiH).

F. )KyMbIC KecTeHi3zi oFapbl Aipin KypanbiH naifanaHyapl ysarbipak
yakbITka CO3Y YLUIH XocnapnaHpi3.

G.OHimai y3ak naiaanaHy nainganaHyLublHbl 4ipin acepiHe yLbpaTbin,
KONAbIH Aipinaey CUHOPOMbI PETIHAE Benrini kenTereH aypyra akenyi
MyMKiH. (HAVS) Mbicanl, caycaktapablH arapybl %oHe COHbIMEH
koca Ginek apHacbiHbIH CUHOPOMbI cusikTbl Benrini 6ip aypynapra
oKenyi MyMKiH. OHIMI naiaanaHy KesiHae kayinTi azanTy yLiH YHeMi
KOPFaHBILL KOITFan KWin XYPiHi3 eHe KONbIHbI3Ab! XbIflbl YCTaHbI3.

ECKEPTY! Onepatopabl Kopray MakcaTbiHAa HaKTbl

KonpaHy JKafaaublHAafbl Aipin  acepiHge 6onyabl

Garanay HerisiHge (KypangblH eLWipyni yakbITbl MeH icke

KOCbINy yaKbITbIHa KOCbIMLIA 60C XYpiC Ke3eHi CUAKTbI

OapnbIK XyMbIC icTey LMKnaepiH eckepe OTbIpbin) xeke

kayincisgik wapanapbiH aHbIKTaHbI3.

Eckeptne:

-backa Kypanpapapl naipanay naifanaHylwbinapaik
0ChI Kyparnfia kanmbl XyMbiC iCTeY yakbiTblH a3aiiTab.

- [lipingiR ecep eTyiHeH TybIHOAWTbIH KayinTi GapbiHLua
asaityra kemekTeceni. SPIAMBIM eTkip yHFbinarbilTap,
Byprbinap MeH Xy3aepai nanganaHbiHb3.

- Kypanra ocbl HyckaynapFa Covkec KyTiM KepCeTin, KaxeT
KeprepiH ManaHpI3.

- Kypanmapabl 10° Hemece oflaH TemeH Temnepartypaja
naiiianaHbaHbia. KymbIC  KecTeHisgi xorapbl  Aipin
KypanblH naiganaHygbl  BipHele KyHre CO3y  YLiH
XocnapraHpis.
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KANAbIK KAYINTEP

Byn eHiMai Oapnblk  Kayincisgik TananTapbiHa  CoMKec

nanaanaHcaHbI3 Aa, XapakaT any MeH 3akbiMAaHYAbIH bIKTUMan

kayintepi 6onagbl. MblHa Toyekenaep oCbl OHIMHIH KYpbINbIMbI

MeH Au3aitHblHa KaTbICTbI Nanaa 6onybl MyMKiH:

A.OHim y3aKk yakblT Goibl MaiiganaHbinFaH Hemece TUICTI Typae
DakbinaHbaraH XaHe AYPbIC TEXHUKAMbIK Kbl3MET KepCeTinMereH
Xarfanaa Aipin WeiFbICbIHAH JeHcaymnblkka 3usH TUesi.

B. MarganaHy ke3iHae CbliHFaH KoHablpManapaaH Hemece abaiichlana
KE3[ECKEeH XacbipblH HbiCaHOapaaH BonmaTbiH apakattap KaHe
KEKe MEHLLIKKe TWETIH 3anar.

C.TericTey KesiHge VIWATbIH 3aTTap HEMECE MEKTP Kypasnbl Kepek-
XapaKTapblHbIH Hawap 60nyblHaH TYbIHOANTLIH XapakaTTap XeHe
MEHLLIKKE TUETIH 3anan.

ECKEPTY! Ocbl 6HIM XYMbIC Ke3iHAE aneKTpMarHUTTK  epicTi
weirapagbl! Ocbl epic benrini bip xafgaiinapaa 6enceHai Hemece
BeitTapan MeauUMHAnbIK MMNNaHTaTTapra Kegepri Kentipyi MyMKiH!
AybIp Hemece ka3arbl xapakar arny KayniH a3a17|Ty VLLIH MeauLUmMHarbIK
MMNnanTaTTapbl Gap afampap ocbl eHIMAI naiinanaHydaH OypbiH
[9pirepMeH  HeMece MeauUMHanblK  MMNnaHTaT — eHaipyLiciMeH
KeHeCkeH xoH!
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3. CUATTAMACHI

5

@ SDS-Plus kypan ycarbiwbl
@TokraTkbIw Tenke
® Pexum TaHaay Teriri
a. byratTaH wWbirapy Tyimeci
b. Yw OypbiwThl KepceTkiw
@ OH xaK anHany kepceTkii
® Con xaK aitHany kepceTkiwi

/

)

a8 a6

® AtHanmanb! aybICTbIPbIN-KOCKbILL
@ KocyleLuipy aybICTbIPbIN-KOCKbILLbI
® Barapes 6norbIH ycTaFbIw

® Xymbic wambl

@ Kocbimwa TyTka

@ Tac 6acTvek 6 MM

@ Tac GacTvek 8 Mm

@3 Xannak keckiw



4. TEXHUKAIbIK QEPEKTEP

Ynrici 20VRH2-17.11
HomuHangb! kepHey: 18 B TT 20 B makc. TT
HomuHanab! Xbinaamabifbl 1400 MuH"

COoKKbl Xblnaamaplifbl 0-4500 bpm

CoKKbl aHepruschl 1.7J

Kypan ycrafbiLLibl SDS-Plus

Makc. Oyprbinay Anamerpi

BeToHaa (LWblpLublk GyproiMeH) @16 Mm

Araw @20 mm

Canmarbl 2Kr

BarapesnapmeH yinecimginiri

Bapnbik UP20 6atapesnapbiMeH
yinecimai

3apsaTarbil KypanaapMeH bapnbik UP20 3apsaray
ynecimginiri KYpblrFbinapbiMeH yinecim
KonpaHy yLuiH kopLuaraH opTa 10:30°C

Temneparypachbl:

3apsaTay YLUiH KopLuaraH opTa

batapesiHbiH/3apsaTarbILL KypanbiH

Temneparypachbl: HyCKaynbIKTapblH kapaHpl3
[IbIObICTbIK KbICbIM AEHTEM LpA 9306 (A)

AbiObICTbIK KyaT AeHreiti L, 101 ob(A)

K aybiTky koachpuueni , K, 3 ob(A)

,U,Iplﬂ,[lll-l, XKannbl MaHI: 3 p

7,82 m/c? (coknanbl Gyprbinay pexMMIHIH
Heriari TyTKacbl)

ah’ HD

5,61 MIc? (CokKbInay pexuMiHin Heriari
TyTKachl)

K aybiTky KO3(huLMEHTI

1,5 m/c?
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4. TEXHUKATbIK JEPEKTEP

A ECKEPTY!

@ KypbinFbIMeH XyMbIC icTereHae, apkalwaH Kynakka apHamnFaH KOpFaHbIW
KYpanblIH KuiHj3.

ManimaenreH gipingiH *annbl MOHAEPi MeH MemiMOENreH Ly LbIFbIChIHBIK MoHAEP
CTaHOApTTbl CblHaK apici OoMblHWA eniueHai XeHe OHbl Kypanaapabl Oip-GipimeH
canbICTbpy YLWiH naitganaqyra Gonagbl EN 60745-2-6). Onap 6ip kypangbl 6ackacsiMeH
canbICTbIpy YLLIH 8He acepai anablH ana Garanay yLUiH naitfanaHblnybl MyMKIH.

ECKEPTY! OnekTtp KypamnblHbliH HaKTbl KOMAaHbiChl Ke3iHAeri Aipin oHe LWy LWbIFbICh!
Kypangsl naipanady epicTepiHe, acipece eHaenetiH OyitbiM TypiHe 6GainaHbICThI
ManiMaenreH MaHOepAeH e3reLue Bonybl MyMKiH.

KonpaHyablH HaKTbl kafaanbiHoarbl acepai baranay HerisiHae onepaTtopasl Kopray YLUiH
kayinciazik WapanapbiH aHbIKTay KaXeT (Dapmblk XyMbIC iCTEY LMKMAEPiH, Mbicarbl, Kypan
BLLIPYNI KoHe KOChIMLLA KYMbIC iCTEMEMTIH YaKbITTbl ECKEPE OTbIPbIM).



5. MAUOANAHY

1. bapnblk benLiekTepiH opamHaH LWbiFapbin, Teric, bepik 6eTke KONbIHbI3.

2. Bbap bonca, Gapnblk opay MaTepuanaapbl MeH KeTKi3y KypbINFbinapblH anbin TacTaHbl3.

3. WeTkisinreH Kypambl TONbIK oHe 3aKbiMAanMaraHblHa Ke3 KeTkisiHi3. benLuekTepi xok
Hemece 3akbiMaanFaH Gonca, eHimai nailganaHbaHbI3 xaHe aunepre xabapnachiHpl3.
Tonblk emec Hemece 3akbMaanfaH eHiMAi nanganaHy agampap keHe MyMiK YLiH
kayinTi Gonagb.

4. XvHay xoHe naniganaHy ywiH Gapnblk Kepek-xapakTapablH XeHe KypanaapablH
DapbiHa Ke3 xeTkidiHi3. OraH TUICTi Xeke KopFaHbIC xababiFbl Kipeai.

ECKEPTY! MaitmanaHy angblHaa eHiM TomblfbIMeH xuHanybl kepek! XapTbinai
KMHanFaH HeMece 3akbiMaanFaH benLIekTepMeH XiHanFaH eHiMaj naitfanaHbaHba!
YKuHay ywiH KopraHbIC KornFalblH Kuin XyPiHi3 keHe XuHay KesiHge eHimai Teric,
Depik 6eTKE KOMBIHBI3.

Kagamablk KypacTbipy HyckaynapblH OpblHOAHbI3 XoHe eHiMai OHalt KypacTbipy
YLLiH BU3yanpl Hyckaynblk peTiHae bepinreH cypeTTepai KonaaHbiHpla!

ECKEPTY! Kypbinfbl xaHe opam 6ananapablH ObIHLUbIFLI eMec!

Bananapabl{ NOMMITUNEH nakeTTepiMeH, napakTapMeH keHe  KillKeHTai
BenwextepmeH oitHaybiHa Gonmaiiabl! byn

MatepuangapMeH TyHLbIFY kayni 6ap!

OAWbIHABIK

AneKTp KypamnbIMeH XyMbIC icTey (Mbicanbl, KbI3MET KepceTy, Kypanasl aybicTeipy, T.6.)
anablHaa anekTp KypanbiHaH 6atapesHs! anbin TacTaubl3. TackiManiay xaHe caktay YLLiH
e GatapesHbl anbin TactaHsi3. Kocy/eLwipy aybICTbIpbin-KOCKbILLbI abalickiaga 6ackinbin
KeTce, Xapakar any kayni TyblHganabl.

BATAPEA BIIOrbIH 3APALTAY

TexHukanblk cunatTamMaga KepceTinreH 3apsiaTarblll Kypanfap MeH batapes OnokTapbiH
(anekTp KypanbiMeH Dipre bepinMeiz) FaHa KonaaHbiHbI3. Tek 0Chl 3apsaTarbILL Kypanaap
MeH GaTapes Grioktapbl Gip-OipiHe XeHe aneKTp KypanbiHa Colikec Keneai. 3apsiaTarbil
Kypan meH 6aTapest BriorbiHbIH HyckaynapbiH OPbIHAAHBI3.

Eckeptnenep: byn aknapar cisre aHblkTama yiwiH 6epinreH. TonbiFbipak, 3apsaTarbil
KypangblH HyckaymbiFbIH OKbIHbI3.

KOCbIMLUA T¥TKAHbI XXUHAY
ECKEPTY! KypbinFbiMeH atkapbinaTbiH Dapriblk yMbICTap YLLiH KOChIMLLA TYTKaHbI
(10) apraiibim MblKTan DexiTy Kaxer.
@ Kocbimwa TyTkara elukaHaail esrepicTep eHris0eHis. 3akbiMaaHfaH KeMeKLLi
TyTKaMEH aNeKTp KypanbiH naraanaHydbl xanfacTblpMaHbi3.
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5. MAMOANAHY

1. KocbIMLLa TyTKaHbIH CakHacbIH aiHangblpFbl CakMHaCkIHa TypanaHbi3.

2. Mbikan GexiTy YLLIH KOChIMLLA TYTKaHbI CaFaT TifliMeH bypaHbI3.

3. KocbimLua TyTkaHbI AYPbIC KYIAre KeMTipy YLUiH, angbiMeH 6ocaTy yLUiH KOCbIMLUA TYTKaHbI
carar TiniHe kapcbl DypaHbI3.

4. Op KonaaHap anabliHha KOChbIMLUA TYTkaHbI MbIKTan DeKiTiHi3.

BY¥PFbINTAY BACTUET / ¥HF bINAFbILL
ECKEPTY! OpkawaH MakcaTTbl naidanaHyra coitkec Oyprbl GacTuekTepiH
naiganaHblHpi3!
Byprbinay GacTuekTepiH caTbin any XeHe naiganaHy KesiHoe OCbl BHIMHIH
TEXHUKanbIK TananTapbiH eckepinia («TexHukanblk fepextep» 6eniMiH kapaHpi3)!
MaTpoH MeH DypFbl KYMbICTaH KelliH 6Te bICTbIK 60Mybl MyMKiH, CankbiHaaMalbIHLIa
onapabl XMHaMaHbI3/6enLexTemeHis!

SDS-plus 6yprbinay KypangapblH cany

1. ToKTaTKbILL TENKEHi apTka TapTbiM, OPHbIHAA YCTaHbI3.

2. SDS-Plus 6yprbinay bacTuerin/yHrbinafbillbiH SDS-Plus kypan yCTaFbllbiHa CanblHbI3.
Kerectep: SDS-Plus Oyprbinay ©acTueriHif apTkbl YibiH canMac OypblH, OHbI
TasanaHbl3 eHe a3fan MaiinaHpl3.

3. OHbl TONbIFLIMEH KIpri3y YLLK, KipiCTIpy MeH aitHany KoaranbICbiH GipikTipin, iniHiC OpHbIH
TabbIHbI3.

4. TokTaTkbll TerkeHi 6ocatbin, Byprbl GACTUENHIH/YHFbINAFLILLTHIK MblKTan GekiTinreHiH
TeKCepiHi3. Byprbl GacTUeriH/yHFbINarbILTEl NaTPOHAA KyMbinTay Kepek XoHe OHbl
TapThIN, WbIFapy MyMKiH eMeC.

SDS-plus 6ypfbinay KypangapbiH anbin Tacray:

1. ToKTaTKbILL TENKeHi apTka TapThiM, OPHbIHAA YCTaHbI3.
2. byproinay actueriH / yHrbinarblwThl anbin, SDS-Plus kypan yCTafbllblHaH TapTbin
LWblFapbIHbI3.

PEXWM TAHOAY TETIT
ECKEPTY! Pexvm napameTpnepiH eHiM eLuipinin, TonbiFbIMeH
TOKTaraH ke3ae faHa e3repTiHis! OpkaluaH
PEXAM TaHgay TeTiri MakcaTTbl MmaidanaHyra OainaHbICTbl OypbIC  Kyiire
KenTipinreHixe
K3 XeTKi3iHi3! OHIMAI aybICTbIPbIN-KOCKbILLNEH KE3 KeMnreH apanblk
Kyiiae nanganaHbaHpi3!
1. KynbinTbl atly TyiMeciH 6ackin, yiu GypbILUTbl KOPCETKILUTIH KAXETT KYMbIC PEXUMIHIH
TaHbacblHa Typa KeneTiHael eTin pexum TaHaay TeTirH bypaHbI3.
2. KynbinTbl awy TyimeciH 6ocatbin, pexum Tavgay TeTiriHiH KynbinTay gyHKUMSCHI
KOCbIfFaHbIH TEKCEPIHi3.



5. MAUOANAHY

Pexum TaHaay Teriri JKYMBIC peximi

CoKKbICbI3 Byprbinay.

MbICanbl, KOCbIMLLA KINTCi3 / KinTTi
OyprbinaitTbiH KbICKbIHGI (GepinMenai)
naiinanaHy apkbinbl afalUTbl, bonarTs,
runc-kaTbipMaHsl Gyprbinay xymbicTapl
YLLiH.

CoKkbIMeH coknansl byproinay

¥HFbINarbILL KYWiH e3repry.

@) ¥HFbinay.

\\\ //

AWHATIMANbI AYbICTbIPbIN-KOCKbILL

Kypbirfbl TOKTaFaH ke3ae FaHa aiHanmarb ayblCTbIpbIN-KOCKbILUTbI iCKE KOChIHbI3.
AHanmansl  aybICTbIPbIN-KOCKbILL  KYPbINFbIHBIK -~ aitHany  OafbiTblH - ©3repTy  YLLiH
KonpaHbinadbl. [lereHmeH, byn apekeTTi Kocy/eLwipy aybICTbIPbIN-KOCKbILLbI KOCYMbI Ke3ne
OpbIHAaY MyMKiH eMeC.

OH Xakka aWHangblpy: byprbinay keHe cokmanbl Oyprbinay YLK, aitHanmansl
aybICTbIPbIN-KOCKBILLTHI TIDENMEHLLE COM XaKkka MTEPIHi3.

Kocy/eLipy aybiCTbIPbIN-KOCKbILLLI KOCHIMbIM, MOTOP KYMbIC iCTEN TypFaH Ke3de, OH Xakka
anHangblpy KepCeTKILLi Xachin TYCTi XKapblkNeH xaHazbl.

Con xakka aiHangblpy: bocary ywiH, aitHanmansl aybiCTbIPbIM-KOCKbILUTHI TipENreHLue
OH XaKKa UTEpiHi3.

Kocy/eLwipy aybICTbIpbIn-KOCKbILLbI KOCHIMIbIM, MOTOP XYMbIC iCTEN TypFaH Ke3ae, Con xakka
alHanabIpy KepCeTKiLLi KbI3FbIMT capbl TYCTi XapbIKNeH XaHagbl.

BATAPESA BIlOrbl

Tek TyMHyckanbl VCbHbIfFaH mWTWA-MOHALI GaTapes GROrbiH  SMeKTp  KypanbiHbiH
TaKTallacbiHga KepCeTinreH KepHeyMeH naiifianaHbiHpla. backa 6Gatapesinapabl
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5. MAMOANAHY

naraanaty afam xapakaTbiHa HeMeCe epTTiH LbIFybIHA aKenyi MyMKIH.

1. Barapest GrorbiH cany yLUiH, OHbl OPHbIKKAHFA AeiH XaHe MblkTan OekiTinreHre aediH
\CTafbILLKA ChIPFbITBIHBI3.

2. batapes 6norbiH ansin TacTay yLiH, batapes 6noreiHaarsl 6ocary TyiMeciH Backin,
Datapest 6norbIH LubiFapbIn anblHbI3.

Eckeptnenep: byn aknapar cisre aHblkTama yLwiH 6epinreH. Kocbimiua aknaparel 6atapes

BrorbIHbIH HyCKaymbIFbIHAH OKbIHbI3.

KOCy/eLIPy

1. KypbinfblHbl icke KOCY YLUiH, aybICThIPbIM-KOCKbILLTLI BAChIHbI3 Aa, YCTaN TYpPbIHbI3.
Kocy/elwipy aybICTbIpbIN-KOCKbILLEI a30an Hemece TOMblfbiMeH BacbinFaH kesge, Kyat
LLaMbl aHa/bl XaHe xapblk XeTKinikci3 GonFaH Keage, XyMbIC aliMarbliH XapblKTaHabIpyFa
MyMKiHzik Gepegi.

2. KypbinfbiHbl 6LLIpY YLLiH, KOCY/6LLIpY aybICThIPbIN-KOCKbILLLIH 60CATbIHbI3.

TemeH TemnepaTypagaa anekTp kypansl Oenrini yakbiTTaH keliiH faHa banFaHblH / COKKbIHbIH
TONbIK KyaTbiHa XeTeqi. KyaTTbl yHemaey YLUiH 3neKTp KypanblH Tek OHbl NaraanaHrania
KOCBIHbI3.

Eckeprne: Kayincisgik makcatbiHaa Kocy/eLwipy aybICTbIpbin-KOCKbILLBIH KyMbInTay MyMKiH
emec; oM XyMbic BapbicbiHaa 6acynbl Donybl kepek.

XbUTAAMABIKTBI / COKKbI XXbINAAMABIFbIH OPHATY

KocbirraH anexTp KypanblHbIH XblNAaMabIFbl/COKKbI KblnaamablFbl KOCY/eLLipy aybiCTbIpbIm-
KOCBIKLLbIHBIH HeLwe PeT BacblinFaHbiHa 6alinaHbICTbl 63repyi MyMKIH.

Kocy/eLwipy aybICTbIPbIN-KOCKbILLbIH XeHin 6acy KbinaamabIKTbIH/COKKb KblrnaaMabIFbIHbIH
TOMEHAEYH Tyablpadbl. AybICTbIPbIN-KOCKbILTHI OfaH api 6acy KbinmamabIKTbI/COKKbI
KblNOamablFblH apTTbipagbl.

BYPFbINAY

AraluTbl, afallika Ykcac MaTepuangapabl, nnactMaccaHsl Hemece MeTannasl Oyprbinay/abl
SDS-PLUS apanTepi (6epinmerigi) 6ap caitkec kinTcia / kinTti Gyprbinay naTpoHbl kemMeriMeH
*acayra Gonagp!.

1. byprbinay GacTveriHi{ cunatTamanapbiHa keHe OyprbinaHaTbiH - MaTepuanta
DaitnaHbICTbl Aypbic Bepinic Kywwi MeH aiHany XbingamabiFblH KonaaHbIHbI3. bepinic
KYLIHIK TbIM Kken ©Oonybl anekTp KypanblHblH LWAMadaH ThiC XYKTEMyiHe, Kbi3bin
KeTyqiH cangapblHaH byprbinay GacTveriHiy 3akpimganyblHa, Gyprbinay TiMainiriHiy
TOMEeHOeyiHe XoHe Gakbinaydbl XOFanTy KayniHiH xofapbinaybiHa okeneni. Kaxet
fonca, byproinay bacTueriHi MamaHblHaH KEHEC anbiHbI3.

2. BacTuekTiH xaHe KoCbIMLLA TYTKaHbIH KyWiH XyHeni Typae Tekcepin oTbipblHbI3, erep
kaxeT Donca, kaiTa OpHaTbIHbI3 HEMECE aybICThIPbIHbI3.

3. KypbinfbiHbl « COKKbICHI3 BYpFbinay» KyMbIC PEXUMIHE OpHATY YLUIH eHe KINTCi3 / KinTTi
Byproinay natpoHsiH SDS-PLUS apantepimeH 6Gipre SDS-PLUS natpoHbiHa cany yLuiH
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PEXUM TaHgay TeTiriH bypbiHbI3.

. Caitkec keneTiH byproinay 6acTverin KinTcia / kinTTi Gyproinay naTpoHbiHa DekiTiHi3.
. Byprbinay GacTueriHiK chipFbin KeTyiHe xon Bepmey YLiH XyMbIC anabiHaa Oypruinay

HYKTECIH DexiTiHj3.

. OHimpi appaitbim GyprbinaHaTbiH Xepre nepneHanKynsp ycTaxpl3. OHbl BypbiluTa ycTay

Byprbinay 6acTyeriHii CoIpFbin KETYiH HEMECE KbIChINbIN KamybiH TYAbIPYbI MYMKIH.

. OpKaLuaH 6yprbiHbIH YLLIbIH GipiHLLi BypFbinaHaTbiH HYKTere Tikener Koibin, cofaH KeiH

OHIMA iCKe KOCbIHbI3.

. MnacTmaccaHbl XeHe MeTangbl Oypfbinay YWiH MeTanngaH acanraH OGyprbinay

GacTueriH konpgaHbiHbl3. KaxeT 6onca, cankbiHoaTKbill Maiidbl KonmaaHbiHbI3, OHb
AUNepiHiafeH ana anacsis.

COKMNAIbI BYPFBIIAY

eckeprne:

1. HerisiHge, Tac matepuangapblH Xofapbl XbigamasikTa coknansl Oyprbinay
pexumiHae byproinay kaxer. [lereHmeH, anraluksl DipHeLue cekyHaTa Byprbinay
Bactieri banFaHblH apekeTiHe 6altnaHbICTbl bacTankbl KyMiHEH aybITKybl MYMKIH.
ByraH xon bepmey yLuiH Gyproinay BacTueriHiH yibl HAIPINETH GyiibiMFa XaKCbl
DexiTinreHLue Kocy/ewwipy aybICTbIPbIN-KOCKbILLbIHA CEPMY PEXUMIH KONAAHBIHbI3.

2. Mnutkanapasl Oyprbinay KkesiHae epekile Hasap ayaapbiHbis.  Coknanbl
Oyprbinay nnuTKara 3akbIM KenTipyi MymKiH! AnasiMeH nauTkaHbl Oyprbinay yLuiH
coknansl Oyprbinay GyHKUMSCHIH KonpaHOai, Oypreinay pexumi bap apHaiibl
nnuTKa ByprbiCbIH KonaaHbiHbi3! ComaH kel NnuTkanapabH apTbiHaars! kipnil/
BeToH YLLIH coKnans! byprbinay pexMMiHE aybiChiHbI3.

. bacTiekTiH xaHe KocbiMLa TyTKaHbIH KydiH Xylieni Typae Tekcepin OTbIPbIHbI3, erep

KaeT Bonca, kaitTa OpHaTbIHbI3 HEMECE aybICTBIPbIHbI3.

KypbinfbiHbl «COKKbIMEH COKMans! Oyprbinay» XyMbIC PEXUMIHE OPHATY YLLiH XaHe Tac
bactverin SDS-PLUS natpoHbiHa cany YLUiH pexium Targay TeTiriH OypbiHbI3.

OHiMai apaalibiM GyproinaHaThiH xepre nepneHankynsp yctaxsi3. OHbl GyphiliTa ycTay
Byprbinay bacTueriHi ChIpFbin KETYiH HEMECe KbIChINbIN KanyblH TYAbIPYbl MYMKIH.
OpkaLuaH byprbiHbIH YLbIH BipiHLLI BypFbinaHaTbiH HYKTere TiKeMen Koiibin, COaaH KeiiH
OHIMAI iCKe KOCbIHbI3.

¥HFbINAY

1.

N

o Ok W

BacTuekTiH xaHe KOCbIMLLA TyTKaHbIH KyRiH XyWeni Typae Tekcepin OTbIpbHbI3, erep
kaxeT bonca, kaitTa OpHaTbIHbI3 HEMECE aybICTbIPbIHBI3.

KypbinfbiHbl «¥HFbINAY» KYMbIC PEXIUMIHE OpHATY YLLIH XaHe YHFbinarbiLTsl SDS-PLUS
NaTpOHbIHA cany YLLIH PexuM TaHaay TeTiriH GypbiHbI3.

KypbinfbiHbiara carikec keneTiH SDS-Plus yHFbinafbILLbIH TaHAAHbI3.

YKeH COKKbI kyLLi kaxeT 6onFanaa, Kbicka YHFbINAFbILLTHI KonAaHbIHbI3.

HayaluaHb! yHFbinaybl )XocnapnaraH kesae, YHrbinay OarbiTbiH OenrineHs.

[LleTiHeH BacTan, coaaH KelliH iLlike kapaii baFbITTaHbI3.
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5. MAMOANAHY

¥HFBIMAY KYWIH ©3TEPTY

1.
2.
3.
4.
5.

Kocy/lewwipy —aybICTbIpbIN-KOCKbILLLIH - 60CATY  apKbifbl - KYPbIMFbIHBI - BLUIPIHI3  XaHe
TONbIFLIMEH TOKTAFAHLLIA KYTHi3.

KypbinfblHbl «¥HFbINay KydiH e3repTy» XyMbIC PEXUMIHE OpHATY YLUiH pexuM TaHzay
TETirH GypbIHbI3.

KypbInfbiHbl KXKETTi Kyiire Bypy YLLIH Herisri TyTkaHbl X8He KOCbIMLUA TyTkaHbl MblKTan
\CTaHbI3.

KypbInfbiHbl «¥HFbINAY» XYMBIC PEXUMIHE KailTa OpHATy YLLIH PexuM TaHaay TeTirH
DypbIHbI3.

Kocy/eLLipy aybICTbIpbIN-KOCKbILLbIH 6aCy apKbinibl YHFbINAY XYMbICHIH XamnFacTbIpbHbI3.

MAVOANAHYOAH KEMIH

1.
2.

OHimgi eLipin, OHbIH TOMbIFbIMEH TOKTaFaHbIH KYTiHi3, 6atapes 6rorbiH axbIpaTbiHbI3,
CYbITbIHbI3, BypFbinay BacTueriH anbin TacTaHbI3 xaHe T.0.
TemeHpe cunaTTanFaHaai eHiMai TEKCEPiHi3, TadanaHbl3 aHe CaKTaHbl3.

6. TEXHUKATbIK KbI3BMET KOPCETY

ECKEPTY! Oppaiibiv Tekcepy, TexHukamblk KbI3MET KepceTy Hemece Tasanay
KyMbicTapblH Gactamac OypbiH eHiMAI eLUipin, KyaT KesiHEH aXblpaTbiHbI3 KeHe
cankplHaayra MyMkiHaik 6epiHial

Tek OCbl Hyckaynapra CoMKeC KYTIM acay XoHe Kbi3MET KepCeTy XyMbICTapblH
opblHgaHbI3! backa XymbICTbl BinikTi MamaH opbiHAaY Kaxer!

. ONeKTP KypanbIMEeH XyMbIC iCTeY (MbiCanbl, Kbl3MET KepceTy, Kypanabl aybiCTbipy, T.0.)

angblHaa anekTp KypanbiHaH BatapesiHbl anbin TacTaHbl3. TacbiMangay xaHe caktay
ywiH e GatapesHbl anbin TacTanbi3. Kocy/ewwipy aybiCTbIpbIn-KOCKbILLI abaichi3na
Dackinbin KeTce, Xapakar any kayni TybiHaangbl.

Kayincis oHe THiMAI XyMbIC iCTEYAI KaMTamachl3 €Ty YLLiH, SNeKTp KypanblH XaHe
KenaeTill caHbinaynapbiH Ta3a YCTaHbl3.

OHiMai Kyprak LwybepekneH TasanaHbl3. KOmbiHbI3 KETNEreH Kepnep YWiH KbinwakTsl
KOngaHbIHbI3.

OnekTp Kypanbl ThiM lac Bonca, on ayblp akaynblkka akenyi MyMKiH. KetnedTiH Kipai
KOFapbl KbICbIMAbI ayaMeH KeTipiHi3 (makc. 3 bap).

TosraH Hemece 3akbiMaanFaH OenikTepai TekcepiHia. Kaxet bonca, TosraH OeniuekTepai
aybICTbIpbIHBI3 HEMECE BHIMAi KalTa nailfanaHy angbliHoa XeHAey YL eKineTTi
KbI3MET KepCeTy OpTanbifblHa xabapnachliHpl3.



7. AKAYIbIKTAPObI XO0

Bomkanabl akaynap kebiHece naiiianaHywwbinapabiH e3aepi TyseTe anatbiH cebenTepre
ainanbicTbl TybiHAanAbl. CoHablKTaH ocbl GeniM apkbinbl eHIMAI Tekcepiis. Ken
Xaffannapaa MaceneHi Tes LweLlyre Gonagsl.
ECKEPTY! Ocbl Hyckaynapga cvnatTaFaH opekeTTepdi faHa OpblHAaHbl3!
MaceneHi 63 GeTiHiswe Lewe anvacaHpi3, 6apmblk TeKcepy, TEXHUKAMbIK KbiaMeT
KepCeTY XaHe KeHOey XyMbICTapbl BKIMETTi KbI3MET KepCETy OpTalbifbl HEMece
BinikTi MamaH TapanblHaH OpbIHAAMYbI THic!

Macenenep blkruman cebentep Ty3ety apekeTi
1. OHim icke 1.1. barapes 6norbiHa HalLap 1. 1. barapes 6norbiH Kaitta
KocbinMaigbl | xanFaHraH CanblHbi3
1. 2. batapes 3apsaranmMaraH 1. 2. batapesHbl 3apsiaTaHbi3
2. OHimTomblK | 2. 1. Kyar KesiHiH (Mbicansl, 2. 1. backa kyat ke3iHe KOCbIHbI3
Kyarka reHepaTop) kepHeyi eTe ToMeH | 2. 2. Aya XengeTkilLTepiH
Xetnenai 2.2. AyaxengetkilTepi bitenreH | TasanaHpi3
3. Hawapicke | 3.1. byproinay bactueri 3. 1. KaHacblHa aybICTbIpbIHbI3
KocbinMalbl | / YHFbINaFbIL 6TKip emec/ 3. 2. Oypbic byprbinay bactueri /
3aKbiMaanfaH VHFbINaFbILL KOMAAHbIHbI3
3. 2. OHaenetiH byibiM MaTepuansi
yWi 6yproinay bactueri /
VHFbINaFbILL Xapamchi3
4. \WamapaH Toic | 4. 1. Byproinay 6acTueri eTkip emec/ | 4. 1. XaHacbiHa aybICTbIPbIHbI3
[ipin Hemece | 3akpiMaanFaH
Ly
CAKTAY

1. OHiMzi eLLipin, KyaT ke3iHEH aXblpaTbIHbI3.

2. OHimaj XoFapblaa cunatTanfaHaan TasanaHpls.

3. OHiM x8He OHbIH Kepek-kapakTapblH KapaHfbl, Kyprak, My3aaTbifiMaraH xaHe KaKChl
KenaeTineTiH epae CakTaHbI3.

4. OHimai apraiibiv GananapablH KOMbl KETNENTiH xepae cakTaHbl3. EH xapamabl caktay
Temnepatypackl 10°C xaHe 30°C apanbifbiHaa.

5. bBi3 eHiMAI cakTay YLUiH TyNHyCKa opamzbl KorgaHyra HEMECE OHbI LaHHaH KopFay YLLiH
apampbl MaTameH Hemece xabblHMeH xabyra keHec bepemia.

TACBIMAJIDAY

1. OHiMai ewipin, KyaT KesiHeH axblpaTbiHbia. Erep 6ap 6onca, byprbl GactueriH /
YHFbINaFbILUTI AMbin TaCTaHbI3.

2. OHimpj ke3 KenreH aybip blknangaH HeMece Kerik iliHge TackiMangay kesiHae naiga
Bonybl MyMKIH KaTTbl JipiNAeH KOpFaHbi3.

3. OHIMHIK CbIpFLIN HEMeCe Kynan KeTyiHe xon bepmey YLLiH OHbl OeKiTiHi3.
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8. KOPLLAFAH OPTAHbI KOPFAHbI3

%y Kantama akonorvsinblk Tasa MatepuaniapaaH xacanfa. Onapabl XeprinikTi kegere
@@ Kapary KoHTeiiHepnepiHe TacTayra 6onabl.

hi¢

Li-lon

ABAWUNAHbI3! Atanmbiw eHimae ANeKTPNiK XoHe ANeKTPOHAbIK KanablkTapabl
XotoFa katbicTbl Genri ©ap. FAFHM oCbl eHiMAI TYpPMBICTBIK KOKbiCka Tactayra
Bonmaiibl, oHbIH opHbiHa WEEE Eypona aupekTuBachiHa COMKeC KeneTiH xiHay
OpHbIHa KkaiTapy kaxeT. Kegere xapary OOMbIHWLA KEHEC any YLiH KeprinikTi
eKINeTTi opraHaapra Hemece Koiima dpmackiHa xabapnacbibla. OHbl KOpLUaFaH
opTara kepi acepiH Turisbey yLUiH KaliTa eHaenai Hemece DeniuekTeiai. AnekTpnik
KeHe aneKTPOHAbIK xabablikTap KypamblHaa kayinTi 3aTTap GonaTbiHAbIKTaH, onap
KOpLUaFaH opTara XeHe afjam JeHcaymbifbiHa Kayin TeHGipyi MyMKiH.

Batapesnap/bl TYPMbICTbIK KOKbICKa TaCTaMaHbl3!

KOPLUAFAH OPTAHbI KOPFAY

AnekTpnik eHIMAEPAIR kanablKTapblH TYPMBICTBIK KOKbICKA TacTayra Gonmaiigbl.
Eyponanblk baTapesnapra KaTbiCTbl OMpeKTMBaFa Coilkec, akaybl 6ap Hemece
naiipanaHbinfaH GaTapest OnokTapbiH/batapesnapaobl Genek uHan, KopluaraH
opTafa 3USH KEnTIPMENTIH XOMMEH KOKbicka TacTay kaxeT. Kegere jxapatyra
apHarFaH apHavbl Mekemenep bonca, kypanabl kegere xapatbiHbi3. Kagere xapary
DoifbIHILA KEHEC any YLLIH KeprinikTi eKineTTi opraHgapra Hemece Cayaa OpHbiHA
xabapnacbiHpi3. OHbl KopluaraH OpTara Kepi acepiH Turisbey YLLiH KaiTa eHgeigi
Hemece OentwekTeiiai. batapes Gnorbl/

BatapesinapablH KypamblHaa kayinTi 3atTap GonatbiHAbIKTaH, onap KopLuaraH opTa
MeH afjam AeHcaynblFbiHa kayin TOHAIPYI MYMKIH.



9. KENINAIK

KIPICNE

Ocbl eHiMaj TaHAAFaHbIHbI3Fa pakmeT. OHiMaepai xobanay xaHe AaibiHgay bapbicbiHga bi3
naiganaHyLUbinapablk KAKETTINIKTEPIH KaHaFaTTaHAbIPATbIH XOFapbl CanaHbl KaMTamachl3
€Ty YLLiH GapnblK KyLL-XirepiMi3ai canambia.

MAHbI30bl! OCbl GHIMAI NAWOANAHY ANfbIHOA OCbl HYCKAYNbIKTBI OKbIM
WbIFbIHbI3, HET3r KAYINCI3OIK ECKEPTYNEPIH KAPAHbI3 XOHE M¥KWUAT
CAKTAHbI3.

OpaMmblH alkaH COH BHIMAI KypacTbipy YLiH KaXeTTi 6apmblk 3MeMeHTTEpAH XMHaKTa
KaMTbINFaHbIHA KO3 XETKI3rEeH JeH.

Erep eHim 3akbiMaanFaH Hemece 6ipa3 akaynapsl Oap 6omnca, oHbl naiganaHbaHbI3 xaHe
€H XaKblH AYKEHTe KanTapbIHbI3.

Ocbl 6HIM CbipTTa faHa MailjanaHyra apHasnFaH xaHe el Xafgaiaa fumapar ilwiHge
nanganabinmaybl Tvic.

OHimMai FuMapar iLiHe KO YLLIH COHFbl PET NaiiAanaHFaH CoH eki cafatka CbipTTa Kanablpy
Kepex.

Carbin anfaHblHbI3ra pakmeT. biaiH eHiMai uriniriHiare naiaanaHbIHbI3.

MikipnepiHiaai oHNaiH AyKeHHiH BeD-calTbIHAA KyaHa-kyaHa kabbingaiMbl3.

Keningik

Dexter »xaHe UP20 eHiMAaepi eH xofapfbl DIY cana ctaHgapTTapbliHa cavkec
Kenegi. bis caTbin anbiHFaH KYHHeH 6actan DEXTER eHimiHe (KypanbiHa) 60
annbiK Keningik »aHe UP20 eHimaepiHe (3apsagTarbiL neH 6aTapes) 36
annblK Keningik ycoblHaMmbi3. by keningik TyblHAaybl MYMKiH 6aprblK
MaTepuangblk XKaHe eHAIPiCTiK aKkaynapra KongaHbiagbl. Ajamgapfa
»KaHe/HeMece MaTepuangapsa KaTbICTbl Tikenei HeMece XKaHama Kes
KeJireH cunaTtTafbl eLUKaHgan api Kapanfbl LUaFbiMaap MYMKiH eMec.

OHiM CbiHbIN KanFaH Xafganga Opolutopagarbl akaymbiKTapabl KO (Mecenenep MeH
weLlimaep) OETiH KapaHbi3; erep Macene LUELINMece, Cisre eH XakbiH OpHanackaH
BYKEHe TEKCEpiHia.

[lykeHiHi3 MaceneHi LWellly yLiH eLukaHgai akbl anmaybl TUiC.

XeHpey xaHe Genikreppi aybicTbipy 6acTankbl keningik y3akTbiFbH y3apTnaiasl.

Kanbintbl TO3ydaH Hemece eHiMOi kaTe XOMMeH nanganaHydaH TyblHAaraH 3akbiMgap
keningik ascbiHa xatnaindbl. Onapra, COHbIMEH kKaTap TO3FaH Kayinciagik axblpaTkbiLbl
XOHe Ko3ranTKblLLTap aTagpl.

Benrini 6ip enaep yLwiH aitpbiKLLa keningik WapTTapbiHbH 6ap eKeHpiriH eckepiHis.
KyaikTeHreH xarfanaa ayKeHiHiane TekcepiHia.

Hasap ayaapbinybl THic keninaikke KaTbiCTbl LWaFbiMgap YLLiH TOMEHLErnep Tanan eTines;:

- Catbin anyabl LeNenaenTiH KyKaTTbl KopeeTy
- beniktep yWiHLi TapanneH xeHOenmereHiH xeHe/HeMece aybiCTbIpblIMaraHbIH KOPCETY.
- Macene kanbinTbl TO3yAaH TyblHAAMaFaHbIH fonenzey.
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10. BONIKTEP TI3IMI BOUbIHLLA ENKEN-TEDKENNI KOPIHIC

POS | CUMATTAMACBI || POS | CUMATTAMACBlI || POS | CUMATTAMACHI
1 TyTka 25.7 | XKannax waibanap | |40 Tecem
4 ThiFbl3arbll cakuHa | | 25.8 | KbicbinFaH cepinne || 33 MoblHTipek
2 TyTkanel cepinne 259 | Terepuuik 4 KbicbinFaH cepinne
3 Tyiime 2510 AxblpaTkbilL L) TerepLuik
5 Kopnyc " |nnactiHa 43 |Ocb
6 BinikTii cakuHansl || 55 ¢ | Bycpepnik 4 | Toncans
Kynnbl XanracTbipfbill MOWbIHTIDEK
7 Lincbep6nar Grorsi || 25-12 | LLiTok acepi 45 | Warsiunansi
8 BekirinreH Tipek 25.13 | Toifbl3garblll cakuHa MOWbIHTIDEK
9 Aitvany cepinneci 25.14 | Thirbi3narblll cakvHa | | 46 TerepLuik
10 Xannak waibanap || 2515 | bexitinret cakixa 47 Cratop *vHarbl
1 ST3*8 GypaHaacs! 25.16 | Thifbl3garbil cakpHa | | 51 Can
12 LinnuHppnik icTik 25.17 | Thifbl3gafbilll cakuHa | | 52 LWawbipaTkpiw
13 |ST3*12 6ypargacel || 2518 | Kockbiw 53 ANEKTPOHTbIK
14| Tifbl3narbiw cakika || 55 1q Tonblk CoIMHbIH KypaMp,ag
15 ThifbI30arbIlL CakuHa TOKTATKbILU CaK/HaCH! | | o | Tpurrepnik
16| Peserye Tokrariony || 26 |Banra QYbICTBIPBIMKOCKoIL
17| Kakna 27 | Toifbianarbiu cakuHa || 532 | SMT kypamaactapsl
18 |annax waitbanap || 28 | TlopueHs - ;;i gm‘mmm HIHart
9 BirikTiH cakyHanyi 29 Kanna warbanap : KypamaacTapb!
Kynnbl 30 MopLueHbi CyKKbl Kbinwak
20 Yu kaknarb 31 Tanke 53.5 | ycTafbllbIHbIH
. KMHaFb
21 B Thifbi3garblLLbl 32 |Tipex
. 53.6 | WalblpaTKbILL
22 |Bonar wap 34 | KyH i3
53.7 | XKapbikanog
23 CakunHa 35 ThiFbI30aFblLL CakuHa -
- 53.8 | MarHuTTik cakuHa
24 Cepinne 36 ThiFbI3aarbILL CakuHa
25 37 Terepuik o4 Kopnyc
Lllml'wnl-mp Xonam — 55 ST4*16 6ypaHpace
BinikTiH cakuHans! 38 MoibIHTipek
25.1 P 56 TyTKa XuHarbl
Kynnbl 39 BinikTiH cakuHansl YRR
25.2 | Thifbi3narblilL CakuHa Kynnbl 56.2 T paI'I.HEJ.'II6:
253 | MoitbiHTipek 48 Potop xuHarbl 56.3 : TopI3AI Oyparfa
254 | Maii Toifbiaarsiwsl | |49 | WaiGa : V7K Kaknarb|
255 | Lunump 50 | MoifblHTipek 564 | Tyka
- 56.5 | ComblH
%6 Binik CbIMbIHBIH
" | TOKTaTKbILL CaKMHACH!
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FR

Va rugam sa citifii cu atentie instruciunile de functionare si sa observati notele furnizate. Utilizati
aceste instructiuni pentru a va familiariza cu produsul, cu utilizarea corecta si cu instructiunile de

ES sigurantd. Pastrafi aceste instructiuni de utilizare intr-un loc sigur pentru utilizari ulterioare.
PT SIMBOLURI
IT
@ Cititi cu atentie manualul de instructiuni
EL
A Acest avertisment de pericol avertizeaza asupra pericolului de deteriorare a
PL aparatului sau a altor bunuri, ori a pericolului de vatamare.
Purtati ochelari de protectie
RU — C
Purtati echipament de protectie auditiva
UA @ Purtati incdltdminte de protectie
KZ @ Purtati manusi de protectie
RO Purtati masca de praf
c € Produsul corespunde cerintelor Directivelor europene aplicabile si unei metodei
BR de evaluare a conformitdtii cu aceste directive.
[ H [ Marcaj de conformitate euro-asiatic.
EN
ﬁ Simbol DEEE semnaland reciclarea.
]
UP=0 Universal : compatibilitate numai cu Sterwins UP20, Lexman UP20, si Dexter
UP20
@ Marcaj privind conformitatea produsului cu reglementarile tehnice ucrainene

aplicabile.

242



CUPRINS

Scopul utilizarii Masinii de gaurit fara fir Dexter
Instructiuni privind siguranta

Descriere

Date tehnice

Functionare

Intretinere

Depanare

Protejati mediul inconjurator

9. Garantie

10. Vedere in spatiu si lista pieselor componente
11. Declaratie de conformitate CE

NS REWN=

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

243



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

244

1. SCOPUL UTILIZARII MASINII DE GAURIT FARA FIR DEXTER

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs. Va rugam sa cititi cu atentie aceste instructiuni
de utilizare si pastrati-le pentru consultari ulterioare.

Scula electricd este destinatd pentru gdurirea cu percutie si operatii usoare de daltuire in beton,
cardmida si piatrd cand este echipatd cu burghie SDS-Plus. De asemenea, este adecvatd pentru
operatii de gaurire grosoland in lemn, materiale similare de lemn, plastic si metal cand utilizati o
mandrind optionald fdra cheie/ cu cheie.

Dupa despachetarea produsului, asigurati-va cd acesta este complet si toate accesoriile (dacd
exista) sunt prezente. Daca produsul este avariat sau prezintd defecte, va rugam nu-| utilizati si
predati-l magazinului de unde I-ati achizitionat.

Dacd transmiteti aceasta scula altor persoane, va rugdm predati-o impreund cu acest manual de
instructiuni.

Va rugam sa retineti ca echipamentul nostru nu a fost proiectat pentru utilizare in scop
comercial sau pentru aplicatii industriale. Garantia noastra va fi nula daca masina este
utilizata in scop comercial, pentru aplicatii industriale sau in scopuri echivalente.

Din motive de sigurantd, copiii i tinerii sub 16 ani, precum si persoanele nefamiliarizate cu aceste
instructiuni de utilizare, nu pot sa foloseasca acest produs. Persoanele cu abilitati fizice sau psihice
reduse pot utiliza produsul numai in cazul in care sunt supravegheate sau instruite de catre o
persoana responsabild.



2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

INSTRUCTIUNI GENERALE DE SIGURANTA PENTRU SCULE ELECTRICE

A AVERTISMENT: Cititi toate instructiunile, avertizarile de

siguranta, ilustratiile si specificatiile livrate impreuna
cu acest produs. Nerespectarea tuturor avertismentelor si
instructiunilor poate duce la electrocutare, incendiu si/sau
accidente grave.
Pastrati toate avertizarile si instructiunile pentru
consultare ulterioara. Termenul «sculd electrica» din
avertismente se refera la scula dumneavoastra electrica operata
de la priza (cu fir) sau cea operata cu baterie (fara fir).

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

A. Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele dezordonate
si intunecoase predispun la accidente.

B. Nu puneti in functiune sculele electrice in atmosfere explozive,
cum ar fi in prezenta lichidelor inflamabile, a gazelor sau a
prafului. Sculele electrice creeaza scantei, care pot aprinde praful sau
gazele.

C. Nu lasati copiii si trecatorii sa se apropie in timp ce utilizati o scula
electrica. Distragerea atentiei poate provoca pierderea controlului.

SIGURANTA ELECTRICA

1. Stecherele sculelor electrice trebuie sa corespunda cu priza
de retea electrica. Nu modificati niciodata stecherul, sub
nicio forma. Nu utilizati adaptoare de priza cu scule electrice
impamantate. Stecherele nemodificate si prizele adecvate vor reduce
riscul de electrocutare.

B. Evitati contactul corpului cu suprafetele legate la impamantare,
cum sunt tevile, caloriferele, masinile de gatit si frigiderele.
Acest lucru reprezinta un risc sporit de electrocutare in cazul care corpul
dumneavoastrd este expus la impamantare.

C. Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau conditii de umezeala.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Patrunderea apei intr-o sculd electrica va creste riscul de electrocutare.

D. Nu folositi in mod abuziv cablul de alimentare. Nu utilizati

niciodata cablul de alimentare pentru a transporta, a trage sau
a scoate din priza scula electrica. Tineti cablul de alimentare
departe de caldura, ulei, margini taioase sau piese in miscare.
(ablurile electrice deteriorate sau incalcite cresc riscul de electrocutare.

. Cand utilizati o scula electrica in aer liber utilizati un cablu

prelungitor adecvat pentru utilizarea in aer liber. Utilizarea unui
cablu adecvat pentru utilizare in aer liber reduce riscul de electrocutare.
Daca utilizarea unei scule electrice intr-o zona umeda e
inevitabila, utilizati o sursa de alimentare protejata cu un
dispozitiv pentru curent rezidual (DCR). Utilizarea unui DCR reduce
riscul de electrocutare.

SIGURANTA PERSONALA

1.

Fiti vigilent, urmariti ceea ce faceti si apelati la bunul simt cand
utilizati o scula electrica. Nu utilizati o scula electrica cand sunteti
obosit, sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a medicatiei.
Un moment de neatentie in timp ce utilizati sculele electrice se poate
solda cu vatamari corporale grave.

B. Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna

ochelari de protectie. Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de
praf, bocancii de protectie antiderapanti, casca sau antifoanele utilizate in
conditii corespunzatoare, vor reduce vatamarile corporale.

. Preveniti pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul

este pozitionat pe off (oprit) inainte de conectarea la sursa de
energie electrica si/sau acumulator, inainte de ridicarea sau
transportarea sculei. Transportarea sculelor electrice cu degetul pe
intrerupdtor sau alimentarea sculelor electrice cu intrerupatorul pornit
favorizeazd accidentele.

D. Indepartati orice cheie de reglare inainte de a porni scula

electrica. O cheie reglabild sau una fixd ldsatd intr-o piesa rotativa a
sculei electrice poate duce la accidente.

E. Nu va intindeti excesiv Pastrati-va stabilitatea si echilibrul in

orice moment. Astfel veti avea un control mai bun asupra sculei electrice



F

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

in situatii neasteptate.

imbracati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii.
Nu apropiati parul, imbracamintea si manusile de piesele aflate
in miscare. Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse in piesele
aflate in miscare.

. Daca sunt furnizate dispozitive pentru conectarea sistemelor de

extragere si colectare a prafului, asigurati-va ca acestea sunt
conectate si utilizate corespunzator. Utilizarea colectoarelor de praf
poate reduce pericolele legate de praf.

UTILIZAREA $1 INGRIJIREA SCULELOR ELECTRICE

1.

Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corespunzatoare
pentru aplicatia dumneavoastra. Scula electricd corecta va face o
treaba mai bund si mai sigurd la viteza pentru care a fost conceputa.

B. Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu comuta pe

pozitiile pornit si oprit. Orice sculd electrica ce nu poate fi controlatd de
|a intrerupdtor este periculoasa si trebuie reparatd.

. Deconectati stecherul de la sursa de alimentare si/sau setul de

acumulatori de scula electrica inainte de efectuarea oricaror
reglaje, schimbari de accesorii sau inainte de depozitarea sculelor
electrice. Astfel de masuri preventive de siguranta reduc riscul de pornire
accidentald a sculei electrice.

D. Depozitati sculele electrice neutilizate intr-un loc inaccesibil

F

copiilor si nu permiteti utilizarea sculei electrice de persoane
nefamiliarizate cu aceasta sau cu aceste instructiuni. Sculele
electrice sunt periculoase in mainile utilizatorilor neinstruiti.

. Intretineti sculele electrice. Verificati daca exista abateri de

la coaxialitate sau gripari ale pieselor in miscare, avarii ale
pieselor si orice alta situatie care poate afecta functionarea sculei
electrice. in caz de deteriorare, dati scula electrica la reparat
inainte de utilizare. Multe accidente sunt cauzate de sculele electrice
intretinute necorespunzator.

Mentineti sculele aschietoare ascutite si curate. Elementele de
tdiere intretinute corespunzator si cu muchii de tdiere ascutite sunt mai
putin probabil sd se indoaie si sunt mai usor de controlat.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

G. Utilizatisculaelectrica, accesoriile siburghiele etc.in conformitate
cu aceste instructiuni, ludnd in considerare conditiile de lucru si
lucrdrile de efectuat. Utilizarea sculei electrice pentru alte operatiuni
decdt cele pentru care a fost conceputd poate duce la situatii periculoase.

UTILIZAREA SI INGRUJIREA SCULEI CU ACUMULATOR

1. Reincarcati numai cu incarcatorul specificat de producator. Un
incdrcator care este adecvat pentru un tip de set de acumulatori poate
prezenta risc de incendiu daca este utilizat cu alt set de acumulatori.

B. Utilizati sculele electrice doar cu seturile de acumulatori special
mentionate. Utilizarea oricarui alt set de acumulatori prezinta risc de
accidente si incendiu.

C. Cand setul de acumulatori nu este utilizat, tineti-1 departe de alte
obiecte metalice precum clamele de hartie, monedele, cheile,
cuiele, suruburile sau alte obiecte metalice mici care pot realiza o
conexiune intre borne. Scurtcircuitarea bornelor acumulatorului poate
produce arsuri sau incendiu.

D. In conditii abuzive se poate scurge lichid din acumulator; evitati
contactul. Daca are loc contactul accidental, clatiti cu apa. Daca
lichidul intra in contact cu ochii, efectuati suplimentar un consult
medical. Lichidul scurs din acumulator poate produce iritari sau arsuri.

OPERATIILE DE SERVICE

1. Apelati numai la o persoana calificata pentru a va repara scula
electrica utilizand numai piese de schimb identice. Astfel se asigura
mentinerea nivelului de siguranta al sculei electrice.

AVERTIZARI DE SIGURANTA PRIVIND CIOCANUL

1. Purtati antifoane. Expunerea lazgomot poate duce la pierderea auzului.

B. Utilizati manerul(e) auxiliar(e), daca acestea sunt furnizate cu
scula. Pierderea controlului poate duce la accidentari.

C. Tineti scula electrica de suprafetele izolate de apucare la
efectuarea unei operatii unde accesoriul de taiere sau cel de
fixare pot contacta cablaje ascunse. Accesoriile de tdiere si dispozitivul
de fixare ce intrd in contact cu un fir Accesoriul de taiere si dispozitivul de



2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

fixare ce intrd in contact cu un fir ,sub tensiune" pot pune sub tensiune
piesele metalice expuse ale sculei electrice i pot electrocuta operatorul.

D. Utilizati detectoare corespunzatoare pentru a depista daca sunt
ascunse trasee in zona de lucru sau apelati la compania locala de
utilitati pentru asistenta. Contactul cu firele electrice poate duce la
incendiu si la electrocutare. Deteriorarea unei conducte de gaze poate duce
la explozie. Prin spargerea unei conducte de apa veti provoca deteriorarea
bunurilor sau puteti provoca un soc electric.

E. Apucati cu fermitate manerul auxiliar, tineti masina cu fermitate
apucand cu ambele maini in timp ce lucrati si pastrati-va
intotdeauna o pozitie stabila a picioarelor si echilibrul. Masina
trebuie ghidata in siguranta cu ambele maini.

F. Fixati piesa de prelucrat. O piesa de prelucrat prinsa cu dispozitive de
prindere sau intr-o menghind este mai sigurd decat sa fie tinuta cu mana.

G. Pentru gdurirea fara impact in lemn, metal, ceramica si materiale plastice
precum si pentru insurubare, se utilizeaza scule fara SDS-Plus (de ex.
burghie cu coada cilindricd). Pentru aceste accesorii, este necesard o
mandrind fard cheie sau o mandrina de bormasina cu cheie.

H. Inlocuiti imediat un capac de protectie impotriva prafului care
este avariat. Capacul de protectie impotriva prafului previne in mare
parte patrunderea in portscula a prafului rezultat in urma perforarii din
timpul utilizdrii. Cand introduceti scula, verificati cu atentie daca acest
capac de protectie este avariat.

. Praful provenit de la materiale precum vopseluri pe baza de
plumb, de la anumite tipuri de lemn, minerale si metale poate
fi daunator pentru sanatatea unei persoane si cauza reactii
alergice, ducand la infectii respiratorii si/sau cancer. Materialele
care contin azbest nu pot fi prelucrate decat de catre specialisti.

-Pe cdt se poate, utilizati un sistem de extragere a prafului care este
adecvat pentru material.
- Asigurati o ventilatie corespunzatoare a zonei de lucru.
-Se recomanda utilizarea unui respirator de filtrare de clasa P2
Respectati normele legale relevante din fara dumneavoastra referitoare
la materialele care pot fi prelucrate.
J. Preveniti acumularea prafului la locul de munca. Praful se poate

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

249



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

250

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

aprinde usor.

K. Cand gduriti se poate intampla des ca burghiul/scula sa se blocheze in
materialul care este gaurit. Acest lucru poate face ca masina de gaurit
sd incerce sd se roteasca in burghiului si eventual sa va scape din maini.
Aceastd bormasind SDS este echipatd cu un mecanism de sigurantd al
mandrinei. Mecanismul de siguranta al mandrinei va fi activat si va opri
transmisia spre burghiu DAR numai daca rezistati fortelor initiale cauzate
de blocarea tinand bine bormasina cu ambele maini. Pentru ca aceasta
masind de gaurit este foarte puternica, fortele vor fi considerabile.

L. Nu porniti NICIODATA masina de gaurit cu accesoriul sau burghiul
blocat in pozitie.

M.NU va intindeti pentru a tine masina de gaurit. Nu dati gauri
deasupra inaltimii umarului sau sub indltimea genunchiului, deoarece
masina nu poate fi tinuta in siguranta.

N.Nu dati niciodata gauri care depasesc dimensiunile maxime
declarate in manual.

0. Verificati bine ca accesoriile si atasamentele sa fie fixate in mod
corespunzator. 0 durata scurta de testare a functiondrii sculei fara
sarcind va ajuta la identificarea problemelor.

P. Burghiul, mandrina si piesa de prelucrat pot deveni foarte
fierbinti in timpul lucrarii. Nu le atingeti inainte inainte ca acestea sa
se raceasca.

Q Asigurati-va ca fantele de aerisire sunt intotdeauna
neobstructionate si curate. Dacd este nevoie, curatati-le cu o perie
moale. Fantele de aerisire blocate pot duce la supraincalzire si la avarierea
produsului.

R. Opriti imediat scula electrica cand burghiul se blocheaza.
Pregatiti-va pentru o reactie de amploare a cuplului care poate cauza
recul. Burghiul se blocheaza cand: scula este supusa la suprasolicitare sau
se prinde in piesa de prelucrat. Opriti scula. Slabiti burghiul.

S. Opriti imediat produsul daca sunteti intrerupt in timpul lucrarii
de catre terti care patrund in perimetrul de lucru. Intotdeauna
asteptati ca produsul sa se opreascd complet inainte de a-I pune jos.

T. Nuva extenuati. Efectuati pauze la intervale periodice pentru a vd putea
concentra si a controla in totalitate produsul.



2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

U. Utilizati numai acumulatorul/incarcatorul mentionat in
specificatiile tehnice. Cititi toate instructiunile, avertizrile de
sigurantd, ilustratiile si specificatiile livrate impreund cu incarcatorul si
setul de acumulatori.

REDUCEREA VIBRATIILOR SI A NIVELULUI SONOR

Pentru a reduce impactul zgomotului si al emisiilor de vibratii,

limitati timpul de functionare, utilizati modele cu nivel redus de

vibratii si nivel scazut de zgomot si purtati echipamente personale
de protectie.

Respectati urmatoarele instructiuni pentru minimizarea riscurilor datorate

expunerii la vibratii si la zgomot.

1. Utilizati produsul numai in scopul desemnat prin designul sdu si
instructiunile de operare.

B. Asigurati-va ca produsul este in stare buna si bine intreinut.

C. Utilizati accesoriile corespunzdtoare pentru produs si asigurati-va ca
acestea sunt in stare buna de functionare.

D. Mentineti cu fermitate manerele/suprafetele de apucat.

E. Intretineti acest produs in conformitate cu aceste instructiuni si lubrifiati-|
in permanenta (unde este cazul).

F. Planificati-va programul de lucru astfel incat sa nu va expuneti o durata
prea indelungatd vibratiilor mari.

G. Utilizarea indelungata a produsului expune utilizatorul la vibratii care pot
cauza o gama de afectiuni cunoscuta ca si sindromul de vibratii mana-
brat (SYMB) de exemplu albirea degetelor; precum si boli specifice ca
de exemplu sindromul de tunel carpian. (SVMB) de exemplu albirea
degetelor; precum si boli specifice ca de exemplu sindromul de tunel
carpian. Pentru a reduce acest risc cand utilizati produsul, intotdeauna
purtati manusi de protectie si pastrati-va mainile calde.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

A AVERTISMENT! Identificati masurile de siguranta pentru
a proteja operatorul in functie de estimarea expunerii in
conditiile reale de utilizare (luand in considerare toate
elementele ciclului de operare precum timpii de oprire ai
sculei si cand aceasta functioneaza in gol plus momentul
declansarii).

Nota:

- Utilizarea altor scule va reduce durata totala de lucru a
utilizatorului cu aceasta sculd.

- Ajutati sa reduceti la minim riscul de expunere la vibratii.
Utilizati INTOTDEAUNA dalti, burghie si lame ascutite.

. Intretlnet| aceastd sculdin conformltate cuaceste mstructlunl si
|ubrifiati-o in permanent3 (unde este cazul).

- Evitati utilizarea sculelor la temperaturi de 10 °C sau mai joase.
Planificati-va programul de lucru astfel incat sa repartizati
utilizarea sculei generatoare de vibratii mari de-a lungul mai

multor zile.

RISCURI REZIDUALE

Chiar daca se utilizeaza acest produs in conformitate cu toate

cerintele de siguranta, raman riscuri potentiale de vatamare

corporala i deteriorari. Urmatoarele pericole pot apareain legatura
cu structura si modelul acestui produs:

A. Defecte care afecteazd sanatatea, care rezultd din emisia de vibratii in
cazul in care produsul este utilizat pe perioade lungi de timp sau nu este
suficient gestionat si intretinut in mod corespunzator.

B. Raniri si pagube datorate accesoriilor de tdiere stricate sau a impactului
brusc cu obiecte ascunse in timpul utilizarii.

C. Pericol de ranire si de daune cauzate de obiecte zburatoare sau de accesorii
necorespunzadtoare ale sculelor electrice.

AVERTISMENT! Acest aparat produce un camp electromagnetic in timpul
utilizarii! n anumite circumstante, acest cdmp poate influenta implanturile
medicale active sau pasive! Pentru a reduce riscul de accidente grave sau
mortale, se recomanda persoanelor cu implanturi medicale sa solicite sfatul
medicului si al producdtorului de implanturi medicale inainte de a utiliza
acest produs!



3. DESCRIERE
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@ portscula SDS-plus

@ Manson de blocare

® Maneta de selectare a modului
a. Buton de deblocare
b. Indicator triunghiular

@ \ndicator pentru rotire la
dreapta

® Indicator pentru rotire la stanga

I

® Comutator al directiei de rotire
@ intrerupitor de pornire/oprire
(ON/OFF)

8 Suport al setului de acumulatori
o Lampa

®Maner auxiliar

® Burghiu piatra 6mm

@ Burghiu piatrd 8mm

® palta plata
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4. DATE TEHNICE

Model 20VRH2-17.11
Tensiune nominald: 18V C.C20V Max C.C.
Turatie nominala 1400 min"!
Ratd de percutie 0-4500 bpm
Energie de percutie 1.7)

Portsculd SDS-plus
Diametru maxim gdurire
Tn beton (cu burghiu résucit) @ 16mm
inlemn @20 mm
Greutate 2kg

Compatibilitati cu acumulatori

Compatibil cu toate bateriile UP20

Compatibilitati cu incdrcdtoare

Compatibil cu toate incarcatoarele UP20

Temperatura ambientald pentru utilizare:

10-30°C

Temperatura ambientald pentru incarcare:

Consultati manualele pentru acumulator/
incdrcator

Nivel presiune sonora LpA 93 dB (A)
Nivel de putere acustica L, 101 dB(A)
Incertitudine Ko Ko 3dB(A)

Valoare totald a vibratiilor: a,, .

7,82 m/s? (méner principal in mod gaurire
percutantd)

ah’ HD

5,61 m/s? (méner principal in mod gdurire
percutantd)

Incertitudine K

1,5 m/s?




4. DATE TEHNICE

A AVERTISMENT!

@ intotdeauna purtati protectii auditive cand utilizati aceasta masina.

Valoarea totala declarata a vibratiilor si valorile emisiilor sonore declarate au fost mdsuratd in
conformitate cu 0 metodd standard de testare (EN 60745-2-6). Si pot fi utilizate pentru compararea
sculelor intre ele si intr-o evaluare preliminara a expunerii.

AVERTISMENT! Valoarea vibratiilor si a zgomotelor emise in timpul utilizdrii efective a sculei
electrice poate diferi fatd de valoarea declaratd, in functie de modurile de utilizare a sculei, in
special a tipului de piesa prelucrata.

Este necesara identificarea masurilor de sigurantd pentru protectia operatorului, care sd se bazeze
pe o estimare a expunerii in conditiile efective de utilizare (ludnd in considerare toate partile ciclului
de operare, cum ar fi timpul cand scula este oprita si cind merge in gol, in plus fatd de timpul de
pornire).
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5. FUNCTIONARE

1. Despachetati toate componentele si intindeti-le pe o suprafatd neteda si stabila.

2. Indepartati toate materialele de ambalare si dispozitivele de transport, dacé este cazul.

3. Asiqurati-va ci elementele livrate sunt complete si nu comportd defecte. In cazul lipsei unor
piese sau daca acestea prezinta defecte, nu utilizati produsul ci contactafi-va dealerul. Folosirea
unui produs incomplet sau deteriorat reprezinta un pericol pentru oameni si bunuri.

4. Asigurati-va cd aveti toate accesoriile si sculele necesare pentru asamblare si functionare.
Printre acestea se numard si echipamentul individual de protectie adecvat.

AVERTISMENT! Produsul trebuie asamblat in intregime inainte de a fi pus in functiune! Nu
utilizati un produs care este asamblat numai partial sau asamblat cu piese defecte!

. Purtati manusi de protectie pentru aceastd munca de asamblare si intotdeauna intindeti
produsul pe o suprafatd dreapta si stabild in timpul asambldrii.
Respectati instructiunile de asamblare pas cu pas si folositi imaginile furnizate drept ghid
vizual pentru a asambla produsul cu usurinta!

AVERTISMENT! Dispozitivul si ambalajul nu sunt jucdrii pentru copii!
Nu ldsati copiii sa se joace cu pungile de plastic, foliile de plastic si piesele mici Exista
risc de sufocare si de sugrumare!

PREGATIRE

Indepértati acumulatorul din scula electrica inainte de a efectua orice lucrare asupra sculei 9de ex.
intretinere, inlocuirea accesoriilor, etc.) Acumulatorul ar trebui detasat in vederea transportului si
depozitdrii. Exista risc de ranire datoritd actiondrii accidentale a intrerupdtorului on/off (pornit/
oprit).

INCARCAREA ACUMULATORULUI.

Utilizati numai incdrcatorii si seturile de acumulatori (neinclusi cu scula electricd) mentionati in
specificatiile tehnice. Numai acesti incarcdtori si seturi de acumulatori sunt compatibili intre ei
si cu scula dumneavoastra electricd. Respectati manualele de instructiuni ale incdrcatorului si/
sausetului de acumulatori.

Note: Aceste informatii sunt pentru referinta dumneavoastrd. Pentru detalii, va rugam cititi
instructiunile de pe setul de acumulatori.



5. FUNCTIONARE

ASAMBLAREA MANERULUI AUXILIAR

AVERTISMENT! Pentru toate lucrdrile efectuate cu masina, méanerul auxiliar (10) trebuie
sa fie intotdeauna bine montat.

Nu modificati in niciun fel manerul auxiliar. Nu utilizati in continuare scula electrica cand
manerul auxiliar este avariat.

1. Aliniati inelul manerului auxiliar cu mansonul axului.

2. Rotiti manerul auxiliar in sensul acelor de ceas pentru a-I fixa cu fermitate.

3. Pentru reglarea manerului auxiliar in pozitia adecvatd, mai intai rotiti manerul auxiliar in sens

anti-orar pentru a-1 slabi.
4. Prindeti cu fermitate manerul auxiliar naintea fiecdrei utilizari.

BURGHIUL/DALTA

AVERTISMENT! Intotdeauna utilizati numai burghie adecvate pentru scopul utilizarii!
Respectati cerintele tehnice ale acestui produs (consultati paragraful cu Date tehnice) cand
cumparati si utilizati burghie!
@ Mandrina si burghiele se pot incalzi foarte tare dupa efectuarea lucrarii, nu le montati/
demontati inainte de a se raci!
Introducerea Burghielor SDS-plus:
1. Trageti mansonul de blocare inapoi si mentineti-l in pozitie.
2. Introduceti burghiul SDS-plus/ dalta in portscula SDS-Plus. Sfaturi: curatati si ungeti cu un pic
de unsoare capatul cozii burghiului SDS-Plus inainte de a-l introduce.
3. Pentru a-l introduce complet pand la oprire, combinati miscarea de introducere si de rotire si
cdutati pozitia de anclansare.
4. Eliberati mansonul de blocare si asigurati-va ca burghiul/dalta sunt bine prinse. Burghiul/dalta
trebuie sd fie blocate in mandrind si nu trebuie sa poatd sd fie scoase.

Detasarea Burghielor SDS-plus:
1. Trageti mansonul de blocare inapoi si mentineti-l in pozitie.
2. Apucati cu fermitate burghiul/dalta si scoateti-le din portscula SDS-Plus.

MODUL DE SELECTARE

AVERTISMENT! Modificati setarile modului numai cdnd produsul este oprit
si nu mai existd nicio miscare! Asigurati-vd ca
selectorul de mod este reglat in pozitia corectd in functie de
operatia doritd! Nu utilizati produsul cu intrerupatorul aflat
in vreo pozitie intermediara!
1. Apadsati butonul de deblocare si rotiti selectorul de mod, astfel incat indicatorul triunghiular
este aliniat cu simbolul modului operatiei dorite.
2. Eliberati butonul de deblocare si asigurati-va ca functia de blocare a selectorului de mod este
anclansata.
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5. FUNCTIONARE

Modul de selectare Mod de operare

Gaurire fard percutie

de ex. pentru gdurirea in lemn, otel, ipsos
folosind 0 mandrind optionala fara cheie/ cu
cheie (nefurnizatd).

Gdurire cu percutie.

Schimbarea pozitiei dalfii

Daltuirea

COMUTATOR AL DIRECTIEI DE ROTIRE

Actionati comutatorul directiei de rotire numai cand masina este oprita.

Comutatorul directiei de rotire este utilizat pentru a inversa directia de rotatie a sculei. Totusi, acest
lucru nu este posibil cu comutatorul Pornit/oprit actionat.

Rotirea spre dreapta: Pentru gdurire si gaurire cu percutie, apdsati comutatorul directional
stanga pand la capat.

Indicatorul de rotire la dreapta se aprinde verde cand intrerupatorul On/off este actionat si motorul
este in functiune.

Rotirea spre stanga: Pentru desurubare, apdsati comutatorul directional spre dreapta pana la
capat.

Indicatorul de rotire la stanga se aprinde portocaliu cand intrerupdtorul On/off este actionat si
motorul este in functiune.

SETUL DE ACUMULATORI

Utilizati numai setul de acumulatori originali recomandat de litiu-ion cu tensiunea mentionata pe
eticheta tehnicd a sculei dumneavoastra electrice. Utilizarea altor acumulatori poate duce la raniri
si cauza un risc de incendiu.



5. FUNCTIONARE

1. Pentru a detasa setul de acumulatori, culisati-l in suportul setului pdnd la anclansare si blocat
in pozitie.

2. Pentru a indeparta setul de acumulatori, apasati butonul de eliberare ale acumulatorului si
scoateti setul de acumulatori.

Note: Aceste informatii sunt pentru referinfa dumneavoastrd. Pentru detalii, vd rugam citii

instructiunile de pe setul de acumulatori.

PORNIREA/OPRIREA

1. Pentru a porni scula, apdsati pe intrerupdtorul pornit/oprit si tineti- apdsat.

Lampa se aprinde cand intrerupatorul pornit/oprit este apdsat usor sau complet, si permite zonei
de lucru sa fie iluminata cand conditiile de iluminare nu sunt suficiente.

2. Pentru a opri scula, eliberati intrerupdtorul on/off.

La temperaturd sczutd, scula ajunge la performanta completa de percutie/impact numai dupd un
anumit timp de funcionare. Pentru a economisi energie, puneti scula in functiune numai cand o
utilizati.

Notd: Din motive de siguranta, intrerupdtorul on/off (pornit/oprit) al sculei nu poate fi blocat;
acesta trebuie sa fie apdsat pe toata durata utilizarii.

SETAREA VITEZEI/RATEI DE PERCUTIE

Viteza/rata de percutie ale sculei pornite poate fi reglata variabil, in functie de cat de departe este
apasat intrerupatorul Pornit/Oprit.

Apdsarea usoara a intrerupdtorului Pornit/Oprit va duce la o vitezd/percutie mica. Cresterea
graduala a apdsdrii pe intrerupdtor va duce la cresterea vitezei/percutiei.

GAURIREA

Gdurirea in lemn, materiale de lemn similare, plastice sau metale poate fi efectuata cu ajutorul unei
mandrine fard cheie/cu cheie adecvata cu adaptorul SDS-Plus (neinclus).

1. Apasati suficient pentru alimentarea si viteza de rotire in functie de caracteristicile burghiului
si ale materialului care urmeaza sd fie gdurit. O forta de alimentare prea mare va suprasolicita
scula, avaria burghiul datorita supraincalzirii, va duce la scaderea eficientei de gdurire si va
creste riscul de pierdere a controlului. Daca este nevoie, apelati la un specialist in burghie pentru
sfaturi.

2. Verificati periodic starea burghiului si a manerului auxiliar inainte si in timpul lucrdri,
reinstalati-le sau inlocuiti-le dacd este nevoie.

3. Rotiti selectorul de mod pentru a seta masina pe modul ,Gaurire fara percutie” si introduceti
mandrina fard cheie/cu cheie cu adaptorul SDS-Plus in mandrina SDS-plus.

4. Atasati un burghiu adecvat la mandrina fara cheie/cu cheie.
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5.
6.

7.

8.

5. FUNCTIONARE

Dati gaura pilot inaintea gduririi pentru a evita alunecarea burghiului.

Intotdeauna tineti produsul perpendicular pe punctul unde dati gaura. Tinerea masinii intr-un
unghi poate cauza alunecarea sau blocarea burghiului.

Intotdeauna amplasati mai inti varful burghiului direct pe punctul unde trebuie data gaura,
dupad care porniti produsul.

Utilizati un burghiu de metal pentru gdurirea in plastic si metal. Unde este nevoie, utilizati un
lubrifiant de rdcire, disponibil la dealerul local.

GAURIREA CU PERCUTIE

Nota:

1. Tn principiu, zidéria trebuie perforatd in modul de gaurire cu percutie, cu vitezd maxima.
Insd, in primele secunde, este posibil ca burghiul sa devieze din pozitia originala
doritd, datoritd actiunii de percutie. Pentru a evita acest lucru, utilizati modul treptat
al intrerupdtorului pornit/oprit pana cand varful burghiului este bine amplasat in piesa
de prelucrat.

2. Fiti foarte atent cand dati gaurd in gresie. Gaurirea cu percutie poate avaria gresial
Utilizati un burghiu special pentru gresie, cu masina mai intai setatd fara percutie pe
pentru a da gaura in gresie! Apoi comutati pe modul de gaurire cu percutie pentru
cdrdmida/zidaria aflatd in spatele gresiei.

3.

. Verificati periodic starea burghiului si a manerului auxiliar inainte si in timpul lucrdrii,

reinstalati-le sau inlocuiti-le daca este nevoie.

Rotiti selectorul de mod pentru a seta masina in modul de functionare ,Gaurire cu percutie” si
introduceti burghiul de piatra in mandrina SDS-PLUS.

Intotdeauna tineti produsul perpendicular pe punctul unde dati gaura. Tinerea masinii intr-un
unghi poate cauza alunecarea sau blocarea burghiului.

4. Intotdeauna amplasati mai intai varful burghiului direct pe punctul unde trebuie dati gaura,

dupad care porniti produsul.

DALTUIREA

1.

Verificati periodic starea burghiului si a ménerului auxiliar inainte si in timpul lucrarii,
reinstalati-le sau inlocuiti-le dacd este nevoie.

Rotiti selectorul de mod pentru a seta masina in modul de functionare ,Daltuire” si introduceti
dalta in mandrina SDS-PLUS.

Selectati o dalta SDS-plus adecvata pentru operatia dumneavoastra.

. Utilizati o daltd mai scurtd cand este nevoie de mai multa putere de lovire.

Marcati traseul de daltuire cand planificati sd ddltuiti fante.



5. FUNCTIONARE

6. Porniti din apropierea marginii, dupd care continuati inspre interior.

MODIFICAREA POZITIEI DE DALTUIRE

1. Opriti masina eliberdnd intrerupatorul pornit/oprit si asteptati ca aceasta sa se opreasca
complet.

2. Rotiti selectorul de mod pentru a seta masina in modul de functionare ,Modificare a pozitiei de
daltuire”.

3. Apucati cu fermitate manerul principal si cel auxiliar pentru a roti masina in pozitia adecvatd.

4. Rotiti selectorul de mod pentru a seta masina din nou in modul de functionare,, Daltuire”.

5. Continuati lucrarea de daltuire apdsand pe intrerupatorul pornit/oprit.

DUPA UTILIZARE

1. Opriti produsul, asteptati sa se opreascd complet, deconectati acumulatorul, lasati-l sd se
raceascd si scoateti burghiele, etc.
2. Verificati, curdtati si depozitati produsul precum in instructiunile de mai jos.

6. INTRETINERE

AVERTISMENT! Intotdeauna opriti produsul, deconectati-l de la acumulator si lasati-| sa se
raceascd inainte de a-l inspecta, efectua operatiuni de intre tinere si de a-I curata!
Efectuati reparatiile si operatiunile de intretinere numai in conformitate cu aceste
instructiuni! Oricare alte lucrari trebuie efectuate numai de un specialist calificat!

1. Indepartati acumulatorul din scula electrica inainte de a efectua orice lucrare asupra sculei
9de ex. intrefinere, inlocuirea accesoriilor, etc.) Acumulatorul ar trebui detasat in vederea
transportului si depozitarii. Exista risc de ranire datorita actiondrii accidentale a intrerupatorului
on/off (pornit/oprit).

2. Pentru siguranta i eficienta lucrdrii, intotdeauna mentineti scula electrica i fantele de aerisire
curate.

3. Curatati produsul cu o carpa uscatd. Utilizati o perie pentru curdtarea locurilor greu accesibile.

4. Tn cazul care scula electrica devine foarte murdara, acest lucru poate conduce la numeroase
probleme. Indepértati murdaria persistentd cu aer comprimat (maxim 3 bari).

5. Verificati pentru a depista piese slabite sau deteriorate. Inlocuiti piesele uzate dupd cum este
nevoie sau contactati un centru de service autorizat pentru reparatii inainte de a reutiliza
produsul.
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7. DEPANARE

Potentialele functiondri defectuoase au, in general, cauze care pot fi rezolvate de cdtre utilizator.
Prin urmare, verificati produsul folosind aceastd sectiune. In cele mai multe cazuri, problema poate
fi rezolvata rapid.

AVERTISMENT! Executati numai pasii descrisi in aceste instructiuni! Orice alte inspectii
aprofundate, operatiuni de ntretinere sau reparatii trebuie efectuate de cdtre un service
autorizat sau de un specialist cu calificdri similare dacd nu puteti rezolva dumneavoastra

problema!
Probleme Cauze posibile Masuri de corectare
1. Produsul nu 1.1. Conexiune slabd a setului de 1.1. Reintroducefi setul de
pomeste. acumulatori acumulatori
1. 2. Acumulatorul nu este incdrcat. 1.2. Incarcati acumulatorul,
2. Produsul nu 2.1. Sursa de alimentare (de ex. 2.1. Conectatila altd sursd de
atinge puterea generatorul) are o tensiune prea alimentare
maxima micd 2.2. Curdtati orificiile de ventilatie
2.2. Orificiile de ventilatie sunt blocate
3. Rezultate 3. 1. Burghiul/dalta este tocit(a)/ 3.1. Tnlocuiti-le cu unele noi
nesatisfcatoare | avariat(d) 3.2. Utilizati un burghiu/dalta
3.2. Burghiul/dalta nu este adecvat(d) | adecvat(d)
pentru materialul piesei de prelucrat
4, Vibratii sau 4.1. Burghiul/dalta este tocit(a)/ 4.1. Inlocuiti-le cu unele noi
zgomot avariat(a)
excesiv(e)
DEPOZITARE

1. Opriti produsul si deconectati-l de la sursa de alimentare.

2. Curdtati produsul conform instructiunilor de mai sus.

3. Pastrati produsul si accesoriile acestuia intr-un loc intunecat, uscat, ferit de inghet bine aerisit.

4. Tntotdeauna depozitati produsul intr-un loc inaccesibil copiilor. Temperatura ideald de péstrare
este intre 10°C si 30°C.

5. Varecomandam sa utilizati ambalajul original pentru depozitare sau sd acoperiti produsul cu un
material textil adecvat sau cutie pentru a-I proteja de praf.

TRANPORT

1. Opriti produsul si deconectati-l de la sursa de alimentare. Indepartati burghiul/dalta daca este
cazul.

2. Protejati produsul de impacturile violente sau vibratiile puternice care pot avea loc in timpul
transportarii cu un vehicul.

3. Sigurantati produsul pentru a preveni alunecarea sau rasturnarea acestuia.



8. PROTEJATI MEDIUL INCONJURATOR

XYy Ambalajul consista din materiale ecologice. Poate fi predat in recipientele locale de produse

@169 reciclabile.

Li-lon

ATENTIE! Acest produs a fost marcat cu un simbol aferent elimindrii deseurilor electrice
si electronice. Aceasta inseamna ca acest produs nu trebuie sa fie eliminat cu deseurile
menajere, i trebuie sd fie predat intr-un sistem de colectare care se conformeaza Directivei
europene DEEE. Contactati autoritdtile locale sau centrele de colectare pentru informatii
privind reciclarea. Produsul va fi reciclat sau dezasamblat pentru a-i reduce impactul
asupra mediului. Echipamentele electrice si electronice pot prezenta un risc pentru mediu si
sanatatea umand deoarece confin substante periculoase.

Nu aruncati acumulatorii impreuna cu deseurile menajere obisnuite.

PROTECTIA MEDIULUI

Produsele electrice reciclabile nu trebuie sa fie eliminate cu deseurile menajere. Conform
Directivei europene 2006/66/CE privind bateriile, seturile de acumulatori/bateriile defecte
sau uzate trebuie colectate separat si eliminate intr-un mod ecologic. Va rugam sa reciclafi
in cazul in care exista facilitati. Contactati autoritdtile locale sau magazinul de desfacere
pentru a obtine informatii privind reciclarea. Produsul va fi reciclat sau dezasamblat pentru
a-i reduce impactul asupra mediului. Setul de acumulatori/

bateriile pot prezenta un risc pentru mediu si sandtatea umanad deoarece contin substante
periculoase.

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

263



FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

BR

EN

264

9. GARANTIE

PREFATA

Va multumim cd ati ales acest produs. La proiectarea si fabricarea produselor noastre, depunem
toate eforturile pentru a asigura o calitate excelenta care sd intdmpine nevoile utilizatorilor.

IMPORTANT! VA RUGAM CITITI ACEST MANUAL iNAINTE DE A UTILIZA PRODUSUL,
RESPECTATI AVERTISMENTELE BAZICE DE SIGURANTA CONTINUTE SI PASTRATI MANUALUL
CU GRIJA.

Imediat dupa desfacerea ambalajului, va recomanddm sa va asigurati ca toate elementele necesare
asamblarii produsului au fost incluse.

Dacd produsul este avariat sau prezinta defecte, vd rugam nu-l utilizati si predati-l celui mai
apropiat magazin.

Acest produs este destinat numai utilizarii in aer liber si nu trebuie utilizat in interiorul unei cladiri
in nicio circumstantd.

Acest produs poate fi amplasat in interiorul unei cladiri numai dupa ce a fost ldsat sa se raceasca
timp de doud ore dupa ultima utilizare.

Va multumim pentru achizitia facuta si sperdm cd vd veti bucura de satisfactie totala cand ne
utilizati produsul.

Ne vom bucura sd receptiondm toate observatiile dumneavoastra pe website-ul magazinului
nostru online.

Garantie

Produsele Dexter & UP20 sunt proiectate la cele mai inalte standarde de calitate DIY. Oferim o garantie
de 60 de luni pentru produsul DEXTER (unealta) si o garantie de 36 de luni pentru produsele UP20
(incarcator si baterie) de la data achizitiei. Aceasta garantie se aplica tuturor defectelor materiale si de
fabricatie care pot apdrea. Nu sunt posibile alte pretentii, de orice naturd, directe sau indirecte, legate
de persoane si/sau materiale.
In cazul unei defectiuni, va rugdm sa consultati mai intai pagina de depanare (probleme si solutii)
din brosurd; daca problema persistd, v rugam sd contactati cel mai apropiat magazin.
Magazinul dumneavoastra va face tot posibilul sa v rezolve problema.
Reparaiile si inlocuirea pieselor nu vor prelungi perioada de garantie initiald.
Defectiunile aparute ca urmare a uzurii normale sau utilizarii necorespunzdtoare nu sunt acoperite
de garantje. Printre altele, acestea includ intrerupatoarele, siguranta circuitului si motoarele, in caz
de uzurd.
Va rugdm s retineti cd exista termeni de garantie specifici pentru anumite tari.
In caz de dubii, va rugdm sa consultati punctul de vanzare de unde ati achizitionat produsul.
Pentru luarea in considerare a plangerilor privind garantia, sunt necesare urmdtoarele:

- Furnizarea dovezii de achizitionare

- Neefectuarea de reparatii si/sau inlocuiri de catre terti.

- Sa se asigure ca problema nu se datoreaza uzurii normale.

- Sd se asigure cd lucrdrile de intretinere si reparatiile au fost executate corect.
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10. VEDERE iN SPATIU SI LISTA PIESELOR COMPONENTE

PC. DESCRIERE PC. DESCRIERE PC. DESCRIERE
1 Buton 25.6  |Inel de blocare fire 40 Amortizor
4 Inel de etanseizare | |25.7 | Saibe plate 33 Rulment
2 Arc buton 25.8 | Arccomprimat 41 Arc comprimat
3 Buton 25.9 | Angrenaj 42 Angrenaj
5 (arcasa 25.10 |Pldcuta siguranta 43 Ax
6 Saiba elasticd ax 25.11 | Manson tampon 44 Rulment
7 Bloc disc 25.12 |Tija de percutie 45 Rulment cu ace
8 Locas fix 25.13 |Inel de etanseizare | |46 Angrenaj
9 Arc de torsiune 25.14 |Inel de etanseizare | |47 Ansamblu stator
10 Saibe plate 25.15 | Inel fix 51 Tija
11 Surub ST3*8 25.16 |Inel de etanseizare | |52 Abajur
12 Stift cilindric 25.17 |Inel de etanseizare 53 Componenta
13 | SurubST3*12 25.18 | Conector electronica
14 Inel de etanseizare Inel de blocare 531 Comutator
15 |Inel de etanseizare B oificu fr ~_ | dedlangator
16 Dop cauciuc 26 Ciocan 53.2 | Componenta SMT
17 |Capac 27 |Inel deetanseizare | |53.3 | Ansamblusuport
18 Saibe plate 28 Piston 53.4 | Componenta SMT
19 | Saibd elasticd ax 29 |Saibe plate 535 Ans.amblu suport
20 | Capac 30 | Stift piston perie
21 | Garniturd B 31 |Bucad 536 | Abajur
2 |Bilsogel 32 |Suport 53.7 |LED
3 Colier 34 Psl3 53.8 | Inel magnetic
% |Arc 35 | Inel de etanseizare | |4 | Carcasa
25 | Ansambluiindru | |36 |Ineldeetanseizare | |25 | 2urubST4"16
25.1 | Saibd elastica ax 37 | Angrengj 56| Ansamblu maner
25.2 | Inel de etanseizare | |38 | Rulment 56.1 | Shrapnel
553 | Rulment 39 Saiba elastica ax 56.2 | SurubinformddeT
254 | Garnitura ulei 48 | Ansamblu rotor 5.3 | Capac maner
255 | Gilindru 49 | Saiba 564 | Maner

50 Rulment 56.5 P|U|Ité




Leia atentamente as instrucdes de operacdo e siga as observacdes fornecidas. Utilize estas
instrudes de operacdo para familiarizar-se com o produto, 0 uso adequado e as instrugoes de

seguranqa. Guarde estas instrugoes de operacao em local sequro, para futuras consultas.

SIMBOLOS

SN 1= T~ TOT R

Leia com atencdo o manual de instrugoes

Este aviso de perigo adverte sobre danos ao aparelho ou a outras propriedades
ou sobre possiveis causas de lesdo fisica.

Use 6culos de sequranca.
Use protecdo para os ouvidos
Use calcados de seguranca
Use luvas de protecdo.

Use uma mdscara para pé

0 produto estd em conformidade com as diretivas europeias aplicdveis, e foi
aplicado um método de avaliagdo de conformidade com essas diretivas.

Marca de conformidade eurasiana:

Simbolo Reee para operacao de reciclagem.
Universal: compativel apenas com Sterwins UP20, Lexman UP20 e Dexter UP20

Marcagdo de conformidade de que o produto satisfaz as normas técnicas
ucranianas aplicaveis.
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INDICE
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10. Vista explodida com lista das pecas
11. Declaracao de conformidade CE
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1.USO PROJETADO DO MARTELO ROTATIVO DEXTER

Obrigado por adquirir este produto. Leia as instrucdes de operacdo com atencao e guarde-as para
futuras consultas.

A ferramenta elétrica foi projetada para perfuracdo por martelo e servicos leves de cinzelamento
em concreto, tijolo e pedra, quando equipado com ponteiras SDS-Plus. Também é adequado para
operagdes de perfuracdo grosseira em madeira, materiais semelhantes a madeira, pldstico e metal,
quando usa um mandril porta-broca opcional, sem ou com chave

Depois de abrir o pacote, certifique-se de que o produto esteja completo, com os seus acessérios
(se houver). Se o produto estiver danificado ou apresentar defeitos, nao o utilize e o devolva ao seu
distribuidor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, dé-lhe também este manual de instrucdes

Observe que o nosso equipamento nao foi projetado para uso em aplicacdes comerciais,
industriais ou de negdcios. A nossa garantia sera cancelada se a maquina for usada em
negadcios comerciais ou industriais ou para fins equivalentes.

Por motivos de sequranga, criangas e jovens com idade inferior a 16 anos, bem como pessoas
nao familiarizadas com este manual de instrucdes, nao podem utilizar este produto. Pessoas com
habilidades fisicas ou mentais reduzidas podem usar o produto somente se forem supervisionadas
ou instruidas por uma pessoa responsavel.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

AVISOS GERAIS DE SEGURANCA DA FERRAMENTA ELETRICA

A AVISO: Leia todos os avisos, instrugdes, ilustracdes e
especificagoes de seguranca fornecidos com este produto.
0 ndo cumprimento de todas as instrucbes listadas abaixo pode
resultar em choque elétrico, incéndio e/ou lesao grave.
Guarde todos os avisos e instruges para consulta futura.
0 termo «ferramenta elétrica» nos avisos refere-se a sua
ferramenta elétrica que funciona com alimentacdo da rede (por
cabo) ou com alimentacdo por bateria (sem cabo).

SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

A. Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas de
trabalho desorganizadas ou escuras sao um convite aos acidentes.

B. Nao opere ferramentas elétricas em atmosferas explosivas,
como na presenca de liquidos, gases ou poeiras inflamaveis. As
ferramentas elétricas criam faiscas que podem causar a ignicao de poeiras
0u vapores.

(. Mantenha criancas e terceiros afastados enquanto opera a
ferramenta elétrica. Distracdes podem fazer com que vocé perca o
controle do equipamento.

SEGURANCA ELETRICA

1. 0s plugues de ferramentas elétricas devem corresponder a
tomada. Nunca modifique o plugue de maneira alguma. Nao
utilize nenhum plugue adaptador com ferramentas elétricas
aterradas. Plugues sem modificacbes e tomadas correspondentes
reduzirdo o risco de choque elétrico.

B. Evite o contato do corpo com superficies aterradas ou ligadas a
terra, tais como tubos, radiadores, fornos e refrigeradores. Ha
maior risco de choque elétrico se seu corpo estiver aterrado.

C. Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou condicées de
umidade. A entrada de dgua em uma ferramenta elétrica aumenta o
risco de choque elétrico.



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

D. Nao use o fio de maneiranegligente. Nuncause o fio para carregar,
puxar ou desconectar a ferramenta elétrica. Mantenha o cabo
longe do calor, de dleo, bordas afiadas ou partes em movimento.
(abos danificados ou emaranhados aumentam o risco de choque elétrico.

E. Ao operar uma ferramenta elétrica em ambiente externo, use
uma extensao apropriada para uso externo. 0 uso de um cabo
adequado para o uso externo reduz o risco de choque elétrico.

F. Se ndo for possivel evitar operar uma ferramenta elétrica em
um ambiente umido, utilize a alimentacao protegida por um
dispositivo de corrente residual (DCR). 0 uso de um DCR reduz o risco
de choque elétrico.

SEGURANCA PESSOAL

1. Fique alerta, preste atencao no que esta fazendo e use o
bom senso ao operar a ferramenta elétrica. Nao utilize uma
ferramenta elétrica quando estiver cansado ou sob influéncia
de drogas, alcool ou medica¢ao. Um momento de falta de atencao ao
operar ferramentas elétricas pode resultar em grave lesao pessoal.

B. Use equipamento de protecao pessoal. Use sempre protecao para
os olhos. Equipamentos de protecdo tais como mdscara de prote¢ao contra
poeira, cal¢ados antiderrapantes de seguranca, capacete de sequranca ou
protecdo para os ouvidos, usados em condicdes apropriadas, reduzirao as
lesoes pessoais.

C. Previna a inicializacao acidental. Verifique se o interruptor esta
desligado antes de conectar a ferramenta a fonte de alimentacao
e/ou jogo de baterias, antes de levanta-la ou carrega-la.
Transportar a ferramenta elétrica com os dedos no interruptor ou energizar
ferramentas elétricas com o interruptor ligado sao convites a acidentes.

D. Remova qualquer chaveta ou chave de ajuste antes de ligar a
ferramenta elétrica. Uma chave ou chave inglesa que permaneca
conectada a uma parte giratéria da ferramenta elétrica pode provocar
les6es pessoais.

E. Nao se debruce. Mantenha os pés no chao e o equilibrio o tempo
todo. Isso permite um melhor controle da ferramenta elétrica em
situacdes inesperadas.

F. Vista-se apropriadamente. Nao use roupas largas ou joias.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Mantenha seus cabelos, vestimentas e luvas afastados de pecas
em movimento. Roupas largas, joias ou cabelos compridos podem
enganchar-se nas partes em movimento.

G. Se forem fornecidos dispositivos para a conexao de extra¢ao de po
einstalacoes de coleta, verifique se eles estao conectados e sendo
usados adequadamente. 0 uso de coletor de poeira pode reduzir os
perigos relacionados com a poeira.

USO E CUIDADOS COM A FERRAMENTA ELETRICA

1. Nao force a ferramenta elétrica. Use a ferramenta elétrica
adequada para sua aplicacao. A ferramenta elétrica correta fard o
trabalho melhor e de modo mais sequro na velocidade para a qual foi
projetada.

B. Nao use a ferramenta elétrica se o interruptor nao a ligar ou
desligar. Qualquer ferramenta elétrica que nao puder ser controlada com
o interruptor é perigosa e deve ser consertada.

C. Desconecte o plugue da fonte de alimentacao e/ou a bateria®
da ferramenta elétrica antes de fazer quaisquer ajustes, trocar
acessorios ou armazena-la. Tais medidas preventivas de seguranca
reduzem o risco de dar a partida na ferramenta elétrica acidentalmente.

D. Guarde as ferramentas elétricas que nao estao sendo usadas
fora do alcance de criancas e nao permita que pessoas que nao
tenham familiaridade com as mesmas ou com estas instrucoes
operem a ferramenta elétrica. As ferramentas elétricas sao perigosas
nas maos de usudrios nao habilitados.

E. Conserve as ferramentas elétricas. Verifique o desalinhamento
ou engripamento de pecas em movimento, a quebra de pecas
e qualquer outra condicio que possa afetar a operacao da
ferramenta elétrica. Se estiver danificada, conserte a ferramenta
elétrica antes de usa-la. Muitos acidentes sao causados pela md
manutencdo das ferramentas elétricas.

F. Mantenha as ferramentas cortantes afiadas e limpas. Ferramentas
de corte apropriadamente conservadas, com pontas de corte afiadas, tém
menor probabilidade de engripar e sao mais faceis de controlar.

G.Use a ferramenta elétrica, acessorios e ponteiras etc. em
conformidade com estas instrucoes, levando em consideracao



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

as condi¢oes de trabalho e a tarefa a ser executada. 0 uso da
ferramenta elétrica para operacdes diferentes das indicadas pode provocar
situacbes de risco.

USO E CUIDADO DAS BATERIAS

1. Recarregue somente com o carregador especificado pelo
fabricante. Um carregador adequado a certo tipo de bateria pode criar
riscos de incéndio quando usado com outro tipo de bateria.

B. Use ferramentas elétricas somente com jogos de baterias
especificamente indicados. 0 uso de qualquer outro jogo de baterias
pode criar riscos de lesao e incéndio.

(. Quando o conjunto da bateria nao estiver sendo usado,
mantenha-o afastado de outros objetos de metal como dlipes de
papel, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos
objetos que podem fazer uma conexao de um terminal a outro.
Colocar terminais de bateria lado a lado pode provocar curto-circuito e
causar queimaduras ou incéndios.

D. Sob condi¢des abusivas, a bateria pode soltar um liquido; evite o
contato. Se ocorrer contato acidental, lave com agua. Se o liquido
entrar em contato com os olhos, procure cuidados médicos. 0
liquido que sai da bateria pode causar irritacdo ou queimaduras.

REPAROS

1. Faca com que sua ferramenta elétrica seja reparada por pessoa
qualificada, que use somente pecas de reposicao idénticas. Isso
garante que seja mantida a sequranca da ferramenta elétrica.

AVISOS DE SEGURANCA DO MARTELO

1. Use protetores de ouvido. A exposicao ao ruido pode causar perda de
audicao.

B. Use a(s) pega(s) auxiliar(es), se fornecida(s) com a ferramenta. A
perda de controle pode causar lesao pessoal.

(. Segureaferramenta elétrica nas superficies de aderénciaisoladas
quando efetuar uma operacao em que o acessorio de corte ou
o prendedor possam entrar em contato com fios escondidos.
Acessdrios de corte e prendedores que entrem em contato com um cabo
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ES 2. INSTRUGOES DE SEGURANCA

PT sob tensao podem fazer com que pecas de metal expostas da ferramenta
elétrica fiquem sob tensao, o que pode provocar um choque elétrico no

T operador.
D. Use os detectores apropriados para encontrar esses cabos na area

EL de trabalho ou ligue para a empresa de servicos publicos local
para obter assisténcia. 0 contato com cabos elétricos pode provocar
pL incéndio e choque elétrico. Danificar um cano de gds pode provocar

explosao. Penetrar num tubo de dgua causard danos a propriedade ou
pode causar choque elétrico.

RU E. Aperte firme a pega auxiliar, segure a maquina com firmeza, com
as duas maos, ao trabalhar e conserve o equilibrio e os pés firmes

UA no chao o tempo inteiro. A maquina é guiada com seqguran¢a com
ambas as maos.

KZ F. Prenda a peca de trabalho. Uma peca fixada com dispositivos de

fixacdo ou em um torno é mantida de forma mais sequra do que com as
RO maos.
G. Para perfuracdo sem impacto em madeira, metal, cerdmica e plastico,

BR assim como para aparafusar, sao usadas ferramentas sem SDS-plus (p.
ex., brocas com cabo cilindrico). Para essas ferramentas, é necessario um
EN mandril sem chave ou um mandril porta-broca tipo chave.

H. Troque imediatamente uma tampa de protecao contra poeira
danificada. A tampa de protecao contra poeira pode prevenir em boa
medida a penetracao de poeira de perfuracao no porta-ferramenta
durante a operacdo. Ao inserir a ferramenta, verifique atentamente se a
tampa de protecdo contra poeira ndo estd danificada.

. A poeira de materiais como revestimentos que contém chumbo,
alguns tipos de madeira, minerais e metais podem ser prejudiciais
a saude e causar reacoes alérgicas, levar a infec¢oes respiratorias
e/ou ao cancer. Materiais que contenham amianto s6 podem ser
trabalhados por especialistas.

-Na medida do possivel, use um sistema de extracdo de p6 adequado ao
material.
- Providencie uma boa ventilagdo para o local de trabalho.
- E recomendavel usar um respirador com filtro de classe P2.
Observe a requlamentacdo pertinente em seu pais quanto aos materiais
que ird trabalhar.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

J. Evite o acimulo de poeira no local de trabalho. A poeira pode
inflamar-se com facilidade.

K. Ao perfurar, € comum que a coroa/broca emperre no material que estd
sendo perfurado. Isso fard que a furadeira tente girar ao redor da broca
e potencialmente saia fora do seu controle. Esta Furadeira SDS tem uma
mecanismo de embreagem de sequranca. Esse mecanismo de embreagem
de sequranca serd ativado e detera o impeto da broca MAS s6 se vocé
resistir as forcas iniciais causadas pelo emperramento, sequrando com
firmeza a furadeira com ambas as maos. Como esta é uma furadeira muito
potente, essas forcas sao consideravesis.

L. NUNCA dé a partida na furadeira com a coroa ou a furadeira em
posicao.

M.NAO se estenda para segurar a furadeira. Nao perfure acima da altura
dos ombros ou abaixo da altura dos joelhos, pois a furadeira nao pode ser
controlada com sequranca.

N. Nunca perfure orificios que estejam acima do tamanho maximo
declarado no manual.

0. Verifique e torne a verificar se os acessorios e os acessorios da
ferramenta estao fixados corretamente. Para identificar problemas,
é (til executar um teste rapido de funcionamento sem carga.

P. A broca, o mandril e a peca de trabalho podem estar muito
quentes durante o trabalho. Nao toque neles antes que se tenham
esfriado.

Q. Certifique-se de que as aberturas de ventilacao estejam sempre
desobstruidas e limpas. Limpe-as se necessario com uma escova macia.
Aberturas de ventilacdo bloqueadas podem causar superaquecimento e
danificar o produto.

R. Desligue a ferramenta elétrica imediatamente quando a broca
emperra. Esteja preparado para uma forte reacdo de torque que pode
causar contragolpe. A broca emperra quando a ferramenta elétrica esta
sujeita a sobrecarga ou fica entalada na peca de trabalho. Desligue a
ferramenta elétrica. Afrouxe a broca.

S. Desligue imediatamente o produto se for perturbado enquanto
trabalha por outras pessoas que entram na area de trabalho. Deixe
sempre o produto parar completamente antes de coloca-lo em repouso.

T. Nao trabalhe demais. Faca pausas requlares para garantir que vocé
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

pode se concentrar no trabalho e ter controle total sobre o produto.

U. Use apenas a bateria/carregador especificada na especificacao
técnica. Leia todos os avisos, instrugdes, ilustracoes e especificaces de
seguranca fornecidos com o carregador e 0 jogo de baterias.

REDUCAO DE RUIDO E VIBRACAO

Para reduzir o impacto da emissao de ruido e vibracao, limite o
tempo de operacao, use modos de operacao de baixa vibracao e
baixo ruido, bem como equipamento de protecao pessoal.

Leve em consideragdo os sequintes pontos para reduzir a0 minimo os riscos

de exposi¢ao a vibragdo e ao ruido:

1. Utilize o produto apenas conforme previsto por seu design e por estas
instrugoes.

B. Certifique-se de que o produto estd em boas condi¢es e bem conservado.

C. Use os acessdrios corretos para o produto e verifique se estao em boas
condicoes.

D. Sequre firmemente nos pegas/superficie aderente.

E. Conserve este produto em conformidade com estas instrucbes e o
mantenha bem lubrificado (quando apropriado).

F. Planeje sua agenda de trabalho para espalhar o uso das ferramentas de
alta vibragao por um periodo de tempo mais longo.

G. 0 uso prolongado do produto expde o usudrio a vibracdes que podem
causar uma série de problemas conhecidos como sindrome de vibragao
mao-braco. (SVMB), por exemplo, os dedos se embranquecem; bem como
doencas especificas, como a sindrome do tdnel do carpo. Para reduzir esse
risco ao usar o produto, use sempre luvas de protecao e mantenha as maos
aquecidas.



2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

A ATENCAO! Identifique medidas de seguranca para
proteger o operador que se baseiem em uma estimativa
da exposicao nas condicoes reais de utilizacao (levando
em conta todas as partes do cico de funcionamento,
tais como as horas em que a ferramenta esta desligada
e em que esta ligada mas nao em uso, além do tempo de
acionamento).

Observacao:

- 0 uso de outras ferramentas reduziré o periodo total de trabalho
com esta ferramenta.

- Ajudando a reduzir o seu risco de exposicao a vibracao. SEMPRE
use cinzéis, furadeiras e laminas afiadas.

- Mantenha esta ferramenta em conformidade com estas
instrugdes e sempre bem lubrificada (onde apropriado).

- Evite usar ferramentas em temperaturas de 10°C ou menos.
Planeje sua agenda de trabalho para espalhar o uso das
ferramentas de alta vibracao por diversos dias.

RISCOS RESIDUAIS

Mesmo se estiver operando o produto de acordo com todos os

requisitos de seguranca, os riscos potenciais de lesao e de danos

persistem. Os seguintes perigos podem surgir em associa¢ao com a

estrutura e o design deste produto:

A. Danos a satde resultantes da emissao de vibracdo, se o produto estiver
sendo usado por periodos de tempo maislongos ou nao foradequadamente
administrada e ndo receber manutencdo apropriada.

B. Lesdes e danos a propriedade em razao de acessdrios quebrados ou do
impacto sabito de objetos ocultos durante o uso.

C. Perigo de lesao e de dano a propriedade causado por objetos voadores ou
acessdrios de ferramenta elétrica de mé qualidade.

ATENCAO! Este produto produz um campo eletromagnético durante a
operacao! Esse campo pode, em algumas circunstancias, interferir com
implantes médicos ativos ou passivos! Para reduzir o risco de lesdes graves
ou fatais, recomendamos que pessoas com implantes médicos consultem seu
médico e o fabricante do implante médico antes de operarem este produto!
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3. DESCRICAO

5

@ porta ferramenta SDS-plus
@ Luva de travamento
@ seletor de modo
a. Botao de destravamento
b. Indicacao de triangulo
@ Indicador para a rotacao a direita
® Indicador para a rotacao a esquerda

a8 a6

® Interruptor de direcao rotacional
@ Interruptor liga/desliga

® Suporte para jogo de baterias
o Lampada de trabalho

@pPega auxiliar

@ Ponteira de pedra 6 mm

@ ponteira de pedra8 mm

® Cinzel plano



4. DADOS TECNICOS

Modelo

20VRH2-17.11

Tensdo Nominal

18V c.d. 20V max. c.d.

Velocidade nominal 1400 min”
Taxa de impacto 0-4500 bpm
Energia de impacto 1,7)
Porta-ferramenta SDS-Plus
Diametro maximo de perfuracao

Em concreto (com broca helicoidal) @ 16mm

Em madeira $20 mm
Peso 2kg

Compatibilidades com baterias

Compativel com todas as baterias UP20

Compatibilidades com carregadores

Compativel com todos os carregadores UP20

Temperatura ambiente para uso:

10-300C

Temperatura ambiente para carregamento:

Vide os manuais de instrucdo da bateria/
carregador

Nivel de pressao sonora LpA 93 dB(A)
Nivel de poténcia sonora L, 101 dB(A)
Incertezak , K, 3dB(A)

Valor total davibragdo:  a,, ,

7,82 m/s? (modo de perfuragdo por martelo,
pega principal)

ah’ HD

5,61 m/s* (Modo de martelo, pega principal)

Incerteza K

1,5 m/s?
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4. DADOS TECNICOS

A ATENCAO!

@ Use sempre protetores de ouvido ao operar esta maquina.

0 valor total declarado de vibracdo e o valor declarado de emissao de ruidos foram medidos de
acordo com um método de teste padrao (EN 60745-2-6). Eles podem ser usados para comparar
uma ferramenta com uma outra e em uma avaliacao preliminar de exposicao.

ATENCAO! As emissdes de vibracdo e de ruidos durante o uso efetivo da ferramenta elétrica podem
ser diferentes dos valores declarados, dependendo da maneira como a ferramenta € utilizada e, em
especial, do tipo de peca que é processada.

Existe a necessidade de identificar medidas de sequranca para proteger o operador que se baseiem
em uma estimativa da exposicdo nas condicdes reais de utilizacdo (levando em conta todas as
partes do ciclo de funcionamento, tais como tempo em que a ferramenta estd desligada e em que
estd ligada, mas nao em uso, além do tempo de acionamento).



5. OPERACAO

1. Desembrulhe todas as partes e as disponha sobre uma superficie plana e estdvel.

2. Retire todo 0 material de embalagem e de envio, se necessario.

3. Certifique-se de que o contelido da entrega esta completo e sem nenhum dano. Se vir que estdo
faltando partes ou que algumas delas estao danificadas, nao use o produto e entre em contato
com o distribuidor. 0 uso de um produto incompleto ou danificado representa um risco para as
pessoas e para a propriedade.

4. (Certifique-se de que tem todas as ferramentas e acessorios necessarios para a montagem e a
operacao. Isso inclui também o equipamento de protecao individual adequado:

ATENCAO! 0 produto deve ser montado completamente antes da operacdo! Nao use um
produto s6 parcialmente montado ou montado com partes danificadas!

Use luvas de protecdo para esse trabalho de montagem e sempre disponha o produto sobre
uma superficie plana e estavel ao montar.

Siga as instrucdes de montagem passo a passo e use as figuras fornecidas como um guia
visual para montar o produto com facilidade!

ATENGAO! 0 aparelho e a embalagem ndo sdo brinquedos de criangal
As criancas nao devem brincar com sacos pldsticos, folhas e pecas pequenas. Ha
perigo de engasqgo e sufocacao!

PREPARO

Retire a bateria da ferramenta elétrica antes de executar algum trabalho na ferramenta elétrica (p.
ex. manutencao, troca de ferramenta etc.). Também se deve remover a bateria para o transporte e
0 armazenamento. Ha risco de lesao ao se pressionar involuntariamente o interruptor liga/desliga.

CARREGAMENTO DO JOGO DE BATERIAS

Use apenas os carregadores e os jogos de baterias (ndo fornecidos com a ferramenta elétrica)
enumerados nas especificacdes técnicas. S6 esses carregadores e jogos de baterias combinam entre
si e com a sua ferramenta elétrica. Siga os manuais de instrucdes do carregador e/ou do jogo de
baterias.

Observacoes: Esta é uma informacdo para sua referéncia. Para mais detalhes, leia as instrugoes
do carregador.
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5. OPERACAO
MONTAGEM DA PEGA AUXILIAR

ATENGAO! Para qualquer trabalho com a méquina, a pega auxiliar (10) deve estar sempre
firmemente montada.
@ Néo faca nenhuma mudanca ou modificacdo na pega auxiliar. Nao continue a usar a

ferramente elétrica quando a pega auxiliar estiver danificada.

1. Alinhe o anel da pega auxiliar com o rebordo do eixo.

2. Gire 0 anel da pega auxiliar para fixa-la com firmeza.

3. Para ajustar a pega auxiliar na posicao adequada, primeiro gire a pega auxiliar em sentido anti-

hordrio para afrouxd-la.
4. Prenda com firmeza a pega auxiliar antes de cada utilizacdo.

BROCA / CINZEL

ATENGAO! Use sempre as brocas de acordo com o uso pretendido!
Observe os requisitos técnicos deste produto (vide a secao de Dados técnicos) ao adquirir
e usar brocas!

0 mandril e as brocas podem ficar muito quentes depois do uso: ndo os monte/desmonte
antes que se esfriem!

Insercdo da Ferramentas de perfuracao SDS-plus

1. Empurre a luva de trava para trds e mantenha-a no lugar.

2. Insira a broca/cinzel SDS-plus no porta-ferramenta SDS-plus. Dicas: limpe e lubrifique
ligeiramente a extremidade da haste da broca SDS-plus antes de inseri-la.

3. Parainseri-la completamente até parar, combine os movimentos de insercao e de rotacao para
encontrar a posicao de encaixe.

4. Solte a luva de trava e verifique se a broca/cinzel esta presa com firmeza. A broca/cinzel deve
estar presa no mancal e nao deve ser possivel arrancé-la.

Remocao da Ferramentas de perfuracao SDS-plus

1. Empurre a luva de trava para trds e mantenha-a no lugar.
2. Segure firme a broca /cinzel e arranque-a do porta-ferramenta SDS-plus.

SELETOR DE MODO

ATENCAO! S6 mude os pardmetros de modo quando o produto estiver
desligado e depois de ter parado completamente. Certifique-se sempre de que 0
seletor de modo esteja regulado na posicdo correta, dependendo da
operacdo pretendida! Nao use o produto com o interruptor em
qualquer posicao intermedidria!
1. Pressione o botdo de destravamento e certifique-se de que a funcao de travamento esta
alinhada co o simbolo de modo da operacao desejada.
2. Solte 0 botdo de destravamento e certifique-se de que a fungdo de travamento do seletor de
modo estd ativada.



5. OPERACAO

Seletor de modo Modo de operacao

Perfurar sem impacto

p. ex., para perfurar madeira, ao, gesso,
usando um mandril porta-broca sem ou com
chave (ndo fornecido).

Perfuracao por martelo com impacto.

Mudanca da posicao do cinzel.

Cinzelar.

INTERRUPTOR DE DIRECAO ROTACIONAL

Acione o interruptor de direcao rotacional s6 quando a mdquina estiver parada.

0 interruptor de direcdo rotacional é usado para reverter a direcao de rotacao da maquina. Isso,
porém, ndo € possivel com o interruptor liga/desliga ativado.

Rotacdo a direita: Para perfurar e perfurar por martelo, empurre o interruptor de direcao
rotacional para a esquerda para a parada.

0 indicador de rotacdo a direita se acende com uma luz verde quando o interruptor liga/desliga é
acionado e 0 motor estd trabalhando.

Rotacao a esquerda; Para afrouxar, pressione o interruptor de direcao rotacional para a direita,
para a parada.

0 indicador de rotacao a esquerda se acende com uma luz alaranjada quando o interruptor liga/
desliga é acionado e 0 motor estd trabalhando.

JOGO DE BATERIAS

Use apenas jogos de baterias de ion de litio recomendadas, com a tensdo declarada na placa de
identificacdo da ferramenta elétrica. O uso de outras baterias pode provocar lesdes e criar risco de
incéndio.
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5. OPERACAO

1. Para inserir 0 jogo de baterias, deslize-o para dentro do porta-jogo de baterias até encaixar e
ficar firme no lugar.

2. Para remover o jogo de baterias, pressione o botdo de liberacdo no jogo de baterias e puxe o
jogo de baterias para fora.

Observagdes: Esta é uma informagao para sua referéncia. Para mais detalhes, leia as instrugdes do

jogo de baterias.

LIGAR E DESLIGAR

1. Para dar partida na méaquina, pressione o interruptor liga/desliga e o mantenha pressionado.

A luz elétrica se acende quando o interruptor liga/desliga é pressionado levemente ou
completamente e faz que a drea de trabalho seja iluminada quando as condicdes de luminosidade
sejam insuficientes.

2. Para desligar a maquina, solte o interruptor liga/desliga.

Em baixas temperaturas, a ferramenta alcanca a capacidade plena de martelo/impacto s6 depois
de certo tempo. Papa economizar energia, 56 ligue a ferramenta elétrica ao utiliza-la.

Observagdo: Por motivos de sequranca, o interruptor liga/desliga nao pode ser travado; deve-se
manté-lo pressionado durante toda a operagdo.

DEFINICAO DA TAXA DE VELOCIDADE / IMPACTO

A taxa de velocidade/impacto da ferramenta elétrica ligada pode ser ajustada de varios modos,
dependendo do quanto é pressionado o interruptor liga/desliga.

Uma pressao leve no interruptor produz uma taxa de velocidade/impacto baixa. Uma pressao maior
no interruptor aumenta a taxa de velocidade/impacto.

PERFURACAO

A perfuracdo em madeira, materiais semelhantes & madeira, pldstico ou metal pode ser executada
por meio de um mandril porta-broca com adaptador SDS-PLUS (ndo fornecido).

1. Aplicar a forca de alimentacdo e a velocidade de rotacdo apropriadas, dependendo das
caracteristicas da broca e do material a ser perfurado. Uma forca de alimentacdo grande demais
vai sobrecarregar a ferramenta elétrica, danificar a broca por causa do superaquecimento,
reduzir a eficiéncia de perfuracdo e aumentar o risco de perda de controle. Peca aconselhamento
a um especialista em brocas, se necessario.

2. Verifique a condicdo da ponteira e da pega auxiliar regularmente, antes e durante o trabalho, e
repare ou trogue se necessario.

3. Gire o seletor de modo para definir a maquina para o modo operacional de «Perfurar sem
impacto» e insira 0 mandril porta-brocas com ou sem chave com adaptador SDS-PLUS no
mandril SDS-PLUS.
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5. OPERACAO

Coloque uma broca adequada no mandril porta-brocas com ou sem chave.

Puncione o ponto de perfuracao antes da operacdo, para evitar que a broca deslize.

Sempre segure o produto na perpendicular em relacdo ao ponto a ser perfurado. Sequra-lo
inclinado pode fazer a broca escorregar ou emperrar.

Sempre coloque primeiro a ponta da broca diretamente sobre o ponto a ser perfurado e depois
ligue o produto.

Use uma broca de metal para perfurar pldstico e metal. Quando necessério, use um lubrificante
de arrefecimento que esteja disponivel no seu distribuidor especializado.

PERFURACAO POR MARTELO

observacao:

1. Em principio, a alvenaria deve ser perfurada em modo de perfuracao por martelo, na
velocidade mdxima. Nos primeiros sequndos, porém, a broca pode desviar-se da posi¢ao
original desejada, em razéo da acdo do martelo. Para evitar isso, use 0 modo gradual no
interruptor liga/desliga, até que a broca se assente bem na peca de trabalho.

2. Tome um cuidado especial ao perfurar ladrilhos. A perfuragdo por martelo pode
danificar o ladrilho! Use uma broca especial para ladrilhos, com modo de perfuracdo
sem fun¢do de martelo, para primeiro perfurar o ladrilho! Em sequida, mude para o
modo de perfuracdo por martelo para o tijolo/concreto por tras do ladrilho.

. Verifique a condicdo da ponteira e da pega auxiliar reqularmente, antes e durante o trabalho, e

repare ou troque se necessario.

Gire o seletor de modo para configurar a maquina para o modo operacional de «Perfuracao por
martelo com impacto» e insira a ponteira de pedra no mandril SDS-PLUS.

Sempre segure o produto na perpendicular em relacdo ao ponto a ser perfurado. Sequra-lo
inclinado pode fazer a broca escorregar ou emperrar.

Sempre coloque primeiro a ponta da broca diretamente sobre o ponto a ser perfurado e depois
ligue o produto.

CINZELAR

1.

AN ol ad

Verifique a condi¢do da ponteira e da pega auxiliar reqularmente, antes e durante o trabalho, e
repare ou troque se necessario.

Gire o seletor de modo para configurar a maquina para o modo operacional de «Cinzelamento»
einsira o cinzel no mandril SDS-PLUS.

Escolha um cinzel SDS-Plus adequado para a sua aplicagao.

Use um cinzel mais curto quando for necessaria uma grande poténcia de choque.

Marque a rota de cinzelamento quando planejar cinzelar ranhuras.

Comece perto da borda e entdo prossiga para a parte interna.
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5. OPERACAO

MUDANGA DA POSICAO DE CINZELAMENTO

1. Desligue a mdquina, soltando o interruptor liga/desliga aguarde que ela pare completamente.

2. Gire o seletor de modo para configurar a maquina para o modo operacional de <Mudanca da
posicdo do cinzel».

3. Segurando firme a pega principal e a pega auxiliar, para voltar a maquina para uma posicao
apropriada.

4. Gire o seletor de modo para configurar a maquina de novo para o modo operacional de
«(inzelamento».

5. Prossiga no trabalho de cinzelamento, pressionando o interruptor liga/desliga.

DEPOIS DO USO

1. Desligue o produto, aguarde que ele pare completamente, desconecte o jogo de baterias,
deixe-o esfriar e remova as brocas etc.
2. Verifique, limpe e armazene o produto como descrito abaixo.

6. MANUTENCAO

ATENGAO! Sempre desligue o aparelho, desconecte o produto da bateria e deixe o produto
esfriar antes de executar qualquer trabalho de inspecao, manutencéo e limpeza!

Apenas realize trabalhos de assisténcia e manutencdo de acordo com estas instrucdes!
Todos os trabalhos adicionais devem ser executados por um especialista qualificado!

1. Retire a bateria da ferramenta elétrica antes de executar algum trabalho na ferramenta
elétrica (p. ex. manutencao, troca de ferramenta etc.). Também se deve remover a bateria
para o transporte e 0 armazenamento. Ha risco de lesdo ao se pressionar involuntariamente o
interruptor liga/desliga.

2. Para garantir a operacdo sequra e eficiente, mantenha sempre a ferramenta elétrica e as
aberturas de ventilacdo limpas.

3. Limpe o produto com um pano seco. Use um pincel para dreas que sao dificeis de alcangar.

4, Se a ferramenta elétrica ficar muito suja, isso pode provocar falhas graves. Remova a sujeira
persistente com ar comprimido de alta pressao (méx. 3 bar).

5. Verifique se hd pecas desgastadas ou danificadas. Substitua as pecas desgastadas se necessario
ou entre em contato com um centro de assisténcia autorizado para reparos antes de usar o
produto novamente.



7.SOLUCAO DE PROBLEMAS

Suspeitas de mau funcionamento sdo muitas vezes devido a causas que os usudrios podem corrigir
sozinhos. Portanto, verifique o produto usando esta secao. Na maioria dos casos, o problema pode
ser resolvido rapidamente.

ATENCAO! Execute apenas as etapas descritas nestas instrugdes! Todos os outros trabalhos
de inspecdo, manutencdo e reparacdo devem ser efetuados por um centro de assisténcia
autorizado ou por um especialista qualificado, se ndo consequir resolver o problema

sozinho!
Problemas Causas provaveis Acdo corretiva

1.0 produto ndodd | 1. 1. M4 conexdo do jogo de baterias 1. 1. Torne a inserir 0 jogo de baterias.
apartida 1. 2. A bateria ndo estd carregada 1.2. Carreque a bateria

2. Oprodutondo | 2.1. Afonte de alimentacao (ex. gerador) | 2.1. Conecte a outra fonte de
chega a poténcia tem tensdo haixa demais alimentacao
total 2.2. Assaidas de ar estao bloqueadas 2.2. Limpe as saidas de ar

3. Resultado 3.1. Abroca/cinzel esta cega/danificada | 3. 1. Troque por uma nova
insatisfatério 3.2. Broca/cinzel ndo adequada ao 3. 2. Use broca/cinzel apropriados

material da pega de trabalho

4. Vibraao ou 4.1. Abroca estd cega/danificada 4.1. Troque por uma nova

ruido em excesso
ARMAZENAMENTO

1. Desligue o produto e o desconecte da tomada.

2. Limpe o produto, conforme a descricdo acima.

3. Guarde o produto e seus acessérios num lugar escuro, seco, ndo congelado e bem ventilado.

4. Sempre armazene o produto em lugar inacessivel as criancas. A temperatura de armazenamento
ideal esté entre 10°Ce 30°C.

5. Recomendamos o uso do pacote original para armazenamento ou cobrir o produto com um
pano apropriado ou uma caixa para protegé-lo do po.

TRANSPORTE

1. Desligue o produto e o desconecte da tomada. Retire a broca/cinzel, se aplicavel.

2. Proteja o produto de qualquer impacto pesado ou de vibragoes fortes que possam ocorrer
durante o transporte em veiculos.

3. Prenda o produto para impedi-lo de deslizar ou cair.
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8. PROTEJA 0 NOSSO MEIO AMBIENTE

N

A embalagem é composta de material ambientalmente amigavel. Pode ser descartada nos

%@ recipientes de reciclagem locais.

hi¢

Li-lon

CUIDADO! Este produto foi marcado com um simbolo referente a remocdo de residuo
elétrico e eletrdnico. Isso significa que este produto nao deve ser descartado com residuo
doméstico, mas deve ser retornado a um sistema de coleta que estd em conformidade
com a Diretriz Europeia REEE. Entre em contato com as autoridades ou aos distribuidores
locais ou para obter instrucdes sobre reciclagem. Ele sera, entdo,reciclado ou desmontado,
para reduzir o impacto no meio ambiente. O equipamento elétrico e eletronico pode ser
prejudicial ao meio ambiente e a satide humana, visto que contém substancias de risco.

Nao descarte baterias no seu lixo doméstico!

PROTECAO AMBIENTAL

Orefugo de produtos elétricos ndo deve ser descartado no lixo doméstico. Sequndo a Diretiva
Europeia sobre Baterias, os jogos de baterias/baterias com defeitos ou usados devem ser
coletados separadamente e descartados de maneira ambientalmente correta. Recicle nos
locais adequados. Entre em contato com as autoridades locais ou seu revendedor para obter
informag6es sobre reciclagem. Ele serd, entdo,reciclado ou desmontado, para reduzir o
impacto no meio ambiente. 0 jogo de baterias/

as baterias podem ser prejudiciais ao meio ambiente e a satide humana, visto que contém
substancias perigosas.



9. GARANTIA

PREFACIO

Obrigado por ter escolhido este produto. Ao projetarmos e fabricarmos os nossos produtos,
empenhamo-nos a fundo para garantirmos uma excelente qualidade que satisfaca as necessidades
dos usudrios.

IMPORTANTE! LEIA ESTE MANUAL ANTES DE USAR ESTE PRODUTO, SIGA AS INSTRUCOES
BASICAS DE SEGURANCA NELE CONTIDAS E GUARDE-0 COM CUIDADO.

Assim que abrir a embalagem, recomendamos que verifique se todos os elementos necessarios
para a montagem do produto tenham sido incluidos.

Se o produto estiver danificado ou apresentar defeitos, nao o utilize e o devolva a loja mais proxima.
Este produto destina-se apenas ao uso ao ar livre e nao deve ser usado dentro de um edificio em
nenhuma circunstancia.

Este produto s6 pode ser colocado em ambiente fechado apds um periodo de repouso de duas horas
apos a tltima utilizacao.

Agradecemos a compra e esperamos que vocé fique totalmente satisfeito ao usar o nosso produto.

Ficaremos felizes em receber todos os seus comentdrios em nossa loja online na web.

Garantia

0s produtos da Dexter & UP20 sao concebidos em conformidade com as normas de qualidade mais
estritas aplicadas a processos “faca vocé mesmo”. Oferecemos uma garantia de 60 meses para as
ferramentas DEXTER, e uma garantia de 36 meses para os produtos UP20 (carregadores e baterias)
a contar da data da compra. Esta garantia aplica-se a todos os defeitos materiais ou de fabricacdo
que possam ocorrer. Nenhuma outra reclamacdo € possivel, independentemente da sua natureza,
direta ou indireta, relativa a pessoas e/ou materiais.

Em caso de avaria, consulte primeiro a pagina de solugdo de problemas (problemas e solugdes) no
manual; se o problema persistir, consulte a loja mais préxima.

Sua loja ndo deve poupar esforcos para resolver o problema.

Os reparos e a reposicao de pecas nao estendem a duracao da garantia inicial.

As panes resultantes de desgaste normal ou de uso inapropriado do produto nao sao cobertas pela
garantia. Isto inclui, entre outras coisas, os interruptores, o disjuntor de sequranca e os motores, em
caso de desgaste.

Note que existem termos de garantia especificos para determinados paises.

Em caso de duvida, consulte o seu ponto de venda.

Para que as reclamacdes relativas a garantia sejam levadas em conta, é necessério o sequinte:
- Fornecer comprovante de compra

- Que nao tenham sido realizados reparos e/ou substituicoes de pecas por terceiros.

+ Que o problema ndo seja uma questao de desgaste normal.

- Que os trabalhos necessérios de manutencdo e reparacao tenham sido realizados corretamente.

- Que ndo tenha ocorrido deterioracao como resultado de um ajuste incorreto do carburador

- Que o produto nao tenha sido forcado, nem tenha havido manuseio inadequado, uso néo
autorizado ou acidentes
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10. VISTA EXPLODIDA COM LISTA DAS PECAS




10. VISTA EXPLODIDA COM LISTA DAS PECAS

POS |  DESCRICAO POS |  DESCRICAO POS |  DESCRICAO

1 Botdo 26 Anel de retencaode | |50 Rolamento

4 Anel 0-ring fio do eixo 40 | Almofada

2 Mola do botdo 25.7 | Arruelas planas 33 | Rolamento

3 Botao 258 | Molacomprimida | /41 | Mola comprimida

5 Gabinete 259 | Engrenagem 42 | Engrenagem

6 Anel de retencdo 25.10 | Placa de disparo 43 |Eixo
do eixo 2511 Luva do i Rolamento de
Bloco do mostrador amortecedor balancim
Assento fixo 25.12 | Haste de impacto 45 | Rolamentode
Mola de torcdo 2513 | Anel 0-ring agulha

10 Arruelas planas 25.14 | Anel 0-ring 46 Engrenagem

N Parafuso ST3*8 25.15 | Anel fixo 47 Conjunto do estator

12 Pino cilindrico 25.16 | Anel 0-ring 51 Haste

13 Parafuso ST3*12 25.17 | Anel O-ring 52 Abajur

14 Anel de vedacio 25.18 | Conector 53 Com[A)opente

15 | Anel de vedagéo 2519 Anel de fe,tgngéo de eletronico

16 | Bujio de borracha fio de orificio 53 | Interruptor de

17 | Tampa 26 | Martelete gatilho

18 Arruelas planas 27 Anel O-ring 53.2 | Componente SMT
Anel de retencio 28 Pistao 53.3 | Conjunto do suporte

" do eixo 29 Arruelas planas 53.4 | Componente SMT

2 Tampa de 30 Pino do pistéo 535 Conjunto do porta-
fechamento 31 Bucha £scova

21 | GaxetaB 32 |Suporte 536 | abajur

22 Bola de aco 34 Feltro de la 53.7 |LED

23 Anel 35 Anel 0-ring 53.8 | Anel magnético

24| Mola 36 | Anel O-ring 54 | Gabinete

25 | Conjuntodocilindro | |37 | Engrenagem 55 Parafuso ST4*16

25 1 Anel de retencio 38 Rolamento 56 Cor?junto daalca
doeixo Anel de retencdo 561 | Estilhaco

25.2 | Anel O-ring ¥ goeino 56.2 | ParafusoT

253 | Rolamento 48 | Conjuntodorotor | |56.3 | Coberturadaalca

254 | Vedacdo do 6leo 49 | Anuela 56.4 | Alca

25.5 | Cilindro 56.5 |Porca
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Please read the operating instruction carefully and observe the notes given. Use these operating
instructions to familiarise yourself with the product, the proper use and the safety instructions.
Keep these operating instructions in a safe place for future uses.

SYMBOLS

@ Read instruction manual carefully

A This danger notice warns of damage to the appliance or others properties, or
may cause physical injuries.

Wear safety glasses

@ Wear ear protection
@ Wear safety shoes
@ Wear protective gloves
Wear a dust mask

c The product complies with the applicable European directives and an evaluation
method of conformity for these directives was done.

[ H [ Eurasian conformity work.

E Weee symbol for recycling operation.

UP=0 Universal : compatible only with Sterwins UP20, Lexman UP20, and Dexter UP20

{y Conformity marking that product comply with applicable Ukraine technical
regulations.
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1. INTENDED USE OF DEXTER ROTARY HAMMER

Thank you for purchasing this product. Please read through these operating instructions and keep
them for future reference.

The power tool is intended for hammer drilling and light-duty chiselling work into concrete, brick
and stone when equipped with SDS-Plus bits. It is also suitable for coarse drilling operations into
wood, wood similar materials, plastic and metal when using an optional keyless / keyed drill chuck.

After unwrapping the packing, make sure that the product is complete with its accessories (if any).
If the product is damaged or has any defect, please do not use it and bring back it to your dealer.

If you give this tool to another people, please give him also this instruction manual.

Please note that our equipment has not been designed for use in commercial, trade
or industrial applications. Our warranty will be voided if the machine is used in
commercial, trade or industrial businesses or for equivalent purposes.

For safety reasons, children and young people under the age of 16, as well as people not familiar
with these operating instructions, may not use this product. Persons with reduced physical or
mental abilities may use the product only if they are supervised or instructed by a responsible
person.



2. SAFETY INSTRUCTIONS

GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

A WARNING: Read all safety warnings, instructions,
illustrations and specifications provided with this
product. Failure to follow all instructions listed below may
result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.
The term «power tool» in the warnings refers to your mains-
operated (corded) power tool or battery-operated (cordless)
power tool.

WORK AREA SAFETY

A.Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite
accidents.

B. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as
in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

C. Keep children and bystanders away while operating a power
tool. Distractions can cause you to lose control.

ELECTRICAL SAFETY

A.Power tool plugs must match the outlet. Never modify the
plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets
will reduce risk of electric shock.

B. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased
risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

C. Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water
entering a power tool will increase the risk of electric shock.

D. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil,
sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

E. When operating a power tool outdoors, use an extension cord
suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

F. If operating a power tool in a damp location is unavoidable,
use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an
RCD reduces the risk of electric shock.

PERSONAL SAFETY

A. Stay alert, watch what you are doing and use common sense
when operating a power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while operating power tools
may result in serious personal injury.

B.Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as dust mask, non-skid safety
shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions
will reduce personal injuries.

C. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-
position before connecting to power source and/or battery
pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energising power tools that have the switch
on invites accidents.

D. Remove any adjusting key or wrench before turning the power
tool on. A wrench or a key left attached to a rotating part of the power
tool may result in personal injury.

E. Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times.
This enables better control of the power tool in unexpected situations.

F. Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep
your hair, clothing and gloves away from moving parts. Loose
clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.



2. SAFETY INSTRUCTIONS

G.If devices are provided for the connection of dust extraction
and collection facilities, ensure these are connected and
properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

H.Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow
you to become complacent and ignore tool safety principles. A
careless action can cause severe injury within a fraction of a second.

POWER TOOL USE AND CARE

A. Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application. The correct power tool will do the job better and safer at
the rate for which it was designed.

B.Do not use the power tool if the switch does not turn it on
and off. Any power tool that cannot be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

C. Disconnect the plug from the power source and/or the
battery pack from the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

D.Store idle power tools out of the reach of children and
do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

E. Maintain power tools and accessories. Check for misalignment
or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation.
If damaged, have the power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained power tools.

F. Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting
tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to
control.

G.Use the power tool, accessories and tool bits etc. in
accordance with these instructions, taking into account the
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

working conditions and the work to be performed.Use of the
power tool for operations different from those intended could result
in a hazardous situation.

H.Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil
and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for
safe handling and control of the tool in unexpected situations.

BATTERY TOOL USE AND CARE

A. Recharge only with the charger specified by the manufacturer.
A charger that is suitable for one type of battery pack may create a risk
of fire when used with another battery pack.

B.Use power tools only with specifically designated battery
packs. Use of any other battery packs may create a risk of injury and
fire.

C. When battery pack is not in use, keep it away from other metal
objects, like paper dlips, coins, keys, nails, screws or other small
metal objects, that can make a connection from one terminal
to another. Shorting the battery terminals together may cause burns
or afire.

D.Under abusive conditions, liquid may be ejected from the
battery; avoid contact. If contact accidentally occurs, flush with
water. If liquid contacts eyes, additionally seek medical help.
Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

E. Do not use a battery pack or tool that is damaged or modified.
Damaged or modified batteries may exhibit unpredictable behaviour
resulting in fire, explosion or risk of injury.

F. Do not expose a battery pack or tool to fire or excessive
temperature. Exposure to fire or temperature above 130 °C may cause
explosion.

G. Follow all charging instructions and do not charge the battery
pack or tool outside the temperature range specified in the
instructions. Charging improperly or at temperatures outside the
specified range may damage the battery and increase the risk of fire.



2. SAFETY INSTRUCTIONS

SERVICE

A.Have your power tool serviced by a qualified repair person
using only identical replacement parts. This will ensure that the
safety of the power tool is maintained.

B. Never service damaged battery packs. Service of battery packs
should only beperformed by the manufacturer or authorized service
providers.

HAMMER SAFETY WARNINGS

1) Safety instructions for all operations

a) Wear ear protectors. Exposure to noise can cause hearing loss.

b) Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool. Loss of control
can cause personal injury.

<) Brace the tool properly before use. This tool produces a high output
torque and without properly bracing the tool during operation, loss of
control may occur resulting in personal injury.

d) Hold the power tool by insulated gripping surfaces, when
performing an operation where the cutting accessory or
fastener may contact hidden wiring. Cutting accessory and
fastener contacting a “live” wire may make exposed metal parts of the
power tool “live” and could give the operator an electric shock.

2) Safety instructions when using long drill bits with rotary
hammers

a) Always start drilling at low speed and with the bit tip in contact
with the workpiece. At higher speeds, the bit is likely to bend if
allowed to rotate freely without contacting the workpiece, resulting in
personal injury.

b) Apply pressure only in direct line with the bit and do not apply
excessive pressure. Bits can bend, causing breakage or loss of control,
resulting in personal injury.

) Use appropriate detectors to determine if utility lines are
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

hidden in the work area or call the local utility company for
assistance. Contact with electric lines can lead to fire and electric
shock. Damaging a gas line can lead to explosion. Penetrating a water
line causes property damage or may cause an electric shock.

d) Firmly tighten the auxiliary handle, hold the machine firmly
with both hands while working and keep proper footing and
balance at all times. The machine is securely guided with both hands.

e) Secure the workpiece. A workpiece clamped with clamping devices
orin avice is held more secure than by hand.

f) For drilling without impact in wood, metal, ceramic and plastic
as well as for screw driving, tools without SDS-plus are used
(e.g., drill bits with cylindrical shank). For these tools, a keyless
chuck or a key type drill chuck are required.

g) Replace a damaged dust protection cap immediately. The dust
protection cap largely prevents the penetration of drilling dust into the
tool holder during operation. When inserting the tool, pay attention
that the dust protection cap is not damaged.

h) Dust from materials such as lead-containing coatings, some
wood types, minerals and metal can be harmful to one’s health
and cause allergic reactions, lead to respiratory infections
and/or cancer. Materials containing ashestos may only be worked by
specialists.

-As far as possible, use a dust extraction system suitable for the material.
-Provide for good ventilation of the working place.

-Itis recommended to wear a P2 filter-class respirator.

Observe the relevant requlations in your country for the materials to be
worked.

i) Prevent dust accumulation at the workplace. Dust can easily
ignite.

j) When drilling it is common that the core / drill bit jams in the
material being drilled. This will result in the drill trying to rotate
around the drill bit and potentially come out of your grip. This SDS Drill
has a safety clutch mechanism. This safety clutch mechanism will be
activated and stop the drive to the drill bit BUT only if you resist the



2. SAFETY INSTRUCTIONS

initial forces caused by the jamming by securely holding the drill with
both hands. As this is a very powerful drill these forces are significant.

k) NEVER Start the drill with the core or drill jammed in position.

1) DO NOT stretch to hold the drill. Do not drill above shoulder height
or below Knee height, as the drill cannot be securely held.

m) Never drill holes that are above the declared maximum size in
the manual.

n) Double check that the accessories and attachments are properly
fixed. A short-time testing running in no-load condition will be helpful
to identify the problems.

o) The drill bit, chuck and the work piece can be very hot while
working. Do not touch them before they have cooled down.

p) Ensure that the air vents are always unobstructed and clear.
(lean them if necessary with a soft brush. Blocked air vents may lead to
overheating and damage the product.

q) Switch off the power tool immediately when the drill bit jams.
Be prepared for high reaction torque that can cause kickback. The drill
bit jams when: the power tool is subject to overload or it becomes
wedged in the workpiece. Switch the power tool off. Loosen the drill bit.

r) Switch the product off immediately if you are disturbed while
working by other people entering the working area. Always let
the product come to complete stop before putting it down.

s) Do not overwork yourself. Take reqular breaks to ensure you can
concentrate on the work and have full control over the product.

t) Only use the battery/charger specified in the technical
specification. Read all safety warnings, instructions, illustrations and
specifications provided with the charger and battery pack.

VIBRATION AND NOISE REDUCTION

To reduce the impact of noise and vibration emission, limit the
time of operation, use low-vibration and low-noise operating
modes as well as wear personal protective equipment.

Take the following points into account to minimize the vibration and noise
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

exposure risks:

A. Only use the product as intended by its design and these instructions.

B. Ensure that the product is in good condition and well maintained.

C. Use correct attachments for the product and ensure they are in good
condition.

D. Keep tight grip on the handles/grip surface.

E. Maintain this product in accordance with these instructions and keep it
well lubricated (where appropriate).

F. Plan your work schedule to spread any high vibration tool use across a
longer period of time.

G. Prolonged use of the product exposes the user to vibrations that can
cause a range of conditions collectively known as hand-arm vibration
syndrome. (HAVS) e.g. fingers going white; as well as specific diseases
such as carpal tunnel syndrome. To reduce this risk when using the
product, always wear protective gloves and keep your hands warm.



2. SAFETY INSTRUCTIONS

A WARNING! Identify safety measures to protect the operator that are

based on an estimation of exposure in the actual conditions of use (taking
account of all parts of the operating cycle such as the times when the tool
is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).

Note:

- The use of other tools will reduce the users'total working period on this tool.

- Helping to minimise your vibration exposure risk. ALWAYS use sharp chisels, drills
and blades.

- Maintain this tool in accordance with these instructions and keep well lubricated
(where appropriate).

- Avoid using tools in temperatures of 10° or less. Plan your work schedule to
spread any high vibration tool use across a number of days.
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RESIDUAL RISKS

Even if you are operating this product in accordance with all the safety requirements,

potential risks of injury and damage remain. The following dangers can arise in

connection with the structure and design of this product:

A. Health defects resulting from vibration emission if the product is being used over long periods
of time or not adequately managed and properly maintained.

B. Injuries and damage to property due to broken attachments or the sudden impact of hidden
objects during use.

C. Danger of injury and property damage caused by flying objects or poor power tool accessories.

WARNING! This product produces an electromagnetic field during operation! This field may under
some circumstances interfere with active or passive medical implants! To reduce the risk of serious
or fatal injury, we recommend persons with medical implants to consult their doctor and the
medical implant manufacturer before operating this product!
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3. DESCRIPTION

@ sDS-plus tool holder
@ Locking sleeve
@ Mode selector
a. Unlocking button
b. Triangle indication
@ Indicator for right rotation
® Indicator for left rotation

a8 a6

® Rotational direction switch
@ on/off switch

® Holder for battery pack

® work lamp

@ Auxiliary handle

@ Stone bit 6mm

@ stone bit 8mm

® Flat chisel



4, TECHNICAL DATA
Model 20VRH2-17.11
Rated voltage: 18V d.c. 20V Max d.c.
Rated speed 1400 min”!
Impact rate 0-4500 bpm
Impact energy 1.7
Tool holder SDS-Plus
Max. drilling diameter
In concrete (with twist drill) @ 16mm
In wood @20 mm
Weight 2kg

Compatibilities with batteries

Compatible with all UP20 batteries

Compatibilities with chargers

Compatible with all UP20 chargers

Ambient temperature for use:

10-30°C

Ambient temperature for charging:

See instruction manuals of battery/charger

Sound pressure level LpA 93 dB(A)
Sound power level L, 101 dB(A)
Uncertainty K, K,,, 3dB(A)

Vibration total value:  a,,

7.82 m/s? (main handle Hammer drilling

mode)

ah’ HD

5.61 m/s? (main handle Hammer mode)

Uncertainty K

1.5 m/s?
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4. TECHNICAL DATA

A WARNING!

@ Always wear ear protectors, when you are operating this machine.

The declared vibration total values and the declared noise emission values have been measured in
accordance with a standard test method (EN 60745-2-6). They may be used for comparing one tool
with another and in a preliminary assessment of exposure.

WARNING! The vibration and noise emissions during actual use of the power tool can differ
from the declared values depending on the ways in which the tool is used especially what kind of
workpiece is processed.

It is necessary to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation
of exposure in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as
the times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).



5. OPERATION

1. Unpack all parts and lay them on a flat, stable surface.

2. Remove all packing materials and shipping devices, if applicable.

3. Make sure the delivery contents are complete and free of any damage. If you find that parts are
missing or show damage, do not use the product but contact your dealer. Using an incomplete
or damaged product represents a hazard to people and property.

4. Ensure that you have all the accessories and tools needed for assembly and operation. This also
includes suitable personal protective equipment.

WARNING! The product must be fully assembled before operation! Do not use a product
that is only partly assembled or assembled with damaged parts!

@ Wear protective gloves for this assembly work and always lay the product on a flat and
stable surface while assembling.
Follow the assembly instructions step-by-step and use the pictures provided as a visual
quide to easily assemble the product!

WARNING! The device and the packaging are not children’s toys!
Children must not play with plastic bags, sheets and small parts. There
is a danger of choking and suffocation!

PREPARATION

Remove the battery from the power tool before carrying out work on the power tool (e.g.
maintenance, changing tool, etc.). The battery should also be removed for transport and storage.
There is risk of injury from unintentionally pressing the on/off switch.

CHARGING THE BATTERY PACK

Use only the chargers and battery packs (not provided with the power tool) listed in the technical
specifications. Only these chargers and battery packs are matched with each other and with your
power tool. Follow the instruction manuals of the charger and/or battery pack.

Notes: This is information for your reference. For details, pls. read the instruction of the charger.

ASSEMBLING OF AUXILIARY HANDLE

WARNING! For all work with the machine, the auxiliary handle (10) must always be
firmly mounted.

@ Do not make any changes or modifications to the auxiliary handle. Do not continue to use
the power tool when the auxiliary handle is damaged.
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5. OPERATION

1. Align the ring of auxiliary handle to the spindle collar.

2. Turn the auxiliary handle clockwise to firmly clamp it.

3. For adjusting the auxiliary handle to appropriate position, firstly turn the auxiliary handle
anti-clockwise to loosen it.

4. Firmly clamp the auxiliary handle before each use.

DRILL BIT/ CHISEL

A WARNING! Always use drill bits according to the intended use!
Observe the technical requirements of this product (see section Technical data) when
purchasing and using drill bits!
The chuck and drill bits can be very hot after working, do not assemble/disassemble them
before cooling down!

Inserting SDS-plus Drilling Tools:

1. Pull the Locking sleeve backward and hold it in position.

2. Insert the SDS-Plus drill bit/chisel into SDS-Plus tool holder. Tips: clean and lightly grease the
shank end of the SDS-Plus drill bit before inserting.

3. To insert it completely until stop, combine the inserting and rotational motion and find the
engaged position.

4. Release the locking sleeve and check that the drill bit/chisel is securely fastened. The drill bit/
chisel should be locked in the chuck and shall not be possible to be pulled out.

Removing SDS-plus Drilling Tools:
1. Pull the Locking sleeve backward and hold it in position.
2. Take firmly drill bit / chisel and pull it out from SDS-Plus tool holder.

MODE SELECTOR

WARNING! Only change the mode settings when the product is
switched off and has come to a complete stop! Always ensure that the
mode selector is adjusted to the correct position depending on the
intended operation! Do not use the product with the switch in any
intermediate position!

1. Press the unlocking button and turn the mode selector, so that the triangle indication is aligned
with the desired operation mode symbol.
2. Release the unlocking button and ensure that locking function of the mode selector is engaged.



5. OPERATION

Mode selector Operation mode

Drilling without impact.

e.g. for drilling in wood, steel, plasterboard by
using an optional keyless / keyed drill chuck
(not provided).

Hammer drilling with impact.

Changing the chisel position.

Chiselling.

ROTATIONAL DIRECTION SWITCH

Actuate the rotational direction switch only when the machine is at a standstill.

The rotational direction switch is used to reverse the rotational direction of the machine. However,
this is not possible with the On/off switch actuated.

Right Rotation: For drilling and hammer drilling, push the rotational direction switch left to
the stop.

The indicator for right rotation lights up with green light when the On/off switch is actuated and
the motor is running.

Left Rotation: For loosening, press the rotational direction switch right to the stop.

The indicator for left rotation lights up with orange light when the On/off switch is actuated and
the motor is running.

BATTERY PACK

Use only original recommended lithium-ion battery pack with the voltage stated on the type plate
of your power tool. Using other batteries can lead to injuries and pose a fire hazard.

1. To insert the battery pack, slide it into the holder of until it is engaged and securely locked in
position.
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5. OPERATION

2.To remove the battery pack, press the release button on the battery pack and pull out the battery
pack.
Notes: This is information for your reference. For details, pls. read the instruction of the battery
pack.

SWITCHING ON/OFF

1. Tostart the machine, press the On/off switch and keep it pressed.

The power light lights up when the On/off switch is slightly or completely pressed, and allows the
work area to be illuminated when lighting conditions are insufficient.

2. To switch off the machine, release the On/off switch.

For low temperatures, the power tool reaches the full hammer /impact capacity only after a certain
time. To save energy, only switch the power tool on when using it.

Note: For safety reasons, the On/off switch cannot be locked; it must remain pressed during the
entire operation.

SETTING THE SPEED / IMPACT RATE

The speed/impact rate of the switched on power tool can be variably adjusted, depending on how
far the On/off switch is pressed.

Light pressure on the On/off switch results in low speed/impact rate. Further pressure on the switch
increases the speed/impact rate.

DRILLING

Drilling into wood, wood similar materials, plastic or metal could be applied by means of a suitable
keyless / keyed drill chuck with SDS-PLUS adapter (not provided).

1. Apply proper feeding force and rotation speed depending on drill bit characteristics and
material to be drilled. Too big feeding force will overload the power tool, damage the drill bit
due to overheating, decrease drilling effectiveness and increase the risk of loss of control. Ask a
drill bit specialist for advice if necessary.

2. Check the bit and auxiliary handle status reqularly before and during work, refit or replace it if
necessary.

3. Turn the mode selector to set the machine to the operation mode “Drilling without impact”and
insert the keyless / keyed drill chuck with SDS-PLUS adapter into the SDS-PLUS chuck.

4. Attach a suitable drill bit to the keyless / keyed drill chuck.

5. Punch the drilling point before operation in order to avoid slipping of the drill bit.

6. Always hold the product perpendicular to the point to be drilled. Holding it at an angle may
cause slipping or jamming of the drill bit.

7. Always place the drill tip directly on the point to be drilled first and then switch the product on.



8.

5. OPERATION

Use a metal drill bit for drilling into plastic and metal. Where necessary, use a cooling lubricant

that is available at your specialist dealer.

HAMMER DRILLING

NOTE:

1. In principle, masonry should be drilled in hammer drilling mode with maximum speed.
However, in the first few seconds, the drill bit may deviate from the original desired
position due to the hammer action. To avoid this, use inching mode to the On/off switch
until the drill bit tip is well seated in workpiece.

2. Pay special care when drilling tiles. Hammer drilling can damage the tile! Use special
tile drill bit with drill mode without hammer function to drill through the tile first! Then
switch to hammer drilling mode for the brick/concrete behind the tile.

4.

. Check the bit and auxiliary handle status regularly before and during work, refit or replace it if

necessary.

Turn the mode selector to set the machine to the operation mode “Hammer drilling with
impact”and insert the stone bit into the SDS-PLUS chuck.

Always hold the product perpendicular to the point to be drilled. Holding it at an angle may
cause slipping or jamming of the drill bit.

Always place the drill tip directly on the point to be drilled first and then switch the product on.

CHISELLING

1.

Sk w

Check the bit and auxiliary handle status regularly before and during work, refit or replace it if
necessary.

Turn the mode selector to set the machine to the operation mode “Chiselling” and insert the
chisel into the SDS-PLUS chuck.

Choose a suitable SDS-Plus chisel for your application.

Use shorter chisel when a big striking power is required.

Mark the chiselling route when you plan to chisel slots.

Start near the edge and then proceed towards the inside.

CHANGING THE CHISELLING POSITION

1.
2.

Switch off the machine by releasing of On/off switch and wait until a complete stop.
Turn the mode selector to set the machine to the operation mode “Changing the chisel position”.
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5. OPERATION

3. Firmly grasping the main handle and auxiliary handle to turn the machine to an appropriate
position.

4. Turn the mode selector to set the machine to the operation mode “Chiselling” again.

5. Continue the chiselling work by pressing On/off switch.

AFTER USE

1. Switch the product off, wait for complete stop, disconnect the battery pack, let it cool down and
remove the drill bits, etc.
2. (heck, clean and store the product as described below.

6. MAINTENANCE

WARNING! Always switch the product off, disconnect the product from the battery and
let the product cool down before performing inspection, maintenance and cleaning work!
Only perform care and maintenance work according to these instructions! All further
works must be performed by a qualified specialist!

1. Remove the battery from the power tool before carrying out work on the power tool (e.g.
maintenance, changing tool, etc.). The battery should also be removed for transport and
storage. There is risk of injury from unintentionally pressing the on/off switch.

2. To ensure safe and efficient operation, always keep the power tool and the ventilation slots
clean.

3. (lean the product with a dry cloth. Use a brush for areas that are hard to reach.

4. If the power tool becomes very dirty, this can lead to serious faults. Remove stubborn dirt with
high pressure air (max. 3 bar).

5. Check for worn or damaged parts. Replace worn parts as necessary or contact an authorised
service centre for repair before using the product again.



7.TROUBLE SHOOTING

Suspected malfunctions are often due to causes that the users can fix themselves. Therefore check

the product using this section. In most cases the problem can be solved quickly.

WARNING! Only perform the steps described within these instructions! All further
inspection, maintenance and repair work must be performed by an authorised service

centre or a similarly qualified specialist if you cannot solve the problem yourself!

Problems

Probable causes

Corrective action

1. Product does

1.1.

Bad connection to battery pack

1. 1. Re-insert the battery pack

not start 1. 2. The battery is not charged 1. 2. Charge the battery

2. Productdoes | 2.1. Power source (e.g. generator) | 2. 1. Connect to another power
not reach full has too low voltage source
power 2.2. Airvents are blocked 2.2. (lean the air vents

3. Unsatisfactory
results

3.1
3.2.

Drill bit / chisel is dull/damaged
Drill bit / chisel not suitable for
work piece materiall

3. 1. Replace with new one
3. 2. Use proper drill bit / chisel

4, Excessive
vibration or
noise

4.1.

Drill bit is dull/damaged

4.1. Replace with a new one

STORAGE

1. Switch the product off and disconnect it from the power supply.

2. (lean the product as described above.

3. Store the product and its accessories in a dark, dry, frost-free, well-ventilated place.
4

. Always store the product in a place that is inaccessible to children. The ideal storage temperature

is between 10°Cand 30°C.

5. We recommend using the original package for storage or covering the product with a suitable

cloth or enclosure to protect it against dust.

TRANPORT

1. Switch the product off and disconnect it from the power supply. Remove the drill bit / chisel if

applicable.

2. Protect the product from any heavy impact or strong vibrations which may occur during

transportation in vehicles.
3. Secure the product to prevent it from slipping or falling over.
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8. PROTECT OUR ENVIRONMENT

XY The packaging consists of environmentally friendly material. It can be disposed of in the
%69 local recycling containers.

E CAUTION! This product has been marked with a symbol relating to removing electric

Li-lon

and electronic waste. This means that this product shall not be discarded with household
waste but that it shall be returned to a collection system which conforms to the European
WEEE Directive. Contact your local authorities or stocks for advice on recycling. It will then
be recycled or dismantled in order to reduce the impact on the environment. Electric and
electronic equipment can be hazardous for the environment and for human health since
they contain hazardous substances.

Do not dispose of batteries in your normal household waste!

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Waste electrical products must not be disposed of with household waste. According to the
European Battery Directive, defective or used battery packs/batteries, must be collected
separately and disposed of in an environmentally correct manner. Please recycle where
facilities exist. Check with your local authorities or retailer for recycling advice. It will then
be recycled or dismantled in order to reduce the impact on the environment. Battery pack/
batteries can be hazardous for the environment and for human health since they contain
hazardous substances.



9. WARRANTY

PREFACE
Thank you for choosing this product. Upon designing and manufacturing our products, we place all
of our efforts into ensuring an excellent quality that meets the needs of the users.

IMPORTANT! PLEASE READ THIS MANUAL BEFORE USING THIS PRODUCT, FOLLOW THE
BASIC SAFETY WARNINGS WITHIN, AND KEEP IT CAREFULLY.

As soon as you open the packaging, we recommend that you check to ensure that all elements
required for assembly of the product have been included.

If the product is damaged or has some defects, please do not use it, and bring it back to the nearest
store.

This product is intended for outdoor use only, and must not be used inside a building under any
circumstances.

This product can be placed inside a building only after having rested for two hours after the last use.
We thank you for your business and hope that you will be totally satisfied upon using our product.
We will be happy to receive all of your remarks on our online store web site.

Warranty
Dexter & UP20 products are designed to the highest DIY quality standards. We offer a 60-month
warranty for DEXTER product (tool), and a 36-month warranty of UP20 products (charger & battery)
from the date of purchase. This warranty applies to all material and manufacturing defects which may
arise.
No further claims are possible, of whatever nature, direct or indirect, relating to people and/or materials.
In the event of a breakdown, please refer first to the troubleshooting page (problems and solutions)
in the brochure; if the problem persists, please check with the nearest store.
Your store shall spare no effort in resolving the issue.
Repairs and change of parts do not extend the duration of the initial warranty.
Breakdowns resulting from normal wear and tear or from improper use of the product are not
covered by the warranty. This includes, among others, the switches, the safety circuit breaker and
the motors, in case of wear.
Please note that there are specific warranty terms for certain countries.
In case of doubt, please check with your point of sale.
For claims relating to the the warranty to be taken into account, the following is required:

- Providing proof of purchase

- That no repairs and/or change of parts have been performed by a third party.

- That the issue is not a matter of normal wear and tear.

- That required maintenance and repair works have been performed correctly.

- That no deterioration has taken place as a result of incorrect setting of the carburetor.

- That there has been no forcing, improper handling, unauthorised use, or accidents

- That no deterioration has taken place due to overheating, resulting from clogging of the ventilator

block.

FR

ES

PT

EL

PL

RU

UA

KZ

RO

315



FR

10. EXPLODED VIEW WITH PART LIST

ES

PT

y
r%/\ ﬂm

PR S

RU
UA
KZ

=

316



10. EXPLODED VIEW WITH PART LIST

POS DESCRIPTION P0OS DESCRIPTION POS DESCRIPTION
1 Knob 2756 S.haft wire retaining | | 50 Bearing
4 0-ring rng 40 Pad
2 Knob spring 25.7 | FlatWashers 33 |Bearing
3 Button 258 | Compressedspring | | 41 Compressed spring
5 Cabinet 259 | Gear 4 | Gear
6 Shaft circlip 25.10 | Trip plate 43 | Axis
7 Dial block 25.11 | Buffer sleeve 44 | Rocker bearing
8 Fixed seat 25.12 | Impact rod 45 | Needle bearing
9 Torsion spring 25.13 | 0-ring 46 | Gear
10 | Flat Washers 25.14 | O-ring 47 | Stator assembly
1 |ScewST3*8 2515 | Fixed ring 51 |Pole
12 | (ylindrical pin 25.16 | O-ring 52 |Lampshade
13 | Screw ST3*12 25.17 | O-ring Electronic
14 | Sealring 25.18 | Connector 3 component
15 Seal ring 2519 I-!ole wire retaining | [53.1 | Trigger switch
16 Rubber stopper ring 53.2 | SMT component
17 Cover 2 Hammer 53.3 | Bracket assembly
18 | FlatWashers 27 |0-ring 53.4 | SMT component
19 | Shaft circlip 28 |Piston 535 |Brushholder
20 End cap 29 Flat Washers | assembly
21 Gasket B 30 Piston pin 53.6  |lampshade
2 Steel ball 31 Bushing 53.7 |LED
23 Collar 32 Support 53.8 | Magneticring
24 Spring 34 Wool felt 54 (abinet
25 |Glinderassembly | (35 |0-ring 55 | Screw ST4*16
25.1 | Shaftcirclip 36 0-ring 56 Handle assembly
252 | 0-ring 37 Gear 56.1 | Shrapnel
253 |Bearing 38 |Bearing 56.2 | T-screw
254 | Ol seal 39 Shaft circlip 56.3 | Handle cover
255 | Gylinder 48 Rotor assembly 56.4 | Handle

49 Washer 56.5 | Nut
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EU/EC Declaration of conformity

Déclarat

DECLARACION CE / UE DE CONFORMIDAD
Declaragdo CE/UE de conformidade

a

Product

ENIFR|
ESIPT|

n UE/CE de conformité

du de

Name and address of the or his authorised

do produto|

808055

et adresse du fabricant ou de son mandataire|Nombre y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e

enderego do fabricante ou do seu representante autorizado|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaraton of conformiy i issued nder the sole esponsibiiy of the manufacturer|La présente déclaration de conformité est étable sous la seule responsabilts du fabricantlLa presente declaracien

de conformidad se expide bajo la exclusiva

del 1 de & emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracion|Objeto da declaragéo|

Product Type - Description| Type de produit - Description|Tipo de producto
[Tipo de producto |

Product |
do produtor]

del p I

Product de do produto]

Serial number coding or batch number|Codification du numéro de série ou
de lot|Codificacion del nimero de serie|Codificagao do numero de série|

20V CORDLESS ROTARY HAMMER BARE MACHINE
808055 - EAN Code: 3276007563863

Industrial Type Design Reference: 20VRH2-17.11
DEXTER

SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier code,
XX : Production line ID, DDMMYY: Pr date, nn: of version of
product, PPPPPP : Incremental number)

The object of the declaration described above is in conformity with the
relevant Union harmonization legislation|L‘objet de la déclaration décrit ci-
dessus est conforme a la législation d'harmonisation de union

objeto de la descrita es conforme
ala legislacion de armonizacion pertinente de la Union|O objeto da
declaragéo acima descrita esta em conformidade com a legislagao de
harmonizagao da Uniao aplicavel|

2006_42_EC_MACHINE

2014_30_EU_EMC

eletromagnética |

Restriction of hazardous substances in electrical
des dans les produits
électriques|Restriccién de sustancias peligrosas en equipos
i igdo de ias perigosas em equi

elétricos|

References to the relevant harmonised standards used or
references o the specifications in relation to which conformityis
des normes. pertinentes
appliquées ou des specnrcaunns par rapport auxquelles la
conformité est alas normas
pertnentes uliizadas, o referencias a las especificaciones
respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias as
normas harmonizadas pertinentes utlizadas ou referéncias as
para as quais a & declaradal

When applicable, the name and number of notified body
number|Le cas échéant, le nom et le numérp de forganisme
notifié|Cuando corresponda * el nombre y nimero de
laboratoro noticado que haya emitdo [a cerlficacit y la
referencia al do aplicavel * 0 nome e
nimero do laboratdrio numfcauo que emitiu a certificagéo e
areferéncia ao documentol

EN 62841-1:2015+A11:2022
EN IEC 62841-2-6:2020+A11:2020

RoHS Directive ( EU )2015/863 amending 2011/65/EU
IEC 62321-2:2021

IEC 62321
IEC 62321
IEC 62321
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321
IEC 62321-7-2:
1SO 17075-1:2017

EN IEC 63000:2018

Compiled, signed by and on behalf of(Compilé, signé par et au nom
de|Compilado, firmado por y en nombre de|Compilado, assinado por e em
nome de|

Place and date of issue|Date et lieu d'‘établissement|Lugar y fecha de
expedicion|Local e data de emissao|

i ,.-l'
AR o X
Eric LEMOINE e 1
International Project Quality Leader Lo =
L

Ronchin France

1711112022



DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE / UE
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE / UE
AHAQZH ZYMMOP®QZIHZ EK/ EE
DECLARATIA CE / UE DE CONFORMITATE

a

Modello di mpoiviog/ de

produs/produsu|

808055

La presente dichiarazione di conformita ¢ rilasciata sotto la a esclusiva del

Bic6Buvon Tou

fitou

1TPO|
GRIRO|

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczna odpowiedzialnosé producenta.[Ewvupia kai
Tou|Denumirea si adresa producatorului sau a reprezentantului sau autorizat:|

ADEDO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la
fikwon exideTal pe

ita esclusiva del

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczna odpowiedzialnosé producenta.|H rapovoa

exclusiva a

€080V Tou Declaratia de

Objeto de la decl. ion|Przedmiot dekl
Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu[Turrog Mpoiévrog|Tip produs|

808055 - EAN Code: 3276007563863

este emisa pe

ji|ZT6X06 TNG SAwong|Obiectul declaratiei|
20V CORDLESS ROTARY HAMMER BARE MACHINE

Riferimento del prodotiol produktulAvagopd Tpoidvro|
produs| Industrial Type Design Reference: 20VRH2-17.11
Marca del aaprodusuul DEXTER

SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier code,
Codfica del numero di numeru

XX : Prod
product, PPPPPP : Incremental number)

eipiaxol apiBov|Cod de numere de serie|

line ID, DDMMYY: Production date, nn: number of version of

Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utiizzate o alle
specifiche in relazione alle quali & dichiarata la

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente.
normativa di armonizzazione dell'Unione|Wymieniony powyzej przedmiot

Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio notificato
che ha rilasciato la certificazione e il riferimento al

niniejszej deklaraciijest zgodny z odnosnymi wymaganiami unijnego
prawodawstwa harmonizacyjnegolO oT6x0g TG diikwong oy

conformita|Odwotania do odnosnych norm stosownych nazwa
Ktore zastosowano, lub do specyfikacji, w odniesieniu do ktérych i numer laboratorium, ktore wydalo certyfikat oraz odniesienie
jest IMvelar Toov oxeTIkGOY do [OTiou 1oxUe1 * 10 6vopakal

TIEPIYPAQETaI TIAPATIGVW EiVal OUPGUVOG B TN OXETIKA EVOIaKT

VopoBeoia evapyioviong|Obiectul declaratiei descris mai sus este in
conformitate cu legislatia comunitara relevanta de armonizare a Uniuni

TpoTUTWY oY 1 pveia o v 0
oxéon pe Tig orroieg BnAVETal N SuppOp@WOTH|Referintele
standardelor armonizate relevante folosite sau referintele
specificatilor in legatura cu care se declara conformitatea:|

2006_42_EC_MACHINE EN 62841-1:2015+A11:2022

oXenIKd pe Ta tehnice|  EN IEC 62841-2-6:2020+A11:2020
2014_30_EU_EMC EN IEC 55014,
ibil EN IEC
RoHS Directive ( EU )2015/863 amending 2011/65/EU
IEC 62321-2:2021
IEC 62321-1:2013
2011_65_EU_RoHS IEC 62321-3-1:2013
ione di sostanze pericolose nelle IEC 62321-5:2013
lettriche|Ograniczenie niebezpi ibstancji w sprzecie IEC 62321-4:2013+A1:2017
elektrycznymMlepIopIoyGS EMKIVBUVWY OUCIOY OE NAEKTPIKG IEC 62321-7-1:2015
6|Restricti i in echi IEC 62321-7-2:2017

electrice| 1SO 17075+1:2017
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-8:2017

EN IEC 63000:2018

Tov apiBy6 Tou TIoU e€ESwoE TV
Kai MV avagopd 010 éyypago|Unde este cazul * numele si
numarul de laborator notificat care a eliberat certificarea si
timiterea la document|

Compilato, firmato in vece e per conto dilOpracowano, podpisano w.
imieniu|ZuvTax@nke, uTroypagi yia kai €€ ovopatog|Compilat, semnat de si
in numele]

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce| TéTrog Kal nepopnVia Ronchin France

ixgoong]|
1711112022
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@ (e produit se recycle,

s'il n'est plus utilisable
déposez-le en déchéterie.
Notice a trier.

Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets.fr

*Machine Garantie 5 ans, batterie garantie 3 ans, chargeur Garantie 3 ans

*Mdquina garantia 5 afios, bateria garantia 3 afios, cargador garantia 3 afios

*Maquina 5 anos de garantia, bateria 3 anos de garantia, carregador 3 anos de garantia

*Macchina 5 anni di garanzia, batteria 3 anni di garanzia, caricabatterie 3 anni di garanzia

*Mnyavi 5 xpdvia eyyonon, pratapia 3 xpovia eyyinon, poptiotr¢ 3 xpovia eyyinon

*Maszyna 5 lat gwarangji, bateria 3 lata gwarandji, tadowarka 3 lata gwarandji

*apaHTINA Ha MaLLUHY 5 N1eT, rapaHTA Ha akKyMynATop 3 rofa, rapaHTA Ha 3apASHoe YCTPOIACTBO 3 rofa
*TapaHTid Ha MaLLIHY 5 POKIB, rapaHTid Ha akyMynATop 3 POKW, rapaHTis Ha 3apAZHIIA NPUCTPIli 3 PoKK
“MalLumHaHbIH, keningiri 5 XbIn, akkyMynsTopAbIH KeNinairi 3 Xbin, 3apsaTaFbILUTbIH KeNinAir 3 Xbin

*Masind 5 ani garantie, baterie 3 ani garantie, incarctor 3 ani garantie

®
®
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*Machine 5-year guarantee, battery 3-year guarantee, charger 3-year guarantee

O CCEME

*Machine Garantie 5 ans, batterie garantie 3 ans, chargeur Garantie 3 ans / *Maquina garantia 5
afos, bateria garantia 3 afios, cargador garantia 3 afios / *Maquina 5 anos de garantia, bateria 3
anos de garantia, carregador 3 anos de garantia / “Macchina 5 anni di garanzia, batteria 3 anni di
garanzia, caricabatterie 3 anni di garanzia / *Mnyavr 5 xpdvia eyyinan, umarapia 3 xpdvia eyyinan,
oprioTAg 3 xpovia eyyunon / *Maszyna 5 lat gwarancji, bateria 3 lata gwarancji, tadowarka 3 lata
gwarancji / *fapaHTiist Ha MaLLKHy 5 NET, rapaHTUs Ha akkyMynsTop 3 rofa, rapaHTus Ha 3apsaHoe
ycTpoiicTeo 3 roaa / *MapaHTist Ha MaLLMHy 5 POKiB, rapaHTis Ha akyMynsTop 3 poku, rapaHTis Ha
3apsAHUIA NpUCTPilt 3 poku / *MalumHaHbIH keningiri 5 XbIn, akkyMynaTopablH Keningiri 3 Xbin,
3apsTarbIWTBIA Keningir 3 xbin / “Masina 5 ani garantie, baterie 3 ani garantie, incércator 3 ani
garantie / *Machine 5-year guarantee, battery 3-year guarantee, charger 3-year guarantee

Made In China/
Cpenaro B Kutae/
Keitaipa xacanfaH

Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin,
Hosted in Leroy Merlin Fourways Store 35 Roos Street,

Adeo Services

135 rue Sadi Camnot- CS 00001 59790 - RONCHIN - France
Imnoptep: TOB «/lepya Mepnen Ykpaitia», 04201 Ykpaina,
m.Kui, Byn. Monapka 17A, +380 44 498 46 00.

Imnoptep npuiimae npeTesil Bia CNOXWMBauiB LL0J0 TOBApY,
aTaKoX NPOBOAWTH /f0r0 PEMOHT, TeXHiuHe i rapanTiit

Witkoppen Ext 97, Sandton, 2191 Johannesburg, Gauteng,
South Africa
Tel: +27 10493 8000 Email: contact@leroymerlin.co.za

Wwmnoprayws! / Catyws / KasakcTan

06CnyroByBaHHA

BupobHuk: TOB «Apeo Cepaice3 C.A.», Byn. Cani KapHo, €S
00001, 59790 PoHweH, Opaia.

Pecny IHAa eHiM canach!

GoifbIHLLA HAPa3bINbIKTaPAb! KABbINAANTEIH YVibIM:
«llepya Mepnen Kasakcrar» XLLC.

050000, KasakcraH Pecnybnukacsl, Anmats k., KoHaes
Kelueci, 77 yit, «PARK VIEW» BO, 6-kabar, 07-keHce.

npmm;marn, nrpeTeusmu 10 KayecTBy Tosapa 8 PO: 000
«JIEPYA MEPJTEH BOCTOK», 141031, Poccusi, MockoBckas:
06n., . Mbituwm, OcTaiwkoBckoe wocce, A.1

prep / Mponased, / OpraHu3auys, NpUHVMaloLLas
TIPETEH3IM 1O KavecTBy npoaykLwy B Pecnybnuke
Kasaxcran: TOO «Jlepya Mepnen Kasaxcrary. 050000,
Pecnybnvka Kasaxcran, . Anmarel, yn. KyHaesa, 4. 77,
BL| «PARK VIEW», 6 atax, ocuc Ne 07."



